Contact SAMSUNG WORLD-WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care centre.

Country Customer Care Centre @ Web Site
AUSTRIA 0810 - SAMSUNG(7267864, € 0.07/min) www.samsung.com/at
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LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv
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imagine the possibilities

Thank you for purchasing this Samsung product.
To receive more complete service, please register
your product at

WWWwW.samsung.com/register
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| User Instructions

Screen Image retention

Do not display a still image (such as on a video game or when hooking up a PC to this PDP) on the plasma monitor panel for more
than 2 hours as it can cause screen image retention. This image retention is also known as “screen burn”. To avoid such image
retention, reduce the degree of brightness and contrast of the screen when displaying a still image.

Height
The PDP can normally operate only under 2000m in height. It might abnormally function at a place over 2000m in height so do not
install and operate there.

Heat on the top of the PDP TV

The top side of the product may be hot after long period of use as heat dissipates from the panel through the vent hole in the upper
part of the product. This is normal and does not indicate any defect or operation failure of the product. However, children should be
prevented from touching the upper part of the product.

The product is making a ‘cracking’ noise.

A ‘cracking’ noise may occur when the product contracts or expands due to a change of surrounding environment such as
temperature or humidity. This is normal and not a defect of the unit.

Cell Defects

The PDP uses a panel consisting of 2,360,000(HD-level) to 6,221,000(FHD-level) pixels which require sophisticated technology to
produce. However, there may be few bright or dark pixels on the screen. These pixels will have no impact on the performance of
the product.

Avoid operating the TV at temperatures below 5°C(41°F)

A still image displayed too long may cause permanent damage to the PDP Panel.

Watching the PDP TV in 4:3 format for a long period of time may leave traces of borders displayed on the left,

right and centre of the screen caused by the difference of light emission on the screen. Playing a DVD or a

. game console may cause similar effect to the screen. Damages caused by the above effect are not covered by
the Warranty.

Afterimage on the Screen.

Displaying still images from Video games and PC for longer than a certain period of time may produce partial afterimages.
To prevent this effect, reduce the ‘brightness’ and ‘contrast’ when displaying still images.

Warranty
- Warranty does not cover any damage caused by image retention.
- Burn-in is not covered by the warranty.

Installation

Be sure to contact an authorized service centre, when installing your set in a location with heavy dust, high or low temperatures,
high humidity, chemical substance and where it operates continually such as the airport, the train station etc. Failure to do so may
cause a serious damage to your set.

Digital TV Notice

1. Functionalities related to Digital TV(DVB) are only available in countries/areas where DVB-T (MPEG2 and MPEG4 AVC)
! digital terrestrial signals are broadcasted or where you have access to a compatible DVB-C(MPEG2 and MPEG4 AAC) !
1 cable-TV service. Please check with your local dealer the possibility to receive DVB-T or DVB-C signal. 1
. 2. DVB-T is the DVB European consortium standard for the broadcast transmission of digital terrestrial television and DVB-C |
is that for the broadcast transmission of digital TV over cable.
! However, some differentiated features like EPG (Electric Program Guide), VOD (Video on Demand) and so on, are not !
' included in this specification. So, they cannot be supported at this moment. '
f 3. Although this TV set meets the latest DVB-T and DVB-C standards[August,2008], the compatibility with future DVB-T digital ‘
1 terrestrial and DVB-C digital cable broadcasts cannot be guaranteed. :
. 4. Some cable-TV providers may charge an additional fee for such a service and you may be required to agree to terms and |
| conditions of their business. |
. 5. Some Digital TV functions might be unavailable in some countries or regions and DVB-C might not work correctly with all ;
providers.

6. For more information, please contact your local Samsung customer care centre.
Contact SAMSUNG WORLDWIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care centre. (See back cover for more informations.)

@ Figures and illustrations in this User Manual are provided for reference only and may differ from actual product appearance.
Product design and specifications may be changed without notice in order to enhance product performance.

© 2009 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Connecting and Preparing Your TV

| Checking Parts

</

~ 4

Owner’s Instructions Remote Control/ Power Cord
AAA Batteries (2ea)

B

Cloth-Clean
Warranty Card/

Safety Guide Manual
(Not available in all locations)

Cover-Bottom Holder-Ring (4ea) Ferrite Core for Power
(Refer to page 30) Cord (1ea)
@ The ferrite core is used to shield the cable from interference. When connecting a cable, open the ferrite @
core and clip it around the cable near the plug. .

| Using the Stand-Base

Two or more people should carry the PDP. Never lay the PDP on the floor
because of possible damage to the screen. Always keep the PDP upright.

The PDP can rotate 20 degrees in right and left directions.

| How to assemble the Stand-Base (depending on the model)

Using the 4 screws for securing the stand base and the monitor, firmly attach the
monitor to the stand base.
(The exterior of the set may be different than the picture.)

Warning

it, as the stand may fall and could cause serious

injury.

@ Two or more people should carry the TV.
Never lay the TV on the floor because of

possible damage to the screen.
Always store the TV upright.

English - 4

Firmly secure the stand to the TV before moving

In case of installing your TV on the wall, close the
cover (@) on the stand-base connection part using
two screws for hiding.




| Viewing the Control Panel

—0
- _9
on _9
SAMSUNG i d)__G

\_/

6)

Front Panel buttons

The product colour and shape may vary depending on the model. Touch each button to

operate.
@ SOURCE = O ACHv
Toggles between all the available input sources Press to change channels. In the on-screen menu, use the
(TV, Ext., AV, Component, HDMI1, HDMI2/DVI). A CH s/ buttons as you would use the A and ¥ buttons on

. the remote control.
In the on-screen menu, use this button as you would use

the ENTER (= button on the remote control. 6 P_OWER INDICATOR .
Lights up when the power is on.
° I\Pnrltseglsu to see an on-screen menu of your TV's features O & (POWER)
y ' Press to turn the TV on and off.
© ;ress tc:'ncrease or decrease the volume. In the on-screen ©@ REMOTE CONTROL SENSOR
' volume. ) Aim the remote control towards this spot on the TV.
menu, use the + . — buttons as you would use the
<« and > buttons on the remote control. © SPEAKERS
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Viewing the Connection Panel

o

or

WIP—|
Cable Television
Network

-

I

______

Whenever you connect an audio or video system to your set, ensure that all elements are switched off.

0

HDMI IN 1, 2 (DVI)

No additional Audio connection is needed for an HDMI to

HDMI connection.

- When using an HDMI/DVI cable connection, you must use
the HDMI IN 2 (DVI) jack.

@ Whatis HDMI?

- High Definition Multimedia interface allows the
transmission of high definition digital video data and
multiple channels of digital audio.

- The HDMI/DVI terminal supports DVI connection to
an extended device with the appropriate cable (not
supplied). The difference between HDMI and DVI is
that the HDMI device is smaller in size, has the HDCP
(High Bandwidth Digital Copy Protection) coding feature
installed, and supports multi - channel digital audio.

DVIAUDIO IN
DVI audio outputs for external devices.

ANT IN
75Q Coaxial connector for Air/Cable Network.

@ When connecting an external device, match the colour of the connection terminal to the cable.
@ POWERIN
Connect the supplied power cord.
@ SERVICE1,2
Connector for service.
© COMPONENT IN
Audio (AUDIO L/R) and video (Y/PB/PR) inputs for
Component.
O EXT (RGB)
Inputs or outputs for external devices, such as VCR, DVD,
video game device or video disc players.
Input/Output Specification
Input Output
Connector | a5 AudiolUR] RGB | Video * AudiolUR)
Only TV or DTV output
EXT v v v Y is available. i
@O DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Connect to a Digital Audio Component.
O AUDIO OUT(AUDIO RI/L)

Connect RCA audio signals from the TV to an external source,
such as Audio equipment.

Input/Output Specification

480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i | 1080p

HDMI/DVI50Hz | X X X 0 0] 0 0]

HDMI/DVI60Hz | X 0 X X 0 0 0

Component 0 0] 0 0 (0] 6] 0]
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TV Side Panel

% 4m
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The product colour and shape may vary depending on the model.
© COMMON INTERFACE Slot @ AV IN (VIDEO, AUDIO L/R)
Insert Cl (Common Interface) card into the slot. Video and audio inputs for external devices, such as a
(refer to page 23) camcorder or VCR.

- When not inserting CI CARD in some channels,
Scramble Signal is displayed on the screen.

- The pairing information containing a telephone number,
CI CARD ID, Host ID, and other information will be
displayed in about 2~3 minutes. If an error message is
displayed, please contact your service provider.

- When the channel information configuration has finished,

the message Updating Completed is displayed,

indicating that the channel list is now updated.

Insert the CI-Card in the direction marked on it.

CAM is not supported in some countries and

regions,check with your authorized dealer.

SRS
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| Remote Control

You can use the remote control up to a distance of about 23 feet from the TV.

@

© 660 960 ©8 © 660 © 00 00 © o0 ©

The performance of the remote control may be affected by bright light.

POWER button
(turns the TV on and off)

Selects the TV mode directly.

Number buttons for direct channel
access

Press to switch to your Favourite
channels.

Temporary sound switch-off
+ | Volume increase
- JVolume decrease
Available source selection

Use to see information on the current
broadcast

Use to quickly select frequently used
functions.

Control the cursor in the menu

Used to display Channel Lists on the
screen

Use these buttons in the Channel list,
etc.

Previous channel

[~ ] Next channel
[~ ] Previous channel

Displays the main on-screen menu
Electronic Program Guide (EPG)
display

Returns to the previous menu

Exit the on-screen menu

Turn the audio description function on

or off.
Digital subtitle display

Teletext Functions

208000 ©

606 68

Exit from the teletext display
(depending on the model)

Teletext mode selection (LIST/FLOF)
Teletext reveal

Teletext size

Teletext store

Fastext topic selection

Teletext display/mix both
teletext information and the normal
broadcast

Teletext sub page

P [~] :Teletext next page
P [~ ‘Teletext previous page

Teletext index
Teletext hold
Teletext cancel

English - 8
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Installing Batteries in the Remote Control

Lift the cover at the back of the remote control upward as shown in the figure.
Install two AAA size batteries.

Make sure to match the “+’ and ‘=" ends of the batteries with the diagram inside
the compartment.

Close the cover.

Remove the batteries and store them in a cool, dry place if you won't be using the
remote control for a long time.

If the remote control doesn’'t work, check the following

1. Is the TV power on?

2. Are the plus and minus ends of the batteries reversed?
3. Are the batteries drained?

4. Is there a power outage or is the power cord unplugged?
5. Is there a special fluorescent light or neon sign nearby?

Switching On and Off

The mains lead is attached to the rear of your set.

1.

Plug the mains lead into an appropriate socket.
The standby indicator lights up on your set.

Press the POWER ® button on your set.

You also can press the POWER® button or the TV button on the remote control to turn the TV on.

The programme that you were watching last is reselected automatically.

Press the numeric button (0~9) or channel up / down (A / V) button on the remote control or A CH V button on your set.
When you switch the set on for the very first time, you will be asked to choose language in which the menus are to be displayed.

To switch your set off, press the POWER O button again.

Placing Your Television in Standby Mode

Your set can be placed in standby mode in order to reduce the power consumption. The standby mode can be useful when you wish to

interrupt viewing temporarily (during a meal, for example).

1.

Press the POWER © button on the remote control.
The screen is turned off and a red standby indicator appears on your set.

To switch your set back on, simply press the POWER O, numeric buttons (0~9), TV button or channel up / down (A / V) button

again.

Do not leave your set in standby mode for long periods of time (when you are away on holiday, for example). It is best to unplug

the set from the mains and aerial.
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Viewing the Menus

1. With the power on, press the MENU button. The main menu appears on the screen. E7T =) =
The menu’s left side has icons: Picture, Sound, Channel, Setup, Input, Support. MENU <P'l

2. Pressthe A or V¥ button to select one of the icons. Then press the ENTER C$' button B_ m =
to access the icon’s sub-menu. PERS Q&O

3. Press the EXIT button to exit.
The on-screen menus disappear from the screen after about one minute.

» Mode : Standard
Cell Light 4
Contrast 195

Brightness 145
Sharpness 150
Colour 150
Tint (G/R) G50/R50

Using the TOOLS Button

You can use the TOOLS button to select your frequently used functions quickly and easily. The Tools menu changes depending on
which external input mode you are viewing.

1. Press the TOOLS button. The Tools menu will appear.

2. Pressthe A or ¥ button to select a menu, then press the ENTER (¥' button. "_“ ; ‘
3. Pressthe A / ¥V / </ » /ENTERC# buttons to display, change, or use the selected

items. For a more detailed description of each function, refer to the corresponding page.

+ Picture Mode, see page 17
+ Sound Mode, see page 20

Picture Mode <« Standard

Sound Mode : Custom
+ Sleep Timer, see page 24 Sz . off
+ Energy Saving, see page 23 EnergySaving  : off
+ Add to Favourite (or Delete from Favourite), see page 15 Add to Favourite

Enter

Viewing the Display

The display identifies the current channel and the status of certain audio-video settings.

® Press the INFO button to viewing the information.

Press the INFO button on the remote control. The TV will display the channel, the type of
sound, and the status of certain picture and sound settings.

» A, V:You can view other channel’s information. If you want to move to the currently
selected channel, press ENTER C$' button.
+ <, P»: You can view the desired program’s information at the current channel.
Press the INFO button once more or wait approximately 10 seconds and the display
disappears automatically.

English - 10



| Plug & Play Feature

When the TV is initially powered on, basic settings proceed automatically and subsequently.

rg
r,g
1.

The Screen Saver is activated if there is no remote control key input for longer than 1 minute while Plug & Play is running.
The Screen Saver is activated if there is no operating signal for longer than 15 minutes.
Press the POWER button on the remote control. You can set the menu language.
menu is automatically displayed. Select the appropriate language by pressing the

A or V button. You can set the menu language.
Press the ENTER [$' button to confirm your choice.

Press the <€ or » button to select Store Demo or Home Use, then the ENTER ('
button.

Plug & Play

y
Nederlands

English

Menu Language
&= Eesti

Move Enter

We recommend setting the TV to Home Use mode for the best picture in your
home environment.

Store Demo mode is only intended for use in retail environments.

If the unit is accidentally set to Store Demo mode and you want to return to Home Use (Standard): Press the Volume button on
the TV. When the volume OSD is displayed, press and hold the MENU button on the TV for 5 seconds.

Press the ENTER C#' button. Select the appropriate country by pressing the A or ¥ button. Press the ENTER (¥' button to confirm

your choice.

Press the A or ¥ button to memorize the channels of the selected connection, then press the ENTER C$' button.

+ Air: Air antenna signal.
+ Cable: Cable antenna signal.
Press the A or V¥ button to select the channel source to memorize. Press the ENTER ($' button to select Start.

+ Digital & Analogue: Digital and Analogue channels.

+ Digital: Digital channels.

+ Analogue: Analogue channels.

For more detailed description of selecting Cable mode,, refer to page 12.

The channel search will start and end automatically.

Press the ENTER ¥ button at any time to interrupt the memorization process.

After all the available channels are stored, the message Set the Clock Mode. is displayed.

Press the ENTER C$' button. Press the A or V button to select Auto, then Press the ENTER (¥' button.

If you select Manual, Set current date and time is displayed. (refer to page 24)

If you have received a digital signal, the time will be set automatically. If not, see page 24 to set the clock.
The brief instruction on How to get the best performance from your new HDTV. is displayed. Press the ENTER (¥' button.
This menu is available HD Connection Guide in the Support menu.

The message Enjoy your TV. is displayed. When you have finished, press the ENTER (' button.

If you want to reset this feature...

1.

Press the MENU button to display the menu. Press the A or ¥ button to select Setup,
then press the ENTER C#' button.

Press the ENTER (¥' button again to select Plug & Play. b _

Enter your 4 digit PIN number. The default PIN number of a new TV set is s MenuLanguage i :English
‘0-0-0-0'. Time

If you want to change PIN number, refer to 22 page. Hieatea
Security

The Plug & Play feature is only available in the TV mode.

General
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Channel Control

| Storing Channels

| Q Country

Digital Channel: You can change the country for digital channels.

S

Analogue Channel: You can change the country for analogue channels.
The PIN number input screen appears. Enter your 4 digit PIN number.

Auto Store

Scans for all channels with active broadcast stations (and availability depends on your
country) and stores them in the TV's memory.

You can memorize the channels of the selected connection.

@

Air: Air antenna signal.
Cable: Cable antenna signal.
When selecting Cable,

Search Mode: Displays the search mode. (Quick)
- Network ID: Displays the network identification code.

- Frequency: Displays the frequency for the channel.

- Modulation: Displays available modulation values.

- Symbol Rate: Displays available symbol rates.

Search Mode: Displays the search mode. (Full, Network)

- Frequency (Start ~ Stop) : Displays the frequency for the channel.
- Modulation: Displays available modulation values.

- Symbol Rate : Displays available symbol rates.

You can memorize the Channel source

SESESESE

Digital & Analogue: Digital and Analogue channels.

Digital: Digital channels.

Analogue: Analogue channels.

If you want to stop Auto Store, press the ENTER (¥ button.

The Stop Auto Store? message will be displayed.

Select Yes by pressing the <€ or » button, then press the ENTER (¥ button.

If a channel is locked using the Child Lock function, the PIN input window appears.

English - 12

Auto Store
Manual Store

Cable Search Options

Now & Next Guide

Full Guide

Default Guide : Now/Next

Continued...




QO Manual Store
Scans for a channel manually and stores it in the TV’s memory.

Digital Channel (DTV)

Manual store for digital channels.

@ Digital Channel is only available in DTV mode.

+ Channel: Set the Channel number using the A, ¥ or number (0~9) buttons.
+ Frequency: Set the frequency using the number buttons.

+ Bandwidth: Set the bandwidth using the A, ¥ or number (0~9) buttons.
When it has finished, channels are updated in the channel list.

Analogue Channel

Manual store for analogue channel.

* Programme (Programme number to be assigned to a channel): Sets the programme number using the A, ¥ or number (0~9)
buttons.

+ Colour System — Auto / PAL / SECAM / NTSC4.43: Sets the colour system value using the A or ¥ button.

+ Sound System — BG /L /|/DK: Sets the sound system value using the A or ¥ button.

+ Channel (When you know the number of the channel to be stored): Press the A or ¥ button to select C (Air channel) or
S (Cable channel). Press the » button, then press the A, ¥ or number (0~9) buttons to select the required number.
You can also select the channel number directly by pressing the number (0~9) buttons.

If there is abnormal sound or no sound, reselect the sound standard required.

+ Search (When you do not know the channel numbers): Press the A or ¥ button to start the search. The tuner scans the
frequency range until the first channel or the channel that you selected is received on the screen.

+ Store (When you store the channel and associated programme number): Set to OK by pressing the ENTER C¥' button.

Channel mode
- C (Air channel mode): You can select a channel by entering the assigned number to each air broadcasting station in this
mode.

- 8 (Cable channel mode): You can select a channel by entering the assigned number for each cable channel in this mode.

&S]

0 Cable Search Options (Cable)
You can add directly the channel search range in the network search mode.(Depending
on the each country)
+ Frequency (Start ~ Stop): Displays the frequency for the channel.
+ Modulation: Displays available modulation values.
+ Symbol Rate: Displays available symbol rates.
Set the Frequency (Start~Stop) and Symbol Rate using the number (0~9) buttons.

Q0 Now & Next Guide / Full Guide

The EPG (Electronic Programme Guide) information is provided by the broadcasters. Programme entries may appear blank or out
of date as a result of the information broadcast on a given channel. The display will dynamically update as soon as new information
becomes available.

Now & Next Guide: For the six channels indicated in the left-hand column, displays the Current programme and the Next
programme information.

Full Guide: Displays the programme information as time ordered One hour segments. One hours of programme information
is displayed which may be scrolled forwards or backwards in time.

Continued...
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Q Default Guide

Now/Next / Full Guide: You can decide whether to display either the Now/Next or M E e
the Full Guide when the GUIDE button on the remote control is pressed. “ | FullGuide

N U Ui i NOWN O by

Channel List

|auuey)

Channel Mode : Added Ch.

Fine Tune

You can also display the guide menu simply by pressing the GUIDE button. =Y = = “
GUIDE e l
-
ERN P ND)

Using the Now & Next Guide / Full Guide

Now & Next Guide Full Guide

DTV Cable 900 ftn 2:10Tue 1 Jun ' DTV Cable 900 ftn 2:10Tue 1 Jun
3 Freshmen On Campus "% Freshmen On Campus
00-2:30 2:00-2:30
No Detailed Information No Detailed Information
Today 2:00- 3:00 3:00-4:00
00 ftn

No :(
Freshmen O. Freshmen O..

ITV Play
Kerrang!
Kiss
oneword
‘Smash Hits!

& Watch [7]Information  Page Full Guide Exit ('Watch [7]Information ~ Page Now/Next Exit

Select a programme by pressing the A/V/</» button.
NE 2PN If the next progrmme is selected, it is scheduled with the clock icon displayed. If the ENTER (¥ button is
= (ENTER) pressed again, press the A/V/<«/» button to select Cancel Schedules, the scheduling is canceled with the
clock icon gone.
For details about scheduling programmes, refer to the section.
RED Toggle between the Now/Next or Full Guide.
GREEN Full Guide: Scroll backwards quickly (-24 hours).
YELLOW Full Guide: Scroll forwards quickly (+24 hours).
BLUE Exit the guide.
INFO button for the detailed information. Channel Number, Running Time, Status Bar, Parental Level, Video
INFO Quality Information (HD/SD), Sound Modes, Subtitle or Teletext, languages of Subtitle or Teletext and brief
summary of the highlighted programme are included on the detailed information. “...” will be appeared if the
summary is long.

0 Channel List
For the detailed procedures on using the Channel List, refer to the descriptions on pages 15~16.

Q Channel Mode
When the P A/ button is pressed, Channels will be switched within the selected channel list.

Added Ch.: Channels will be switched within the memorized channel list.
Favourite Ch.: Channels will be switched within the favourite channel list.

Q Fine Tune (only analogue channels)
If the reception is clear, you do not have to fine tune the channel, as this is done automatically during the search and store
operation. If the signal is weak or distorted, you may have to fine tune the channel manually.
@ Fine tuned channels that have been saved are marked with an asterisk * on the right-hand side of the channel number in the
channel banner.
If you do not store the fine-tuned channel in memory, adjustments are not saved.
To reset the fine-tuning, select Reset by pressing the ¥ button and then press the ENTER (¥ button.
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| Managing Channels

Using this menu, you can Add / Delete or set Favourite channels and use the programme Full Guide

guide for digital broadcasts. J Default Guide - Now/Next

Select a channel in the All Channels, Added Channels, Favourites, or Programmed % Channellist |
screen by pressing the A or ¥ buttons, and pressing the ENTER (¥ button. Then you N

can watch the selected channel. T
+ All Channels: Shows all currently available channels. 3
» Added Channels: Shows all added channels.
+ Favourites: Shows all favourite channels.
» Programmed: Shows all current reserved programmes.

@ Usmg the Colour buttons with the Channel List
Red (Channel Type): Toggle between your TV, Radio, Data/Other and All.

824  UKTV Gold

825  UKTVstyle

S[puueyd psppy

- Green (Zoom): Enlarges or shrinks a channel number. L)
- Yellow (Select): Selects multiple channel lists. B2
- #1 TOOLS (Tools): Displays the Delete (or Add), Add to Favourite (or Delete from :2
Favourite), Timer Viewing, Edit Channel Name, Edit Channel Number, Sort, 5
Lock (or Unlock), Select All (or Deselect All), or Auto Store menu. "6
(The Options menus may differ depending on the situation.) a7
w8
r.g Channel Status Display |c0ns Channel Type Zoom  m Select Tools
B | AnAnalogue channel. v/ | Achannel selected by pressing the yellow button.
¥ | Achannel set as a Favourite. ¢9 | Aprogramme currently being broadcast.
@ | Alocked channel. ® | Areserved programme
Press the CH LIST button on the remote control to bring up the channel lists. EIV J =
A&
({‘)“ l

Channel List Tools Menu (in All Channels / Added Channels / Favourites)

Press the TOOLS button to use the tools menu.
Option menu items may differ depending on the channel status.

(.

SRS

Add / Delete 4 UKTV Gold
You can delete or add a channel to display the channels you want. LIt
All deleted channels will be shown on All Channels menu.
A gray-coloured channel indicates the channel has been deleted. TR
The Add menu only appears for deleted channels. Edit Channel Name
You can also delete a channel to the Added Channels or Favourite menu in the Sort

same manner.

s|puuey) Iy
>

7
;
>

Lock

Add to Favourite / Delete from Favourite
You can set channels you watch frequently as favourites.

#1 Press the TOOLS button to display Tools menu.
You can also add the favourite channel by selecting Tools — Add to Favourite (or Delete from Favourite).

The “¥” symbol will be displayed and the channel will be set as a favourite.
All favourite channels will be shown on Favourite menu.
To select the Favourite channels you have set up, press the FAV.CH button on the

, T )
remote control. I H» FAV.CH @

P LY DN

Continued...
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Timer Viewing

If you reserve a programme you want to watch, the channel is automatically switched to the reserved channel in the Channel List;
even when you are watching another channel. To reserve a programme set the current time first. (See page 24)

@ Only memorized channels can be reserved.

You can set the channel, date, or start time directly by pressing the number buttons on the remote control.

Reserving a programme will be shown on Programmed menu.

Digital Programme Guide and Viewing Reservation

When a digital channel is selected, and you press the » button, the Programme Guide for the channel appears.

You can reserve a programme according to the procedures described above.

Edit Channel Name (only analogue channel)
Channels can labeled so that their call letters appear whenever the channel is selected.
@ The names of digital broadcasting channels are automatically assigned and cannot be labeled.

Edit Channel Number (only digital channel)
You can also edit the channel number by pressing the number buttons on the remote control.

Sort (only analogue channel)
This operation allows you to change the programme numbers of the stored channels. This operation may be necessary after using
the auto store.

Lock / Unlock

You can lock a channel so that the channel cannot be selected and viewed. This function is available only when the Child Lock is
set to on. (see page 22)

The PIN number input screen appears. Enter your 4 digit PIN number.

The default PIN number of a new TV set is ‘0-0-0-0". You can change the PIN, by selecting Change PIN from the menu.

The “@” symbol will be displayed and the channel will be locked.

Select All / Deselect All
+ Select All: You can select all the channels in the channel list.
Deselect All: You can deselect all the selected channels in the channel list.

You can perform the add / delete, add to Favourites / delete from Favourites, or lock / unlock function for multiple channels at
the same time. Select the required channels and press the yellow button to set all the selected channels at the same time.

The “v/” mark appears to the left of the selected channels.
You can only select Deselect All when there is a selected channel.

M .

SEE

Auto Store

For further details on setting up options, refer to page 12.
If a channel is locked using the Child Lock function, the PIN input window appears.

Channel List Tools Menu (in Programmed)

’ . : z
You can view, modify or delete a reservation. & 11112009
3
@ Press the TOOLS button to use the tools menu. e 1359 5 |[Changelnfo
. . 3
+ Change Info: Select to change a viewing reservation. = 1859 Cancel Schedules

Information

+ Cancel Schedules: Select to cancel a viewing reservation. 2059

+ Information: Select to view a viewing reservation. (You can also change the 21159
reservation information.)

+ Select All / Deselect All : You can select (or deselect) all channels in the channel list.
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Picture Control

| Changing the Picture Settings

| Q Mode
You can select the type of picture which best corresponds to your viewing requirements.
+ Dynamic: Selects a high-definition picture for bright environments. e .
+ Standard: Selects the optimal picture display for normal environments. - °
. . . . Cell Light 4
* Movie: Selects a comfortable picture display for dark environments. & :
! ontrast 195
7 Press the TOOLS button to display Tools menu. Shifgiliess 49
You can also set the picture mode by selecting Tools — Picture Mode. ShiEfeTEss ol

Colour :50
Tint (G/R) : G50/R50

Q Cell Light/ Contrast / Brightness / Sharpness / Colour / Tint (G/R)
Your television has several setting options that allow you to control the picture quality.
+ Cell Light: Adjusts the pixel brightness.
+ Contrast: Adjusts the contrast level.
+ Brightness: Adjusts the brightness level.
+ Sharpness: Adjusts the sharpness.
Colour: Adjusts the colour saturation of the picture using the bar on the screen.
Tint (G/R): The closer to Red 100, the more saturated the red colour becomes.
Select a picture mode to be adjusted first. The adjusted values are saved for each picture mode.
When you make changes to Cell Light, Contrast, Brightness, Sharpness, Colour or Tint (G/R), the OSD will be adjusted
accordingly.
In Analogue TV, Ext., AV modes of the PAL system, you cannot use the Tint Function.
Settings can be adjusted and stored for each external device you have connected to an input of the TV.

The energy consumed during use can be significantly reduced if the level of brightness of the picture is reduced, and then this
will reduce the overall running cost.

Q Advanced Settings

Samsung’s new TVs allow you to make even more precise picture settings than
previous models. See below to adjust detailed picture settings.

Advanced Settings is available in Standard or Movie mode.

Colour
Tint (GIR)

Black Tone — Off / Dark / Darker / Darkest ) Picture Options
You can select the black level on the screen to adjust the screen depth. | Picture Reset

Dynamic Contrast — Off / Low / Medium / High
You can adjust the screen contrast so that the optimal contrast is provided.

Gamma
You can adjust the primary colour (Red, Green, Blue) Intensity.

Colour Space

Colour Space is a colour matrix composed of red, green and blue colours. Select your favourite Colour Space to experience the
most natural colour.

+ Auto: Automatically sets the colour range depending on the input video source.
+ Native: Sets a colour range wider than that of the input video source.

White Balance
You can adjust the colour temperature for more natural picture colours.

+ R-Offset / G-Offset / B-Offset / R-Gain / G-Gain / B-Gain: Changing the adjustment value will refresh the adjusted screen.
+ Reset: Resets the default white balance.

Flesh Tone
You can emphasize the pink flesh tone in the picture.
Changing the adjustment value will refresh the adjusted screen.

Edge Enhancement — Off / On
You can emphasize object boundaries in the picture.

Continued...
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Q Picture Options Tint (GIR) : G50/R50
Advanced Settings

Colour Tone — Cool / Normal / Warm1 / Warm2 - \PictureOptions . »

You can select the most comfortable colour tone to your eyes.
The adjusted values are stored according to the selected Picture mode.
Warm1 or Warm2 is only activated when the picture mode is Movie.

Picture Reset

Size

You can select the picture size which best corresponds to your viewing requirements.
+ Auto Wide: Sets the picture in Auto Wide format.

+ 16:9: Sets the picture to the 16:9 aspect ratio.

+ Wide Zoom: Select this menu to view 4:3 aspect ratio pictures over a 16:9 aspect ratio TV by stretching the 4:3 picture
vertically.

+ Zoom: Stretches the 16:9 aspect ratio picture vertical

4:3: Sets the picture to the 4:3 aspect ratio.

Screen Fit: Displays the full native HD signal that cannot be viewed using a normal TV.

The picture size options may vary depending on the input source.

The items available may differ depending on the selected mode.

Settings can be adjusted and stored for each external device you have connected to an input of the TV.

Temporary image retention may occur when viewing a static image on the set for more than two hours.

Wide Zoom: Press the » button to select Position, then press the ENTER C$' button.

Press the A or ¥ button to move the screen up / down. Then press the ENTER (¥ button.

Zoom: Press the » button to select Position, then press the ENTER (¥ button. Press the A or ¥ button to move the picture
up and down. Then press the ENTER (¥ button. Press the » button to select Size, then press the ENTER (¥ button.

Press the A or ¥ button to magnify or reduce the picture size in the vertical direction. Then press the ENTER (¥ button.
After selecting Screen Fit in HDMI (1080i / 1080p) or Component (1080i / 1080p) mode: Select Position by pressing

the <« or »button. Use the A, ¥, « or » button to move the picture.

Reset: Press the <€ or P button to select Reset, then press the ENTER ¥ button. You can initialize the setting.

If you use the Screen Fit function with HDMI 720p input, 1 line will be cut at the top, bottom, left and right as in the overscan
function.

SESESESESEN

S S

Screen Mode

When setting the picture size to Auto Wide in a 16:9 wide TV, you can determine the picture size you want to see the 4:3 WSS
(Wide Screen Service) image or nothing. Each individual European country requires different picture size so this function is
intended for users to select it.

+ 16:9: Sets the picture to the 16:9 aspect ratio.

+ Wide Zoom: Select this menu to view 4:3 aspect ratio pictures over a 16:9 aspect ratio TV by stretching the 4:3 picture
vertically.

+ Zoom: Stretches the 16:9 aspect ratio picture vertically.
+ 4:3: Selects the screen mode as 4:3
This function is available in Auto Wide mode.
This function is not available in, Component or HDMI mode.

Digital NR — Off / Low / Medium / High / Auto

If the broadcast signal received by your TV is weak, you can activate the Digital Noise Reduction feature to help reduce any static
and ghosting that may appear on the screen.

When the signal is weak, select one of the other options until the best picture is displayed.

HDMI Black Level — Normal / Low
You can directly select the black level on the screen to adjust the screen depth.

This function is active only when the external input connects to HDMI (RGB signals).

Continued...
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Film Mode

You can optimize the picture mode for watching movies.

+ Off : Basic video image processing applied and No auto-detection for film-based programs.
+ Auto: Automatically adjusts for the best image quality between film and video programs.

Screen Burn Protection
Configures the Screen Burn Protection Options to prevent and reduce pixel burn.
When an image remains in one position too long, it may cause a permanent burn on the screen.

« Pixel Shift: To reduce the possibility of screen burn, this unit is equipped with screen burn prevention technology. This
technology enables you to set picture movement up/down (Vertical) and side to side (Horizontal). The Time setting allows you to
program the time between movement of the picture in minutes.

@ Set Pixel Shift to On by pressing the A or ¥ button, then press the ENTER (' button.

@ Select the required option by pressing the A or ¥ button, then press the ENTER (¥ button.
@ Available options: Horizontal, Vertical, Time.

@ Optimum condition for pixel shift

Item TV /Ext/AV// Component / HDMI
Horizontal 0~4 2
Vertical 0~4 2
Time (minute) 1~4 min 3min

@ The Pixel Shift value may differ depending on the monitor size (inches) and mode.
@ This function is not available in the Screen Fit mode.
+ Scrolling: This function helps remove after images on the screen by moving all the pixels on the PDP according to a pattern

Use this function when there are remaining after images or symbols on the screen especially when you displayed a still image
on the screen for a long time.

+ Side Grey: When you watch TV with the screen ratio of 4:3, the screen is prevented from any damage by adjusting the white
balance on both extreme left and right sides.
- Dark: When you set the screen ratio to 4:3, it darkens the left and right sides.
- Light: When you set the screen ratio to 4:3, it brightens the left and right sides.

Q Picture Reset — Reset Picture Mode / Cancel Advanced Settings
Resets all picture settings to the default values. : Aoy
Select a picture mode to be reset. The reset is performed for each picture mode. _
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Sound Control

| Changing the Sound Setting

E

Mode — Standard / Music / Movie / Clear Voice / Custom
You can select the type of special sound effect to be used when watching a given

broadcast. Ny ]
= . Equalizer :
#1 Press the TOOLS button to display Tools menu. R
You can also configure the sound mode by selecting Tools — Sound Mode. ;
Audio Language
¢ Audio Format
Equalizer Audio Description

Auto Volume

The sound settings can be adjusted to suit your personal preferences.

+ Mode: You can select a sound mode to suit your personal preferences.
+ Balance: Controls the balance between the right and left speakers.

« 100Hz / 300Hz / 1KHz / 3KHz / 10KHz (Bandwidth Adjustment): To adjust the level of different bandwidth frequencies
* Reset: Resets the equalizer settings to the default values.

SRS TruSurround HD — Off/ On
SRS TruSurround HD is the combined technology of TruSurround and FOCUS, TruBass.

SRS TruSurround HD is down mixing technology that makes the Surround Sound effect of virtual 5.1 channel via two speakers.
This function provide not only rich deep bass at a low-pitched sound but also improve the resolution at a high-pitched sound.

If the sound is abnormal while TV is playing music, please adjust the equalizer and SRS TruSurround HD (Off/On).

SRS (.) TruSurround HD, SRS and the (@ symbol are trademarks of SRS Labs, Inc.
TruSurround HD technology is incorporated under license from SRS Labs, Inc.

DI G I T AL

Audio Language (only digital channel)
You can change the default value for audio languages. Displays the language information for the incoming stream.
You can only select the language among the actual languages being broadcast.

Audio Format — MPEG / Dolby Digital (only digital channel)

When sound is emitted from both the main speaker and the audio receiver, a sound echo may occur due to the decoding speed
difference between the main speaker and the audio receiver. In this case, use the TV Speaker function.

You can only select the language among the actual languages being broadcast.

[n DOLBY Manufactured under license from Dolby Laboratories.
DIGITAL PLUS Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.

Audio Description (only digital channel)

This is an auxiliary audio function that provides an additional audio track for visually challenged persons. This function handles the
Audio Stream for the AD (Audio Description), when it is sent along with the Main audio from the broadcaster. Users can turn the
Audio Description On or Off and control the volume.

® You can select these options simply by pressing the AD button on the remote
control. ' - D -

=,
Audio Description — Off / On 1TX/MIX~ AD

Turn the audio description function on or off.

Volume
You can adjust the audio description volume.

Volume is active when Audio Description is set to On.

Continued...
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Q Auto Volume — Off / On

Each broadcasting station has its own signal conditions, and so it is not easy to adjust the volume every time the channel is
changed. This feature lets you automatically adjust the volume of the desired channel by lowering the sound output when the
modulation signal is high or by raising the sound output when the modulation signal is low.

0 Speaker Select — External Speaker / TV Speaker
If you want to hear the sound through separate speakers, cancel the internal amplifier.

The — =l +, X MUTE buttons do not operate when the Speaker Select is set to External Speaker.
If you select External Speaker in the Speaker Select menu, the sound settings will be limited.

TV's Internal Speakers Audio Out (Optical, L / R Out) to Sound System
TV /Ext./ AV / Component / HDMI TV /Ext./ AV / Component / HDMI
TV Speaker Speaker Output Sound Output
External Speaker Mute Sound Output
Video No Signal Mute Mute
Q1 Sound Reset — Reset All / Reset Sound Mode / Cancel Auto Volume Off

You can restore the Sound settings to the factory defaults. ™ SpeakerSelect _ TV Speaker

JEe Ll i ———

| Selecting the Sound Mode

| When you set to Dual I 11, the current sound mode is displayed on the screen.

Type of broadcast On-screen indication
Regular broadcast
(Standard audio) Mono (Normal use)
Mono
Regular + NICAM Mono NICAM —
NICAM - (Normal)
NICAM Mono
Stereo NICAM-Stereo Stereo - (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM Dual-I/ Dual-1 —~  Dua2 — (Normal)
Regular broadcast
A2 (Standard audio) Mono (Normal use)
Bilingual or DUAL-I/II Dual | — Dual I
Stereo Mono
Stereo Stereo — (Forced mono)

@ If the stereo signal is weak and an automatic switching occurs, then switch to the mono.
@ This function is only activated in stereo sound signal. It is deactivated in mono sound signal.
@ This function is only available in TV mode.
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Function Description

| Configuring the Setup Menu

| Q Menu Language

You can set the menu language. % Plug&Play

QO Broadcast

Subtitle -

You can activate and deactivate the subtitles. Use this menu to set the Subtitle Mode. | Security
Normal under the menu is the basic subtitle and Hard of hearing is the subtitle for a General

hearing-impaired person.

8

Subtitle — Off / On: Switches subtitles off or on.
Mode — Normal / Hard of hearing: Sets the subtitle mode.
Subtitle Language: Set the subtitle language.

If the programme you are watching does not support the Hard of hearing function,
Normal automatically activates even though Hard of hearing mode is selected.

English is the default in cases where the selected language is unavailable in the - [:| D - ”
broadcast.
Sz

You can select these options simply by pressing the SUBT. button on the remote @ '

control.

Digital Text — Disable / Enable
If the programme is broadcast with digital text, this feature is enabled.

@

MHEG (Multimedia and Hypermedia Information Coding Experts Group)

An International standard for data encoding systems used in multimedia and hypermedia. This is at a higher level than the
MPEG system which includes

data-linking hypermedia such as still images, character service, animation, graphic and video files as well as multimedia data.
MHEG is user runtime interaction technology and is being applied to various fields including VOD (Video-On-Demand), ITV
(Interactive TV), EC (Electronic Commerce), tele-education,

tele-conferencing, digital libraries and network games.

Teletext Language
You can set the Teletext language by selecting the language type.

@

English is the default in cases where the selected language is unavailable in the broadcast.

Preference

Common Interface e
+ Installing the CI Card b E }‘l'
1. Purchase the CI CAM module by visiting your nearest dealer or by phone. - K
2. Insert the CI CARD into the CAM in the direction of the arrow until it fits. =
3. Insert the CAM with the CI CARD installed into the common interface slot. -
Insert the CAM in the direction of the arrow, right up to the end so that it is parallel
with the slot. .

4. Check if you can see a picture on a scrambled signal channel.

* Cl Menu
This enables the user to select from the CAM-provided menu.
Select the Cl Menu based on the menu PC Card.

Primary Audio Language / Secondary Audio Language / Primary Subtitle Language / Secondary Subtitle Language /
Primary Teletext Language / Secondary Teletext Language

Using this feature, users can select one of the languages. The language selected here is the default when the user selects

a channel. If you change the language setting, the Subtitle Language, Audio Language, and the Teletext Language of the
Language menu are automatically changed to the selected language. The Subtitle Language, Audio Language, and the Teletext
Language of the Language menu show a list of languages supported by the current channel and the selection is highlighted. If
you change this language setting, the new selection is only valid for the current channel. The changed setting does not change
the setting of the Primary Subtitle Language, Primary Audio Language, or the Primary Teletext Language of the Preference
menu.

+ Application Info.
This contains information on CAM inserted in the Cl slot and displays it.
The Application Info inserting is about the CI CARD. You can install the CAM anytime whether the TV is ON or OFF.

CAM is not supported in some countries and regions,check with your authorized dealer.

Continued...
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Q Security

Child Lock — Off / On

This feature allows you to prevent unauthorized users, such as children, from watching unsuitable programmes by muting out video
and audio.

Before the setup screen appears, the PIN number input screen appears. Enter your 4 digit PIN number.

The default PIN number of a new TV set is '0-0-0-0". You can change the PIN by selecting Change PIN from the menu.

You can lock some channels in Channel List. (refer to page 15)

Child Lock is available only in TV mode.

Parental Lock

This feature allows you to prevent unauthorized users, such as children, from watching unsuitable programmes by a 4-digit PIN
(Personal Identification Number) code that is defined by the user.

@ Before the setup screen appears, the PIN number input screen appears. Enter your 4 digit PIN number.

@ The default PIN number of a new TV set is '0-0-0-0". You can change the PIN by selecting Change PIN from the menu.

@ When the parental ratings are set, the @ symbol is displayed.

@ Allow All: Press to unlock all TV ratings.
Block All: Press to lock all TV ratings

Change PIN
You can change your personal ID number that is required to set up the TV.
@ Before the setup screen appears, the PIN number input screen appears. Enter your 4 digit PIN number.
The default PIN number of a new TV set is '0-0-0-0".
If you forget the PIN code, press the remote control buttons in the following sequence, which resets the PIN to '0-0-0-0":
POWER (Off), iKMUTE, 8, 2, 4, POWER (On).
Q General

Game Mode — Off / On
When connecting to a game console such as PlayStationTM or XboxTM, you can enjoy a more realistic gaming experience by
selecting the game menu.
* When the Game Mode is On
- Picture Mode is automatically changed to Standard and users cannot change the mode.
- Sound Mode is automatically changed to Custom and users cannot change the mode. Adjust the sound using the equalizer.
The Reset in the Sound menu is activated. Reset function initializes the Equalizer settings to the factory default setting.

Game Mode is not available in regular TV mode or Game Mode set to Off.

If the picture is poor when external device is connected to TV, check if Game Mode is On.

If you display the TV menu in Game mode, the screen shakes slightly.

The mark (£2)) appears on the screen which means that Game Mode is on with the selected source.
This function supports only game function.

Game mode is not available in PC mode.

Energy Saving — Off / Low / Medium / High / Picture Off

This feature adjusts the brightness of the TV in order to reduce power consumption. When watching TV at night, set the
Energy Saving mode option to High to reduce eye fatigue as well as power consumption.
If you select Picture Off, the screen is turned off and you can only hear the sound. Press any button to get out of Picture Off.

In the Tools menu, Picture Off function is not supported.

#1 Press the TOOLS button to display Tools menu.
You can also set the Energy Saving option by selecting Tools — Energy Saving.

Melody — Off / Low / Medium / High

The TV power on / off melody sound can be adjusted.

The Melody does not play
- When no sound is output from the TV because the MUTE button has been pressed.
- When no sound is output from the TV because the — sl (Volume) button has been pressed.
- When the TV is turned off by Sleep Timer function.
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| Setting the Time

a

SRS

Clock
Setting the clock is necessary in order to use the various timer features of the TV.

The current time will appear every time you press the INFO button.
If you disconnect the power cord, you have to set the clock again.

Clock Mode

You can set up the current time manually or automatically.

+ Auto: Set the current time automatically using the time from the digital broadcast.
* Manual: Set the current time to a manually specified time.

Clock Set
You can set the current time manually.

Set up this item when you have set Clock Mode to Manual.
You can set the Day, Month, Year, Hour, Minute directly by pressing the number
buttons on the remote control.

Sleep Timer — Off / 30 min / 60 min / 90 min /120 min / 150 min /
180 min

The sleep timer automatically shuts off the TV after a preset time.

The TV automatically switches to standby mode when the timer reaches 0.

To cancel the Sleep Timer function, select Off.

#1 Press the TOOLS button to display Tools menu.
You can also set the sleep timer by selecting Tools — Sleep Timer.

Timer 1/ Timer 2/ Timer 3
Three different on / off timer settings can be made.

On Time: Set the hour, minute, and Activate / Inactivate.
(To activate timer with the setting you've chosen, set to Activate.)

Off Time: Set the hour, minute, and Activate / Inactivate.
(To activate timer with the setting you've chosen, set to Activate.)

Volume: Set the required volume level.

Antenna: Select ATV or DTV.

Channel: Select the desired channel.

Repeat: Select Once, Everyday, Mon~Fri, Mon~Sat, Sat~Sun, or Manual.

Plug & Play
Menu Language : English

w e ey

@ @ -

S B
Broadcast

Security
General

Sleep Timer : Off
Timer 1 : Inactivated

Timer 2 : Inactivated

Timer 3 : Inactivated

Enter

When Manual is selected, press the P button to select the desired day of the week. Press the ENTER (¥ button over the

desired day and the “v/” mark will appear.
You must set the clock first.

You can set the hour, minute, or channel by pressing the number buttons on the remote control.

Auto Power Off

When you set the timer On, the television will eventually turn off, if no controls are operated for 3 hours after the TV was turned on
by the timer. This function is only available in timer On mode and prevents overheating, which may occur if a TV is on for too long

time.
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| Source List / Edit Name

| Q Source List
Use to select TV or other external input sources such as DVD players or Cable Box / B —
Satellite receivers (Set-Top Box) connected to the TV. Use to select the input source of .- _
your choice. Edit Name
TV, Ext., AV, Component, HDMI1, HDMI2/DVI.

You can choose only those external devices that are connected to the TV. In the
Source List, connected inputs will be highlighted and sorted to the top. Inputs that
are not connected will be sorted to the bottom.

Using the Colour buttons on the remote with the Source list

S

- #1 TOOLS (Tools): Displays the Edit Name and Information menus. =
® Press the SOURCE button on the remote control to view an external signal source. + A |
TV mode can be selected by pressing the TV button, number buttons (0~9), and the - - '
P A\ / v button on the remote control. source | P
. - 1wy | |
Q Edit Name EL 3 ,

You can name the device connected to the input jacks to make your input source
selection easier.

VCR/DVD / Cable STB / Satellite STB / PVR STB / AV Receiver / Game / Camcorder / PC / DVIPC /DVI/ TV /IPTV /
Blu-ray / HD DVD / DMA

When a PC with a resolution of PS42B430: 640x480@60Hz, PS50B430: 1280x720@60 is connected to the HDMI IN 2(DVI)
port, you should set the HDMI2/DVI mode to PC in the Edit Name of the Input mode.
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| PC Display

E

a

Setting Up Your PC Software (Based on Windows XP)

The Windows display-settings for a typical computer are shown below. The actual screens on
your PC will probably be different, depending upon your particular version of Windows and your
particular video card. However, even if your actual screens look different, the same basic set-up
information will apply in almost all cases.

(If not, contact your computer manufacturer or Samsung Dealer.)

First, click on Control Panel on the Windows start menu.

When the control panel window appears, click on Appearance and Themes and a display
dialog-box will appear.

When the control panel window appears, click on Display and a display dialog-box will appear.
Navigate to the Settings tab on the display dialog-box.

The correct size setting (resolution)

Optimum

- PS42B430 : 1024x768 pixels

- PS50B430 : 1360x768 pixels

If a verticalfrequency option exists on your display settings dialog box, the correct

value is 60 or 60 Hz. Otherwise, just click OK and exit the dialog box.

Display Modes

Both screen position and size will vary depending on the type of PC monitor and its resolution.
The resolutions in the table are recommended

HDMI/DVI Input

Display Properties P
Themes | Deskion | Screen aver | Appearance [[S80rGs |
Disply
Plug and Play Monior on NVIDIA GeForce Fx 5600
Sereen eshiion Color quaily

Mode Resolution Fre';z::‘c’;'(ak'm) Fre(;’::::;' ) Fre:i::::;"&'l‘m) sy“?HP,\‘;')a'"y PS42B430 PS50B430
640 x 350 31.469 70.086 25.175 +- v v
. 720 x 400 31.469 70.087 28.322 I+ v v
640 x 480 35.000 66.667 30.240 -- v v
MAC 832 x 624 49.726 74551 57.284 -- v v
31.469 50.940 25.175 - v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -1- v v
37500 75.000 31500 -- v v
37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA DMT 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
46,875 75.000 49.500 4 v v
48.363 60.004 65.000 - v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 - v v
60.023 75.029 78.750 4 v v
1360 x 768 47112 60.015 85.500 A v
720 x 576 35.910 59.950 32750 4 v v
VESA CVT 44172 50.855 74500 4 v
1280 x 720
56.456 74777 95.750 s v
VESAGTF | 1280720 52.500 70.000 89.040 I+ v

When using an HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI IN 2(DVI) terminal.
The interlace mode is not supported.

The set might operate abnormally if a non-standard video format is selected.
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| Supported Program

Q Self Diagnosis

Picture Test, Sound Test, Signal Information
If you think you have the Picture, Sound, Signal problem, perform the test. You can check the problem state.

If you hear no sound from the TV'’s speakers, before performing the sound test, make sure Speaker Select is set to TV speaker
in the Sound menu.

The melody will be heard during the test even if Speaker Select is set to External Speaker or the sound is muted by pressing
the ®MUTE button.

If the signal strength meter indicates that the signal is weak, physically adjust your antenna to increase the signal strength.
Continue to adjust the antenna until you find the best position with the strongest signal.

Software Upgrade

To keep your product up-to-date with new Digital Television features then software upgrades are periodically broadcast as part of
the normal Television signal. It will automatically detect these signals and display the software upgrade banner. You are given the
option to install the upgrade.

By USB

Insert a USB drive containing the firmware upgrade into TV. Please be careful to not disconnect
the power or remove the USB drive while upgrades are being applied. The TV will turn off and
turn on automatically after completing the firmware upgrade. Please check the firmware version
after the upgrades are complete. When software is upgraded, video and audio settings you
have made will return to their default (factory) settings. We recommend you write down your
settings so that you can easily reset them after the upgrade.

USB Drive

SERVICE 2 TV Panel

By Channel

Upgrades the software using the broadcasting signal.

Standby Mode Upgrade

To continue software upgrade with master power on, Select On by pressing the A or ¥ button. 45 minutes after entering standby
mode, a manual upgrade is automatically conducted. Since the power of the unit is turned on internally, the screen may be on
slightly for the product. This phenomenon may continue for more than 1 hour until the software upgrade is completed.

Alternative Software
Replace the current software with the alternative.

HD Connection Guide

The brief instruction on How to get the best performance from your new HDTV is displayed. We offer the connection method for
HD devices.

Contact Samsung
You can know the Samsung Call center, website and information for product.
You can move the previous or next page by pressing the A or ¥ button.
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Recommendations for Use

| Teletext Feature

Most television stations provide written information services via Teletext. The index page of the teletext service gives you information on
how to use the service. In addition, you can select various options to suit your requirements by using the remote control buttons.

@ For teletext information to be displayed correctly, channel reception must be stable. Otherwise, information may be missing or some
pages may not be displayed.

O O (exit)

Exit from the teletext display.

@ ED (index) m
Used to display the index (contents) page at any time while you are viewing teletext. @ @
© © (reveal) o
Used to display the hidden text (answers to quiz games, for example). To display normal @ @ @
screen, press it again. @ @ @
(4] (size)
Press to display the double-size letters in the upper half of the screen. For lower half of - - @ A
the screen, press it again. To display normal screen, press it once again.
- (o) -
(5] (store) ;Y
Used to store the teletext pages. MUTE
O =3 (teletext on/mix) - SOURCE
Press to activate teletext mode after selecting the channel providing the teletext service.
Press it twice to overlap the teletext with the current broadcasting screen. 2 _'_3
6 INFO
@ (9 (sub-page) o 'ﬂ O_._m
. . x
Used to display the available sub-page. ,\@3’ @ %%
O &) (page up)
Used to display the next teletext page.
o= =@
O @ (page down) A& &
Used to display the previous teletext page. % -1
(10} (mode) _®
Press to select the teletext mode (LIST/FLOF). If you press it in the LIST mode, it

switches into the List save mode. In the List save mode, you can save teletext page into
list using the E9)(store) button.

1) (hold)
Used to hold the display on a given page if the selected page is linked with several
secondary pages which follow on automatically. To resume, press it again.

@ EX (cancel)

Used to display the broadcast when searching for a page.

SAMSUNG

@® Colour buttons (red/greenlyellow/blue)

If the FASTEXT system is used by a broadcasting company, the different topics covered
on a teletext page are colour-coded and can be selected by pressing the coloured
buttons. Press one of them corresponding to the required. The page is displayed

with other coloured information that can be selected in the same way. To display the
previous or next page, press the corresponding coloured button.

@ You can change teletext pages by pressing the numeric buttons on the remote control.
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The teletext pages are organized according to six categories:

Part Contents A JCB JCC I D ]

Selected page number.

Broadcasting channel identity.

Current page number or search indications.
Date and time.

Text.

Status information.

FASTEXT information.

Mmoo W >

@ Teletext information is often divided between several pages displayed in sequence,
which can be accessed by
- Entering the page number

- Selecting a title in a list
- Selecting a coloured heading (FASTEXT system)

Press the TV button to exit from the teletext display. @ ‘ | gIE

| Wall Mount Kit Specifications (VESA)

Install your wall mount on a solid wall perpendicular to the floor.
When attaching to other building materials, please contact your nearest dealer.
If installed on a ceiling or slanted wall, it may fall and result in severe personal injury.

Product Family inch VESA Spec. (A* B) Stsa:rc:::d Quantity
19" ~22 100 * 100 va
23"~29" 200 * 100
30"~40" 200 * 200 M6
LCD-TV 46'-55" 400* 400 4
57"~70" 800 * 400 M8
80" ~ 1400 * 800
42"~ 50" 400 * 400
58"~ 63" 600 * 400
PDP-TV M8 4
70" ~ 800 * 400
80" ~ 1400 * 800

We provided the standard dimensions for wall mount kits as shown in the table above.

When purchasing our wall mount kit, a detailed installation manual and all parts necessary for assembly are provided.

Do not use screws longer than the standard dimension, as they may cause damage to the inside of the TV set.

For wall mounts that do not comply with the VESA standard screw specifications, the length of the screws may differ depending on
their specifications.

Do not use screws that do not comply with the VESA standard screw specifications.

Do not use fasten the screws too strongly, this may damage the product or cause the product to fall, leading to personal injury.
Samsung is not liable for these kinds of accidents.

Samsung is not liable for product damage or personal injury when a non-VESA or non-specified wall mount is used or the consumer
fails to follow the product installation instructions.

Our 57” and 63” models do not comply with VESA Specifications. Therefore, you should use our dedicated wall mount kit for this
model.

@ Do not exceed 15 degrees tilt when mounting this TV.

S

S

S

& Do not install your Wall Mount Kit while your TV is turned on.
It may result in personal injury due to electric shock.
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| Preparing before installing Wall- Mount on the wall

Case B. Installing other company’s Wall-Mount

1. Install Wall Mount with the torque range of 15kgf-cm or less. Make sure that parts can be damaged if the torque is out of the
specified range.

2. Accessory Kit contains Holder—Ring [@] for installing other company’s Wall-Mount on Samsung TV. (Case B)
Screw down the hole [®] when installing wall-mount on the wall.

| Securing the TV to the Wall

over or destabilize the TV; doing so may cause the TV to tip over, causing serious injuries or death. Follow all
safety precautions provided on the included Safety Flyer. For added stability, install the anti-fall device for safety
purposes, as follows.

| 2 Pulling, pushing, or climbing on the TV may cause the TV to fall. In particular, ensure your children do not hang

Wall

Wall

Q To avoid the TV from falling
Put the screws into the clamps and firmly fasten them onto the wall. Confirm that the screws have been firmly installed onto the wall.

-

You may need additional material such as an anchor depending on the type of wall.
Since the necessary clamps, screws, and string are not supplied, please purchase these additionally.

2. Remove the screws from the center back of the TV, put the screws into the clamps, and then fasten the screws onto the TV again.
Screws may not be supplied with the product.
3. Connect the clamps fixed onto the TV and the clamps fixed onto the wall with a strong string and then tie the string tightly.

Install the TV near to the wall so that it does not fall backwards.
It is safe to connect the string so that the clamps fixed on the wall are equal to or lower than the clamps fixed on the TV.
Untie the string before moving the TV.

4. Verify all connections are properly secured. Periodically check connections for any sign of fatigue for failure. If you have any doubt
about the security of your connections,contact a professional installer.

English - 30



| Troubleshooting

Before contacting the Samsung after-sales service, perform the following simple checks.
If you cannot solve the problem using the instructions below, note the model and serial number of the television and contact your local
dealer.

No sound or picture » Check that the mains lead has been connected to a wall socket.
+ Check that you have pressed the button on your set.

+ Check the picture contrast and brightness settings.

» Check the volume.

+ Check if Speaker Select is set to External Speaker.

Normal picture but no sound » Check the volume.
+ Check whether the & MUTE button has been pressed on the remote control.

No picture or black and white  Adjust the colour settings.

picture + Check that the broadcast system selected is correct.

Sound and picture « Try to identify the electrical appliance that is affecting the television, then move it further away.
interference + Plug the television into a different main socket.

Blurred or snowy picture, » Check the direction, location and connections of your aerial.

distorted sound + This interference often occurs due to the use of an indoor aerial.

Remote control malfunctions » Replace the remote control batteries.
+ Clean the upper edge of the remote control (transmission window).
+ Check that the + and — ends of the batteries are inserted correctly.
+ Check that the batteries are drained.

Screen is black and power + On your computer check; Power, Signal Cable.

indicator light blinks steadily | « Move the computer's mouse or press any key on the keyboard.

+ On your equipment check (STB, DVD, etc) ; Power, Signal Cable.
* The TV is using its power management system.

+ Press the Source button on the panel or remote control.

+ Turn the TV off and on.

The damaged picture appears | < [f Screen Fit is selected in some external devices, the damaged picture may appear in the

in the corner of the screen. corner of the screen. This symptom is caused by external devices, not TV.

The "Resets all settings to  This appears when you press and hold the EXIT button for a while. The product settings are
the default values" message reset to the factory defaults.

appears.

| Securing the Installation Space

Keep the required distances between the product and other objects (e.g. walls) to ensure proper ventilation.
Failing to do so may result in fire or a problem with the product due to an increase in the internal temperature of the product.
Install the product so the required distances shown in the figure are kept.
When using a stand or wall-mount, use parts provided by Samsung Electronics only.
- If you use parts provided by another manufacturer, it may result in a problem with the product or an injury due to the product
falling.
- If you use parts provided by another manufacturer, it may result in a problem with the product or fire due to an increase in the
internal temperature of the product due to poor ventilation.
The appearance may differ depending on the product.

When installing the product with a stand When installing the product with a wall-mount
R TR LR . S PO !
1 10 cm \ \ 10 cm !
1
: : 1 :
1 1 ! |
10¢em | | 10em 10cm ' 10cm
1
1
! 1
| | | :
1 1 ! |
1 1 ! |
| 1 ! 1
| 1 ! 1
: — : o dem !
1 1
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| Specifications

The descriptions and characteristics in this booklet are given for information purposes only and are subject to modification without
notice.

Model Name PS42B430 PS50B430
Screen Size (Diagonal) 42inch 50 inch

PC Resolution (Optimum) 1024 x 768 @ 60 Hz 1360x768 @ 60 Hz
Sound (Output) 10Wx2 10Wx2
Dimension (WxHxD)

Body 1055 x 667 x 73 mm 1230 x 756 x 73 mm
With stand 1055 x 729 x 316 mm 1230 x 817 x 316 mm
Weight

Body 24 kg 32kg

With stand 28 kg 36 kg
Environmental Considerations

Operating Temperature 50 °F to 104 °F (10 °C to 40 °C)

Operating Humidity 10% to 80%, non-condensing

Storage Temperature -4 °F to 113 °F (-20 °C to 45 °C)

Storage Humidity 5% to 95%, non-condensing

This device is a Class B digital apparatus.

Design and specifications are subject to change without prior notice.

For the power supply and Power Consumption, refer to the label attached to the product.
When using an HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI IN 2(DVI) terminal.
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| Instructions d’utilisation

Rémanence a I’écran

| Ne figez pas d'images (telle qu'une image de jeu vidéo ou de PC branché a I'écran a plasma) sur I'écran du moniteur a
plasma pendant plus de deux heures car cela peut entrainer une rémanence a I'écran. Cette rémanence est également
appelée “bralure d’écran”. Pour éviter la rémanence, réduisez le niveau de contraste ou de luminosité de I'écran lorsque vous
affichez une image figée.

Hauteur
L'écran a plasma est normalement congu pour étre utilisé a une altitude inférieure a 2000 m. Il peut fonctionner de fagon
anormale au-dessus de 2000 m d’altitude. Ne l'installez pas et ne le faites donc pas fonctionner dans ces conditions.

Chaleur diffusée sur la partie supérieure du téléviseur a plasma

Le dessus de I'appareil peut chauffer en cas d'utilisation prolongée, car la chaleur s’échappe du panneau par le trou d’
aération situé dans la partie supérieure du produit. Ce phénoméne est normal et n’indique aucunement la présence d’un
défaut ou d’un dysfonctionnement. Il convient cependant d’'empécher les enfants de toucher a la partie supérieure de I'écran.

Le produit fait un bruit de “claquement”.
Ce bruit de “claquement” risque d’étre perceptible lorsque le produit se contracte ou s’étend suite @ un changement du milieu
ambiant, tel que la température ou I'humidité. Ce phénomeéne est normal et ne constitue pas un défaut.

Défauts de cellule

L'écran a plasma utilise un panneau constitué de 2,360,000 (niveau HD) & 6,221,000 (niveau FHD) pixels dont la fabrication
fait appel a une technologie avancée. Il se peut toutefois que des points clairs ou sombres apparaissent a I'écran. lls nont
aucune incidence sur la performance du produit.

Evitez d’utiliser le téléviseur a plasma a des températures inférieures a 5°C (41°F).

Une image figée affichée pendant une période prolongée peut endommager définitivement I’écran PDP.Visionner

pendant longtemps le téléviseur a plasma en format 4/3 risque de laisser apparaitre des traces de

bordures sur la gauche, sur la droite et au centre de I'écran. Ces traces sont dues a la différence de

. luminosité sur I'écran. Lire un DVD ou un jeu vidéo sur console risque de provoquer un effet similaire sur
I'écran. Les dommages provoqués par I'effet susmentionné ne sont pas couverts par la garantie.

Rémanence de I'image a I’écran.

Une rémanence partielle de I'image peut éventuellement se produire si des images figées de jeux vidéo et d’'un PC restent
affichées pendant un certain temps. Pour empécher ce phénomeéne, réduisez la luminosité et le contraste en cas d’affichage
d’'images figées.

Garantie

- La garantie ne couvre pas les dommages causés par la rémanence.

- Les brdlures ne sont pas couvertes par la garantie.

Installation

Contacter un centre de service agréé si le téléviseur est destiné a une installation dans des endroits exposés a la poussiere,
a des températures faibles ou élevées, a une forte humidité, a des substances chimiques et s'il a été prévu pour fonctionner
en permanence, comme dans des aéroports, des gares ferroviaires, etc. Le non-respect de ce qui précéde peut gravement
endommager le téléviseur.

Notifications pour le téléviseur numérique

. 1. Les fonctions relatives a la télévision numérique (DVB) ne sont disponibles que dans les pays ou régions ou des ;
3 signaux terrestres numériques de type DVB-T (MPEG2 et MPEG4 AVC) sont diffusés ou dans lesquels vous avez w
' accés a un service de télévision par cable compatible DVB-C (MPEG2 et MPEG4 AAC). Consultez votre distributeur
! local pour connaitre les possibilités de réception des signaux DVB-T ou DVB-C. !
. 2. DVB-T est la norme du consortium européen pour la diffusion de signaux terrestres de télévision numérique. La norme |
3 DVB-C est quant a elle prévue pour la diffusion des signaux de télévision numérique par cable. Certaines fonctions ‘
! particulieres, telles que le guide électronique des programmes (Electric Program Guide - EPG), la vidéo & la demande !
! (Video on Demand - VOD), etc., ne sont toutefois pas incluses dans cette spécification. Elles ne sont, par conséquent, !
| pas prises en charge pour l'instant. |
. 3. Bien que ce téléviseur soit conforme aux derniéres normes DVB-T et DVB-C (ao(it 2008), il n'est pas garanti qu'il soit
compatible avec les futures diffusions de signaux numériques terrestres DVB-T et par cable DVB-C.
' 4. Certains opérateurs de télévision par cable peuvent facturer des frais supplémentaires pour un tel service. Vous aurez !
1 aussi éventuellement a accepter les termes et conditions de ces sociétés. :
. 5. Il se peut que certaines fonctions de TV numérique ne soient pas disponibles dans certains pays ou certaines régions |
et que la réception des signaux DVB-C ne soit pas correcte avec tous les opérateurs.
' 6. Pour plus d'informations, contactez votre service client Samsung. !

Comment contacter Samsung dans le monde

Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le Service
Consommateurs Samsung.(Voir la quatriéme de couverture pour plus d’informations.)

© 2009 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Branchement et installation de votre téléviseur

| Vérification des piéces

Q

-

3 Manuel d'utilisation Télécommande/ Cordon d'alimentation Chiffon de nettoyage Carte de garantie/ Manuel E
' Piles AAA (2ea) de sécurité (Non disponible 1
! dans tous les pays) '
3 %} E |
| © | |
E Vis (4ea) Capot inférieur Anneau de support (4ea) Tore magnétique pour E
! (reportez-vous a la page 30) cordon d’alimentation !
1 (1ea) :

Le blindage magnétique sert a protéger les cables des interférences. Lors de la connexion i y |
d’un céble, ouvrez le blindage magnétique et rabattez-le autour du céable prés de la prise. 3 y

Utilisation de la base-support

L'écran a plasma doit étre soulevé par plusieurs personnes. Ne posez
jamais I'écran a plasma sur le sol, car cela pourrait 'endommager.
Conservez toujours I'écran en position verticale.

Le PDP peut pivoter de 20 degrés vers la droite et la gauche.

| Assemblage de la base-support (en fonction du modéle)

Au moyen des 4 vis permettant de solidariser la base-support et le TV, i Sivous fixez le téléviseur au mur, Refermez le
fixez fermement le TV a la base-support. couvercle (@) de la piece de connexion de la base-
(L'aspect extérieur de votre téléviseur peut différer de celui présenté a I support a l'aide des deux vis.

image.)

Avertissement

Fixez fermement le socle au téléviseur
avant de déplacer ce dernier. Il pourrait
tomber et provoquer de graves dommages.

Le téléviseur doit étre soulevé par
plusieurs personnes. Ne posez jamais
le téléviseur sur le sol car cela pourrait
'endommager.

Conservez toujours le téléviseur en :
position verticale. :
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| Présentation du panneau de commande

SAMSUNG H (b_
\_/

5}

Boutons en facade

Touchez les boutons

7 . . ) . :
La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modéle. pour les actionner.

© SOURCE (# O ACHV

Permet de basculer entre les sources d'entrée disponibles

(TV, Ext. AV, Component, HDMI1, HDMI2/DVI).

Dans le menu a I'écran, ce bouton a la méme fonction
que le bouton ENTER (¢ de la télécommande.

MENU

Permet d’afficher le menu des fonctions de votre téléviseur

sur I'écran.

+ -

Appuyez pour augmenter ou réduire le volume. Dans le menu
affiché a I'écran, utilisez les boutons + = — de la méme
fagon que les boutons « et » de la télécommande.

Frangais - 5

Permet de changer de canal. Dans le menu affiché a I'écran,
utilisez les boutons N\ CH WV de la méme fagon que les
boutons A et V¥ de la télécommande.

TEMOIN D’ALIMENTATION

Clignote et s’éteint lorsqu'il est sous tension et s’allume en
mode Veille.

0 O (POWER)

Permet d’allumer et d’éteindre le téléviseur.

© CAPTEUR DE LA TELECOMMANDE

Dirigez la télécommande vers ce point du téléviseur.

© HAUT-PARLEUR



| Présentation du panneau de branchement

1 H 1

HOMIIN

Télévision cablée
Réseau

-

En cas de branchement d’un systeme audio ou vidéo sur le téléviseur, vérifiez que tous les appareils sont éteints.
Lorsque vous branchez un périphérique externe, faites correspondre les couleurs de la borne de connexion et du cable.

© ENTREE ALIMENTATION © HDMIIN 1,2 (DVI)

Permet de raccorder le cordon d’alimentation fourni. Aucune connexion audio supplémentaire n’est nécessaire
pour une connexion HDMI - HDMI.
® SERVICE1,2
(3]

: - Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/
Prise pour tests. DVI, vous devez utiliser la borne HDMI IN 2 (DVI).

COMPONENT IN » Quest-ce que HDMI?
Eg;epessgﬁglo (AUDIO G/D) et vidéo (Y/P/PR) pour - High Definition Multimedia interface permet la
’ transmission de données vidéo numériques haute
O EXT (RGB) définition et plusieurs canaux de son numérique.
Entrées ou sorties pour périphériques tels que des - Le terminal HDMI/DVI prend en charge la connexion
magnétoscopes, des lecteurs DVD, des consoles de jeux DVI vers un périphérique raccordé avec le cable
vidéo ou des lecteurs de vidéodisques. adéquat (non fourni). La différence entre HDMI et

DVI est que le périphérique HDMI est plus petit,

Spécificati trée/sorti
pectlicalions entreesorme est équipé de la fonction de codage HDCP (High

Entrée Sortie Bandwidth Digital Copy Protection), et gére le son
Comnedteur o Audio (GID) _RGB__|_Vidéo + Audio (GID) numérique rotearal) ) etg
Seule la sortie TV ou
EXT v v v 7 . DVIAUDIO IN
DTV est disponible. Sorties audio DVI pour périphériques externes.
© DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) © ANTIN _ _
A connecter & un composant audio numérique. Connecteur coaxial 75Q pour réseau cablé/hertzien.
@ AUDIO OUT(AUDIO RIL) Modes pris en charge pour HDMI/DVI et Component
Connectez les signales audio RCA de la TV a une
source externe, telle qu'un équipement audio. 480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i | 1080p

HDMI/DVI 50Hz | X X X 0 0 (] 0
HDMI/DVI 60Hz | X 0 X X 0 [¢] 0
Component 0] o] (0] (0] o] (0] o]
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Panneau latéral —

COMMON INTERFACE

¢ fe==10 Hpo—odB~
Apo—aIB~

2 e
{Iyo—-od>

© Logement pour QOMMON INTERFACE ® AVIN (VIDEO, AUDIO L/R)
Insérez la carte d'interface commune dans ce logement. Entrées audio et vidéo pour périphériques externes, tels
(reportez-vous a la page 23) qu’un caméscope ou un magnétoscope.

- Sivous n’insérez pas la carte d’int erface commune
dans certaines chaines, Signal brouillé s’affiche sur I
écran.

- Les informations de pairage contenant un numéro de
téléphone, I'ID de la carte d'interface commune, I'ID de I'héte
et d’autres informations s'afficheront dans les 2 ou 3 minutes.
Si un message d'erreur s'affiche, contactez votre prestataire
de service.

- Lorsque la configuration des informations sur les canaux
est terminée, le message Mise a jour terminée s’affiche,
indiquant que la liste des canaux est dorénavant mise a
jour.

(@) Insérez la carte d'interface commune dans le sens indiqué
sur celle-ci.

@ |l se peut que le module CAM ne soit pas pris en charge
dans certains pays ou régions. Vérifiez aupres de votre
revendeur agréé.
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| Télécommande

06 © 6 © © 68 ® © © © 00 ©66 © ©

Bouton POWER

(permet d'allumer et d'éteindre le
téléviseur)

Permet de sélectionner directement
le mode TV.

Pavé numérique pour l'accés direct
aux chaines

Affiche la liste des chaines favorites.
Suppression temporaire du son

[+ ] Augmentation du volume

[ = J Réduction du volume

Sélection de la source disponible
Permet d'afficher les informations
relatives au programme en cours
Permet de sélectionner rapidement
les fonctions fréquemment utilisées.
Permet de commander le curseur
dans le menu

Permet d'afficher les listes de
chaines a I'écran.

Utilisez ces boutons dans la Liste
des chaines, etc.

Chaine précédente

[~ ] Chaine suivante

(<~ ] Chaine précedente

Permet d'afficher le menu principal a
I'écran

Affichage EPG (Guide électronique
des programmes)

Permet de revenir au menu
précédent

Permet de quitter le menu affiché a
I'écran

Sélection de Audio Description.
Affichage numérique des sous-titres

000 68 00800 O ©

Fonctions télétexte

Permet de quitter I'affichage télétexte
(en fonction du modele)

Sélection du mode Télétexte (LIST/
FLOF)

Activation du télétexte

Taille du télétexte

émorisation du télétexte

Sélection des rubriques Fastext
Affichage télétexte/informations
relatives au télétexte et programme
normal

Page secondaire télétexte

P [~]: page télétexte uivante

P <] page télétexte précédente
Index du télétexte

Pause télétexte

Annulation du télétexte

Frangais - 8

Vous pouvez utiliser la télécommande a une distance maximale du téléviseur d’environ 7 m.
Une lumiere intense peut affecter le bon fonctionnement de la télécommande.
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Insertion des piles dans la télécommande

1.

Soulevez le couvercle situé a l'arriére de la télécommande comme indiqué sur
la figure.

Placez deux piles AAA.

o

Assurez-vous de faire correspondre les bornes “+” et “-” des piles avec le
schéma situé a l'intérieur du compartiment.
Refermez le couvercle comme indiqué sur la figure.

Retirez les piles et stockez-les dans un endroit frais et sec si vous n’utilisez
pas la télécommande pendant longtemps.

Si la télécommande ne fonctionne pas Vérifiez les éléments suivants :
1. Le téléviseur est-il sous tension?

2. Les bornes + et - des piles ne sont-elles pas inversées?

3. Les piles sont-elles déchargées ?

4. Le cordon d’alimentation est-il débranché ou y a-t-il une panne de courant?
5. Une lampe fluorescente ou néon est-elle allumée a proximité?

Mise en marche et arrét

Le cable relié au secteur est fixé a l'arriére du téléviseur/moniteur.

1.

Branchez le cordon d'alimentation sur une prise secteur appropriée.
Le voyant de veille s'allume sur le téléviseur.
Appuyez sur le bouton POWER () de votre téléviseur.

Vous pouvez également appuyer sur le bouton POWER ( ou sur le bouton TV de votre télécommande pour allumer le
téléviseur.

Appuyez sur le bouton numérique (de 0 a 9) ou le bouton canal suivant/précédent (A / V) de la télécommande ou sur le

bouton ACHV de votre téléviseur.

Lorsque vous allumez le téléviseur pour la premiére fois, vous devrez choisir la langue dans laquelle vous souhaitez que
les menus s'affichent.

Pour éteindre votre téléviseur, appuyez de nouveau sur le bouton POWER ®.

Mise en mode veille de votre téléviseur

Vous pouvez mettre votre téléviseur en mode Veille afin de réduire la consommation électrique. Le mode veille peut étre utile si
vous souhaitez éteindre votre téléviseur temporairement (pendant un repas par exemple).

1.

Appuyez sur le bouton POWER () de la télécommande.

L'écran s'éteint et un voyant de veille rouge apparait sur votre téléviseur.

Pour rallumer le téléviseur, appuyez de nouveau sur le bouton POWER (, les boutons numériques (de 0 & 9), le bouton TV
ou les boutons canal suivant/précédent (A / V).

Ne laissez pas le téléviseur en mode Veille pendant de longues périodes (lorsque vous étes en vacances par exemple). Il
est conseillé de débrancher le téléviseur du secteur et de I'antenne.
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Affichage des menus

1. Une fois I'appareil allumé, appuyez sur le bouton MENU. Le menu principal ST
apparait a I'écran. Plusieurs icones s’affichent sur le coté gauche du menu : MDE];‘U 4“"
2R3

Image, Son, Canal, Configuration, Entrée, Assistance.

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner l'une des icones. Appuyez
ensuite sur ENTER (' pour accéder au sous-menu de l'icone.

3. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

> Mode :Standard

Les menus disparaissent de I'écran aprés environ une minute.
Lum. Cellules 14

Contraste 195
Luminosité 145
Netteté :50
Couleur :50
Teinte (V/R) 1 V50/R50

Utilisation du bouton TOOLS

Vous pouvez utiliser le bouton TOOLS pour sélectionner simplement et rapidement les fonctions que vous utilisez le plus souvent.
Le menu Outils change en fonction du mode d'entrée externe affiché.

1. Appuyez sur le bouton TOOLS. Le menu Outils s'affiche.

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner un menu, puis appuyez sur le "'_“
bouton ENTER(E'.
3. Appuyez sur les boutons A/V/<«4/»/ ENTERCS' pour afficher,changer ou utiliser

les éléments sélectionnés. Pour une description plus détaillée de chaque fonction, Outils

reportez-vous a la page correspondante. Wode Image 5

Mode Son : Personnel
Veille 3 Arrét

* Mode Image: voir page 17
» Mode Son: voir page 20 YR : s
* Veille: voir page 24 Ajouter aux favoris

» Mode éco.: voir page 23

« Ajouter aux favoris (ou Supprimer des favoris), voir page 15

Déplacer Entrer Quitter

Visualisation de laffichage

L'affichage identifie la chaine en cours et I'état de certains paramétres audio et
vidéo.

Appuyez sur le bouton INFO pour afficher les informations.

Appuyez sur le bouton INFO de la télécommande. La télévision affiche la chaine, o 1811 TG Jan
le type de son et 'état de certains paramétres de son et d'image. fe On Venus Avenue
* A, V:Vous pouvez afficher des informations relatives a une autre chaine.
Pour accéder a la chaine actuellement sélectionnée, appuyez sur le bouton
ENTER(%.
» <, »: Vous pouvez afficher les informations relatives au programme souhaité
de la chaine actuelle.
Appuyez de nouveau sur le bouton INFO ou attendez environ 10 secondes
pour que |'affichage disparaisse automatiquement.

nation
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| Fonction Plug & Play

Lorsque vous allumez le téléviseur pour la premiére fois, des réglages de base s’effectuent 'un aprés I'autre de maniére
automatique.

L'écran de veille est activé si aucune touche de la télécommande n'est actionnée pendant plus d'une minute lorsque le mode

@
1.

Si vous souhaitez réinitialiser cette fonction...

1.

Plug & Play est en cours d'exécution.
L'écran de veille est activé si aucun signal de fonctionnement n'est regu pendant plus de 15 minutes.

Appuyez sur le bouton POWER de la télécommande. You can set the menu Plug & Play

language. s'affiche automatiquement. Sélectionnez la langue appropriée en N
appuyant surle bouton A ou V. You can set the menu language. | Nederlands
Appuyez sur le bouton ENTERC#' pour confirmer votre choix.

Menu Language

Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner Enr. démo ou Util. domicile, et

puis appuyez sur le bouton ENTER(CS' .

Nous recommandons de régler la télévision sur le mode Util. domicile pour
une meilleure qualité d’image dans votre environnement personnel. Le mode

Enr. démo n’est prévu que pour un usage en magasin.

Si I'unité est accidentellement réglée sur le mode Enr. démo et que vous souhaitez revenir au mode Util. domicile
(Standard): Appuyez sur le bouton Volume du téléviseur. Lorsque 'OSD du volume s’affiche, appuyez pendant
5 secondes sur le bouton MENU du téléviseur.

Appuyez sur le bouton ENTERC¥'. Sélectionnez le pays approprié en appuyant sur le bouton A ou V. Appuyez sur le bouton
ENTERC# pour confirmer votre choix.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour mémoriser les chaines de la connexion sélectionnée, puis appuyez sur le bouton
ENTER(CS.

» Hertzien: signal d’antenne hertzien.

+ Cable: signal d’antenne cablé.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la source de chaine & mémoriser. Appuyez sur le bouton ENTERCS' pour
sélectionner Démarrer.

» Numérique et Analogique: Chaines numériques et analogiques.

* Numérique: Chaines numériques.

» Analogique: Chaines analogiques.

Pour une description plus détaillée de la sélection du mode Cable, reportez-vous a la page 12.

La recherche de canaux démarrera et se terminera automatiquement.

Appuyez sur le bouton ENTERCE' a tout moment pour interrompre la mémorisation.

Une fois que tous les canaux disponibles sont mémorisés, le message Définit le mode Horloge. s’affiche.

Appuyez sur le bouton ENTERCH'. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Auto., puis appuyez sur le bouton

ENTER(CS.

Si vous sélectionnez Manuel, le message Définit la date et I'heure s’affiche. (reportez-vous a la page 24)

Si vous avez regu un signal numérique, I'heure sera automatiquement réglée. Sinon, reportez-vous a la page 24 pour
régler I'horloge.

Une breve instruction concernant la maniére dComment obtenir les meilleures performances de votre nouveau téléviseur

HDTV s'affiche. Appuyez sur le bouton ENTERLS'.

Ce menu est disponible dans le menu Assistance du Guide de connexion HD.

Le message Profitez de votre visionnage. s’affiche. Lorsque vous avez terminé, appuyez sur le bouton ENTER(E' .

Move Enter

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. Appuyez sur le bouton A ou
¥ pour sélectionner Configuration, puis appuyez sur le bouton ENTERLCS'.

[e] U —
— & W
Appuyez de nouveau sur le bouton ENTERCS' pour sélectionner Plug & Play. s e A
Entrez votre code PIN & quatre chiffres. Le code PIN par défaut d’un nouveau s Horloge
téléviseur est “0-0-0-0". Diffuser

Si vous souhaitez changer ce code PIN, reportez-vous & la page 22. Saeuts
La fonction Plug & Play est uniquement disponible en mode TV. e

Frangais - 11



Gestion des canaux

| Mémorisation des chaines

| 4 Pays
Canal numérique: Permet de changer de pays pour les chaines numériques. -
Canal analogique: Permet de changer de pays pour les chaines PN T ———— )
analoglques. Mémorisation Auto
@ Lécran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre code PIN & quatre chiffres. WemaisEiEm EmeEl®
‘ Option de recherche de cable
; . ) ? Guide Maintenant et Aprés
U4 Mémorisation Auto O Com et
Cherche toutes les chaines avec des stations de diffusion actives (et leur Par défaut :Prés./Suiv.

disponibilité en fonction du pays) et les enregistre dans la mémoire du téléviseur.
Vous pouvez mémoriser les chaines de la connexion sélectionnée.
» Hertzien : signal d'antenne hertzien.
» Cable : signal d'antenne cablé.
@ Lors de la sélection de I'option Céble,
» Mode de rech : affiche le mode de recherche (Rapide)
- Network ID : affiche le code d'identification du réseau.
- Fréquence : affiche la fréquence correspondant au canal
- Modulation : affiche les valeurs de modulation disponibles.
- Symbol Rate : affiche les taux de symboles disponibles.
» Mode de rech : affiche le mode de recherche (Complet, Réseau)
- Fréquence (Début ~ Fin): affiche la fréquence correspondant au canal.
- Modulation : affiche les valeurs de modulation disponibles.
- Symbol Rate : affiche les taux de symboles disponibles.

Vous pouvez mémoriser la source de chaine

» Numérique et Analogique: Chaines numériques et analogiques.

* Numérique: Chaines numériques.

+ Analogique: Chaines analogiques.

Si vous voulez arréter la Mémorisation Auto, appuyez sur le bouton ENTER(S' .

Le message Arréter le programme automatique ? s'affiche.

Sélectionnez Oui en appuyant sur le bouton <« ou », puis appuyez sur le bouton ENTER(SE' .

@) Siune chaine est verrouillée par la fonction Verrouillage Canal, la fenétre de saisie du code PIN s’affiche.

Suite...
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O Mémorisation Manuelle
Permet de chercher manuellement une chaine et de I'enregistrer dans la mémoire du téléviseur.

Canal numérique (Numérique)

Enregistrement manuel de chaines numériques.

La fonction Canal numérique est uniquement disponible en mode DTV.

+ Canal: Sélectionnez le numéro de chaine a l'aide des boutons A, ¥ ou des chiffres (0-9).

» Fréquence: Sélectionnez la fréquence a l'aide des chiffres.

» Bande passante: Sélectionnez la bande passante a I'aide des boutons A, ¥ ou des chiffres (0-9).
Au terme de la recherche, les chaines de la liste sont mises a jour.

Canal analogique

Enregistrement manuel de chaines analogiques.

» Programme (numéro de programme a attribuer @ une chaine): Sélectionnez le numéro de chaine a l'aide des boutons
A, V ou des chiffres (0-9).

» Systéme de Couleur — Auto. / PAL / SECAM / NTSC4.43: Sélectionnez le systeme de couleurs a I'aide des boutons
AouV.

» Systéme Sonore — BG /L /1/DK: Sélectionnez le systeme audio a I'aide des boutons A ou V.

+ Canal (si vous connaissez le numéro de la chaine a mémoriser): Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner C (canal
hertzien) ou S (canal cablé). Appuyez sur le bouton », puis sur le bouton A ou ¥ ou un chiffre (0-9) pour sélectionner le
numeéro de votre choix.

Vous pouvez également sélectionner le numéro de chaine directement en appuyant sur le pavé numérique (0-9).
Si aucun son ne sort ou si celui-ci est anormal, sélectionnez a nouveau la norme son requise.

» Recherche (lorsque vous ne connaissez pas les numéros de chaine): Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour lancer la
recherche. Le syntoniseur balaie la plage de fréquences jusqu’a ce que vous receviez la premiéere chaine ou la chaine que
vous avez sélectionnée a I'écran.

» Mémoriser (Permet de mémoriser la chaine et le numéro de programme correspondant): Sélectionnez OK en appuyant sur
le bouton ENTER(CS' .

Mode des chaines
- C (Mode chaine hertzienne): dans ce mode, vous pouvez sélectionner un canal en saisissant le numéro attribué a
chacune des stations de télédiffusion.
- § (Mode chaine cablée): dans ce mode, vous pouvez sélectionner une chaine en saisissant le numéro attribué a
chacune des chaines cablées.

U Mod. Param. de rech. compléte (Cable)
Vous pouvez configurer des options de recherche supplémentaires telles que la fréquence et le taux de symbole pour la
recherche de réseaux cablés (en fonction du pays).
» Fréquence (Début ~ Fin): affiche la fréquence correspondant au canal.
» Modulation: affiche les valeurs de modulation disponibles.
» Symbol Rate: affiche les taux de symboles disponibles.
Définissez la Fréquence (Début ~ Fin) et le Taux de symbole a I'aide des boutons (0~9).

O Guide Maintenant et Aprés / Guide Complet

Les informations relatives au Guide de programme électronique (EPG) sont fournies par les émetteurs. Les entrées de
programmes peuvent apparaitre en blanc ou ne pas étre a jour en raison de I'information diffusée sur un canal donné. L’
affichage fera une mise a jour automatique dés qu’une nouvelle information sera disponible.

Guide Maintenant et Apres : Pour les six canaux indiqués dans la colonne de gauche, les informations relatives au
programme actuel et au programme suivant sont affichées.

Guide Complet : Affiche le programme heure par heure. Deux heures de programme sont affichées et vous pouvez faire
défiler le programme en avangant ou en remontant dans le temps.
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1 Par défaut

Prés./Suiv. / Guide Complet: Vous pouvez choisir d'afficher soit le Prés./Suiv. soit le
Guide Complet lorsque vous appuyez sur le bouton GUIDE de la télécommande.

Vous pouvez aussi afficher le guide en appuyant tout simplement sur le

bouton GUIDE.

Guide Maintenant et Apres
Guide Complet
Liste des chaines

Mode Canal : Chaines ajoutées

Réglage fin

&1 |
E GUIDE e l
= I
1’=—|"a '94\0

Utilisation du Guide Maintenant et Aprés / guide complet

Guide Maintenant et Aprés
o soriR0 DTV Cable 900 f tn
Freshmen On Campus
2:00-2:30
No Detailed Information

Pré
fin Freshmen O.

Guide Complet

DTV Cable 900 f tn
Freshmen On Campus

2:10 Tue 1 Jun 2:10 Tue 1 Jun

00 - 2:30
No Detailed Information

2:00-3:00

; 3:00-4:00
| Freshmen O

ITV Play

Kerrang!

Kerrang!

Kiss

Kiss

oneword

oneword

‘Smash Hits!

& Voir Information  § Page

Smash Hits!

Guide Complet Quitter & Voir Information ~ C Page Prés./Suiv. Quitter

Sélectionnez un programme en appuyant sur le bouton A/V/</».
v/ Si le programme suivant est sélectionné, il est réglé avec l'icone de I'horloge affiché. Si vous appuyez
: vEN<TE>R a nouveau sur le bouton ENTERCH, puis sur A/V/<«/» pour sélectionner Annuler progr., la
= ( ) programmation est annulée et I'icone de I'horloge disparait.
Pour plus d'informations sur la programmation des programmes, reportez-vous a la section.
ROUGE Basculer entre Prés./Suiv. et Guide Complet.
VERT Guide Complet: Reculer rapidement (-24 heures).
JAUNE Guide Complet: Avancer rapidement (+24 heures).
BLEU Quitter le guide.
Le bouton INFO permet d'obtenir des informations détaillées. Numéro de canal, temps de
fonctionnement du programme, barre d'état, niveau de contréle parental, informations sur la qualité
INFO vidéo (HD/SD), modes sonores, sous-titres ou Teletext, Langue des sous-titres ou du Teletext et bref
résumé du programme surligné font partie des informations supplémentaires. “...” apparaitra si le
résumé est long.

Liste des chaines

Pour obtenir plus de détails sur les procédures d'utilisation de la Liste des chaines, reportez-vous aux descriptions des

pages 15~16.

Mode Canal

Lorsque vous appuyez sur le bouton P A / V, l'ordre des chaines affichées change dans la liste de chaines sélectionnée.

Chaines ajoutées :

L'ordre des chaines change dans la liste des chaines mémorisées.

Favoris : L'ordre des chaines change dans la liste des chaines favorites.

Réglage fin (chaine analogique uniquement)

Si la réception est nette, vous n'avez pas besoin d’effectuer un réglage fin du canal, car cette opération s'effectue
automatiquement pendant la recherche et la mémorisation. Si le signal est faible ou déformé, vous pouvez étre amené a
effectuer manuellement un réglage fin du canal.

Les canaux réglés et mémorisés sont repérés par un astérisque * placé a droite de leur numéro dans la banniere des

canaux.

Si vous n’enregistrez pas les chaines a synchronisation fine dans la mémoire, les réglages ne seront pas enregistrés.
Pour réinitialiser le réglage, sélectionnez Réinit. a I'aide du bouton V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER(S' .

Frangais - 14




Gestion des chaines

8E U

Ce menu permet d’ajouter/supprimer ou définir des chaines favorites et d'utiliser le
guide des programmes pour les émissions numériques.

Sélectionnez une chaine dans I'écran Tous Tous les canaux, Chaines ajoutées,
Favoris ou Programmé en appuyant sur les boutons
A ou V, puis sur le bouton ENTER (€',
» Tous les canaux: Affiche toutes les chaines actuellement disponibles.
+ Canaux ajoutés: Affiche toutes les chaines ajoutées.
 Favoris: Affiche toutes les chaines favorites.
» Programmé: Affiche tous les programmes actuellement réservés.
Utilisation des boutons de couleur dans la liste des chaines
- Rouge (Type de chaine): Permet de basculer entre TV, Radio, Donn/Outre et
Tous.
- Vert (Zoom): Agrandit ou réduit une chaine.
- Jaune (Sélectionner): Sélectionne des listes de chaines.

- #JTOOLS (Outils) : Affiche le menu Supprimer (ou Ajouter), Ajouter aux
favoris (ou Supprimer des favoris), Rappel de programme, Edit Channel
Name, Modif. numéro chaine, Tri des canaux, Verrouil. (ou Déverr.),
Sélectionner tout (ou Désélectionner tout) ou Mémorisation Auto.

(Les menus Options peuvent varier en fonction de la situation.)

@ Icones d’état des chaines

saginole sauley)

Mini Guide
Par défaut

: Prés./Suiv.

Mode Canal
Réglage fin

UKTV Gold
UKTV style
L
(A G=
m3 vC--
m4 C--
|5 C--
m6 C--
w7
|8

Type de canal Zoom M Sélection

: Chaines ajoutées

Outils

B | Chaine analogique. v/ | Chaine sélectionnée en appuyant sur le bouton jaune.
¥ | Chaine définie comme Favorite. ¢9 | Programme en cours de diffusion.
@ | Chaine verrouillée. ® | Programme réservé

Appuyez sur le bouton CH LIST de la télécommande pour afficher les listes de
chaines.

Appuyez sur le bouton TOOLS pour utiliser le menu Outils.
Les éléments du menu Options peuvent varier selon la chaine.

Ajouter / Supprimé

Vous pouvez supprimer ou ajouter une chaine afin d’afficher les chaines de votre choix.
Toutes les chaines supprimées apparaitront dans le menu Tous les canaux.
Une chaine grisée est une chaine qui a été supprimée.

Le menu Ajouter apparait uniquement pour les chaines supprimées.

De la méme maniere, vous pouvez également ajouter une chaine au menu
Canaux ajoutés ou Favoris.

Ajouter aux favoris / Supprimer des favoris
Vous pouvez définir comme favorites les chaines que vous regardez souvent.

ERV J =
ST

Xneueo sa| sno|

Menu d’options de la liste des chaines (dans Tous les canaux / Canaux ajoutés / Favoris)

UKTV Gold
UKTV style

Ajouter aux favoris
Rappel de programme
Modifi. nom de chaine

Tri des canaux

Verrouil.

#1 Appuyez sur le bouton TOOLS pour afficher le menu Outils.

Vous pouvez également définir une chaine favorite en sélectionnant Outils — Ajouter aux favoris / Supprimer des favoris

Le symbole “¥” s’affiche et la chaine est définie comme favorite.

Toutes les chaines favorites apparaitront dans le menu Favoris.

Pour sélectionner les chaines favorites que vous avez configurées, appuyez
sur le bouton FAV.CH de la télécommande.
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Ecoute programmée

Si vous réservez un programme que vous souhaitez regarder, la chaine bascule automatiquement vers la chaine réservée
dans la liste de chaines, méme lorsque vous étes en train de regarder une autre chaine. Pour réserver un programme réglez d’
abord I'heure actuelle. (reportez-vous a la page 24)

@ Seules les chaines mémorisées peuvent étre sélectionnées.

Vous pouvez régler directement la chaine, le mois, le jour, 'heure et les minutes a I'aide du pavé numérique de la
télécommande.

Toutes les chaines supprimées apparaitront dans le menu Programmé.

Guide des programmes numérique et affichage des réservations

Lorsqu’une chaine numérique est sélectionnée et que vous appuyez sur le bouton », le Guide des programmes de la
chaine apparait.

Vous pouvez réserver un programme en suivant les procédures décrites ci-dessus.

Modifi. nom de chaine (chaine analogique uniquement)

Les chaines peuvent recevoir un libellé qui s'affichera chaque fois que la chaine est sélectionnée.

Les chaines numériques ont des noms qui leur sont automatiquement attribués et ne peuvent pas étre modifiés.
Modif. numéro chaine (chaines numériques uniquement)

Vous pouvez également modifier le numéro de chaine a I'aide du pavé numérique de la télécommande.

S

S8

Tri des canaux (chaine analogique uniquement)
Cette opération vous permet de changer les numéros de programme des canaux mémorisés. Cette opération peut s’avérer
nécessaire apres |'utilisation de la mémorisation automatique.

Verrouil. / Déverr.

Vous pouvez verrouiller une chaine afin qu’elle ne puisse pas étre sélectionnée ni visualisée. Cette fonction n’est disponible
que lorsque la fonction Verrouillage Canal est a Marche. (Voir page 22)

L'écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre code PIN a quatre chiffres.

Le code PIN par défaut d’un nouveau téléviseur est “0-0-0-0". Vous pouvez modifier le code PIN en sélectionnant
Modifier PIN dans le menu.

Le symbole “@” s'affiche et la chaine est verrouillée.

Sélectionner tout / Désélectionner tout
 Sélectionner tout: Vous pouvez sélectionner toutes les chaines de la liste des chaines.
» Désélectionner tout: Vous pouvez désélectionner toutes les chaines sélectionnées dans la liste des chaines.

Vous pouvez appliquer les fonctions Ajouter/Supprimer, Ajouter aux favoris/Supprimer des favoris, ou Verrouil./
Déverrouiller a plusieurs chaines a la fois. Sélectionnez les chaines voulues et appuyez sur le bouton jaune pour traiter
toutes les chaines sélectionnées a la fois.

La marque v s'affiche a gauche des chaines sélectionnées.

La fonction Désélectionner tout n’est disponible que si au moins une chaine est sélectionnée.
Mémorisation Auto

Pour plus d’informations concernant le réglage des options, reportez-vous a la page 12.

Si une chaine est verrouillée par la fonction Verrouillage Canal, la fenétre de saisie du code PIN s’affiche.

Menu d’options de la liste des chaines (dans Programmé)

0
Vous pouvez voir, modifier ou supprimer une réservation. & O [1i200
8
Appuyez sur le bouton TOOLS pour utiliser le menu Tools (Outils). ?D O 1as Infos modif.
+ Infos modif.: Permet de modifier une réservation. 1gs9 2 | Annulerprogr
, . . Information
* Annuler progr.: Permet d’annuler une réservation. 2059 o
N X X i X , o Sélectionner tout
+ Information: Permet de visualiser une réservation (et d’en changer les 228 S

données).
» Sélectionner tout / Désélectionner tout : Permet de sélectionner ou de
désélectionner tous les programmes réservés.

s & Information
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Réglage de I'image

| Modification et rétablissement des paramétres d’image

| U4 Mode
Vous pouvez sélectionner le type d’image qui correspond le mieux a vos exigences
d’affichage.
» Dynamique: Sélectionne une image haute-définition pour les environnements
lumineux.
» Standard: Sélectionne I'affichage optimal pour les environnements normaux. W it

+ Cinéma: Sélectionne un affichage adapté aux environnements sombres. #  Netteté
Couleur

#1 Appuyez sur le bouton TOOLS pour afficher le menu Outils. Y Teinte (VIR) VB0/R50
Vous pouvez également définir le mode d’image en sélectionnant Outils —
Mode Image.

Lum. Cellules

Contraste

U Lum. Cellules / Contraste / Luminosité / Netteté / Couleur / Teinte (V/IR)
Votre téléviseur dispose de plusieurs options qui vous permettent de régler la qualité de I'image.
* Lum. Cellules: Regle la luminosité des pixels.
» Contraste: Réegle le niveau de contraste.
* Luminosité: Regle le niveau de luminosité.
Netteté: Regle la définition.
Couleur: Régle la saturation des couleurs via la barre a I'écran.

Teinte (V/IR): Plus on s'approche de Rouge 100, plus la couleur rouge est saturée.
Sélectionnez un mode d’image a ajuster. Les valeurs ajustées sont enregistrées pour tous les modes d’image.

Lorsque vous modifiez les paramétres Lum. Cellules, Contraste, Luminosité, Netteté, Couleur ou Teinte (V/R), I'écran
se modifie en conséquence.

En mode Analog TV, Ext., AV, S-Video du systeme PAL, vous ne pouvez pas utiliser la fonction Teinte.

Vous pouvez effectuer des réglages pour chaque appareil externe connecté a une entrée du téléviseur et les enregistrer.
L'énergie consommée pendant le fonctionnement peut étre sensiblement réduite en baissant le niveau de luminosité de I
image. Cela réduira le codt de fonctionnement général.

U Parameétres avancés
Les nouveaux téléviseurs Samsung permettent d’effectuer des réglages d'image i .50
encore plus précis que les modéles précédents. Ce qui suit explique comment Teinte (R/G) -V50/R50

régler les paramétres détaillés de I'image. N s
U ED T LT T —

Parameétres avancés est disponible dans les modes Standard et Cinéma.

Nuance de noir — Arrét / Sombre / Plus sombre / Le plus sombre < | Options dimage
Vous pouvez choisir le niveau de noir sur I'écran pour régler la profondeur de I y  Reinitialisation de limage
écran.

Contraste Dynam.— Arrét / Bas / Moyen / Elevé
Vous pouvez régler le contraste de I'écran pour obtenir un contraste optimal.

Gamma
Vous pouvez régler I'intensité des couleurs primaires (rouge, vert, bleu).

Espace couleur

Un espace de couleur est une matrice de couleurs composée de rouge, de vert et de bleu. Sélectionnez votre espace de
couleur préféré et appréciez la couleur la plus naturelle.

* Auto. : définit automatiquement la gamme de couleurs en fonction de la source vidéo d’entrée.

« Natif: définit une gamme de couleurs plus large en fonction de la source vidéo d’entrée.

Balance blancs
Vous pouvez régler la température des couleurs pour que celles-ci soient plus naturelles.

* Aj. Rouge / Aj. Vert | Aj. Bleu / Regl. Rouge / Regl. vert / Regl. bleu: La modification des valeurs de réglage permet d’
actualiser I'écran que vous venez de retoucher.
+ Réinit. : rétablit les valeurs par défaut de I'espace de couleur.

Carnation
Vous pouvez accentuer le ton chair de I'image.

La modification des valeurs de réglage permet d’actualiser I'écran que vous venez de retoucher.

Netteté des contours — Arrét / Marche
Vous pouvez faire ressortir la bordure des objets sur l'image.
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U Options d'image Teinte (VIR) - V50/R50

Paramétres avancés

Nuance Coul. — Froide / Normal / Chaude1 / Chaude2 [l e
Vous pouvez sélectionner la nuance de couleur la plus agréable au regard. | ‘Optionsdimage ~ »

Les valeurs réglées sont mémorisées en fonction du mode Image () Reinitialisation de limage
sélectionné.

3
Chaude1 ou Chaude2 ne sont activées que lorsque le mode d’'image est &
Cinéma.

Format
Vous pouvez sélectionner la taille d'image qui correspond le mieux a vos
besoins d’affichage.
» 16/9 auto: Sélectionne 16 :9 Auto comme format d'image..
* 16:9: Met I''mage au format 16:9.
» Zoom large: Ce menu permet d'afficher les images au format 4:3 a un format TV 16:9 en étirant I'image 4:3 verticalement.
Zoom: Etire I''mage au format 16:9 verticalement.
4:3: Met I'image au format 4:3.
Adapter a I'écran: Affiche le signal HD natif complet qui ne peut pas étre visualisé a l'aide d'un téléviseur classique.
Les options de taille de I'image peuvent varier en fonction de la source d'entrée
Les éléments disponibles peuvent varier en fonction du mode sélectionné.
Vous pouvez effectuer des réglages pour chaque appareil externe connecté a une entrée du téléviseur et les enregistrer.

Une rémanence temporaire peut se produire lorsque vous affichez une image statique pendant une ou deux heures sur
I'écran du téléviseur.

S

Zoom large: Appuyez sur le bouton » pour sélectionner Position, puis appuyez sur le bouton ENTER(#' .
Utilisez le bouton A ou ¥ pour déplacer I'écran vers le haut ou le bas. Appuyez ensuite sur le bouton ENTERCH' .

Zoom: Appuyez sur le bouton » pour sélectionner Position, puis appuyez sur le bouton ENTERCS$' . Appuyez le bouton
A ou V pour déplacer I'image vers le haut et vers le bas. Appuyez ensuite sur le bouton ENTERCS' . Appuyez sur le
bouton » pour sélectionner Taille, puis appuyez sur le bouton ENTERCS' . Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour agrandir
ou réduire la hauteur de I'image. Appuyez ensuite sur le bouton ENTERCS' .

Aprés avoir sélectionné I'option Adapter a I'écran en mode HDMI (1080i/1080p) ou Composant (1080i/1080p):
Sélectionnez Position a I'aide du bouton « ou ». Utilisez le bouton A, ¥, < ou » pour déplacer 'image.

Réinit.: Appuyez sur le bouton < ou » pour sélectionner Réinit., puis appuyez sur le bouton ENTERC¥' . Vous pouvez
initialiser le réglage.

Si vous utilisez la fonction Adapter a I'écran avec I'entrée HDMI 720p, une ligne sera coupée en haut, en bas, a gauche
et a droite, comme avec la fonction overscan.

S

S

S

S

Mode écran
Lorsque vous fixez la taille de 'image a 16/9 auto sur un téléviseur 16:9, vous pouvez déterminer la taille selon laquelle vous
voulez afficher une image 4:3 WSS (Wide Screen Service, service d’écran large) ou rien. Chaque pays européen emploie une
taille d'image ; cette fonction permet aux utilisateurs de sélectionner la leur.
* 16:9: Met I''mage au format 16:9.
» Zoom large: Ce menu permet d'afficher les images au format 4:3 a un format TV 16:9 en étirant I'image 4:3 verticalement.
+ Zoom: Etire I'image au format 16:9 verticalement.
* 4:3: Sélectionne 4:3 comme mode écran.

Cette fonction n’est disponible qu’en mode 16/9 auto.

Cette fonction n’est pas disponible en mode, Composant ou HDMI.

NR numérique — Arrét / Bas / Moyen / Elevé / Auto.
Si le signal de radiodiffusion regu est faible, vous pouvez activer la fonction Digital Noise Reduction pour favoriser la réduction
d'images fantébmes ou statiques qui peuvent apparaitre a I'écran.

Lorsque le signal est faible, sélectionnez une autre option jusqu’a obtention de la meilleure image possible.

Niv. noir HDMI — Normal / Bas
Vous pouvez directement choisir le niveau de noir sur I'écran pour régler la profondeur de I'écran.

Cette fonction n’est active que lorsque I'entrée externe se connecte a HDMI (signaux RVB).

Suite...
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Mode Film

Vous pouvez optimiser le mode d’image lorsque vous regardez des films.

+ Arrét : Traitement des images vidéo de base appliqué et aucune auto-détection des programmes film.
+ Auto: Effectue automatiquement le réglage sur la meilleure qualité d'image entre les films et les programmes vidéo.

Protection bralure écran

Configure les options de protection contre la brdlure d'écran afin d'empécher et de réduire la brdlure des pixels.
Lorsqu'une image reste trop longtemps dans la méme position, cela peut entrainer une brdlure définitive sur I'écran.

« Modif. pixel: Pour réduire le risque de bralure d'écran, cet écran est équipé d'une technologie de prévention des brdlures.
Cette fonction permet de régler le mouvement de I'image de bas en haut (verticale) et de gauche a droite (horizontal). Le
réglage de I'horloge permet de programmer en quelques minutes la durée séparant les mouvements de l'image.

S

@ Appuyez sur le bouton A or ¥ pour activer (Marche) la fonction Modif. pixel, puis sur ENTERCH'.
Sélectionnez I'option souhaitée en appuyant sur le bouton A or ¥, puis sur ENTER(S'.

Options disponibles: Nbre horizont., Nbre vertic.,Horloge.

Conditions optimales pour la modification des pixels

Option TVIExt/AVIComposant/HDMI
Nbre horizont. 0~4 2
Nbre vertic. 0~4 2
Horloge (minutes) 1~4 min 3 min

(@) La valeur de Pixel Shift peut changer selon le mode et |a taille du moniteur (pouces).
(@) Cette fonction n'est pas disponible en mode Adapter a I'écran.

Défilement: cette fonction contribue a supprimer les images résiduelles a I'écran en déplagant tous les pixels sur I'écran

a plasma, selon un motif prédéfini. Utilisez cette fonction lorsque des images résiduelles ou des symboles apparaissent a
I'écran, en particulier lorsque vous affichez une image fixe a I'écran pendant une longue période.

« Gris de bord: si vous regardez la télévision dans un rapport d'écran 4:3, I'écran est protégé contre tout dommage gréce a
I'ajustement de la balance des blancs sur les cotés gauche et droit.
- Sombre: si le rapport d'écran est défini sur 4:3, les bords gauche et droit sont assombris.
- Clair: si le rapport d'écran est défini sur 4:3, les bords gauche et droit sont éclaircis.

Réinitialisation de I'image — Réinitial. mode image / Parametres avancés
Annuler Options d'image
Rétablit toutes les valeurs par défaut de I'image. W . Réinitialisation de limage >

Sélectionnez un mode d’image a rétablir. La fonction de
réinitialisation est exécutée pour chaque mode d’image.

)]

5)
3
&
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Réglage du son

| Changement de la norme Son

| U Mode — Standard / Musique / Cinéma / Voix claire / Personnel

Vous pouvez sélectionner le type d’effet sonore souhaité lorsque vous regardez un
programme donné.

Egaliseur

#J1 Appuyez sur le bouton TOOLS pour afficher le menu Outils. RO

Vous pouvez également définir le mode audio en sélectionnant
Outils — Mode Son.

Langue audio

FormatAudio

Description audio
U Egaliseur = | Volumeauto
Les parametres du son peuvent étre réglés selon vos préférences personnelles.
* Mode: Vous pouvez sélectionner un mode sonore a votre convenance.
» Balance: Définit la balance entre les haut-parleurs droit et gauche.

* 100Hz / 300Hz / 1KHz / 3KHz / 10KHz (Réglage de la bande passante): Permet de régler le niveau de fréquences de la
bande passante.
» Réinit.: rétablit les valeurs par défaut de I'égaliseur.

U SRS TruSurround HD — Arrét / Marche
SRS TruSurround HD correspond a la technologie TruBass qui associe les fonctionnalités TruSurround et FOCUS.
SRS TruSurround HD permet de bénéficier du son Surround 5.1 virtuel au niveau des deux haut-parleurs du téléviseur.
Cette fonction offre des basses riches et améliore la résolution des hautes fréquences.
Cette fonction offre non seulement des basses profondes et riches avec un son grave mais améliore également la résolution
avec les sons aigus.

Si le son est anormal lors de I'écoute de musique sur le téléviseur, réglez I'égaliseur et la fonction SRS TruSurround HD

(Arrét/Marche).
SRS (.) TruSurround HD, SRS et le symbole (@ sont des marques de SRS Labs, Inc.
La technologie TruSurround HD est protégée par la licence de SRS Labs, Inc.
DI GI T AL

U Langue audio (chaines numeériques uniquement)
Vous pouvez modifier la langue par défaut des sous-titres et de I'audio. Affiche les informations relatives a la langue pour le
flot d’entrée.
Vous pouvez sélectionner la langue uniquement parmi les langues en cours de diffusion.

U Format Audio — MPEG / Dolby Digital (chaines numériques uniquement)
Lorsque le son est émis a la fois par le haut-parleur principal et le récepteur audio, un effet d’écho peut se produire en raison
de la différence de vitesse de décodage entre le haut-parleur principal et le récepteur audio. Dans ce cas, utilisez la fonction
Haut-parleur TV.
Vous pouvez sélectionner la langue uniquement parmi les langues en cours de diffusion.

XJDOoLBY Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories.
“DIGITAL PLUS | Dolby et le symbole du double D sont des marques déposées des laboratoires Dolby.

U Description audio (chaines numériques uniquement)
Il s’agit d’'une fonction audio auxiliaire qui fournit une piste audio supplémentaire a I'intention des personnes malvoyantes.
Cette fonction traite le flux audio relatif & la Description audio (AD) lorsqu’il est envoyé avec le son principal par le
radiodiffuseur. Les utilisateurs peuvent activer ou désactiver la description audio et régler le volume.

Vous pouvez sélectionner ces options en appuyant sur le bouton AD de la
télécommande. ' D D -

Description audio — Arrét / Marche @@

Active ou désactive la fonction de description audio.

Volume
Permet d’ajuster le volume de la description audio.
Volume est actif lorsque Description audio est défini a Marche.
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1 Volume auto — Arrét / Marche

Chaque station de télédiffusion posséde ses propres conditions de signal et il n’est donc pas facile de régler le volume
chaque fois que vous changez de chaine. Cette fonction vous permet de régler automatiquement le volume du canal désiré
en réduisant la puissance sonore lorsque le signal de modulation est élevé ou en augmentant la puissance sonore lorsque le
signal de modulation est faible.

O Sélection Haut-parleur — Haut-parleur externe/Haut-parleur TV
Pour entendre le son par I'intermédiaire d’enceintes séparées, désactivez I'amplificateur interne.
Les boutons — =l +, gk MUTE ne fonctionnent pas lorsque la fonction Sélection Haut-parleur est réglée sur
Haut-parleur externe.
Si vous sélectionnez Haut-parleur externe dans le menu Sélection Haut-parleur, les paramétres de son sont limités.

Haut-parleurs internes du téléviseur Sortie audio (Optique, Sortie G/D) vers systeme audio
TV/Ext./ AV | Component / HDMI TV /Ext./ AV / Component / HDMI
Haut-parleur TV Sortie enceinte Sortie son
Haut-parleur externe Silence Sortie son
Absence de signal vidéo Silence Silence
O Réinitialisation du son — Réinitial. tout / Réinitial. mode son / R o
Annuler ™ | Selection Haut-parleur : Haut-parleur TV
Vous pouvez ramener tous les réglages mémorisés a leur valeur par défaut. ) w

| Sélection du mode Son

| Lorsque vous réglez cette option sur Dual I Il, le mode sonore actuel est affiché a I'écran.

Type de programme Indication a ATy 25 (D3
T Indication a I'écran
Programme normal
(Audio standard) Mono (Usage normal)
Normal + Mono NICAM NICAM — (m::&)
NICAM . NICAM — Mono
stéreo NICAM Stéréo stéréo (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/I dual 1 e dual 2 e (Normal)
Programme normal
(Audio standard) Mono (Usage normal)
A2 Bilingue ou DUAL-I/II Dual | — Dual Il
stéréo
Stéréo Stéréo — (Mol:lgrf‘;cé)

Si le signal stéréo est faible et qu'une permutation automatique se produit, passez alors en Mono.
Cette fonction n'est activée qu’en son stéréo. Elle est désactivée en mode mono.
Cette fonction n’est disponible qu'en mode TV.
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Description des fonctions

| Utilisation du menu Setup

| U langue des menus

Vous pouvez sélectionner la langue des menus. % Plug&Play
- A
(=]
Q Diffuser o languedes menus :Frangais b
Sous-titres eg.’ % Horloge

Diffuser

K

Vous pouvez activer ou désactiver la fonction sous-titres. Utilisez ce menu pour
configurer le mode des sous-titres. Normal sélectionne les sous-titres de base ;
Malentendants sélectionne les sous-titres pour personnes malentendantes.

» Sous-titres — Arrét / Marche: Active ou désactive les sous-titres.

* Mode — Normal / Malentendants: Configure le mode des sous-titres.

» Langue des sous-titres: Configure la langue des sous-titres.

Si le programme visionné n'offre pas de fonction Malentendants, le mode

Sécurité

Général

Normal est automatiquement activé méme si le mode Malentendants est
sélectionné. - D D - “
L'anglais est la langue par défaut si la langue sélectionnée n’est pas disponible.
Vous pouvez sélectionner ces options en appuyant sur le bouton SUBT. de la @",
télécommande.

Texte numérique — Désactiver / Activer
Si le programme est diffusé avec du texte numérique, cette fonction est activée.

MHEG (Multimedia and Hypermedia Information Coding Experts Group)
Norme internationale pour les systemes de codage des données utilisés avec le multimédia et I'hypermédia. Niveau
supérieur a celui du systeme MPEG, qui inclut de 'hypermédia a liaison de données tel que des images fixes, le service de
caractéres, I'animation, les fichiers graphiques et vidéo et les données multimédia. MHEG est une technologie utilisateur d’
interaction de durée d'utilisation appliquée a divers domaines, dont la vidéo a la demande (VOD), la télévision interactive (ITV),
le commerce électronique, la téléformation, la téléconférence, les bibliothéques numériques et les jeux en réseau.

Langue du télétexte
Vous pouvez définir la langue du télétexte en sélectionnant le type de langue.

L'anglais est la langue par défaut si la langue sélectionnée n’est pas disponible.

Préférence

» Premiére Langue Audio/Deuxiéme Langue Audio/Langue princ. sous-titres/Langue sec. sous-titres/Premiére
Langue Télétexte/Deuxiéme Langue Télétexte
Cette fonction permet de sélectionner une des langues disponibles. La langue sélectionnée ici est la Langue par défaut
lorsque I'utilisateur sélectionne un canal.
Si vous changez la langue, les options Langue des sous-titres, Langue audio et Langue du télétexte du menu Langue sont
automatiquement modifiées en conséquence.
Les options Langue des sous-titres, Langue audio et Langue du télétexte du menu Langue présentent une liste des
languaes prises en charge par la chaine actuelle et la langue sélectionnée est mise en surbrillance. Si vous modifiez le
réglage des langues, la nouvelle sélection n’est valable que pour le canal actuel. Le nouveau réglage n'affecte pas la
langue des sous-titres principale, la langue audio principale ni la langue télétexte principale sélectionnées dans le menu de
préférences.

Interface commune
« Installation de la carte d’interface commune (Cl)
1. Achetez le module CI CAM en vous rendant chez le revendeur le plus proche
ou par téléphone. h
2. Insérez la CI CARD dans la CAM dans la direction indiquée par la fleche
jusqu'a ce qu'elle soit emboitée.
3. érez la CAM avec la Cl CARD installée dans la fente de l'interface commune.

Insérez la CAM dans la direction indiquée par la fléche, juste au-dessus de
I'extrémité, pour qu'elle soit parallele a la fente.

t
@
&

t

r

4. Vérifiez si une image est visible sur un canal a signal brouillé

* ClMenu
Cela aide I'utilisateur a sélectionner un élément du menu pris en charge par CAM.
Sélectionnez le menu Cl dans le menu PC Card.

« Infos sur I'application
Contient des informations relatives a la CAM insérée dans la fente Cl et les affiche.
Les Application Info concernent la CI CARD. Vous pouvez installer la CAM que le téléviseur soit allumé ou éteint.
Il se peut que le module CAM ne soit pas pris en charge dans certains pays ou régions. Vérifiez aupres de votre

revendeur agréé.

Suite...
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O Sécurité

Verrouillage Canal — Arrét / Marche

Cette fonction permet d’empécher que des utilisateurs non autorisés, tels que des enfants, regardent des programmes

inappropriés, en désactivant la vidéo et 'audio.

@ Avant que I'écran de configuration s’affiche, I'écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre code PIN a quatre
chiffres.

@ Le code PIN par défaut d’un nouveau téléviseur est '0-0-0-0'. Vous pouvez modifier le code PIN en sélectionnant Modifier
PIN dans le menu.

@ Vous pouvez verrouiller certaines chaines dans la liste des chaines. (reportez-vous a la page 15)
(@) Verrouillage Canal est uniqguement disponible en mode TV.

Verrouillage parental

Cette fonction permet d’empécher certains utilisateurs, par exemple des enfants, de regarder des émissions inappropriées, en
les protégeant a I'aide d’un code de 4 chiffres défini par I'utilisateur.

(@ Avant que I'écran de configuration s’affiche, I'écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre code PIN a quatre
chiffres.

@ Le code PIN par défaut d'un nouveau téléviseur est '0-0-0-0'. Vous pouvez modifier le code PIN en sélectionnant Modifier
PIN dans le menu.

@ Une fois la signalétique définie, le symbole “@” s'affiche.

@ Autor.tout: est uniquement disponible en mode TV.
Blog. tout: n'est pas disponible lorsque le mode PIP est activé.

Modifier PIN

Vous pouvez changer le code personnel demandé pour pouvoir configurer le téléviseur.

(@ Avant que I'écran de configuration s’affiche, I'écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre code PIN a quatre
chiffres.

@ Le code PIN par défaut d’'un nouveau téléviseur est '0-0-0-0".

(@ Sivous avez oublié le code, appuyez sur les boutons de la télécommande dans I'ordre suivant, ce qui remet le code a
'0-0-0-0": POWER (Arrét), ak MUTE, 8, 2, 4, POWER (Marche).

1 Général

Mode Jeu — Arrét / Marche
En reliant le téléviseur & une console de jeu telle que PlayStation™ ou Xbox™, vous pouvez profiter d’'une expérience de jeu
plus réaliste en sélectionnant le menu de jeu.

+ Lorsque le mode jeu est défini sur Marche

Le mode Image est automatiquement défini sur Standard et ne peut pas étre changé.

Le mode son est automatiquement défini sur Personnel et ne peut pas étre changé. Réglez le son a l'aide de I'égaliseur.

La fonction Réinit. du menu Son est activée. Réinit. rétablit les valeurs par défaut de I’égaliseur.
Le mode jeu n’est pas disponible en mode TV classique ou lorsqu'il est défini sur Arrét.

Si l'image est de mauvaise qualité alors qu’un périphérique externe est connecté au téléviseur, vérifiez I'état du mode jeu.
Si vous affichez le menu TV en mode jeu, I'écran tremble légerement.

La marque (4) s'affiche a I'écran. Elle signifie que le mode jeu est défini sur Marche avec la source sélectionnée.

Cette fonction ne prend en charge que la fonction Jeu.

SISASISESE

Mode éco.

Cette fonction régle la luminosité du téléviseur afin de réduire la consommation d’énergie. Lorsque vous regardez la télévision
le soir, réglez I'option du mode Mode éco. sur Elevé pour reposer vos yeux et réduire la consommation d’énergie.

Si vous sélectionnez Image désactivée, I'écran s’éteint. Seul le son est émis. Appuyez a nouveau sur ce bouton pour
désactiver la fonction Image désactivée.

La function Image désactivée n’est pas prise en charge dans le menu Outils.

#J1 Appuyez sur le bouton TOOLS pour afficher le menu Outils.
Vous pouvez également définir 'option d’économie d’énergie en sélectionnant Outils — Mode éco.

Mélodie — Arrét / Bas / Moyen / Elevé

La mélodie de mise sous/hors tension du téléviseur peut étre ajustée.

Aucune mélodie n’est lue dans les cas suivants
- Aucun son n’est émis par le téléviseur car le bouton gkMUTE a été enfoncé.
- Aucun son n'est émis par le téléviseur car le bouton — . (Volume) a été enfoncé.
- Lorsque le téléviseur est éteint par la fonction Veille.
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| Réglage de I'heure

|

SIS

Horler Plug & Play
Le réglage de I'horloge est nécessaire pour utiliser les différentes fonctions de la % langue des menus . :Francais
minuterie de la télévision. @, T ——
L’heure actuelle s’affiche a chaque fois que vous appuyez sur le bouton INFO. <« | Diffuser .
Si vous débranchez le cordon d’alimentation, vous devrez régler a nouveau o | Séourité

I'horloge. Général

Mode Horloge
Vous pouvez définir I'heure actuelle manuellement ou automatiquement.

« Auto.: Regle automatiquement I'heure en fonction de signaux diffusés.
* Manuel: Permet de régler 'heure manuellement.

Réglage. Horloge Horloge

Vous pouvez définir 'heure actuelle. oo >
Sélectionnez cette option lorsque Mode Horloge est a Manuel. Veille - Arrét

Vous pouvez régler directement le Jour, le Mois, le Année, les Heure et les Minuteur 1 Désactivé

Minute en appuyant sur les boutons numériques de la télécommande. Minuteur 2 Désactivé

Minuteur 3 Désactivé

Veille — Arrét / 30 min. / 60 min. / 90 min. / 120 min. / 150 min. /
180 min.

La minuterie de mise en veille coupe automatiquement la télévision apres une durée
préréglée.

Le téléviseur passe automatiquement en mode veille lorsque le minuteur atteint 0.
Pour annuler la fonction Veille, sélectionnez Arrét.

Déplacer Entrer Retour

#1 Appuyez sur le bouton TOOLS pour afficher le menu Outils.
Vous pouvez également définir la minuterie de veille d'image en sélectionnant Outils — Veille.

Minuteur 1 / Minuteur 2 / Minuteur 3
Trois réglages différents de mise en marche/arrét peuvent étre définis.

Période d'activation: Sélectionnez les heures et les minutes et I'action activer/désactiver.
(Pour activer le minuteur selon les réglages définis, choisissez Activer.)

Période de désactivation: Sélectionnez les heures et les minutes et I'action activer/désactiver.
(Pour activer le minuteur selon les réglages définis, choisissez Activer.)

Volume: Sélectionnez le niveau de volume désiré.

Antenne: Vous pouvez sélectionner DTV ou ATV lorsque le téléviseur s'allume automatiquement.

Canal : permet de sélectionner la chaine de votre choix.

Répétition: Sélectionnez Une fois, Ts jours, Lun - Ven, Lun - Sam, Sam - Dim ou Manuel.

Lorsque Manuel est sélectionné, appuyez sur le bouton » pour sélectionner le jour de la semaine. Appuyez sur le bouton
ENTERCS' sur le jour de votre choix. Le symbole v apparait alors.

Vous devez préalablement régler I'horloge.

Vous pouvez régler les heures, les minutes et les chaines directement a I'aide du pavé numérique de la télécommande.

Mise hors tension automatique

Lorsque vous définissez la minuterie sur On, le téléviseur s’éteint si aucune commande n’est activée dans les 3 heures qui

suivent la mise sous tension. Cette fonction est disponible uniquement lorsque la minuterie est définie sur On ; elle permet
d’éviter toute surchauffe occasionnée par une utilisation prolongée du téléviseur.
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| Liste Source / Modif. Nom

O Liste Source
Permet de sélectionner le téléviseur ou d’autres sources d’entrée externes comme
les lecteurs DVD ou les décodeurs cable/récepteurs satellite (boitiers décodeurs)
connectés au téléviseur. Permet de sélectionner la source d’entrée de votre choix.

TV, Ext., AV, PC, Component, HDMI1, HDMI2/DVI.

(@ Vous ne pouvez sélectionner que les appareils externes connectés au
téléviseur. Dans Liste Source, les entrées connectées sont mises en
surbrillance et affichés en début de liste. Les entrées non connectées
apparaissent dans le bas de la liste.

(@) Utilisation des boutons de couleur de la télécommande dans la liste des

Modif. Nom

sources =
- #JTOOLS (Outils): Affiche les menus Modif. Nom et Information. +
Appuyez sur le bouton SOURCE de la télécommande pour afficher une source P SOJRCE p 9 l
de signal externe. Le Mode TV peut étre sélectionné en appuyant sur le bouton G
TV, les boutons numériques (0-9) et le bouton P A / V' de la télécommande. = -am‘\,,
U4 Modif. Nom

Vous pouvez nommer le périphérique connecté aux prises d’entrée pour faciliter la
sélection de la source d’entrée.

Magnétoscope / DVD / Décodeur Cable / Décodeur satellite / Décodeur PVR / Récepteur AV / Jeu / Caméscope /
PC/DVIPC/DVI/TV/IPTV/Blu-ray / HD DVD / DMA

Lorsqu’un PC d’'une résolution de PS42B430: 640x480@60Hz, PS50B430: 1280x720@60Hz est branché sur le port
HDMI IN 2 (DVI), vous devez régler le mode HDMI2/DVI sur PC dans Modif. Nom du mode Entrée.
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| Ecran du PC

Configuration de votre logiciel PC (instructions basées sur Windows XP)
Les parametres d'affichage Windows indiqués ci-dessous sont ceux d’'un
ordinateur type. L'écran de votre PC sera probablement différent, selon votre
version de Windows et votre carte vidéo. Cependant, méme si les affichages
différent, les informations de configuration de base s’appliquent dans la plupart
des cas. Dans le cas contraire, contactez le fabricant de votre ordinateur ou
votre revendeur Samsung.

A W N=

Réglage correct de la taille (résolution)
Optimal : PS42B430 : 1024x768 pixels, PS50B430 : 1360x768 pixels

S'il existe une option de fréquence verticale sur votre boite de dialogue des
parameétres d’affichage, la valeur correcte est “60” ou “60Hz". Sinon, cliquez
simplement sur “OK” pour quitter la boite de dialogue.

| Modes d’affichage

. Cliquez sur ‘Panneau de configuration” dans le menu Démarrer de Windows.
Lorsque vous étes sur I'écran du panneau de configuration, cliquez sur
“Apparence et themes” et une boite de dialogue apparait.
Cliquez sur “Affichage”. Une boite de dialogue vous propose des options d’
affichage.

. Sélectionnez I'onglet ‘Paramétres’ dans la boite de dialogue Propriétés de I
Affichage.

Display Properties

Fx

Themes | Deskton || Gereen Saver | Appearance || S8tings |

Display:

Sereen resolution
Less

Plug and Play Monitor on MYIDI4 GeForce P 5600

e

1920 by1080 pixels

Color qualty

Mare Highest [32 bit] bt
L]

Trubleshont

—EI K -Eancel Apply

La taille et la position de I'écran varient en fonction du type d’écran du PC et de sa résolution.
Les résolutions indiquées dans le tableau sont recommandées.

Entrée HDMI/DVI

Mode Résolution Fréquence Fré verticale | Fréq d’horloge Polarité PS42B430 PS50B430
horizontale (kHz) (Hz) pixels (MHz) synchronisée (H/V)
640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- 4 4
IBM
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -1+ 4 4
640 x 480 35.000 66.667 30.240 -1- v 4
MAC
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -/- 4 v/
31.469 59.940 25175 -/- v v/
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v/
37.500 75.000 31.500 -/- v v/
37.879 60.317 40.000 +/+ 4 v/
800 x 600 48.077 72.188 50.000 ++ 4 v
VESA DMT
46.875 75.000 49.500 +/+ v v
48.363 60.004 65.000 -1- 4 v/
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v/
60.023 75.029 78.750 +/+ 4 4
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ 4
720 x 576 35.910 59.950 32.750 -+ 4 4
VESA CVT 44772 59.855 74.500 -1+ 4
1280 x 720
56.456 74777 95.750 -+ 4
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -+ v

Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la borne HDMI IN 2 (DVI).

Le mode entrelacé n’est pas pris en charge.

Le téléviseur peut fonctionner de fagon anormale si un format vidéo non standard est sélectionné.
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| Programme pris en charge

| U Diagnostic automatique

Test de I'image, Test du son, Informations de signal

En cas de probleme en relation avec I'image, le son ou le signal, effectuez le test. Vous pouvez vérifier I'état du probleme.

@ Siles haut-parleurs du téléviseur restent muets, avant d'effectuer le test du son, vérifiez que I'option Sélection du
haut-parleur est réglée sur Haut-parleur TV dans le menu Son.

@ La mélodie est diffusée pendant le test, méme si I'option Sélection du haut-parleur est réglée sur Haut-parleur externe
ou si le son a été désactivé en appuyant sur le bouton gg MUTE.

@ Silindicateur d'intensité du signal indique que celui-ci est faible, réglez physiquement votre antenne afin d’'en augmenter I
intensité. Continuez a régler I'antenne jusqu’a trouver la position offrant le signal le plus puissant.

U Mise a niveau du logiciel
Pour garder le produit a jour avec les nouvelles fonctions de télévision numérique, des mises a jour logicielles sont
réguliérement diffusées via le signal de télévision normal. Le téléviseur détecte automatiquement ces signaux et affiche la
banniere de mise a jour logicielle. Vous avez le choix d'installer ou non la mise a jour.

UsB

Insérez dans le téléviseur un lecteur USB contenant la mise a niveau du microprogramme.
Veillez a ne pas couper I'alimentation ni retirer le lecteur USB pendant I'application des -
mises a niveau. Une fois la mise a niveau du micrologiciel terminée, le téléviseur se met ul
automatiquement hors puis sous tension. Vérifiez la version du micrologiciel une fois les

Lecteur USB

mises a niveau terminées. Lorsque le logiciel est mis a niveau, les parameétres vidéo et SEJEZ Panmeau
audio définis reprennent leur valeur par défaut (d’usine).

Canal

Met a niveau le logiciel a I'aide du signal diffuseé.

Mise a niveau en mode veille

Pour poursuivre la mise a jour du logiciel en gardant le téléviseur sous tension, sélectionnez Marche en appuyant sur le
bouton A ou Y. Une mise a jour manuelle a lieu automatiquement 45 minutes apres I'entrée en mode veille. Etant donné que
le courant est activé de fagon interne, I'écran peut s’allumer briévement pour le produit. Le phénomene peut se poursuivre
durant une heure jusqu’a ce que la mise a jour logicielle soit terminée.

Autre logiciel
Remplace le logiciel actuel.

U Guide de connexion HD
Une breve instruction concernant la maniére d’obtenir le meilleur de votre téléviseur HDTV s’affiche. Nous offrons le mode de
connexion des périphériques HD.

U Contacter Samsung

Vous pouvez accéder au centre d’appel et au site Web de Samsung, ainsi qu’a des informations sur le produit.
Pour passer a la page précédente ou suivante, appuyez sur le bouton A ou V.
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Conseils d’utilisation

| Fonction Télétexte

La plupart des chaines de télévision proposent des services d’informations via le télétexte. La page d’'index du télétexte contient
des instructions sur I'utilisation de ce service. Vous pouvez, en outre, sélectionner différentes options a I'aide des touches de la
télécommande.

Pour que I'affichage des informations de télétexte soit correct, la réception des chaines doit étre stable. Dans le cas contraire,

(2]

des informations pourraient manquer ou certaines pages pourraient ne pas s'afficher.

(O (quitter)
Quitte I'affichage télétexte.

(index)
Permet d’afficher la page d'index du télétexte (sommaire).
(afficher)

Permet d’afficher le texte masqué (les réponses a un questionnaire, par exemple).
Appuyez a nouveau sur cette touche pour rétablir le mode d’affichage normal.

(taille)

Permet d’afficher la moitié supérieure de I'écran en caractéres deux fois plus
grands. Appuyez a nouveau sur cette touche pour afficher la moitié inférieure de
I'écran. Appuyez a nouveau pour rétablir le mode d’affichage normal.
(mémoriser)

Permet de mémoriser les pages de télétexte.

A (télétexte actif/mixte)

Permet d’activer le mode Télétexte aprés avoir choisi la chaine diffusant le
service télétexte. Appuyez deux fois sur ce bouton pour superposer le
télétexte a I'émission diffusée.

(9 (page secondaire)

Permet d’afficher une page secondaire.

(page suivante)
Permet d’afficher la page télétexte suivante.

(page précédente)
Permet d’afficher la page télétexte précédente.

(mode)

Permet de sélectionner le mode Télétexte (LIST/FLOF). Si vous appuyez sur cette
touche en mode LISTE, vous accédez au mode d’enregistrement de liste. Dans ce
mode, vous pouvez enregistrer une page télétexte dans une liste a I'aide du bouton
(mémoriser).

E3 (maintenir)

Permet de bloquer I'affichage sur une page précise, si celle-ci est reliée a plusieurs

ERIEREN
[2](s](e]
[(T1Ce]le]

= (0] -
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pages secondaires qui s'affichent automatiquement les unes apres les autres. Pour
reprendre I'affichage des autres pages, appuyez a nouveau sur cette touche.

X (annuler)
Permet d’afficher le programme lors de la recherche d’'une page.

Boutons de couleur (rouge/vert/jaune/bleu)

Si la société émettrice utilise le systtme FASTEXT, les différents sujets traités
dans la page télétexte disposent d’'un code couleur et peuvent étre sélectionnés

a l'aide des touches de couleur de la télécommande. Appuyez sur la touche
correspondant a la fonctionnalité requise. La page s’affiche, ainsi que d’autres
informations en couleur pouvant étre sélectionnées de la méme maniére. Pour
afficher la page précédente ou la page suivante, appuyez sur la touche de couleur
correspondante.

Vous pouvez changer de page de télétexte en appuyant sur les boutons

numériques de la télécommande.
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Les pages télétexte sont organisées en six catégories :

Catégorie Sommaire [AJ[BI[CI 5 ]
A Numéro de la page sélectionnée
B Identité du canal émetteur
C Numéro de la page actuelle ou indications de recherche E
D Date et heure
E Texte
F Informations sur I'état L
Informations FASTEXT
Les informations du télétexte sont souvent réparties sur plusieurs pages qui
s'affichent 'une aprées 'autre. Ces pages sont accessibles en :
- entrant le numéro de page ;
- sélectionnant un titre dans une liste ;
- sélectionnant un en-téte de couleur (systeme FASTEXT).
Appuyez sur le bouton TV pour quitter I'affichage télétexte. POWER I,

|\ gE=0

Caractéristiques du kit de fixation murale (VESA)

Installez votre fixation murale sur un mur solide perpendiculaire au sol.
Si vous souhaitez la fixer sur d’autres matériaux de construction, veuillez prendre contact avec votre revendeur le plus proche. Si
vous l'installez au plafond ou sur un mur non droit, elle peut tomber et provoquer des blessures corporelles graves.

Famille de produit  pouce Caract. VESA(A*B) Visstandard | Quantité
19" ~22" 100 * 100
M4
23"~29" 200 * 100
30"~40" 200 * 200 M6
LCD-TV 4
46"~55" 400 * 400
57"~70" 800 * 400 M8
80" ~ 1400 * 800
42"~ 50" 400 * 400
58"~ 63" 600 * 400
PDP-TV M8 4
70" ~ 800 * 400
80" ~ 1400 * 800

S

Nous avons fourni les dimensions standard pour tous les kits de fixation murale, comme indiqué dans le tableau ci-dessus.
Un manuel d’installation détaillé et toutes les piéces nécessaires au montage sont fournis avec le kit de fixation mural.
N'utilisez pas de vis plus longues que la dimension standard car elles pourraient endommager l'intérieur du téléviseur.

Pour les fixations murales non conformes aux caractéristiques des vis VESA standard, la longueur des vis peut varier, selon
leurs caractéristiques.

N’utilisez pas de vis non conformes aux caractéristiques des vis VESA standard. Ne serrez pas trop les vis : cela pourrait
endommager le produit ou provoquer sa chute, entrainant des blessures corporelles. Samsung ne peut étre tenue
responsable de ce type d’accident.

Samsung ne peut étre tenue responsable de tout dommage au produit ou toute blessure corporelle dans le cas de I'utilisation
d’une fixation murale non-VESA ou non spécifié, ni si I'utilisateur ne suit pas les instructions d’installation du produit.

Nos modeéles 57” et 63” ne sont pas conformes aux caractéristiques VESA. Vous devez par conséquent utiliser notre kit de
fixation mural approprié pour ce modele.

Lors du montage, l'inclinaison du téléviseur ne doit pas dépasser 15 degrés.

& N'installez pas votre kit de montage mural lorsque votre téléviseur est en

fonctionnement. Une blessure par choc électrique pourrait en résulter.
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| Préparation avant I'installation d’un dispositif de fixation murale

Cas A. Installation d’un dispositif de fixation Cas B. Installation d’un dispositif de fixation
murale SAMSUNG murale d’un autre fabricant

Installez le dispositif de fixation murale avec un couple de serrage de 15 kg/cm ou moins. Certaines piéces peuvent étre
endommageées si le couple est supérieur.
Le kit d'accessoires contient un Support — un Anneau [@] en vue d'installer un dispositif d’'une marque autre que Samsung TV. (Cas B)

Insérez la vis dans le trou [@] lors de I'installation de la fixation murale.

| Montage mural du téléviseur

Si vous tirez, poussez ou grimpez sur le téléviseur, celui-ci peut tomber. Veillez, en particulier, a ce que vos enfants
ne se pendent pas, ni ne déséquilibre le téléviseur. lls pourraient le faire basculer et entrainer des blessures graves,
voire la mort. Respectez toutes les précautions de sécurité indiquées dans la brochure relative a la sécurité. Pour une
stabilité accrue, installez le dispositif anti-chute comme indiqué.

Mur

-

Pour éviter toute chute du téléviseur

Placez les vis dans les colliers et fixez-les fermement au mur. Assurez-vous que les vis ont été fermement fixées au mur.

En fonction du type de mur, il est possible que vous ayez besoin de matériel supplémentaire, tel que des chevilles.

Les colliers, vis et chainettes n’étant pas fournis, veuillez les acheter séparément.

Retirez les vis situées sur la partie centrale arriere du téléviseur, placez les vis dans les bagues, puis fixez-les a nouveau sur
le téléviseur.

Il se peut que les vis ne soient pas fournies avec le produit.

Reliez les bagues fixées au téléviseur et celles fixées sur le mur a I'aide de chainettes, puis attachez-les fermement.
Installez le téléviseur a proximité du mur afin qu’il ne bascule pas vers l'arriére.

Il est préférable de relier la chainette afin que les bagues fixées au mur soient placées a méme hauteur ou plus bas que
celles fixées au téléviseur.

Détachez la chainette avant de déplacer le téléviseur.

Vérifiez que toutes les connexions sont fixées correctement. Vérifiez réguliérement que les connexions ne présentent aucun
signe d’'usure. Si vous avez un doute quand a la sécurité de vos connexions, contactez un installateur professionnel.
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| Dépannage

Si vous ne pouvez pas résoudre le probléme en suivant les instructions ci-dessous, notez le modéle et le numéro de série de votre
téléviseur et contactez votre revendeur local.

Aucune image ou aucun son

« Vérifiez que le cordon d’alimentation est branché a une prise secteur.

« Vérifiez que vous avez appuyé sur le bouton de votre téléviseur.

« Vérifiez les parametres de contraste et de luminosité.

« Vérifiez le volume.

« Vérifiez que Sélection Haut-parleur est réglé sur Haut-parleur externe

Image normale, mais aucun son

* Vérifiez le volume.
« Vérifiez si le bouton @& MUTE de la télécommande a été actionné.

Aucune image ou image en noir
et blanc

* Réglez les parametres de couleur.
« Vérifiez que le systéme d’émission sélectionné est correct.

Interférence du son et de I'image

« Essayez d'identifier 'appareil électrique qui perturbe le téléviseur et éloignez-le.
* Branchez le téléviseur sur une autre prise secteur.

Image neigeuse ou floue, son
altére

« Vérifiez I'orientation, 'emplacement et les branchements de votre antenne.
« Cette interférence est souvent due a ['utilisation d'une antenne intérieure.

Dysfonctionnements de la
téléecommande

* Remplacez les piles de la télécommande.

* Nettoyez la partie supérieure de la télécommande (fenétre de transmission).
« Vérifiez que les pbles + et - des piles sont orientés correctement.

« Vérifiez si les piles ne sont pas déchargées.

L’écran est noir et le témoin d’
alimentation clignote a intervalles
réguliers.

« Sur votre ordinateur, allez sur : Alimentation, Cable de signal.

» Déplacez la souris de I'ordinateur ou appuyez sur une touche du clavier.

« Sur votre appareil, allez sur (STB, DVD, etc.): Alimentation, Cable de signal.
* Le mode de gestion d'alimentation est activé.

* Appuyez sur le bouton Source du panneau ou de la télécommande.

« Allumez et éteignez le téléviseur.

L'image endommagée apparait
dans le coin de I'écran.

« Si'option Adapter a I'écran est sélectionnée dans certains périphériques externes, I’
image endommagée peut apparaitre dans le coin de I'écran. Ce probléme est provoqué
par les périphériques externes et non par le téléviseur.

Le message “Resets all settings
to the default values” s’affiche.

« |l s'affiche lorsque vous appuyez longuement sur le bouton EXIT. Les parametres du
produit sont rétablis sur leur valeur par défaut.

Sécurisation de ’'emplacement d’installation

Respectez les distances requises entre le produit et d’autres objets (p. ex. murs) pour assurer une ventilation adéquate.

Le non-respect de cette consigne pourrait provoquer un incendie ou un probléme avec le produit en raison de 'augmentation de la
température interne de ce dernier. Installez le produit de maniéere a respecter les distances requises indiquées sur la figure.

En cas d'utilisation d’un support ou de montage mural, n'utilisez que des pieéces Samsung Electronics.

- L'emploi de piéces d’'un autre fabricant risque d’entrainer des problémes avec le produit ou d’occasionner des blessures

dues a la chute du produit.

- L'emploi de piéces d’'un autre fabricant risque d’entrainer un probléme avec le produit ou de provoquer un incendie en
raison de 'augmentation de la température interne du produit due a une ventilation insuffisante.
@ Laspect peut varier en fonction du produit.

Installation du produit sur un support

Montage mural du produit

10 cm
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| Caractéristiques

Les descriptions et caractéristiques fournies dans ce manuel sont données a titre indicatif seulement et sont susceptibles d'étre
modifiées sans préavis.

Nom du modele PS42B430 PS50B430
;I':ii:; o(:‘eall;(;cran 42 inches 50 inches
Résolution PC 1024 x 768 @ 60 Hz 1360x768 @ 60 Hz
Son (Sortie) 10Wx2 10Wx2
Dimensions (WxHxD)

Corps 1056 x 660 x 74 mm 1221 x 749 x 74 mm
Avec pied 1056 x 721 x 316 mm 1221 x 810 x 316 mm
Poids

Corps 24 kg 31kg

Avec pied 28 kg 35 kg
Considérations environnementales

Température de fonctionnement 50 °F to 104 °F (10 °C to 40 °C)

Humidité au cours du fonctionnement 10% to 80%, non-condensing

Température de stockage -4 °F to 113 °F (-20 °C to 45 °C)

Humidité sur le lieu de stockage 5% to 95%, non-condensing

La conception et les spécifications sont susceptibles de changer sans préavis.

Ce périphérique est un appareil numérique de classe B.

Pour les caractéristiques d’alimentation et de consommation électrique, voir I'étiquette fixée au produit.
Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la borne HDMI IN 2 (DVI).
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| Benutzerhinweise

| Einbrennen von Standbildern
Zeigen Sie Standbilder (z. B. bei einem Videospiel oder bei Anschluss eines PC an diesen Plasmamonitor) niemals langer als
2 Stunden auf dem Plasmabildschirm an, da das Bild auf diese Weise einbrennen kann. Das Einbrennen von Standbildern wird auch
als ,Bildkonservierung* bezeichnet. Sie kdnnen das Einbrennen vermeiden, indem Sie die Helligkeit und den Kontrast des Monitors
beim Anzeigen von Standbildern verringern.

Hohe

Um normalen Betrieb zu gewéahrleisten, muss der Plasmabildschirm in einer Hohe unter 2000 m aufgestellt werden. Der Betrieb des
Monitors wird moglicherweise gestort, wenn er in mehr als 2000 m Hohe betrieben wird. Sie diirfen den Plasmabildschirm deshalb nicht in
einer Hohe von Uber 2000 m aufstellen und betreiben.

Warmeentwicklung auf der Oberseite des Plasmabildschirms

Die Oberseite des Produkts kann nach langerem Betrieb warm werden, da die Wéarme aus dem Monitor iiber die Entliiftungsoffnung im
oberen Teil des Gerats abgefiihrt wird. Dies ist normal und weist nicht auf einen Defekt oder eine Fehlfunktion des Gerats hin. Allerdings
sollten Kinder von dem oberen Teil des Geréts ferngehalten werden.

Das Gerat verursacht ein , knackendes* Gerausch. .

Ein ,knackendes* Gerédusch entsteht, wenn das Geratematerial sich aufgrund einer Anderung der Umgebung, wie z. B.
Temperaturschwankungen oder Anderung der Luftfeuchtigkeit, zusammenzieht oder ausdehnt. Das ist normal und stellt keinen Defekt des
Geréts dar.

Pixelfehler

Der Plasmabildschirm besitzt eine Bildflache mit 2,360,000(HD-Auflésung) bis 6,221,000(FHD-Auflésung) Pixeln, fiir dessen Herstellung
hoch entwickelte Technologie eingesetzt wird. Allerdings kénnen ein paar zu helle oder zu dunkle Pixel auf der Bildflache zu sehen sein.
Diese Pixelfehler haben keinen Einfluss auf die Gerételeistung.

Vermeiden Sie den Betrieb des Plasmabildschirms bei Temperaturen unter 5°C.

Ein Standbild, dass zu lange angezeigt wird, kann zu einer bleibenden Beschadigung des Plasmabildschirms fiihren
Der Betrieb des Plasmafernsehers im Format 4:3 Uber einen langeren Zeitraum kann links, rechts und in der Mitte
des Monitors Spuren der Bildrander hinterlassen, die durch die unterschiedliche Lichtemission auf dem Bildschirm
verursacht werden. Das Wiedergeben einer DVD oder der Betrieb einer Spielkonsole kann auf dem Bildschirm zu
ahnlichen Effekten fiihren. Schaden, die durch die o. g. Effekte verursacht wurden, unterliegen nicht der Garantie.

Nachbilder auf dem Monitor
Das Anzeigen von Standbildern von Videospielen und PC-Anwendungen iber einen bestimmten Zeitraum kann zu partiellen Nachbildern
filhren. Um diesen Effekt zu verhindern, verringern Sie Helligkeit und Kontrast, wenn Sie Standbilder anzeigen méchten.

Garantie
— Durch diese Garantie nicht abgedeckt sind Schaden, die durch Einbrennen von Bildern entstehen.

- Das Einbrennen von Bildern wird von der Garantie nicht abgedeckt.

Installieren

Wenden Sie sich an den autorisierten Kundendienst, wenn das Gerat an einem Ort mit hoher Konzentration an Staubpartikeln,
auBergewohnlich hoher oder geringer Raumtemperatur, extrem hoher Luftfeuchtigkeit, in unmittelbarer Nahe zu chemischen Ldsungsmitteln
oder fir den Dauerbetrieb, z.B. auf Bahn- oder Flughéfen, aufgestellt werden soll. Eine nicht fachgerechte Aufstellung kann zu schweren
Schaden am Gerat fiihren.

Hinweis zu Digitalfernsehen

1. Die Funktionalitaten fiir Digital TV (DVB) stehen nur in Landern/Regionen zur Verfigung, in denen digitale terrestrische DVB-T-
Signale (MPEG2 und MPEG4 AVC) gesendet werden oder in denen Sie Zugang zu einem kompatiblen Kabelfernsehdienst mit
DVB-C (MPEG2 und MPEG4 AAC) haben. Fragen Sie lhren értlichen Handler, wenn Sie Informationen Uber die Verfiigbarkeit von
DVB-T oder DVB-C in Ihrer Gegend benétigen.

2. DVB-T ist der Standard des europdischen DVB-Konsortiums fiir die terrestrische Versorgung mit digitalem terrestrischem
Fernsehen, und DVB-C ist das Konsortium fiir die Versorgung mit digitalem Kabelfernsehen. Allerdings werden manche
Unterscheidungsmerkmale wie EPG (elektrische Programmzeitschrift), VOD (Video on Demand) usw. in dieser Spezifikation nicht
berlicksichtigt. Deshalb kdnnen sie zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht unterstiitzt werden.

3. Zwar halt dieses Fernsehgerat die aktuellen Standards der DVB-T- und DVB-C-Spezifikationen [August 2008] ein, aber es kann
nicht garantiert werden, dass die Kompatibilitat mit zukiinftigen digitalen terrestrischen DVB-T- und DBV-C-Signalen gewahrt bleibt.

4. Manche Kabelfernsehanbieter verlangen zusétzliche Gebihren fiir solch einen Dienst, und méglicherweise wird verlangt, dass Sie
den Vertragsbedingungen des Unternehmens zustimmen.

5. Manche Digitalfernsehfunktionen sind in einigen Landern oder Regionen méglicherweise nicht verfugbar, und bei DVB-C kann das
Gerat moglicherweise nicht mit allen Anbietern stérungsfrei zusammenarbeiten.

6. Fur weitere Informationen setzen Sie sich bitte mit dem Samsung-Kundendienstzentrum in Verbindung.

Kontakt zu Samsung

Falls Sie Fragen oder Anregungen zu Samsung-Produkten haben, wenden Sie sich bitte an den Samsung-Kundendienst. (Weitere
Informationen auf der Riickseite)

© 2009 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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AnschlieBen und Vorbereiten des Fernsehgerats

| Lieferumfang

A

Bedienungsanleitung Fernbedienung/ Netzkabel Reinigungstuch Garantiekarte/

AAA-Batterien (2 Stiick) Sicherheitshinweise
(Nicht Uberall verfiigbar)

( i§i |
m
Untere Abdeckung Haltering (4 Stiick) Ferritkern fiir Netzkabel
(Informationen hierzu (1 Stiick)
finden Sie auf Seite 30)

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Ferritkerne werden zum Abschirmen von Kabeln gegen Stérungen verwendet. : !
Offnen Sie beim AnschlieRen eines Kabels den Ferritkern, und befestigen Sie ihn in der Nahe des -
Steckers am Kabel. 3 x@

| Verwenden des Standfufes

| Der Plasmafernseher sollte von mindestens zwei Personen
getragen werden. Um Beschadigungen zu vermeiden, legen Sie den
Plasmafernseher nie auf den Fultboden. Der Plasmabildschirm muss sich
immer in aufrechter Position befinden.

Der Plasmabildschirm kann um 20 Grad nach recht und links gedreht :

werden. =
-20° ~ 20°
| Montieren des StandfuRes (modeliabhingig)
Verwenden Sie die 4 mitgelieferten Schrauben, um den TV fest mit der Bei Wandinstallation Ihres Fernsehgerats
Bodenplatte zu verschrauben. SchlieBen Sie den Deckel (@) am
(Das Gehause lhres Fernsehers entspricht moglicherweise nicht genau Verbindungsteil des StandfuRes mithilfe der zwei
der Abbildung.) Verblendschrauben.
Achtung

Befestigen Sie den Standful® sicher am
Fernsehgerét, ehe Sie ihn bewegen,
da der Standfu® umfallen und schwere
Verletzungen verursachen kann.

Der PDP-Fernseher sollte von
mindestens zwei Personen getragen
werden. Um Beschadigungen zu
vermeiden, legen Sie den Fernseher nie
auf den FuRRboden.

Bewahren Sie ihn stets aufrecht stehend
auf.
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| Bedienfeld

SOURCE
@

MENU

SAMSUNG

\_/

)

Die Produktfarbe und -form kénnen sich je nach Modell unterscheiden.

SOURCE =

Schaltet zwischen den verfligbaren Signalquellen um.

(TV, Ext. AV, Component, HDMI1, HDMI2/DVI).

Im Bildschirmmen( kdnnen Sie diese Taste wie die
ENTER(# auf der Fernbedienung verwenden.

MENU

Driicken Sie diese Taste, um die Funktionen des

Fernsehgeréts in einem Bildschirmmenu anzuzeigen.

+ -

Driicken, um die Lautstarke zu erhohen oder zu verringern.

Wahlen Sie im Bildschirmmendi die + g — Schaltflachen,
so wie Sie die € und » Tasten auf der Fernbedienung
verwenden.

A CH~
Kanal wechseln. Wahlen Sie im Bildschirmment die

A CH s/ Schaltflachen, so wie Sie die A und ¥
Tasten auf der Fernbedienung verwenden.

Tasten auf der Vorderseite

Bertihren Sie die verschiedenen
Tasten, um die gewiinschten
Funktionen zu nutzen.

@ STROMVERSORGUNGSANZEIGE

Beim Einschalten des Fernsehgeréts blinkt die
Betriebsanzeige kurz und erlischt anschliefend. Im
Standbymodus leuchtet die Anzeige permanent.

0 ¢ (POWER)

Driicken Sie diese Taste, um das Fernsehgerat ein- und
auszuschalten.

@ FERNBEDIENUNGSSENSOR

Richten Sie die Fernbedienung auf diesen Sensor am
Fernsehgerat.

© LAUTSPRECHER
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Anschlussfeld

Riickseite

_ O 00000
s =50 [==1mmIe) g —
() 0o 0 ——

HOMIIN

oder

Kabelfernsehen
Netzwerk

______

@) Stellen Sie sicher, dass der Fernseher und alle angeschlossenen Gerate ausgeschaltet sind, ehe Sie weitere Gerate

anschlieflen.

(@ Achten Sie beim AnschlieRen eines externen Gerats auf die Farbcodierung: Stecker und Buchse missen die gleiche Farbe

aufweisen.

Netzanschluss

© HDMIIN 1,2 (DVI)

Zum AnschlieRen des mitgelieferten Netzkabels.

Anschluss fiir Servicezwecke.

1]
@ SERVICE 1,2
© COMPONENT IN

Audio (AUDIO L/R) und Videoeingénge (Y/Ps/PR) fir

Komponentenanschluss.
EXT (RGB)

©

Ein- und Ausgange flir externe Gerate wie z. B.
Videorecorder, DVD-Player, Spielekonsolen oder Video-

— Beim Anschluss von Geréten Uber eine HDMI-Schnittstelle

ist keine zuséatzliche Audioverbindung erforderlich.

- Eine Verbindung iiber HDMI/DVI-Kabel kann nur tiber HDMI

IN 2 (DVI) erfolgen.

What is HDMI?

- HDMI, die hochauflésende Multimediaschnittstelle,
ermdglicht die Ubertragung von hochauflésenden
digitalen Videodaten und mehreren Kanalen mit
Digitalaudio.

- Mit dem entsprechenden Kabel erméglicht der HDMI/DVI-
Anschluss DVI-Verbindungen zu einem erweiterten Geréat
(nicht mitgeliefert). Der Unterschied zwischen HDMI und
DVI besteht darin, dass ein Gerat mit HDMI kleiner ist, mit
dem Kopierschutz HDCP (Hoch Bandwidth Digital Copy
Protection/ digitaler Kopierschutz) ausgestattet ist und
digitalen Mehrkanalton unterstutzt.

Disc-Player.
Anschlussmaglichkeiten
Eingang Ausgang
Anschluss e AudioUR) _RGB | Video + Audio[UR)
Nur TV- oder DTV-
EXT v 4 v Ausgang verfiigbar.
@ DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

(6]

Ausgang an ein digitales Audiogerat anschlieen.
AUDIO OUT(AUDIO RIL)

Schliellen Sie die Cinch-Audiosignale des Fernsehgerats
an eine externe Quelle an, z. B. an ein Audiogerat.

DVIAUDIO IN
DVI-Audioausgange fiir externe Gerate.

© Antenneneingang

75 Q-Koaxialanschluss fiir Antenne/Kabelanschluss.

Unterstiitzte Modi fiir HDMI/DVI und

480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i | 1080p
HDMI/DVI 50Hz | X X X 0 0 0 0
HDMI/DVI 60Hz | X 0 X X 0 0 0
Komp 0] 0 0] 0] ] 0] 0
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Seitenverkleidung

5 — e |
5 I Ao §
% 4||||||| o
: : L i
i P —— i
; s =0 ;
B s
Die Produktfarbe und -form kénnen sich je nach Modell unterscheiden.
@ Steckplatz fiir gemeinsame Schnittstelle ® AVIN (VIDEO, AUDIO L/R)
|AnschlieRen einer Cl-Karte (Gemeinsame Schnittstelle) Video und Audioeingange fir externe Gerate wie z. B.
(Informationen hierzu finden Sie auf Seite 23.) Camcorder oder Videorecorder.

- Ohne eingelegte Cl-Karte zeigt das Fernsehgerét auf
einigen Kanélen ein gestortes Signal an.

- Die Verbindungsinformationen mit Telefonnummer,
Kennung der Cl-Karte, Hostkennung und anderen
Angaben wird nach ungefahr 2 bis 3 Minuten angezeigt.
Wenn eine Fehlermeldung angezeigt wird, wenden Sie
sich bitte an Ihren Dienstanbieter.

- Wenn die Kanalinformationskonfiguration abgeschlossen
ist, wird die Meldung Aktualisierung abgeschlossen
angezeigt. Dies bedeutet, dass die Kanalliste jetzt
aktualisiert ist.

Die Richtung, in der Sie die Karte einlegen miissen, ist
darauf mit einem Pfeil markiert.

Zugangsmodule werden in einigen Landern und Regionen
nicht unterstutzt. Fragen Sie diesbezuglich lhren offiziellen
Samsung-Handler.

Deutsch -7



| Fernbedienung

Die Reichweite der Fernbedienung betragt ca. 7 m.

Die Leistungsféhigkeit der Fernbedienung kann durch starke Lichteinstrahlung beeintrachtigt werden.

© 00 00 © ©°

0060 060 08 © 86

Netztaste

(Zum An- und Ausschalten des
Fernsehgerats)

TV-Modus direkt aufrufen
Zifferntasten fiir direkte
Programmplatzeingabe

Hiermit zeigen Sie die Favoritenliste
an.

Ton voruibergehend ausschalten
[+] Lauter

(=7 Lautstarke verringern
Verfligbare Signalquelle auswahlen
Anzeigen von Informationen zur
aktuellen Sendung

Hiermit kdnnen Sie haufig
verwendete Funktionen mithilfe von
Symbolen schnell ausfihren.
Steuern des Cursors im Menu

Anzeigen von Senderlisten auf dem
Bildschirm.

Verwenden Sie diese Tasten bei der
Arbeit mit der Kanalliste Pro usw.
Vorheriger Kanal

[~1 Nachster Kanal

[~] Vorheriger Kanal
Bildschirm-Hauptmenu anzeigen

EPG-Anzeige (Elektronischer
Programmifiihrer)

Zuriick zum vorherigen Menl
OSD-Menti ausblenden

Auswahl der Audio-Beschreibung.
Untertitel anzeigen.

Teletext-Funktionen

Videotextanzeige beenden
(modellabhangig)

Videotext-Modus auswahlen
(LIST/FLOF)

Verborgenen Inhalt einblenden
Videotextgrosse
Videotextseite speichern
Fastext-Thema auswahlen

Videotext anzeigen/Videotext und
Fernsehsendung zugleich anzeigen
Untergeordnete Videotextseite

P [~]: Nachste Videotextseite

P (<] :Vorige Videoteite
Videotext-Index

Seite weiter anzeigen
(nicht umbléattern)

Videotext abbrechen

® 06 68 B/PS0O0 O ©
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Batterien in die Fernbedienung einsetzen

1. Heben Sie die Abdeckung auf der Riickseite der Fernbedienung an, wie in der
Abbildung dargestellt.
2. Legen Sie zwei AAA-Batterien ein.
Achten Sie darauf, dass die Pole der Batterien (‘+' und -") wie im
Batteriefach angezeigt ausgerichtet sind.
3. SchlieRen Sie den Deckel.

Wenn die Fernbedienung fiir einen langeren Zeitraum nicht verwendet
wird, nehmen Sie die Batterien heraus, und lagern Sie sie an einem kiihlen,
trockenen Ort.

@ Wenn die Fernbedienung nicht funktioniert: Uberpriifen Sie Folgendes:
1. Ist das Fernsehgerét eingeschaltet?
2. Wurden Plus- und Minuspol der Batterien vertauscht?
3. Sind die Batterien leer?
4. Gibt es einen Stromausfall oder ist das Netzkabel nicht angeschlossen?
5. Befindet sich eine Leuchtstoffrohre oder ein Neonschild in der Nahe?

@ Batterien und Akkus gehdren nicht in den Hausmdill.
Als Verbraucher sind Sie verpflichtet, alte Batterien und Akkus zur umweltschonenden Entsorgung zuriickzugeben.
Sie konnen alte Batterien und Akkus bei den 6ffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde oder (iberall dort abgeben, wo
Batterien und Akkus der betreffenden Art verkauft werden.

Ein- und Ausschalten

Das Netzkabel wird auf der Rickseite des Fernsehgerats angeschlossen.

1. SchlieRen Sie das Netzkabel an eine geeignete Netzsteckdose an.
Am Gerat leuchtet die Standby-Anzeige auf.
2. Driicken Sie am Gerét die Taste POWER®.
Zum Einschalten des Fernsehgerats konnen Sie auch die Taste POWER( oder die Taste TV auf der Fernbedienung
driicken.
3. Dricken Sie auf der Fernbedienung die Zifferntasten (0-9) bzw. eine der Programmwahltasten (A / V), oder driicken Sie die
Taste ACHV am Gerét.
Wenn Sie das Gerat zum ersten Mal einschalten, kénnen Sie die Sprache auswahlen, in der die Menus angezeigt
werden.
4. Zum Ausschalten des Fernsehgerits driicken Sie emeut die Taste POWER®.

Fernsehgerat in den Standby-Modus schalten

Um den Stromverbrauchs zu senken, kann das Gerét in den Standby-Modus geschaltet werden. Der Standby-Modus ist niitzlich,
wenn Sie das Gerét voriibergehend ausschalten méchten (z. B. wahrend einer Mahlzeit).

1. Driicken Sie die Taste POWER(® auf der Fernbedienung.

Der Bildschirm wird ausgeschaltet, und auf der Vorderseite des Fernsehgerats leuchtet die rote Standby-Anzeige auf.
2. Driicken Sie einfach erneut die Taste POWER, eine Zifferntaste (0-9) bzw. die Taste TV oder die Programmwahltaste
(A /W), um das Gerat wieder einzuschalten.

Der Standby-Modus ist nicht fiir langere Phasen der Abwesenheit gedacht (z. B. wenn Sie verreist sind). Ziehen Sie dann
sicherheitshalber den Netzstecker und das Antennenkabel.
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Meniis anzeigen

1. Drlcken Sie die Taste MENU bei angeschaltetem Geréat. Das Hauptmeni wird BT
auf dem Bildschirm angezeigt. Links im Meni sind Symbole zu sehen: Bild, M;;‘U 4“'"
2R

Ton, Kanal, Einstellungen, Eingang, Unterstiitzte.

2. Wabhlen Sie mit den Tasten A und V eines der Symbole aus. Driicken Sie dann
die Taste ENTERC¥', um in das Untermenii des Symbols zu wechseln.

3. Zum Beenden driicken Sie die Taste EXIT.

Das Bildschirmmenii wird nach etwa einer Minute vom Bildschirm geléscht. > Modus :Standard
~ | Zellheligkeit 4

Kontrast 195

Helligkeit 145
Scharfe :50
Farbe 150
Farbton (G/R) : G50/R50

Verwenden der Taste TOOLS

Sie kénnen die Taste TOOLS verwenden, um haufig verwendete Funktionen schnell und einfach auszuwahlen. Der Inhalt des
Meniis Extras hangt davon ab, welche externe Signalquelle Sie fir die Anzeige verwenden.

1. Dricken Sie die Taste TOOLS. Das Menu Extras wird gedffnet.
2. Wabhlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ eine Menuoption, und driicken )"_—|

Sie dann die Taste ENTER(CS'.
3. Driicken Sie die Tasten A/V/<«/»/ENTER(C¥, um die markierten Elemente

anzuzeigen, zu andern oder zu verwenden. Ausfiihrliche Beschreibungen der
einzelnen Funktionen finden Sie auf der jeweiligen Seite.

Bildmodus <«  Standard
* Bildmodus: siehe Seite 17 Tonmodus : Benutzerd.
» Tonmodus: siehe Seite 20 Sleep-Timer 3 Aus
« Sleep-Timer: siehe Seite 24 HGCEFETEL B
* Energiesparmod.: siehe Seite 23
* Zu Favoriten hinzufiigen (und Aus Favoriten I6schen), siehe Seite 15

Zu Favoriten hinzufligen

Eingabe Beenden

Anzeigen des Bildschirmmeniis

Auf dem Bildschirm werden der aktuelle Kanal und bestimmte Audio/Video
-Einstellungen angezeigt.

Driicken Sie die Taste INFO, um Informationen anzuzeigen.

Driicken Sie die Taste INFO auf der Fernbedienung. Auf dem Bildschirm werden oo
der Kanal, der Tonmodus sowie die Werte bestimmter Bild- und Toneinstellungen O EEAEE
angezeigt.

* A, V:Sie konnen Informationen anderer Kanéle anzeigen. Wenn Sie zum
ausgewahlten Sender wechseln méchten, driicken Sie auf die ENTER(¢'-
Taste.

» <, »: Du kan se informasjon om gnsket program pa gjeldende kanal.

Driicken Sie noch einmal auf die INFO-Taste und warten Sie ca.
10 Sekunden lang, bis die Informationen automatisch angezeigt werden.
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| Plug & Play-Funktion

Wenn das Fernsehgerat zum ersten Mal eingeschaltet wird, werden automatisch die Grundeinstellungen vorgenommen.

Der Bildschirmschoner wird akiviert, wenn im Plug&Play-Betrieb langer als 1 Minute keine Eingabe mit der Femnbedienung erfolgt.
Der Bildschirmschoner wird aktiviert, wenn langer als 15 Minuten kein Betriebssignal anliegt.

1.

Driicken Sie die Taste POWER auf der Fernbedienung. wird das Men(l You can Plug & Play

set the menu language. angezeigt. Wahlen Sie die gewlinschte Sprache mit den :

Tasten A oder V¥ aus. You can setthe menu language. | Nederlands

Driicken Sie die Taste ENTERCS' , um Ihre Auswahl zu bestatigen. Menu Language :
estl

Wahlen Sie durch Driicken der Tasten <« oder » die Option Shop Demo oder

Privatgebrauch, und driicken Sie dann auf ENTERCS' . r—

@ Wir empfehlen lhnen, das Fernsehgerat im Modus Privatgebrauch zu
verwenden, um das optimale Bild fir den Privatgebrauch zu erzielen.

@ Der Modus Shop Demo ist nur geeignet, wenn das Gerat in einem Verkaufsbereich verwendet wird.

@ Wenn das Gerat versehentlich auf den Modus Shop Demo eingestellt ist, und Sie mdchten wieder zurlick zu
Privatgebrauch (Standard) wechseln, gehen Sie so vor: Driicken Sie die Lautstarketaste am Fernsehgeréat. Wenn das
Menii Volume angezeigt wird, halten Sie die Taste MENU am Fernsehgerat 5 Sekunden lang gedriickt.

Driicken Sie die Taste ENTER($' . Wahlen Sie das gewiinschte Land mit der Taste A oder ¥ aus. Driicken Sie die Taste

ENTERCS, um Ihre Auswahl zu bestatigen.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um die Sender der gewahlten Verbindung zu speichern, und driicken Sie dann die Taste

ENTERCS.

» Terrestrisch: Terrestrisches Antennensignal.

» Kabel: Kabelgebundenes Antennensignal.

Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Signalquelle aus, die gespeichert werden soll. Driicken Sie die Taste

ENTER(CS, um Terrestrisch auszuwahlen.

+ Digital und Analog: Digitale und analoge Kanale.

 Digital: Digitale Kanéle.

» Analog: Analoge Kanéle.

@ Eine genauere Beschreibung zur Auswahl des Kabelmodus, finden Sie auf Seite 12.

(@) Die Kanalsuche wird automatisch gestartet und beendet.

@ Zum Unterbrechen des Speichervorgangs zu einem beliebigen Zeitpunkt driicken Sie die Taste ENTERCS'.

@ Wenn Sie alle verfligbaren Kanéle gespeichert haben, wird die Meldung Uhrmodus einstellen. angezeigt.

Driicken Sie die Taste ENTER($'. Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option Auto, und driicken Sie dann

die Taste ENTERCS'.

Wenn Sie Manuell wahlen, wird Hiermit stellen Sie das Datum und die Uhrzeit ein.angezeigt. (finden Sie auf Seite 24)

Wenn Sie ein digitales Signal empfangen, wird die Zeit automatisch eingestellt. Anderenfalls siehe Seite 24, wenn Sie
Informationen zum Stellen der Uhr wiinschen.

Die kurze Einfihrung So erzielen Sie mit Inrem HD-Fernsehgerat optimale Leistung wird angezeigt. Driicken Sie die Taste
ENTER(CS.

Dieses Menu ist im HD-Anschlussplanim Men( Unterstiitzung verfligbar.

Die Meldung Wir wiinschen gute TV.! wird angezeigt. Drlicken Sie abschliefend die Taste ENTERCS'.

So setzen Sie diese Funktion zuriick...

1.

Driicken Sie die Taste MENU, um das Menu anzuzeigen. Wahlen Sie durch :
Driicken der Tasten A oder V¥ die Option Einstellungen, und driicken Sie dann )

r | Menlsprache : Deutsch

die Taste ENTERCS.
Driicken Sie die Taste ENTERCE' erneut, um Plug & Play auszuwahlen.

Geben Sie nun lhre vierstellige PIN ein. Der Standard-PIN-Code eines neuen ~ [t
Fernsehgeréts lautet 0000. Sendungsoptionen

Informationen zum Andern der PIN erhalten Sie auf Seite 22. i:g‘::::
Die Plug & Play-Funktion gibt es nur im TV-Modus

usbun|jgisuig

#
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Kanalsteuerung

| Speichern von Kanalen

| 0 Land
Digitaler Sender: Sie kdnnen das Land fur Digitalkanéle andern. x
Analog Sender: Sie kdnnen das Land fiir Analogkanale andern. RRTE T —
@) Der Eingabebildschirm fiir die PIN wird gedffnet. Geben Sie nun Ihre vierstellige Autom. speichemn
PIN ein. Manuell speichem

Suchoptionen fiir Kabel
Jetzt&Danach-Fihrer

U Autom. speichern o
Ausfiihrlich

Das Fernsehgerat durchsucht automatisch alle Kanale mit aktiven Sty - AKL/N&ch.
Sendern (Anzahl ist Ianderabhangig) und speichert sie im Speicher des
Fernsehgerats.

Sie kénnen den Sender fir die gewahlte Verbindung speichern.

» Terrestrisch: Terrestrisches Antennensignal.

Kabel: Kabelgebundenes Antennensignal.

Bei Auswahl von Kabel,

Suchmodus: Anzeigen des Suchmodus. (Schnell)

- Network ID: Anzeigen der Netzwerkkennung.

- Frequenz: Hiermit zeigen Sie die Frequenz des Senders an.

- Modulation: Hiermit zeigen Sie die verfigbaren Modulationswerte an.
- Symbolrate: Hiermit zeigen Sie die verfigbaren Symbolraten an.

» Suchmodus: Anzeigen des Suchmodus. (Voll, Netzwerk)

S

- Frequenz (Terrestrisch~Stopp): Hiermit zeigen Sie die Frequenz des Senders an.
- Modulation: Hiermit zeigen Sie die verfligbaren Modulationswerte an.
- Symbolrate: Hiermit zeigen Sie die verfligbaren Symbolraten an.
Sie kdnnen die Signalquelle des Kanals speichern.
« Digital und Analog: Digitale und analoge Kanéle.
« Digital: Digitale Kanéle.
+ Analog: Analoge Kanéle.
Wenn Sie Autom. speichern anhalten méchten, driicken Sie auf ENTER(E' .
Die Meldung Automatische Senderspeicherung beenden? wird angezeigt.
Driicken Sie die Taste < oder », um Yes auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERCS' .
Wenn ein Kanal mit der Funktion Kindersicherung gesperrt wurde, wird das Eingabefenster fiir die PIN gedffnet.
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O Manuell speichem
Hiermit wird manuell ein Kanal gesucht und dieser im Fernsehspeicher abgelegt.

Digitaler Sender (Digitaler)

Manuelles Speichern von digitalen Kanalen.

Digitalsender sind nur im DTV-Modus verflgbar.

+ Kanal: Stellen Sie die Kanalnummer mit den Tasten A, ¥ oder einer Zifferntaste (0 — 9) ein.
» Frequenz: Einstellen der Frequenz mithilfe der Zifferntasten.

+ Bandbreite: Einstellen der Bandbreite mit den Tasten A, ¥ oder einer Zifferntaste (0 - 9).
Nach Abschluss des Suchlaufs werden die Kanale in der Kanalliste aktualisiert.

Analog Sender
Manuelles Speichern von analogen Kanélen.
» Programm (der Programmplatz, der dem Kanal zugewiesen werden soll): Stellen Sie den Programmplatz mit den
Tasten A, ¥ oder einer Zifferntaste (0 — 9) ein.
* Fernsehnorm — Auto / PAL / SECAM / NTSC4.43: Einstellen der Fernsehnorm mithilfe der Taste A oder V.
» Tonsystem — BG /L /1/DK: Einstellen des Tonsystems mithilfe der Taste A oder V.
+ Kanal (Wenn lhnen die Nummer des zu speichernden Senders bekannt ist) Wahlen Sie durch Driicken der Tasten
A oder V die Option C (terrestrischer Kanal) oder S (Kabelkanal). Driicken Sie die Taste », und driicken Sie dann die
Tasten A, ¥ oder eine Zifferntaste (0 - 9) , um die gewiinschte Nummer auszuwahlen.
Die Kanalnummer kénnen Sie auch direkt durch Driicken der Zifferntasten (0 - 9) auswahlen.
Falls kein oder nur schlechter Ton zu héren sein sollte, wahlen Sie einen anderen Audiostandard aus.
+ Suchlauf (Wenn Ihnen die Kanalnummern nicht bekannt sind): Driicken Sie zum Starten des Suchlaufs die Taste
A oder V. Der Tuner durchsucht den Frequenzbereich, bis der erste Sender bzw. der ausgewahlte Sender empfangen wird.
* Speichern (zum Speichern des Kanals und des zugehdrigen Programmplatzes) Drlicken Sie die Taste ENTERC#' , um OK zu
wahlen.
(@ Kanalmodus
- C (Antennenempfangsmodus): In diesem Modus kénnen Sie Kanale durch Eingabe der Nummer anwahlen, die jedem
Antennensender zugeordnet ist.
- S (Kabelkanalmodus): In diesem Modus kdnnen Sie Sender durch Eingabe der Nummer anwahlen, die jedem
Kabelsender zugeordnet ist.

U Suchoptionen fiir Kabel (Kabel)
Hiermit kdnnen Sie (je nach Land) weitere Suchoptionen fir die Sendersuche im Kabelnetz einstellen
(z. B. Frequenz oder Symbolrate).
» Frequenz (Terrestrisch~Stopp): Hiermit zeigen Sie die Frequenz des Senders an.
* Modulation: Hiermit zeigen Sie die verfiigbaren Modulationswerte an.
+ Symbolrate: Hiermit zeigen Sie die verfligbaren Symbolraten an.

Stellen Sie die Frequenz (Terrestrisch~Stopp) und die Symbolrate mit Hilfe der Zifferntasten (0-9) ein.

1 Jetzt&Danach-Fiihrer / Ausfiihrlich

Die Informationen des elektronischen Programmfiihrers werden von den Sendern zur Verfligung gestellt. Es kann sein,
dass Programmeintrage leer oder veraltet sind. Dies ist auf die flr einen bestimmten Kanal ibertragenen Informationen
zurlickzuflihren. Die Anzeige wird dynamisch aktualisiert, sobald neue Informationen verfligbar sind.

Jetzt&Danach-Fiihrer: Fir die sechs in der linken Spalte angezeigten Sender werden Informationen zur aktuellen und
nachsten Sendung angezeigt.

Ausfiihrlich: Hier werden die Programminformationen in einem Zeitplan mit einer Unterteilung von jeweils 1 Stunde
angezeigt. Es wird ein Zeitfenster von 1 Stunden mit Programminformationen angezeigt. Dieses Fenster kann jedoch
in der Zeit nach vorne oder nach hinten verschoben werden.
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4 Standard

Akt./Nach. / Ausfiihrlich : Mit der Taste GUIDE auf der Fernbedienung
kénnen Sie einstellen, ob der Akt./Nach. oder der Ausfiihrlich angezeigt

werden soll.

Sie kénnen diese Optionen auswahlen, indem Sie einfach die Taste GUIDE auf
der Fernbedienung driicken.

Jetzt&Danach-Fihrer
Ausfiihrlich
Senderliste

Kanalmodus : Hinzugef. Sender

Feinabstimmung

Verwenden des Jetzt&Danach-Fiihrer / Ausfiihrlich

Jetzt&Danach-Fiihrer

** DTV Cable 900 f tn
Freshmen On Campus
2:00-2:30
No Detailed Information

Ad

fin Freshmen O..

2:10 Tue 1 Jun DTV Cable 900 f tn
Freshmen On Campus
2:00-2:30

No Detailed Information

2:10 Tue 1 Jun

3:00 - 4:00

1TV Play

Kerrang!

Kerrang!

Kiss

Kiss

oneword

oneword

Smash Hits!
' Ansehen

Information  Seite

Smash Hits!
' Ansehen

Ausfiihriich M Ende Information £ Seite AktNéch. I Ende

Wahlen Sie mit den Tasten A/ ¥/ €/ » das Programm aus.
Sobald Sie ein Programm gewahlt haben, wird es zusammen mit einem Uhr-Symbol angezeigt. Wenn
:/vE/N<'I'/E>Ii Sie erneut ENTERLS' gedriickt haben, driicken Sie auf A/V/</», um die Option Programmierung
= ( ) abbrechen zu wahlen. Danach wird die Programmwahl aufgehoben und das Uhr-Symbol wird entfernt.
Weitere Informationen lber das Vormerken von Programmen finden Sie im Abschnitt.

ROT Schalten Sie zwischen der Akt./Nach. und dem Ausfiihrlichen Programmfiihrer um.

GRUN Ausfiihrlich: Schnell zuriickblattern (-24 Stunden).

GELB Ausfiihrlich: Schnell weiterblattern (+24 Stunden).

BLAU Programmfiihrer beenden
INFO-Taste, um detailliertere Informationen zu erhalten. Zu diesen Informationen gehdren:

INFO Kanalnummer, Programmdauer, Statusleiste, Kindersicherungsstufe, Bildqualitdt (HD/SD), Tonmodus,
Untertitel oder Teletext, Sprache fiir Untertitel oder Teletext sowie Kurzzusammenfassung des
markierten Programms. Wenn die Zusammenfassung zu lang ist, wird ... angezeigt.

O Kanalliste

Detaillierte Verfahrensbeschreibungen zur Verwendung der Senderliste entnehmen Sie den Beschreibungen auf Seite 15~16.

Kanalmodus

Durch Driicken der Taste P A / V wechseln Sie innerhalb der gewéhlten Senderliste zwischen den Sendern.

Hinzugef. Sender:

Favoriten: Es wird

Es wird nur zwischen Sendern der gespeicherten Senderliste gewechselt.
nur zwischen Sendern der Favoritenliste gewechselt.

Feinabstimmung (nur Analogkanal)

Bei klarem Empfang ist keine Feinabstimmung nétig, da diese automatisch wahrend der Sendersuche erfolgt. Falls das Signal
jedoch schwach oder das Bild verzerrt ist, missen Sie unter Umstéanden eine manuelle Feinabstimmung durchfiihren.

Gespeicherte feinabgestimmte Kanale werden mit einem Sternchen * auf der rechten Seite der Kanalnummer im Kanal-

Banner markiert.
Wenn Sie den feinabgestimmten Sender nicht speichern, werden Ihre Einstellungen nicht gesichert.

Wahlen Sie zum Zurlcksetzen der Feinabstimmung die Option Reset aus, indem Sie die Taste ¥ drlicken und dann die
Taste ENTER($' driicken.
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| Verwalten von Kanalen

Mit diesem Meni kénnen Sie Favoriten hinzufiigen, I6schen oder einstellen und den Ubersicht

digitalen Programmfiihrer fir Digitalsendungen verwenden. /| Standard _ :AKL/Néch.

Wahlen Sie im Fenster Alle Sender, Hinzugefiigte Sender, Favorit oder R ——
Programmiert einen Kanal. Driicken Sie hierzu die Tasten A oder ¥ und die ¢s | Kanaimodus ey

Taste ENTER(S'.
« Alle Sender: Hiermit zeigen Sie alle verfligbaren Kanale an.
» Hinzugefiigte Sender: Hiermit zeigen Sie alle hinzugefligten Kanale an.
» Favorit: Hiermit zeigen Sie alle Favoritenkanale an.
* Programmiert: Hiermit zeigen Sie alle vorgemerkten Programme an.
@ Verwenden der Farbtasten in Verbindung mit der Kanalliste. UKTV Gold

- Rot (Kanaltyp): Schalten Sie zwischen TV, Radio,Daten/And. und Alle um. DRINESE

- Griin (Zoom): Hiermit vergroRern oder verkleinern Sie die Kanalnummer.

- Gelb (Select): Hiermit wahlen Sie mehrere Kanallisten aus.

- #JTOOLS (Option): Hiermit zeigen Sie die Meniis Loschen (oder
Hinzufiigen), Zu Favoriten hinzufiigen (oder Aus Favoriten I6schen),
Timer-Wiedergabe, Sendernamen bearbeiten, Programmplatz bearbeiten,
Sortieren, Sperren (oder Freigabe), Alle wéhlen (und Alle abwéhlen) oder

Autom. speichern an.
(Der Inhalt des Mentis Optionen hangt von der jeweiligen Situation ab.) Ale ey wm  WEiED FIEED

Feinabstimmung

G
vC--
Cle=

Japuag 8)bnjabnzuiq

@) Symbole zur Anzeige des Kanalstatus

Ein analoger Kanal. v | Ein Kanal, der durch Dricken der gelben Taste gewahlt wurde.
¥ | Ein Kanal, der als Favorit eingestellt ist. ¢9 | Ein Programm, das gerade gesendet wird.
@ | Ein gesperrter Kanal. ® | Ein vorgemerktes Programm

Sie offnen die Senderlisten durch Driicken der Taste CH LIST auf der Fernbedienung.

RS |

U Menii Extras fiir Senderlisten (in Alle Sender / Hinzugefiigte Sender / Favourites)
@ Drucken Sie die Taste TOOLS, um das Menu Extras anzuzeigen.
@ Der Inhalt des Optionsmeniis hangt vom jeweiligen Kanalstatus ab.
Hinzufiigen / L6schen UKTV Gold
Sie kénnen Kanale I6schen oder hinzufiigen, damit nur die gewlinschten Kanale § UKTV style
angezeigt werden. “%

ZuFavoriten hinzufiigen
Sperren
Timer-Wiedergabe
Sendernamen bearbeiten
Sortieren

v

Alle geléschten Kanéle werden im MenU Alle Sender angezeigt.
Wenn der Kanal in grauer Farbe dargestellt wird, wurde er gel6scht.
Das Menu Hinzufiigen wird nur fir geléschte Kanale angezeigt.

Sie konnen einen Kanal aus dem Meni Hinzugefiigte Sender oder
Favourite in gleicher Weise I6schen.

C-
s
Gt
=
C -
Cos
(G
Cot

Zu Favoriten hinzufiigen / Aus Favoriten 16schen
Sie kdnnen Kanale, die Sie haufig sehen, als Favorit festlegen.

#] Dricken Sie die Taste TOOLS, um das Men(l Extras anzuzeigen.
Sie kdnnen zudem einen Sender zu den Favoriten hinzufliigen, indem Sie Extras — Zu Favoriten
hinzufiigen wahlen.

Das Symbol “¥” wird angezeigt, und der Kanal wird als Favorit festgelegt.
Alle Favoritenkanale werden im Men( Favourite angezeigt.
Durch Driicken der Taste FAV.CH auf der Fernbedienung kénnen Sie die

1 E9
eingerichteten Favoritenkanale auswahlen. I B> Favch @
”

Fortsetzung...
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Timerwiedergabe

Wenn Sie ein Programm zum Anschauen vorgemerkt haben, wechselt das Fernsehgerat automatisch zum vorgemerkten
Kanal in der Kanalliste, auch wenn Sie gerade einen anderen Kanal anschauen. Um ein Programm vorzumerken miissen Sie
zuerst die Uhrzeit einstellen. (Siehe Seite 24.)

Sie kdnnen nur gespeicherte Kanale vormerken.

Sie kénnen Kanal, Monat, Tag, Jahr, Stunde oder Minute auch direkt tber die Zifferntasten auf der Fernbedienung einstellen.
Das Vormerken eines Programms wird im Menl Programme med angezeigt.

Digitaler Programmfiihrer und Vormerken von Sendungen

Wenn Sie einen digitalen Kanal gewahlt haben und die Taste » driicken, wird der Programmifiihrer fiir diesen Kanal angezeigt.
Gehen Sie in der oben beschriebenen Weise vor, wenn Sie ein Programm vormerken mdchten.

Sendernamen bearbeiten (nur Analogkanal)
Sie kdnnen Kanale mit Beschriftungen versehen, sodass die ersten Buchstaben des Namens immer dann angezeigt werden,
wenn Sie den Kanal wahlen.

Die Namen der digitalen Sender werden automatisch zugewiesen und kénnen nicht geandert werden.

Programmplatz bearbeiten (nur Digitalkanal)
Sie kénnen die Kanalnummer auch mit den Zifferntasten der Fernbedienung einstellen.

Sortieren. (nur Analogkanal)
Mit diesem Vorgang kénnen Sie die Programmnummern gespeicherter Sender dndern. Das ist mdglicherweise nach dem
automatischen Speichern von Sendern erforderlich.

Sperren / Freigabe

Sie kénnen einen Kanal sperren, sodass er nicht ausgewahlt und angezeigt werden kann. Diese Funktion ist nur verfligbar,

wenn die Kindersicherung aktiviert ist Ein. (siehe Seite 22)

Der Eingabebildschirm fiir die PIN wird gedffnet. Geben Sie nun Ihre vierstellige PIN ein.

Der Standard-PIN-Code eines neuen Fernsehgerats lautet 0000. Sie kénnen die PIN andern, indem Sie im Menu den
Befehl PIN andern wahlen.

Das Symbol “@” wird angezeigt, und der Kanal wird gesperrt.

Alle wahlen / Alle abwahlen

+ Alle wahlen: Sie kdnnen alle Kanale in der Kanalliste auswahlen.

+ Alle abwahlen: Sie kdnnen die Auswahl aller Kanéle in der Kanalliste aufheben.

(@) Sie konnen die Funktionen zum Hinzufiigen / Ldschen, Zu Favoriten hinzufiigen / Aus Favoriten [6schen oder Sperren /

Freigeben gleichzeitig verwenden. Markieren Sie die gewtinschten Kanale und driicken Sie die gelbe Taste, um alle
markierten Kanale zugleich einzustellen.

@ Links neben dem Namen des gewahlten Kanals wird das Symbol v angezeigt.
@ Alle abwahlen kdnnen Sie nur wéhlen, wenn mindestens ein Kanal gewahlt ist.
Autom. speichern

Weitere Informationen zum Einstellen der Optionen finden Sie auf Seite 12.
Wenn ein Kanal mit der Funktion Kindersicherung gesperrt wurde, wird das Eingabefenster fir die PIN geoffnet.

Optionsmenii fiir Kanallisten (in Programmiert)
Mit dieser Menuoption kénnen Sie eine Vormerkung anzeigen, andern oder l6schen.

Mit dieser Meniioption kénnen Sie eine Vormerkung anzeigen, andern oder y o 8
|6schen.Driicken Sie die Taste TOOLS, um das Menii Extras anzuzeigen. 2 Infirmaﬂong
* Info @ndern: Wéhlen Sie diese Option, um eine Vormerkung zu &ndern. * | Ale wahien g
7 2 —oopmesRe Hammer

* Programmierung abbrechen: Wahlen Sie diese Option, um eine
Vormerkung zu stornieren.

» Information: Wahlen Sie diese Option, um eine Vormerkung anzuzeigen.
(Sie kdnnen auch die Vormerkinformationen auswahlen).

* Alle wahlen / Alle abwéhlen : Wahlen oder abwahlen aller vorgemerkten
Programme.
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Bildeinstellungen

| Andern und Zuriicksetzen der Bildeinstellungen

| U4 Modus
Sie kdnnen den Bildstandard auswahlen, der fir lhre Sehgewohnheiten am ) el R SR e
besten geeignet ist. LT
» Dynamisch: Hiermit wahlen Sie ein hoch auflésendes Bild fir helle Umgebungen. | Zelhelligkeit o
+ Standard: Hiermit wahlen Sie eine fiir normale Umgebungen optimale Bilddarstellung. . 195
« Film: Hiermit wahlen Sie eine fiir dunkle Umgebungen angenehme Bilddarstellung. :e:'_?:e“ :‘5‘2
7 charfe g

#] Driicken Sie die Taste TOOLS, um das Menii Extras anzuzeigen. Farbe 150

Sie kénnen den Bildmodus durch Auswahl von Extras — Bildmodus > | Farbton (GIR)

einstellen.

U Zellhelligkeit / Kontrast / Helligkeit / Schérfe / Farbe / Farbton (G/R)

Das Gerat verfiigt tiber mehrere Einstellméglichkeiten fiir die Bildqualitat:

« Zellhelligkeit: Zum Anpassen der Pixelhelligkeit.

» Kontrast : Hiermit stellen Sie den Kontrast ein.

* Helligkeit : Hiermit stellen Sie die Helligkeit ein.

+ Scharfe: Hiermit stellen Sie die Scharfe ein.

» Farbe: Hiermit stellen Sie die Farbsattigung des Bilds mithilfe der Leiste auf dem Bildschirm ein.

» Farbton (G/R): Je ndher bei Rot 100, desto starker gesattigt ist die rote Farbe.
Wahlen Sie zuerst einen Bildmodus zum Anpassen. Die eingestellten Werte werden auf jeden Bildmodus angewendet.

Wenn Sie Anderungen an Zellhelligkeit, Kontrast, Helligkeit, Schérfe, Farbe oder Farbton (G/R) vornehmen, wird das
Bildschirmmenu entsprechend eingestellt.

Sie kdnnen die Funktion Farbton im Analog-TV-, Ext.-, AV- oder S-Video-Modus des PAL-Systems nicht verwenden.

Sie kénnen die Einstellungen fiir jedes externe Gerét festlegen und speichern, das Sie an einen Eingang des Fernsehgeréats
angeschlossen haben.

Die im Betrieb verbrauchte Energiemenge geht deutlich zuriick, wenn Sie die Helligkeit des Bildes reduzieren. Damit senken Sie
die Betriebskosten.

U Erweiterte Einstellungen
Bei den neuen Fernsehgeréten von Samsung konnen Sie die Bildeinstellungen noch Colour
genauer anpassen als mit den friiheren Modellen. Informationen Bildeinstellungen im Farbton
Einzelnen finden Sie nachfolgend. [l

. Eweiterte Einstell

Erweiterte Einstellungen stehen in den Modi Standard oder Film zur Verfigung. e 5

Schwarzton — Aus / Dunkel / Dunkler / Dunkelst

Sie kdnnen den Schwarzwert direkt auf dem Bildschirm auswéahlen, um die Bildschirmtiefe

)]

Zuriicksetzen

Q
‘
anzupassen. .

Optimalkontrast — Aus / Gering / Mittel / Hoch
Sie kénnen den Bildschirmkontrast so anpassen, dass ein optimaler Kontrast gewéahrleistet
ist.

Gamma
Sie kénnen die intensitét der primarfarbe (Rot, Griin und Blau) einstellen.

Farbraum
Der Farbraum ist eine Farbmatrix bestehend aus den Farben Rot, Griin und Blau. Wahlen Sie Ihren bevorzugten Farbraum, um die Welt in
den natirlichsten Farben zu erfahren.

« Auto: Hiermit wird der Farbbereich automatisch an die Bildsignalquelle angepasst.
< Nativ: Hiermit stellen Sie einen Farbbereich ein, der breiter als der des Eingangssignals ist.

WeiBabgleich
Um natlrlichere Bildfarben zu erhalten, kénnen Sie die Farbtemperatur anpassen.

« R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Wenn Sie den Anpassungswert andern, wird der angepasste Bildschirm aktualisiert.
< Zuriicksetzen: Hiermit stellen Sie den Standard-WeiRlabgleich wieder ein.

Hautton
Sie kdnnen im Bild den Farbton Rosa (Fleischfarbe) betonen.

Wenn Sie den Anpassungswert andern, wird der angepasste Bildschirm aktualisiert.

Kantenglattung — Aus / Ein
Sie kénnen die Objektbegrenzungen im Bild betonen.
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U Bildoptionen Farbton (G/R)

Erweiterte Einstellungen

Farbtemp. — Kalt / Normal / Warm1 / Warm2 L
Sie kénnen den fir lhre Augen angenehmsten Farbton auswahlen. - L —

Zuriicksetzen

Die eingestellten Werte werden entsprechend dem jeweils ausgewahlten Q
Bild-Modus gespeichert.

Warm1 oder Warm2 werden nur aktiviert, wenn der Bildmodus auf Film B
eingestellt ist.

Format

Sie kdnnen ein Bildformat auswahlen, das Ihren Sehgewohnheiten am besten
entspricht.

» Autom. Breite: Hiermit stellen Sie das Bildformat auf "Automatisch Breit" ein.
» 16:9: Hiermit stellen Sie das Bildformat auf das Seitenverhaltnis "16:9" ein.

» Breitenzoom: Hiermit konnen Sie 4:3-Bilder auf einem 16:9-Bildschirm darstellen, indem das 4:3-Bild vertikal gestreckt
wird.

» Zoom: Hiermit strecken Sie das Bild im Seitenverhaltnis "16:9" vertikal.

» 4:3: Hiermit stellen Sie das Bildformat auf das Seitenverhaltnis "4:3" ein.

 Bildschirmanpassung: Hiermit wird ein volles HD-Signal angezeigt, das mit einem normalen Fernsehgerat nicht
wiedergegeben werden kann.

@ Je nach Signalquelle kénnen die Bildgréenoptionen variieren.

@ Die verfiigbaren Elemente kénnen in Abhangigkeit vom ausgewahlten Modus variieren.

@ Sie konnen die Einstellungen fiir jedes externe Gerat festlegen und speichern, das Sie an einen Eingang des
Fernsehgerats angeschlossen haben.

@ Es kann zu vorlbergehender Bildkonservierung kommen, wenn Sie auf dem Gerat mehr als zwei Stunden lang ein
unbewegten Bild angezeigt haben.

@ Breitenzoom: Wahlen Sie durch Driicken der Taste » die Option Position, und driicken Sie dann die Taste ENTER(S' .
Mit der Taste A oder ¥ kénnen Sie das Bild nach oben oder nach unten verschieben. Driicken Sie dann die Taste ENTERCS' .

@ Zoom: Wahlen Sie durch Driicken der Taste » die Option Position, und driicken Sie dann die Taste ENTERCS' . Mit der
Taste A oder ¥ kdnnen Sie das Bild nach oben oder nach unten verschieben. Driicken Sie dann die Taste ENTER(S' .
Press the » button to Select Format, then press the ENTERC#' button. Driicken Sie die Tasten A oder ¥, um das Bild in
vertikaler Richtung zu vergréRern oder zu verkleinern. Driicken Sie dann die Taste ENTER(H' .

@ Nach Auswahl von Bildschirmanpassung im HDMI (1080i/1080p) oder Komponentenmodus (1080i/1080p): Wahlen
Sie durch Driicken der Tasten « oder » die Option Position. Mit den Tasten A, ¥, € oder » kdnnen Sie das Bild
verschieben.

@ Zuriicksetzen: Wahlen Sie durch Driicken der Tasten « oder » die Option Zuriicksetzen, und driicken Sie dann die
Taste ENTER(# . Sie kdnnen die Einstellung initialisieren.

@ Wenn Sie die Funktion Bildschirmanpassung zusammen mit einem HDMI 720p-Signal verwenden, wird eine Zeile wie
bei Overscan oben, unten, links und rechts abgeschnitten.

Bildschirmmodus

Wenn Sie die BildgroRie bei einem Fernsehgerét im 16:9-Format auf Autom. Breit einstellen, kdnnen Sie bestimmen, dass
das Bild als 4:3 WSS (Breitbilddienst) oder gar nicht angezeigt werden soll. Da jedes europdische Land eine andere BildgroRe
verwendet, kdnnen die Benutzer sie damit einstellen.

* 16:9: Hiermit stellen Sie das Bildformat auf das Seitenverhaltnis "16:9" ein.
* Breitenzoom: Hiermit kénnen Sie 4:3-Bilder auf einem 16:9-Bildschirm darstellen, indem das 4:3-Bild vertikal gestreckt wird.
» Zoom: Hiermit strecken Sie das Bild im Seitenverhaltnis "16:9" vertikal.
* 4:3: Hiermit wahlen Sie den Bildschirmmodus fiir 4:3.
Diese Funktion ist im Modus Autom. Breit verfiigbar.
Diese Funktion ist im Modus, Komp. oder HDMI nicht verfugbar.

Digitale RM — Aus / Gering / Mittel / Hoch / Auto

Wenn das vom Fernsehgerat empfangene Sendesignal schwach ist, kdnnen Sie die digitale Rauschunterdriickung aktivieren,
um ggf. statische Bilder oder Doppelbilder auf dem Bildschirm zu verringern.

Bei schwachem Signal wahlen Sie diejenige der anderen Optionen, bei der das beste Bild angezeigt wird.

HDMI-Schwarzwert — Normal / Gering
Sie kdnnen direkt auf dem Bildschirm den Schwarzwert auswahlen, um die Bildschirmtiefe anzupassen.
Diese Funktion ist nur bei einer Verbindung des externen Eingangs mit HDMI (RGB-Signal) aktiv.

Fortsetzung...
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Filmmodus

Hiermit optimieren Sie den Bildmodus fiir die Wiedergabe von Filmen.

» Aus : Einfache Videobildverarbeitung wird angewendet, und keine AutoErkennung von Programmen mit Filminhalt.
» Auto: Automatische Einstellung fiir beste Bildqualitdt zwischen Programmen mit Film oder Video.

Einbrennschutz
Hiermit konfigurieren Sie den Einbrennschutz, um das Einbrennen von Pixeln zu verhindern bzw. reduzieren.
Wenn ein Bild zu lange unveréndert in einer Position bleibt, kann es auf Dauer in den Bildschirm eingebrannt werden.

« Pixel-Shift: Dieses Gerat ist mit Einbrennschutz-Technologie ausgestattet, um die Mdglichkeit des Einbrennens des Monitorbildes
zu verringern. Diese Technologie ermdglicht das Einstellen von vertikalen (Vertikal) und horizontalen (Horizontal) Bildbewegungen. Die
Zeiteinstellung ermdglicht das Programmieren der Dauer zwischen Bildbewegungen in Minuten.

Schalten Sie (iber die Tasten A oder ¥ die Pixel-Shift-Funktion Ein, und driicken Sie dann die Taste ENTER(¥'.
Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewinschte Option aus, und driicken Sie dann die Taste ENTER(#'.
Verfiigbare Optionen: Horizontal, Vertikal, Zeit

Optimale Einstellung fur Pixel Shift

Komponente TVIExt/AV/IKomp./HDMI
Horizontal 0~4 2
Vertikal 0~4 2
Zeit (Minuten) 1~4 min 3 min

Der Pixel Shift-Wert kann in Abhéngigkeit von der MonitorgréfRe (Zoll) und dem ausgewahlten Modus variieren.
Diese Funktion ist im Modus Bildschirmanpassung nicht verfligbar.

Blattern: Diese Funktion dient zum Entfernen von Nachbildern auf dem Bildschirm, indem alle Pixel des Plasmabildschirms
nach einem bestimmten Muster verschoben werden. Verwenden Sie diese Funktion, wenn Nachbilder oder -symbole auf
dem Bildschirm angezeigt werden. Diese kénnen insbesondere dann auftreten, wenn auf dem Bildschirm tiber langere Zeit

ein Standbild angezeigt wurde.

Seitenbalken: Sie verhindern bei Anzeige im Format 4:3 Beschéadigungen des Bildschirms, indem Sie einen Weilabgleich
an den beiden linken Bildschirmrandern vornehmen.

- Dunkel: Bei Anzeige im Format 4:3 werden die beiden seitlichen Bildschirmrander abgedunkelt.
- Hell: Bei Anzeige im Format 4:3 werden die beiden seitlichen Bildschirmrénder aufgehellt.

Zuriicksetzen — Reset Bildmodus / Abbrechen Erweiterte Einstellungen
Setzt alle Bildeinstellungen auf die Standardwerte zurtick. Bildoptionen

Wahlen Sie zuerst einen Bildmodus zum Zuriicksetzen. Die Reset-Funktion
wird fir jeden Bildmodus durchgefiihrt.

3
Q
3
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Toneinstellungen

| Tonstandard wahlen

O Modus — Standard / Musik / Film / Klare Stimme / Benutzerd.
Stellen Sie den Audiomodus ein, der am besten zur jeweiligen Sendung passt.

# Driicken Sie die Taste TOOLS, um das Menii Extras anzuzeigen.

Sie kénnen den Tonmodus durch Auswahl von Extras — Tonmodus a | Equalizer
konfigurieren. SRS TruSurround HD :Aus
Audiosprache
B : Audio fiir Sehgeschadigte : ---
a Equallzer Audio-Beschreibung
Sie kdnnen den Ton lhrem persénlichen Geschmack anpassen. | Auto.Lautst.

* Modus: Sie kdnnen einen Audiomodus gemaf lhrem personlichen
Geschmack einstellen.

» Balance: Steuert die Balance zwischen dem linken und dem rechten Lautsprecher.

* 100Hz / 300Hz / 1KHz / 3KHz / 10KHz (Einstellen der Bandbreite): Zum Einstellen der unterschiedlichen
Bandbreitenfrequenzen.

» Zuriicksetzen: Setzt die Equalizereinstellungen auf die Standardwerte zurtck.

O SRS TruSurround HD — Ein / Aus
SRS TruSurround HD ist eine Kombination der Technologien von TruSurround und FOCUS TruBass.
Mit SRS TruSurround HD konnen Sie virtuelle 5.1 Surroundeffekte mit zwei Lautsprechern genieRRen. Diese Funktion sorgt
nicht nur fiir kréftige Basse sondern sie verbessert auch die Widergabe hoher Frequenzen.

Wenn der Ton beim Fernsehen gestort ist stellen Sie den Equalizer und SRS TruSurround HD (Off/On) ein.

SRS (.) TruSurround HD, SRS und das (@ symbol sind Marken von SRS Labs, Inc.
Das TruSurround HD -Verfahren wird in Lizenz von SRS Labs, Inc. verwendet.

DI GI TAL

U Audiosprache (nur Digitalkanal)
Sie konnen die Standardsprache fiir Audio andern. Zeigt die Sprachinformationen fiir den eingehenden Audiostream an.
Sie kdnnen nur Sprachen auswahlen, die auch tatsachlich Gbertragen werden.

O Audio fiir Sehgeschadigte — MPEG / Dolby Digital (nur Digitalkanal)

Wenn Sie fiir die Tonausgabe sowohl den Hauptlautsprecher als auch den Audioreceiver verwenden, kann es aufgrund der
Geschwindigkeitsunterschiede beim Dekodieren durch die beiden Systeme zu einem Echoeffekt kommen. Verwenden Sie in
diesen Fall die TV-Lautsprecher.

Sie kénnen nur Sprachen auswahlen, die auch tatsachlich Gbertragen werden.

XdpoLBY Hergestellt unter Lizenz von Dolby Laboratories.
DIGITAL PLUS Dolby sowie das Doppel-D-Symbol sind Warenzeichen der Dolby® Laboratories.

U Audio-Beschreibung (nur Digitalkanal)

Dies ist eine zusatzliche Audiofunktion, mit der fur sehbehinderte Personen eine zusétzliche Tonspur wiedergegeben wird.
Diese Funktion verarbeitet den Audiostream fiir die AB (Audio-Beschreibung), sofern diese vom Sender zusammen mit dem
Vordergrundton tbertragen wird. Der Benutzer kann die Audio-Beschreibung aktivieren oder deaktivieren und die Lautstarke

einstellen.
Sie kénnen diese Optionen auswahlen, indem Sie einfach die Taste AD auf

der Fernbedienung driicken. . D D -
Audio fiir Sehgeschéadigte — Aus / Ein = \
Hiermit schalten Sie die Funktion fiir Audiobeschreibungen ein und aus. @ @
Lautstarke

Hiermit stellen Sie die Lautstarke der Audiobeschreibungen ein.

Lautstérke ist aktiv, wenn Audio fiir Sehgeschadigte aktiviert Ein ist.
Fortsetzung...
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U Auto. Lautst. — Aus / Ein

Aufgrund unterschiedlicher Signalbedingungen unterscheiden sich Fernsehsender in der Lautstarke, so dass es erforderlich
sein kann, die Lautstarke beim Umschalten zwischen Sendern jedes Mal nachzuregeln. Mit der Funktion flir automatische
Lautstarkeeinstellung wird die Lautstarke automatisch bei starkem Modulationssignal verringert und bei schwachem
Modulationssignal erhoht.

U Lautsprecher auswahlen — Ext. Lautsprecher / TV-Lautsprecher
Wenn Sie den Ton Uber separate Lautsprecher héren mdchten, deaktivieren Sie den internen Verstarker.
Die Tasten — sl +, g MUTE funktionieren nicht, wenn der Lautsprecher auswahlen des Gerats ausgeschaltet
Lautsprecher auswabhlen ist.
Wenn Sie im Menl Lautsprecher auswahlen die Option Lautsprecher auswahlen wéhlen, werden die
Audioeinstellungen eingeschrankt.

Eingebauter Lautsprecher des Fernsehgerits Audioausgang (Optisch, L/R-Out) zum Soundsystem
TV Ext./ AV | Komp. / HDMI TV /Ext./ AV | Komp. / HDMI

TV-Lautsprecher Lautsprecherausgang Audioausgang

Ext. Lautsprecher Mute Audioausgang

Kein Videosignal Mute Mute

U Ton zuriicksetzen — Alle zuriicksetzen / Ton-Modus reset / o Aulo.Lauist Aus

Abbrechen = Lautsprecherauswérllen : TV-Lautsprecher
Sie kénnen alle Audioeinstellungen wieder auf die Werkseinstellungen () Jonzuriicksetzen
zuriicksetzen. '

| Tonmodus wihlen

Wenn Sie Dual | Il einstellen, wird der aktuelle Tonwiedergabemodus auf dem Bildschirm abgebildet.

Art der Sendung Bildschirmanzeige
Standardsendung
(Standardtonwiedergabe) Mono (normale Verwendung)
Standard und NICAM-Mono NICAM — (m‘:;']gl)
NICAM
Stereo NICAM-Stereo NICAM — Mono
Stereo (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM Dua1/l Dua-t  —  Dual2 (Normal)
Standardsendung
A2 (Standardtonwiedergabe) Mono (normale Verwendung)
Zweisprachig oder Dual-I/Il Dual | — Dual ll
Stereo Mono
Stereo Stereo — (Mono erzwungen)

Falls das Stereosignal schwach ist und automatisch umgeschaltet wird, sollten Sie zu mono wechseln.
Diese Funktion ist nur bei einem Stereosignal aktiviert. Bei Monosignalen ist es deaktiviert.
Diese Funktion ist nur im TV-Modus verfiigbar.
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Funktionsbeschreibung

| Konfigurieren der Meniieinstellungen

a

a

Meniisprache
Sie konnen die Meniisprache festlegen. % Plug&Play

Sendungsoptionen

Untertitel

Sie kdnnen Untertitel aktivieren und deaktivieren. Mit diesem Menti legen Sie den
Untertitelmodus fest. Die Menloption Normal ist die Basisoption fiir Untertitel, und
die Option Schwerhorig ist fiir hérgeschadigte Personen bestimmt.

m
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Sendungsoptionen
Sicherheit
Allgemein

* Untertitel — Ein / Aus: Untertitel aktivieren oder deaktivieren.

* Modus — Normal / Schwerhérig: Festlegen des Untertitelmodus

» Untertitel Sprache: Festlegen der Untertitelsprache

Wenn das Programm, das Sie gerade sehen, die Funktion Schwerhdrig nicht unterstitzt, wird selbst bei ausgewahlter Funktion
Schwerhorig automatisch die Funktion Normal aktiviert.

Englisch ist der Standardwert in Fallen, wo die ausgewéhlte Sprache fiir die
Sendung nicht verfiigbar ist. - D D -

Sie kdnnen diese Optionen auswahlen, indem Sie einfach die Taste SUBT. auf der

==
Fernbedienung driicken. SUBT. ;g '

Digitaltext — Deaktivieren / Aktivieren

Wenn das Programm mit Digitaltext gesendet wird, ist diese Funktion aktiviert.

MHEG (Multimedia and Hypermedia Information Coding Experts Group)
Ein internationaler Standard fiir Datenkompressionssysteme fiir MulZeitdia- und Hypermedia-Anwendungen. Dies ist ein hoheres
Niveau als das MPEG-System, das solche datenverknlpfenden Hypertextmedien wie Standbilder, Zeichendienst, Animations-,
Grafik- und Videodateien sowie Multimediadateien umfasst. MHEG ist eine Technologie fiir Laufzeitinteraktion mit dem Benutzer,
und sie wird auf verschiedenen Gebieten verwendet, z. B. VOD (Video-On-Demand), ITV (Interactive TV), EC (Electronic
Commerce), Teleweiterbildung, Telekonferenzen, digitale Bibliotheken und Netzwerkspiele.

Teletext-Sprache

Sie kénnen die Videotextsprache durch Auswahlen des Sprachtyps einstellen.

Englisch ist der Standardwert in Fallen, wo die ausgewahlte Sprache fiir die Sendung nicht verfiigbar ist.

Voreinstellung

» Primare Audiosprache / Sekundare Audiosprache / Primare Untertitelsprache / Sekundare Untertitelsprache /
Primare Videotextsprache / Sekundére Videotextsprache
Mit dieser Funktion konnen Sie eine der verfiighbaren Sprachen wahlen. Die hier gewahlte Sprache ist die Standardsprache, wenn
der Benutzer einen Kanal auswahlt.
Wenn Sie die Spracheinstellung andern, werden die Untertitelsprache, die Audiosprache und die Videotextsprache im Menu
Sprache automatisch in die gewlinschte Sprache geéndert.
Mit den Untermens fir die Untertitelsprache, Audiosprache und Videotextsprache im Menii Sprache zeigen Sie eine Liste der
vom aktuellen Kanal unterstitzten Sprachen an, und die aktuelle Auswahl wird hervorgehoben. Wenn Sie die Spracheinstellung
andern, gilt die neue Auswahl nur fiir den aktuellen Kanal. Die geanderte Einstellung hat keinen Einfluss auf die Einstellung der
Untertitelsprache, Audiosprache und Teletext-Sprache im Meni Voreinstellung.

Common Interface

Installieren der Cl-Karte

1. Sie kdénnen das CI-CAM-Modul bei Ihrem né&chsten Handler oder durch telefonische
Bestellung erwerben.

2. Schieben Sie die Cl-Karte in Richtung des Pfeils in das CAM-Modul hinein, bis sie fest sitzt. ‘ -—

3. Schieben Sie das CAM-Modul mit installierter Cl-Karte in den Schlitz fiir die gemeinsame
Schnittstelle hinein.

Schieben Sie das CAM-Modul in Pfeilrichtung bis zum Anschlag, sodass es parallel mit

dem Schlitz ist.
4. Kontrollieren Sie, ob Sie ein Bild sehen oder ein gestértes Signal.

Cl-Menii
Hiermit kann der Benutzer seine Auswahl in dem vom CAM-Modul bereitgestellten Menu
treffen.

Wahlen Sie das CI-Meni ausgehend vom Meni PC Card.

Anwendungsinformationen.

Die folgenden Erklarungen gelten fiir den Fall, dass ein CAM-Modul in den CI-Schlitz gesteckt ist und angezeigt wird.

In den Anwendungsinformationen wird die Cl-Karte beschrieben. Sie kdnnen das CAM-Modul unabhéngig davon anschlieen, ob das
Fernsehgerat angeschaltet ist oder nicht.

Zugangsmodule werden in einigen Landern und Regionen nicht unterstitzt. Fragen Sie diesbeziglich Ihren offiziellen Samsung-

Handler.
Fortsetzung...
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Q1 Sicherheit

Kindersicherung — Aus / Ein

Mit dieser Funktion kénnen Sie nicht autorisierte Benutzer, z. B. Kinder, daran hindern ungeeignete Programme anzuschauen, indem

das Bild blockiert und der Ton stummgeschaltet wird.

(@ Ehe das Einstellungsfenster angezeigt wird, wird das Fenster zur Eingabe der PIN gedffnet. Geben Sie nun Ihre vierstellige PIN ein.

(@) Der Standard-PIN-Code eines neuen Fernsehgeréts lautet '0-0-0-0". Sie kénnen die PIN &ndern, indem Sie im Menu den Befehl
PIN andern wahlen.

(@ Sie konnen einige der Kanéle in der Kanalliste sperren. (Informationen hierzu finden Sie auf Seite 15)

@ Kindersicherung Diese Funktion ist nur im PC-Modus verfligbar.

Sicherungsstufe
Mit dieser Funktion kénnen Sie nicht autorisierte Benutzer, z. B. Kinder, daran hindern, ungeeignete Programme anzuschauen. Hierzu
verwenden Sie eine benutzerdefinierte vierstellige PIN.
(@) Ehe das Einstellungsfenster angezeigt wird, wird das Fenster zur Eingabe der PIN geéffnet. Geben Sie nun Ihre vierstellige PIN ein.
(@ Der Standard-PIN-Code eines neuen Fernsehgerats lautet '0-0-0-0'". Sie kénnen die PIN &ndern, indem Sie im Menii den Befehl PIN
andern wahlen.
@ Nachdem die Altersbeschrankungen eingestellt sind, wird das Symbol “@®” angezeigt.
@ Alle zul.: Driicken Sie diese Taste, um alle Altersbeschrankungen aufzuheben.
Keine zul.: Driicken Sie diese Taste, um alle Altersbeschrénkungen zu aktivieren.

PIN &ndern

Sie kénnen lhre zum Einrichten des Fernsehgeréts bendétigte persénliche Kennnummer andern.

Ehe das Einstellungsfenster angezeigt wird, wird das Fenster zur Eingabe der PIN gedffnet. Geben Sie nun lhre vierstellige PIN ein.

Der Standard-PIN-Code eines neuen Fernsehgeréts lautet '0-0-0-0'.

Wenn Sie den PIN-Code vergessen haben, driicken Sie die Fernbedienungstasten in der angegebenen Reihenfolge, um die PIN auf
'0-0-0-0' zuriickzusetzen: POWER (Aus), t¢MUTE, 8, 2, 4, POWER (Ein).

Q Allgemein
Spielemodus — Aus / Ein

Wenn Sie eine Spielekonsole wie PlayStation™ oder Xbox™ anschlieRen, kénnen Sie durch Auswahlen des Spielemodus ein
realistischeres Spielerlebnis genieRen.

» Bei aktiviertem Spielemodus

- Der Bildmodus wird automatisch auf Standard eingestellt und kann nicht geadndert werden.

- Der Tonmodus wird automatisch als benutzerdefiniert eingestellt und kann nicht geéndert werden. Passen Sie den Ton
unter Verwendung des Equalizers an.

Die Reset-Funktion im Audiomend ist aktiviert. Mit Hilfe der Reset-Funktion kénnen die Einstellungen fiir den Equalizer
auf die Werkseinstellungen zurlickgesetzt werden.

Spielemodus ist im normalen TV-Modus nicht verfiigbar, ode der Spielemodus ist deaktiviert.

Kontrollieren Sie, ob der Spielemodus noch aktiviert ist, wenn die Bildqualitit bei angeschlossenem externem Gerat schlecht ist.
Wenn Sie im Spielemodus das Fernsehmeni anzeigen, zittert das Bild leicht.

Das Zeichen (%)) wird auf dem Bildschirm angezeigt. Dies bedeutet, dass der Spielemodus fiir die gewahlte Signalquelle
angeschaltet ist.

Diese Funktion unterstiitzt nur den Spielemodus.

S

Energiesparmodus

Mit dieser Funktion stellen Sie die Helligkeit des Fernsehgerats ein, um den Stromverbrauch zu senken. Wenn Sie nachts fernsehen,
stellen Sie Energiesparmod. auf Hoch ein, um sowohl die Augenermiidung als auch den Stromverbrauch zu senken.

Wenn Sie Bild aus wéhlen, wird der Bildschirm abgeschaltet und Sie kdnnen nur noch den Ton héren. Driicken Sie eine beliebige Taste, um Bild
aus zu beenden.

Im Men Extras wird die Funktion Bild aus nicht unterstitzt.

# Driicken Sie die Taste TOOLS, um das Menii Extras anzuzeigen.
Sie kénnen zudem die energiesparoption durch auswahl von Extras —
Energiesparmod. anpassen.

Melodie — Aus / Gering / Mittel / Hoch
Sie kdnnen die Melodie auswéhlen, die beim Ein- und Ausschalten des Fernsehers abgespielt wird.
Die Melodie wird nicht abgespielt.

- Das Fernsehgerat gibt keinen Ton aus, weil die gkMUTE-Taste gedriickt wurde.

- Das Fernsehgerat gibt keinen Ton aus, weil die Taste - sl (Lautstarke) gedriickt wurde.

- Das Fernsehgerat wurde mit dem Seep-Timer ausgeschaltet.
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| Einstellen der Uhrzeit

a

SIS

Uhr Plug & Play
)  Meniisprache : Deutsch

L ——
Sendungsoptionen
Sicherheit

Allgemein

Die Uhr muss eingestellt werden, damit Sie die verschiedenen Timerfunktionen
des Fernsehgeréts verwenden kénnen.

Jedes Mal, wenn Sie die Taste INFO driicken, wird die aktuelle Zeit angezeigt.
Wenn Sie das Netzkabel ziehen, missen Sie die Uhr erneut einstellen.

Uhr-Modus

Sie kdnnen die aktuelle Zeit manuell oder automatisch einstellen.

* Auto: Hiermit stellen Sie die Uhrzeit automatisch anhand der Zeit aus den
digitalen Ubertragungen ein.

« Manuell: Hiermit stellen Sie die aktuelle Zeit auf einen manuell eingestellten
Wert ein.
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Zeit einstellen Uhr

Sie kénnen die aktuelle Zeit manuell einstellen. Sleep-Timer :Aus

Konfigurieren Sie diese Option, nachdem Sie Uhr-Modus auf Manuell g Sty
eingestellt haben.

Sie kénnen Monat, Tag, Jahr, Stunde, Minute auch direkt iber die UIEre iDsaKtivert
Zifferntasten auf der Fernbedienung einstellen.

Timer 2 : Deaktiviert

Sleep-Timer —Aus / 30Min. / 60Min. / 90Min. / 120Min. / 150Min. / P T ——————
180Min.
Der Sleep-Timer schaltet das Fernsehgerat automatisch nach einer eingestellten Zeit aus.

Wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist, schaltet das Fernsehgeréat automatisch in den Standby-Modus.
Um die Sleep-Timer-Funktion abzubrechen, wahlen Sie Aus.

# Driicken Sie die Taste TOOLS, um das Menii Extras anzuzeigen.
Sie kénnen den Sleep-Timer durch Auswahl von Extras — Sleep-Timer
einstellen.

Timer 1/ Timer 2/ Timer 3
Sie konnen drei verschiedene Einstellungen fiir den Ein-/Ausschalttimer vornehmen.

Anschaltzeit: Stellen Sie Stunde, Minute und aktiviert/deaktiviert ein.
(Zum Aktivieren des Timers, wenn Sie mit den Einstellungen fertig sind, wahlen Sie Aktivieren.)

Ausschaltzeit: Stellen Sie Stunde, Minute und aktiviert/deaktiviert ein.
(Zum Aktivieren des Timers, wenn Sie mit den Einstellungen fertig sind, wahlen Sie Aktivieren.)

Lautstérke: Stellen Sie die gewiinschte Lautstarke ein.
TV-Empfang: Wahlen Sie ATV oder DTV.
Kanal: Wahlen Sie den gewiinschten Kanal.

Wiederholen: Wahlen Sie Einmal, Everyday, Mo - Fr, Mo - Sa, Sa - So oder Manuell.

Wenn Manuell gewahlt ist, driicken Sie die Taste », um den gewlinschten Wochentag einzustellen. Driicken Sie die
ENTERCS¥ -Taste, wéahrend der gewiinschte Tage markiert ist, und das Symbol v/ wird angezeigt.

Voraussetzung dafir ist, dass Sie die Uhr gestellt haben.

Sie kénnen die Stunden, Minuten und den Kanal auch Uber die Zifferntasten auf der Fernbedienung einstellen.

Automatisch Ausschalten

Wenn Sie den Timer aktivieren, schaltet sich das Fernsehgeréat drei Stunden nach dem Einschalten durch den Timer ab,
wenn in dieser Zeit keine Funktionen verwendet wurden Diese Funktion ist nur verfligbar, wenn der Timer aktiviert ist, und sie
verhindert Schaden durch Uberhitzung, wenn das Fernsehgerét zu lange eingeschaltet ist.
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| Quellen / Name bearb.

| O Quellen
Hiermit wahlen Sie das Fernsehgerat oder andere externe Signaleingange wie
z. B. DVD-Player oder Kabelbox/Satellitenreceiver (Set-Top-Box), die mit dem
Fernsehgerét verbunden sind. Stellen Sie die gewlinschte Signalquelle ein.

TV, Ext., AV, PC, Component, HDMI1, HDMI2/DVI,

(@) Sie kdnnen nur solche externen Geréte wahlen, die an das Fernsehgeréat
angeschlossen sind. Bei Quellen werden die angeschlossenen Signalquellen
hervorgehoben und am Anfang dargestellt. Nicht angeschlossene Signalquellen
werden am Ende der Liste dargestellt.

@ Verwenden der Farbtasten auf der Fernbedienung in Verbindung mit der

Kanalliste. MUTE T

- ZITOOLS (Option): Anzeigen der Meniis Name bearb. und Information. + ~
Driicken Sie die Taste SOURCE auf der Fernbedienung, um eine externe —= | s | P T l

Signalquelle anzuzeigen. Der TV-Modus kann durch Driicken der Taste TV, -_— - ‘v

der Zifferntasten (0~9) und der Taste P A / VV auf der Fernbedienung E1 ¥ ,

ausgewahlt werden.

U Name bearb. (Name bearbeiten)
Vergeben Sie Namen fiir die an die Eingangsbuchsen angeschlossenen Gerate, um die Auswahl der Signalquelle zu
vereinfachen.

VCR/DVD /VCR/DVD / Cable STB / Satellite STB / PVR STB / AV Receiver / Game / Camcorder / PC / DVI PC / DVI /

TV/IPTV / Blu-ray / HD DVD / DMA

Wenn ein PC mit einer Aufldsung von PS42B430: 640x480@60Hz, PS50B430: 1280x720@60Hz an den Anschluss HDMI IN 2 (DVI)
angeschlossen wird, stellen Sie unter Name bearb. im Modus Eingang den HDMI2 / DVI-Modus auf PC ein.
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| PC-Anzeige

Installieren der PC-Software (unter Windows XP)

Im Folgenden sind die Windows-Anzeigeeinstellungen fiir die meisten
Computer aufgefiihrt. Die Bildschirmseiten, die von Ihrem PC angezeigt
werden, entsprechen je nach installierter Windows-Version und verwendeter
Grafikkarte moglicherweise nicht genau der Abbildung. Trotzdem sind die hier
beschriebenen Informationen zur Einrichtung fir fast alle Betriebssysteme
anwendbar. (Wenden Sie sich andernfalls an den Computerhersteller oder
Samsung-Handler.)

Klicken Sie im Startmenu von Windows auf ,Systemsteuerung*.

Wenn das Fenster ,Systemsteuerung” angezeigt wird, klicken Sie auf
,Darstellung und Designs*. Ein Dialogfeld wird geéffnet.

Wenn das Fenster der Systemsteuerung angezeigt wird, klicken Sie auf
,#Anzeige“. Anschliefend wird ein Dialogfeld angezeigt.

Klicken Sie nun im Dialogfeld Anzeige auf die Registerkarte ,Einstellungen.*

Display Properties @@

| Themes | Desktop | Screen Saver | Appearance [ S60ng: ||

Display
Plug and Flay Monitor on NYIDI& GeForoe FX 5600

Sereen resolution

Less J_ More

1920 by1080 pixels

Color quality

Highest (32 bil) -
T

Troubleshast

Die korrekten Einstellungen fur die Bildschirmauflésung:
Optima : PS42B430 : 1024x768 pixels , PS50B430 : 1360x768 pixels T

Wenn das Dialogfeld eine Option fiir die Bildschirmfrequenz enthalt, muss als Einstellung 60 oder 60 Hz ausgewéhlt werden.
Andernfalls klicken Sie einfach auf OK, um das Dialogfeld zu schlieR3en.

| Anzeigemodi

Bildschirmposition und -gréfRe hangen vom Typ des PC-Monitors und seiner Auflésung ab.
Bei den in der Tabelle angegebenen Aufldsungen handelt es sich um die empfohlenen Auflésungen.

HDMI/DVI-Eingang
Modus  Auflésung "'°”z°';lt(ﬂi’)eq“e"z Ve"ik‘z::'z‘;q“e"z Pi(’;,fﬁ:)kt t?g:{é'%r:f:t PS42B430  PS50B430
B 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 I+ v v
WAC 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -1- v v
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -1- v v
31.469 59.940 25175 -1- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -1- v v
37.500 75.000 31.500 -1- v v
37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA 800 x600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
DMT 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
48.363 60.004 65.000 -1- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -1- v v
60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
720 x 576 35.910 59.950 32.750 -1+ v v
VESA CVT 44.772 59.855 74.500 -1+ v
1280 x 720
56.456 74.777 95.750 I+ v
VESAGTF | 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -1+ v

Eine Verbindung tber HDMI/DVI-Kabel kann nur iber HDMI IN 2 (DVI) erfolgen.
Das Zeilensprungverfahren wird nicht untersttzt.
Das Fernsehgerat funktioniert moglicherweise nicht ordnungsgemaR, wenn kein Standardmodus ausgewahit wird.
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| Hilfsprogramm

U Eigendiagnose

Bildtest, Audiotest, Signalinformation

Bei schlechter Bild- oder Tonqualitat sowie bei Signalstérungen fiihren Sie den Test durch. Sie kénnen das Problem analysieren.

Wenn die Fernsehlautsprecher keinen Ton ausgeben, missen Sie vor dem Audiotest sicherstellen, dass Lautsprecher auswahlen
im Audiomenu auf TV-Lautsprecher eingestellt ist.

Die Melodie ist im Test auch dann zu héren, wenn Lautsprecher auswahlen auf Ext. Lautsprecher eingestellt ist, oder wenn der
Ton mit der Taste gkMUTE stumm geschaltet wurde.

Wenn Kopfhérer angeschlossen sind, wird die Testmelodie auf dem Kopfhorer abgespielt. Wenn die Signalstarkeanzeige ein
schwaches Signal anzeigt, verandern Sie die Position Ihre Antenne so, dass die Signalstarke zunimmt. Machen Sie dies solange,
bis Sie die optimale Ausrichtung mit dem starksten Signal gefunden haben.

Software-Update

Damit Ihr Produkt stets mit den neuesten Funktionen des Digitalfernsehens ausgeristet ist, werden zusammen mit dem normalen TV-
Signal regelmaRig Softwareaktualisierungen iibertragen. Das Gerat erkennt diese Signale automatisch und zeigt einen Hinweis auf die
Softwareaktualisierung an. Sie haben die Wahl, ob die Aktualisierung installiert werden soll.

PER USB

Legen Sie ein USB-Laufwerk mit dem gespeicherten Firmwareupgrade in das Fernsehgerét ein.
Achten Sie beim Einspielen des Upgrades darauf, die Stromversorgung nicht zu unterbrechen
und das USB-Laufwerk nicht zu entfernen. Das Fernsehgeréat wird automatisch ab- und

wieder angeschaltet, sobald das Firmwareupgrade abgeschlossen ist. Kontrollieren Sie die
Firmwareversion, wenn das Upgrade abgeschlossen ist. Nachdem die Software aktualisiert
wurde, sind die Video- und Audioeinstellungen wieder auf die werkseitigen Standardwerte
zuriickgesetzt. SERVICE2 Riickseite

PER Channel

Aktualisierung der Software Uber das Sen

USB-Laufwerk

~ -

designal.

Update im Standby

Um die Softwareaktualisierung mit eingeschalteter Stromversorgung fortzusetzen, wéahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ “Ein” aus. 45
Minuten nach Beginn des Standbymodus wird die manuelle Aktualisierung automatisch ausgefiihrt. Da intern die Stromversorgung fur
das Gerat eingeschaltet ist, kann der Bildschirm leicht beleuchtet sein. Dieser Zustand kann etwas mehr als eine Stunde andauern, bis
die Softwareaktualisierung abgeschlossen ist.

Alternative Software
Ersetzten Sie die aktuelle Software durch eine Alternative.

HD-AnschlussplanDie kurze Einfiihrung
So erzielen Sie mit Ihnrem HD-Fernsehgerat optimale Leistung wird angezeigt. Wir bieten Anschliisse fir HD-Gerate an.

Samsung kontaktieren
Wenden Sie sich an das Callcenter von Samsung oder suchen Sie auf der Website nach Informationen fiir das Gerat

Mit den Tasten A oder ¥ kénnen Sie zur vorigen oder zur nachsten Seite wechseln.
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Empfehlungen fiir den Betrieb

| Videotextfunktion

Fir die korrekte Anzeige von Videotextinformationen muss der Senderempfang einwandfrei sein. Andernfalls kénnen

o

(2]

@

® 6 © ©

Informationen unvollstandig sein oder einige Seiten nicht angezeigt werden.

Die meisten Fernsehsender bieten Uber Videotext Informationen an. Auf der Videotext-Indexseite finden Sie Verwendungshinweise
zum Videotext. Dartiber hinaus konnen Sie (iber die Tasten der Fernbedienung nach Bedarf verschiedene Optionen einstellen.

(O (Beenden)
Videotextanzeige beenden.

(Index)
Driicken Sie diese Taste, um die Videotext-Indexseite (Inhaltsverzeichnis)
anzuzeigen.

(Verborgenen Inhalt einblenden)
Dricken Sie diese Taste, um verborgenen Text anzuzeigen (z. B. Antworten bei
Quizsendungen). Driicken Sie die Taste erneut, um den Videotext auszublenden.

(GroRe)

Driicken Sie diese Taste, um Videotext in doppelt so grofken Buchstaben in der
oberen Halfte des Bildschirms anzuzeigen. Driicken Sie die Taste erneut, um
den Text in der unteren Halfte des Bildschirms anzuzeigen. Zum Ausblenden des
Videotextes driicken Sie die Taste erneut.

(Speichern)

Driicken Sie diese Taste, um Videotextseiten zu speichern.

)& (Videotext anzeigen/Videotext und Fernsehsendung zugleich anzeigen)
Driicken Sie diese Taste, um den Videotextmodus zu aktivieren, nachdem Sie einen
Sender ausgewahlt haben, der Videotext anbietet. Driicken Sie die Taste zweimal,
um die Videotextinformationen gleichzeitig mit der aktuellen Sendung auf dem
Bildschirm einzublenden.

(9 (Untergeordnete Seite)

Driicken Sie diese Taste, um eine verfligbare untergeordnete Seite anzuzeigen.

(Nachste Seite anzeigen)
Driicken Sie diese Taste, um die nachste Videotextseite anzuzeigen.

(Vorherige Seite anzeigen)
Driicken Sie diese Taste, um die vorherige Videotextseite anzuzeigen.

(Modus)

Driicken Sie diese Taste, um den Videotextmodus auszuwahlen (LISTE/

FLOF) Wenn Sie diese Taste im Modus LIST (Liste) driicken, wird in den
Listenspeichermodus umgeschaltet. Im Listenspeichermodus kénnen Sie mit der
Taste E9)(store) Videotextseiten in einer Liste speichern.

E3 (halten)

ERIERIEN
ES R
EAEN )

(-]

SAMSUNG

@
= -
MUTE _0
SOURCE
_._0
INFO @
—-_m

Driicken Sie diese Taste, um bei einer angezeigten Seite, die mit weiteren,
untergeordnete Seiten verknipft ist, das automatische Umbléattern zu verhindern.
Driicken Sie zum Fortfahren die Taste erneut.

Ex) (Abbrechen)
Driicken Sie diese Taste, um beim Suchen nach einer Seite die Sendung anzuzeigen.

Farbtasten (rot/griin/gelb/blau)

Wenn der Sender das FASTEXT-System verwendet, sind die verschiedenen
Themen auf den Videotextseiten farbig gekennzeichnet und kénnen mit den
Farbtasten auf der Fernbedienung angewahlt werden. Driicken Sie die Farbtaste,
die dem Thema entspricht, das Sie anzeigen méchten. Die Seite wird mit anderen
farbig markierten Informationen angezeigt, die auf dieselbe Art ausgewahit werden
konnen. Dricken Sie die entsprechende Farbtaste, um die vorherige oder nachste
Seite anzuzeigen.

Sie kdnnen die Videotextseiten durch Driicken der Zifferntasten auf der

Fernbedienung wechseln.
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Die Videotextseiten sind in sechs Kategorien unterteilt:

Sportergebnisse Inhalt (A1 B ][ C ]I D ]

A Gewahlte Seitennummer
Senderkennung

Aktuelle Seitenzahl oder Suchhinweise E
Datum und Uhrzeit
Text
Statusinformation T
FASTEXT-Informationen

mmoOoOw

Videotextinformationen sind oft auf mehrere, aufeinander folgende Seiten verteilt,

Driicken Sie die Taste TV, um Videotext zu beenden. @ ‘ '@

die wie folgt aufgerufen werden kénnen:
- Eingabe der Seitennummer

- Auswahl eines Titels in einer Liste
- Auswahl einer farbigen Uberschrift (FASTEXT-System)

POWER v

Spezifikation (VESA) der Wandhalterung

Montieren Sie die Wandhalterung an einer soliden Wand, die senkrecht zum Boden steht.
Bei Installation auf anderen Tragermaterialien wenden Sie sich bitte an lhren Fachhandler.
Bei Montage an einer Decke oder schragen Wand kann es herunterfallen und zu Verletzungen kommen.

. —_— Standard-
Produktfamilie Zoll VESA-Spezifikation (A* B) e e Menge
19" ~22" 100 * 100
M4
23"~29" 200 * 100
30"~40" 200 * 200 M6
LCD-TV 4
46"~55" 400 * 400
57"~70" 800 * 400 M8
80" ~ 1400 * 800
42"~ 50" 400 * 400
58"~ 63" 600 * 400
PDP-TV M8 4
70" ~ 800 * 400
80" ~ 1400 * 800

SIS

S

8 &

Die von uns empfohlenen Standardabmessungen der Wandhalterung finden Sie in der obigen Tabelle.

Beim Kauf unserer Wandhalterung erhalten Sie ein detailliertes Installationshandbuch sowie alle fiir die Montage
erforderlichen Teile.

Verwenden Sie keine Schrauben, die langer sind als hier angegeben, da damit innen liegende Bauteile des Fernsehers
beschadigt werden kdnnen.

Bei Wandhalterungen, die nicht der VESA-Standardspezifikation fiir Schrauben entsprechen, kann die Lange der Schrauben
je nach Spezifikation unterschiedlich sein.

Verwenden Sie keine Schrauben, die nicht der VESA-Standardspezifikation fiir Schrauben entsprechen. Ziehen Sie die
Schrauben nicht zu fest an, weil Sie so das Produkt beschadigen kdnnten oder das Produkt dadurch herunterfallen kdnnte,
was zu Verletzungen fiihren kann. Samsung haftet nicht bei derartigen Unfallen.

Samsung haftet nicht fur Gerateschéden oder Verletzungen, wenn eine Wandhalterung verwendet wird, die nicht dem VESA-
Standard entspricht oder nicht spezifiziert ist, oder wenn der Verbraucher die Installationsanleitung flir das Produkt nicht
befolgt.

Unsere 57- und 63-Zoll-Modelle entsprechen nicht der VESA-Spezifikation. Verwenden Sie fiir dieses Modell deshalb unseren
speziellen Wandmontagesatz.

Bei der Montage dieses Fernsehgeréts diirfen Sie eine Neigung von 15 Grad nicht (iberschreiten.

& Installieren Sie die Wandhalterung nicht bei angeschaltetem Fernsehgerét.
Sie kénnten dabei einen Stromschlag erhalten und sich verletzen.
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| Vorbereitung fir die Befestigung der Wandhalterung an der Wand

Fall A. Installieren der SAMSUNG- Fall B. Installieren der Wandhalterung eines
Wandhalterung anderen Anbieters

1.

2.

Befestigen Sie die Wandhalterung mit einem Anzugsmoment von maximal 15kgfecm. Denken Sie daran, dass Bauteile bei
einem héheren Anzugsmoment beschadigt werden kénnen.

Zum Zubehdrsatz gehort ein Haltering [@] zum Befestigen der Wandhalterungen von Drittanbietern am Samsung-Fernseher.
(Fall B)

Drehen Sie die Schrauben bis zum Anschlag in die Bohrung [@], wenn Sie die Wandhalterung an der Wand Anbringen.

| Befestigen des Fernsehgerats an der Wand

Das Fernsehgerat kann hinfallen, wenn Sie daran ziehen, es schieben oder darauf klettern. Stellen Sie insbesondere
sicher, dass sich keine Kinder an das Gerat hédngen oder es aus dem Gleichgewicht bringen. Anderenfalls kénnte

das Gerat umkippen und schwere Verletzungen oder den Tod verursachen. Beachten Sie alle Anweisungen der
beigefiigten Sicherheitshinweise. Noch mehr Stabilitét erreichen Sie, wenn Sie den Kippschutz installieren. Gehen Sie
hierzu folgendermalen vor.

Wand

U So verhindern Sie, dass das Fernsehgerat umkippt

1.

Stecken Sie die Schrauben durch die Halterungen und befestigen Sie sie fest an der Wand. Vergewissern Sie sich, dass die
Schrauben gut halten.
Je nach Ausflihrung der Wand benétigen Sie zum Befestigen weiteres Material, wie z. B. einen Dubel.

Da die benétigten Halterungen, Schrauben und das Band nicht zum Lieferumfang gehdren, missen Sie diese Teile
gesondert erwerben.

Entfernen Sie die Schrauben in der Mitte auf der Riickseite des Fernsehgeréts. Setzen Sie diese Schrauben in die
Halterungen ein und befestigen Sie die Schrauben dann wieder am Fernsehgerét.
Die Schrauben werden méglicherweise nicht zusammen mit dem Gerét geliefert.
Verbinden Sie die Halterungen an der Wand und die Halterung am Fernsehgerat mit einem festen Band miteinander und
ziehen Sie das Band dann fest.
Stellen Sie das Fernsehgerat in der Nahe der Wand auf, damit es nicht nach hinten kippen kann.
Es ist noch sicherer, wenn die Halterungen an der Wand niedriger als die Halterungen am Fernsehgerat sind.
Lésen Sie das Band, ehe Sie den Fernsehapparat bewegen.
Kontrollieren Sie, ob alle Anschliisse weiterhin fest verbunden sind. Prifen Sie regelméRig die Verbindungen auf Zeichen von
Ermiidung oder Versagen. Bei Zweifeln hinsichtlich der Sicherheit Ihrer Halterung wenden Sie sich an einen professionellen
Installationsbetrieb.
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Fehlerbehebung

Bevor Sie sich tber Ihren Fachhandler an den Kundendienst von Samsung wenden, fuhren Sie bitte die nachstehend
beschriebenen einfachen Malinahmen durch.

Wenn Sie das Problem nicht anhand der angegebenen Hinweise I6sen kénnen, notieren Sie Modell- und Seriennummer des
Fernsehgerats, und wenden Sie sich an lhren Fachhandler.

Kein Ton oder Bild

« Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel an eine Steckdose angeschlossen ist.
Stellen Sie sicher, dass Sie auf der Fernbedienung die Taste gedriickt haben.
Uberpriifen Sie die Einstellungen fiir Kontrast und Helligkeit.

Uberpriifen Sie die Lautstérke.

Prifen Sie, ob Lautsprecherauswahl Ext. Lautsprecher ist.

.

.

Normales Bild, aber kein Ton

.

Uberpriifen Sie die Lautstérke.
Uberpriifen Sie, ob die Taste ®MUTE auf der Fernbedienung gedriickt wurde.

.

Kein Bild oder nur schwarzweiRes
Bild

Andern Sie die Farbeinstellungen.
Stellen Sie sicher, dass die korrekte Fernsehnorm ausgewahlt ist.

.

Ton- und Bildstérungen

“Suchen Sie das elektrische Gerét, das die Storungen am Fernsehgerat verursacht, und stellen Sie es
in einem groReren Abstand auf.”

SchlieBen Sie das Fernsehgerét an eine andere Steckdose an.

.

Verzerrtes oder verschneites Bild,
verzerrter Ton

Uberpriifen Sie Ausrichtung, Standort und Anschliisse der Antenne.
Stérungen werden oft durch Zimmerantennen verursacht.

.

Fernbedienung funktioniert nicht
richtig

Tauschen Sie die Batterien der Fernbedienung aus.

Reinigen Sie die Vorderseite der Fernbedienung (dort befindet sich der Infrarotsender).

Uberpriifen Sie, ob die Pole (+ und —) der Batterien wie im Batteriefach angezeigt ausgerichtet sind.
Uberpriifen Sie, ob die Batterien mdglicherweise leer sind.

.

.

Der Bildschirm ist schwarz
und die Betriebsanzeige blinkt
kontinuierlich.

Uberpriifen Sie Stromversorgung und Signalkabel Ihres Computers.

Bewegen Sie die Maus des Computers, oder driicken Sie eine Taste auf der Tastatur.
Uberpriifen Sie bei den Geraten (Set-Top-Box, DVD usw.) Stromversorgung und Signalkabel.
Das Fernsehgerat befindet sich im Energiesparmodus.

Driicken Sie auf der Fernbedienung die Taste Source (Quelle).

Schaltet das Fernsehgerat ein oder aus.

.

.

Das beschédigte Bild wird in der
Ecke des Bildschirms angezeigt.

« Wenn bei manchen externen Geraten Bildschirmanpassung gewahlt ist, erscheint das beschadigte
Bild in der Ecke des Bildschirms. Dieses Symptom ist auf das externe Gerat und nicht auf das
Fernsehgerat zuriickzufiihren.

Es wird eine Meldung angezeigt,
dass alle Einstellungen auf die
Standardwerte zuriickgesetzt
werden.

« Diese erscheint, wenn Sie die EXIT-Taste gedrickt halten. Die Gerateeinstellungen werden auf die
Werkseinstellungen zurilickgesetzt.

Absichern des Einbaubereichs

Halten Sie die erforderlichen Abstéande zwischen dem Gerat und anderen Objekten (z.B. Wanden) ein, um ausreichende Liftung
sicherzustellen. Wenn Sie dies nicht tun, besteht die Gefahr, dass aufgrund eines Anstiegs der Temperatur im Innern des Gerats
ein Brand ausbricht oder andere Probleme mit dem Gerat auftreten. Stellen Sie das Gerat so auf, dass die in der Abbildung

gezeigten Mindestabsténde eingehalten werden.
Verwenden Sie nur Teile von Samsung Electronics, wenn Sie einen Standfull oder eine Wandhalterung einsetzen.

- Wenn Sie Teile eines anderen Herstellers verwenden, kann es zu Problemen mit dem Geréat oder zu Verletzungen kommen,

weil -das Gerét herunterfallt.

- Wenn Sie Teile eines anderen Herstellers verwenden, kann es zu Problemen mit dem Gerat oder zu einem Brand kommen,

weil -die Innentemperatur aufgrund schlechter Beluftung des Gerats ansteigt.
Das Aussehen kann sich je nach Gerat unterscheiden.

Aufstellen des Gerats mit dem StandfuR

Installieren des Gerats mit einer Wandhalterung

10 cm
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| Technische Daten

Die Beschreibungen und Eigenschaften in diesem Handbuch werden nur zu Informationszwecken herausgegeben und kdnnen
ohne vorherige Ankiindigung geandert werden.

Modell PS42B430 PS50B430
BildgroRe (Diagonal) 42 inch 50 inch
Vertikal PC-Auflésung 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Audio (Ausgang) 10Wx2 10Wx2
Abmessungen (BxHxT)

Gehause 1056 x 660 x 74 mm 1221 x 749 x 74 mm
Mit Fu 1056 x 721 x 316 mm 1221 x 810 x 316 mm
Gewicht

Gehause 24 kg 31kg

Mit Fuy 28 kg 35kg
Umgebungsbedingungen

Betriebstemperatur 50 °F to 104 °F (10 °C to 40 °C)
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb) 10% to 80%, non-condensing
Lagerungstemperatur -4 °F to 113 °F (-20 °C to 45 °C)

Luftfeuchtigkeit (Lagerung)

5% to 95%, non-condensing

Dies ist ein digitales Gerat der Klasse B.

Anderungen der technischen Daten und des Gerate-Designs vorbehalten.

Die technischen Daten zur benétigten Netzspannung finden Sie auf dem Etikett am Produkt.
Eine Verbindung tber HDMI/DVI-Kabel kann nur iber HDMI IN 2 (DVI) erfolgen.
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| Instructies voor gebruik

Beeldretentie

Geef een stilstaand beeld (bijvoorbeeld van een videospel of tijdens het aansluiten van een computer) niet langer dan twee
uur op het plasmascherm weer, omdat dit beeldretentie kan veroorzaken. Beeldretentie wordt ook wel inbranden genoemd.
Verlaag bij de weergave van een stilstaand beeld de helderheid en het contrast om beeldretentie te voorkomen.

Hoogte

Het plasmascherm blijft normaal functioneren tot op een hoogte van 2000 meter. Boven de 2000 meter functioneert het
scherm mogelijk niet correct. Installeer en gebruik het scherm niet op dergelijke plaatsen.

Warmte op de bovenkant van het plasmascherm.

De bovenkant van het scherm kan na een lange gebruiksperiode erg warm worden, omdat de warmte van het scherm zich
door het ventilatiegat aan de bovenkant van het toestel verspreidt. Dit is normaal en duidt niet op een defect of storing. Zorg
dat kinderen de bovenkant van het product niet kunnen aanraken.

Het product maakt een ‘krakend’ geluid.
Het krakende geluid kan optreden als het product uitzet of inkrimpt door een verandering in de omgeving, zoals de
temperatuur of luchtvochtigheid. Dit is normaal en duidt niet op een defect.

Celdefecten

Het plasmascherm gebruikt het paneel dat bestaat uit 2,360,000(HD-niveau) tot 6,221,000(FHD-niveau) pixels, wat het
gebruik van geavanceerde productietechnologie vereist. Het scherm kan echter enkele heldere of donkere pixels bevatten.
Deze pixels zijn niet van invioed op de prestaties van het product.

Gebruik de tv niet bij een temperatuur van minder dan 5°C (41°F)

Als u een stilstaand beeld te lang op het scherm weergeeft, kan plasmascherm permanent beschadigd raken.

Als u langere tijd in 4:3 formaat naar de plasma-tv kijkt, kunnen resten van randen links, rechts en in het

. scherm. Het afspelen van een DVD of gebruik maken van een spelcomputer kan hetzelfde effect op het
scherm hebben. Schade ontstaan door het bovengenoemde effect valt niet onder de garantie.

Na-afdruk op scherm.

De weergave van stilstaande beelden van computerspelletjes en andere computerbeelden kunnen na langere tijd gedeeltelijk

een na-afdruk achterlaten. Om dit te voorkomen kunt u tijdens het weergeven van stilstaande beelden de helderheid en het
contrast verminderen.

Garantie
- De garantievoorwaarden gelden niet voor schade veroorzaakt door beeldretentie.
- Het inbranden van het scherm valt niet onder de garantievoorwaarden.

Installatie

Neem contact op met een erkend servicecentrum wanneer u het apparaat op een locatie installeert met veel stof, hoge of
lage temperaturen, hoge luchtvochtigheid, chemische stoffen en waar het voortdurend in bedrijf is, zoals op het vliegveld, het
spoorwegstation etc. Doet u dat niet dan kan het apparaat ernstige schade oplopen.

Opmerking digitale tv

f 1. Functionaliteit betreffende digitale tv (DVB) is alleen beschikbaar in landen of gebieden waar DVB-T-signalen (MPEG2
: en MPEG4 AVC) voor digitale televisie per zendmast worden uitgezonden of waar u toegang hebt tot een compatibele
; DVB-C-service (MPEG2 en MPEG4 AAC) voor kabel-tv. Vraag aan uw plaatselijke aanbieder of u DVB-T- of DVB-C-
3 signalen kunt ontvangen.

. 2. DVB-T is de Europese DVB-consortiumstandaard voor de uitzending van digitale televisie per zendmast en DVB-C

1 voor de uitzending van digitale televisie over de kabel. Bepaalde speciale functies zoals EPG (Electric Program
Guide), VOD (Video on Demand) en dergelijke zijn echter niet bij deze specificatie inbegrepen. Om die reden kunnen

! ze op dit moment niet worden ondersteund.

. 3. Hoewel dit televisietoestel aan de nieuwste DVB-T- en DVB-C-standaarden voldoet [augustus 2008], kan de
compatibiliteit met toekomstige digitale DVB-T-uitzendingen via de zendmast en digitale DVB-C-uitzendingen via de

kabel niet worden gegarandeerd.

4. Sommige aanbieders van kabeltelevisie kunnen voor een dergelijke service extra kosten in rekening brengen en u
mogelijk verplichten om met de voorwaarden en bepalingen van hun aanbieding akkoord te gaan.

5. Bepaalde functies van digitale televisie zijn mogelijk niet in alle landen en regio's beschikbaar en DVB-C werkt
mogelijk niet bij alle aanbieders.

6. Neem voor meer informatie contact op met de klantenservice van Samsung.

Contact SAMSUNG WERELDWIJD

Wanneer u suggesties of vragen heeft met betrekking tot Samsung producten, gelieve contact op te nemen met de
consumenten dienst van SAMSUNG. (Zie de achterzijde voor mee informatie.)

© 2009 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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De tv aansluiten en voorbereiden

| Controleer de geleverde onderdelen

| &
T W e o

3 Gebruikershandleiding Afstandsbediening/ Netsnoer Doek-schoon Garantiekaart/
' AAA-batterijen (2ea) veiligheidsvoorschriften
! (niet beschikbaar op alle locaties)

ey, ® E
[
Bodemkap Houder - ring (4ea) Ferrietkern
(Zie pagina 30) voor stroomkabel (1ea)

De ferrietkernen worden gebruikt om de kabels af te schermen van interferentie.
Open de ferrietkern bij het aansluiten van een kabel en klem deze om de kabel bij de plug.

| Standaardvoet gebruiken

Het plasmascherm moet door twee of meer personen getild PTTTTTTTTTmmmooogessssssmcoosmoooooooo-on
worden. Leg het plasmascherm nooit op de grond neer om : / |
eventuele beschadiging aan het scherm te voorkomen. Houd het - .
plasmascherm altijd recht. ' .

Het plasmascherm kan 20 graden naar links en naar rechts draaien. : :

| De standaardvoet monteren (afhankelijk van het model)

3

| Bevestig het TV stevig op de standaardvoet met de zes schroeven om ¢ Als u de tv op een muur aanbrengt, sluit u het deksel

de standaardvoet aan het TV te bevestigen. (@) op het verbindingsstuk van de standaardvoet met
(Het uiterlijk van het scherm kan afwijken van het scherm in de i twee schroeven.
afbeelding.)

Waarschuwing
Bevestig de voet stevig aan de tv
voordat u deze verplaatst, omdat de H
standaard kan vallen en ernstig letsel kan :
veroorzaken. i
De tv moet door twee of meer
personen getild worden. Leg de tv
nooit op de grond neer om eventuele
beschadiging aan het scherm te
voorkomen.
Zet de tv altijd rechtop neer.
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| Overzicht van het bedieningspaneel

——9
SAMSUNG i d)__G
\__/
Toetsen op het
voorpaneel
De vorm en kleur van het product kunnen, afhankelijk van het model, variéren. Druk op de toetsen
voor de bediening.
© SOURCE = ©® AAN/UIT-LAMPJE
Hiermee schakelt u tussen alle beschikbare invoerbronnen Als de stroom is ingeschakeld, knippert het lampje even
(TV, Ext. AV, Component, HDMI1, HDMI2/DVI). om vervolgens uit te gaan. In de stand-bymodus brandt het

lampje.
Gebruik deze toets in het schermmenu zoals u de Pl

toets ENTER(#¥ op de afstandsbediening gebruikt. 0 O (POWER)
Druk hierop om de tv in of uit te schakelen.

® MENU

Druk hierop om een beeldmenu van de functies van uw tv @ SENSOR VOOR AFSTANDSBEDIENING

weer te geven. Richt de afstandsbediening op dit punt van de tv.
O + mt- O LUIDSPREKER

Druk hierop om het volume hoger oflager te zetten.In het
schermmenu gebruikt u deknoppen + =l — op dezelfde
manier als de knoppen <« en » op de afstandsbediening.

O ACHv
Druk hierop om het kanaal te wijzigen. In het schermmenu
gebruikt u de knoppen A, CH s op dezelfde manier als de
knoppen A en ¥ op de afstandsbediening.
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| Overzicht van het aansluitpaneel

HOMIIN

Kabeltelevisie
netwerk
T
Hx} .
g8 8 [
of .1 :
1 1
1 1
1 1
1 1
& A
bl ! !
(7]

Wanneer u een audio- of videosysteem op uw toestel aansluit, dient u alle apparaten uit te schakelen.
Zorg bij het aansluiten van een extern apparaat ervoor dat de kleuren van de aansluiting en de kabel overeenkomen.

AANSLUITEN
Aansluiting voor het netsnoer.

SERVICE 1, 2
Aansluiting voor onderhoud.

Audio (AUDIO L/R) en video (Y/PB/PR) ingangen voor

Component.

(1]

(2]

© COMPONENT IN
O EXT (RGB)

Ingangen of uitgangen voor externe apparaten, zoals een

videorecorder, dvd-speler, spelcomputer of videodiscspeler.

Specificaties voor de invoer/uitvoer

N Ingang Uitgang
Aansiiting I ™qes Audio (UR)__RGB_|_Video + audio (UR)
Alleen de tv-of DTV-
EXT v 4 v uitgang is beschikbaar.

@ DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Sluit een component voor digitale audio aan.

@ AUDIO OUT(AUDIO RIL)

RCA-audiosignalen van de tv aansluiten op een externe

bron, zoals geluidsapparatuur.

© HD

MIIN 1, 2 (DVI)

Voor een HDMI-naar-HDMI-verbinding is geen extra
audioaansluiting nodig.

Bij gebruik van de HDMI/DVIkabelverbinding, moet u
de HDMI IN 2 (DVI) aansluiting gebruiken.

Wat is HDMI?

- “Met HDMI” (High Definition Multimedia Interface)

kunnen digitale videogegevens met een hoge
definitie en meerdere kanalen met digitale audio
worden verzonden.

- De HDMI/DVI-uitgang ondersteunt een DVI-
aansluiting op externe apparatuur met een
geschikte kabel (niet meegeleverd). Het verschil
tussen HDMI en DVI is dat het HDMI-apparaat
minder groot is, is voorzien van een functie voor
HDCP-codering

DVIAUDIO IN

DVI-audio-uitgangen voor externe apparaten.
© ANTIN

75Q Coaxiale aansluiting voor antenne of

kabeltelevisienetwerk.

Ondersteunde modi voor HDMI/DVI en Component

480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i | 1080p

HDMIDVI50 Hz | X X X 0 0 [¢] 0

HDMIDVIG0Hz | X 0 X X 0 ] 0

Component 0] 0] 0] 0] 6] [0} 0]
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© SLEUF VOOR ALGEMENE INTERFACE

Plaats de Cl-kaart (Common Interface of Algemene Interface) in

de sleuf. (Zie pagina 23.)

- Wanneer u bij sommige kanalen geen Cl-kaart hebt
geplaatst, wordt Vervormd signaal op het scherm
weergegeven.

- De koppelingsgegevens met een telefoonnummer, de ID
van de Cl-kaart, de host-ID en andere informatie worden
gedurende 2~3 minuten weergegeven. Neem contact
op met uw serviceprovider als er een foutbericht wordt
weergegeven.

- Wanneer de kanaalgegevenszijn geconfigureerd, wordt
het bericht Update voltooid weergegeven. Hiermee wordt
aangegeven dat de kanaallijst nu is bijgewerkt.

@) Plaats de Cl-kaart in de richting die op de kaart staat

gemarkeerd.

@ CAM is not supported in some countries and regions,check

with your authorized dealer.

® AV IN (VIDEO, AUDIO L/R)
Video en audio-ingangen voor externe apparaten, zoals
een camcorder of videorecorder.
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| Overzicht van de afstandsbediening

OB 0 ©80 ©® 860 060 ©0 600 ©

POWER-toets
(TV in- en uitschakelen)

Rechtstreeks selecteren van TV
Cijfertoetsen voor directe kanaalkeuze

Geeft de lijst met favoriete kanalen
weer.

Geluid tijdelijk uitschakelen
[+ ] Volume verhogen

(= Volume verlagen
Beschikbare bron selecteren

Informatie over de huidige
uitzending bekijken

Snelkoppeling voor veelgebruikte.
Cursor besturen binnen het menu

Lijsten met kanalen op het scherm
weergeven.

Gebruik deze toetsen in de lijst
Kanaal (Channel) en enzovoort.

Vorig kanaal

[~ ] Volgend kanaal
[~] Vorig kanaal
Hoofdmenu weergeven

Elektronische programmagids
(EPG) weergeven

Terug naar het vorige menu
Schermmenu afsluiten
Audiobeschrijving selectie.
Digitale ondertiteling weergeven

Fel licht kan de werking van de afstandsbediening beinvioeden.

Teletekstfuncties

Teletekstmodus verlaten
(afhankelijk van het model)

Teletekstmodus selecteren
(LIST/FLOF)

Teletekst verborgen informatie
Weergaveformaat voor teletekst
Teletekst opslaan
Fastext-onderwerp selecteren

20800 © ©

Teletekst weergeven/
teletekstinformatie en normale
uitzending tegelijk op scherm
weergeven

Teletekst subpagina

P [~]: volgende teletekstpagina
P [T vorige teletekstpagina
Teletekstindex

Teletekst vastzetten

@66 68

Teletekst uitschakelen
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| Batterijen in de afstandsbediening plaatsen

| 1. Open het klepje achter op de afstandsbediening met een opwaartse beweging
zoals aangegeven in de afbeelding.
2. Plaats twee AAA batterijen.
Zorg ervoor dat de “+” en “~"-uiteinden van de batterijen overeenkomen met
de afbeelding in het vakje.
3. Sluit het klepje.
Verwijder de batterijen en bewaar ze op een koele, droge plaats indien u de
afstandsbediening langere tijd niet gebruikt.

@) De afstandsbediening doet het niet! Controleer de volgende punten:
1. Is de tv ingeschakeld?
2. Zijn de plus- en minpolen van de batterijen tegengesteld geplaatst?
3. Zijn de batterijen leeg?
4. Is er een stroomstoring of zit de stekker wel in het stopcontact?
5. Schijnt er speciaal fluorescerend licht of neonlicht vlakbij?

| In- en uitschakelen

Het netsnoer is bevestigd aan de achterzijde van de tv.
1. Steek de stekker in een geschikt stopcontact.

Het stand-bylampje op het apparaat brandt.
2. Druk op POWER(® op het apparaat.
U kunt ook op de toets POWER of de toets TV op de afstandsbediening drukken om de tv in te schakelen.
Het meest recente programma dat u hebt bekeken, wordt automatisch opnieuw geselecteerd.
3. Druk op de cijfertoetsen (0-9) of de kanaaltoetsen omhoog/omlaag (A / V) p de afstandsbediening of op de toets
ACHYV op het apparaat.
Wanneer u het apparaat voor de eerste keer inschakelt, wordt u gevraagd de taal voor de menu's te kiezen.
4. Druk nogmaals op POWER( om het apparaat uit te schakelen.

| De tv op stand-by zetten

U kunt de tv op stand-by zetten om het energieverbruik te verminderen. De stand-bymodus kan handig zijn als u even wilt stoppen
met kijken (bijvoorbeeld tijdens het eten).
1. Druk op POWER® op de afstandsbediening.

Het beeld wordt uitgeschakeld en er gaat een rood stand-bylampje branden op het apparaat.

2. Druk nogmaals op POWER®, een cijfertoets (0-9), de toets TV of een kanaaltoets omhoog/omlaag (A / V) om de tv weer
in te schakelen.

Laat de tv niet gedurende langere tijd op stand-by staan (zoals tijdens vakanties). Haal ook de stekker uit het stopcontact
en ontkoppel de antenne.
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| Weergave van de menu's

1. Schakel het apparaat in en druk op MENU. Het hoofdmenu verschijnt op het
scherm. Aan de linkerkant van het menu worden pictogrammen weergegeven:
Beeld, Geluid, Kanaal, Instellingen, Invoer en Ondersteuning.

Druk op A of ¥ om een pictogram te selecteren. Druk op ENTERC$' voor
weergave van het submenu van het pictogram.

3. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
De schermmenu's verdwijnen na ongeveer één minuut uit beeld.

Werken met de toets TOOLS

[SURA =) =
-@ vl G,
LER (&0l

> Modus :Standaard

Cel helderheid 4

Contrast 195
Helderheid 145
Scherpte 150
Kleur :50

Met de toets TOOLS kunt u functies die u veel gebruikt snel en gemakkelijk selecteren. De inhoud van het Extra menu is

afhankelijk van de geselecteerde externe invoermethode.

1. Druk op de toets TOOLS. Het menu Extra verschijnt.

2. Druk op de toets A of ¥ om een menu te selecteren en druk vervolgens op de
toets ENTER(¥.

3. Druk op de toetsen A/V/<«/»/ENTERCS om de geselecteerde items te bekijken,

wijzigen of te selecteren.
Een meer gedetailleerde beschrijving van de functies vindt u op de
corresponderende pagina.

* Beeldmodus, zie pagina 17

* Geluidsmodus, zie pagina 20

+ Slaaptimer, zie pagina 24

+ Spaarstand, zie pagina 23

+ Toevoegen als Favoriet (of Verw. uit Favorieten), zie pagina 15

Het scherm bekijken

skl

Beeldmodus < Standaard »
Geluidmodus :  Aangepast
Slaaptimer : Uit
Spaarstand : Uit

Toevoegen als Favoriet

Enter Sluiten

Op het scherm worden het huidige kanaal en de status van bepaalde audio-
Ivideoinstellingen weergegeven.

Druk op de toets INFO om de informatie weer te geven.

Druk op de INFO-knop op de afstandsbediening. Op het scherm worden het
huidige kanaal en de status van bepaalde audio-/video-instellingen weergegeven.

* A, V:U kunt informatie over andere kanalen bekijken. Als u naar het huidige
geselecteerde kanaal wilt gaan, drukt u op de toets ENTER(¥'.

« <, »: U kuntinformatie over het gewenste programma op het huidige kanaal
bekijken.

Druk nogmaals op de toets INFO of wacht ongeveer 10 seconden. De
weergave verdwijnt dan automatisch.

Nederlands - 10
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|| Plug & Play-functie

| Wanneer u de tv voor het eerst inschakelt, worden enkele basisinstellingen automatisch achtereenvolgens uitgevoerd.

De screensaver wordt geactiveerd wanneer langer dan 1 minuut geen toetsen van de afstandsbediening worden gebruikt
terwijl Plug & Play is ingeschakeld.

@) De screensaver wordt geactiveerd wanneer langer dan 15 minuten geen bedieningssignaal wordt uitgevoerd.

1. Druk op de toets POWER op de afstandsbediening. You can set the menu
language. automatisch weergegeven.
Selecteer de gewenste taal door op de toets A of ¥V te drukken. Druk op de toets [Nl iAo N s

English

Plug & Play

ENTERCS' om uw keuze te bevestigen.

2. Druk op de toets € of » om Winkeldemo te selecteren of Thuisgebruik en
vervolgens op de toets ENTERCS' .

(@) We raden u aan de televisie in te stellen op de modus Thuisgebruik voor
het beste beeld in uw thuisomgeving.

@ De modus Winkeldemo is alleen bedoeld voor gebruik in winkels.

(@ Wanneer het apparaat per ongeluk is ingesteld op de modus Winkeldemo en u wilt terug naar Thuisgebruik

(Standard): druk op de volumeknop op de tv. Wanneer het schermmenu voor het volume wordt weergegeven, drukt u vijf
seconden op de toets MENU op de tv.

3. Druk op de toets ENTER(¥'. Selecteer de gewenste taal door op de toets A of ¥ te drukken. Druk op de toets ENTER(E'
om uw keuze te bevestigen.
4. Druk op de toets A of ¥ om de kanalen voor de geselecteerde verbinding op te slaan en druk vervolgens op ENTERCE'.
» Ant: antennesignaal.
» Kabel: kabelantennesignaal.
5. Druk op de toets A of ¥ om de kanaalbron te onthouden. Druk op de toets ENTERC$' om Ant te selecteren.
» Digitaal en analoog: digitale en analoge kanalen.
« Digitaal: digitale kanalen.
* Analoog: analoge kanalen.
(@ Voor meer informatie over het selecteren van de modus Kabel, Zie pagina 12.
@) Het zoeken van de kanalen start en eindigt automatisch.
@ Druk op elk gewenst moment op de toets ENTERC$' om de opslagprocedure te onderbreken.
@ Nadat alle beschikbare kanalen zijn opgeslagen, wordt het bericht De modus Clock instellen. weergegeven.
6. Druk op de toets ENTER(¥'. Druk op de toets A of ¥ om Auto te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTER(CS'.
Wanneer u Handmatig selecteert, wordt Huidige datum en tijd instellen weergegeven. (Zie pagina 24)

Wanneer u een digitaal signaal heeft ontvangen, wordt de tijd automatisch ingesteld. Indien dit niet het geval is, zie
pagina 24 om de klok in te stellen.

7. De beknopte instructie Hoe u uw nieuwe HDTV optimaal benut wordt weergegeven. Druk op de toets ENTER(CS'.
Dit menu is beschikbaar in de Handleiding HD-verbindingin het menu Ondersteuning.
8. Het bericht TV. wordt weergegeven. Wanneer u daarmee klaar bent, drukt u op de toets ENTER(#' .

Menu Language
s Eesti

Move Enter

Als u deze functie wilt resetten...
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. Druk op de toets A of ¥

om Instellingen te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTERLCS' . = 3 x
Druk opnieuw op de toets ENTERC$' om Plug & Play te selecteren. = o) e e ——
Voer uw viercijferige pincode in. De standaardpincode van een nieuw tv-toestel is  [ERSRINEELES eceriandy
‘0-0-0-0’ - Tijd

! 3 Uitzenden
Zie pagina 22 voor het wijzigen van de pincode. Bevelliging

De functie Plug & Play is alleen in de tv-modus beschikbaar. Algemeen
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Kanaalbeheer

| Kanaal opslaan

| 4 Land
Digitaal kanaal: u kunt het land voor digitale kanalen veranderen. —_—
Analoog kanaal: u kunt het land voor analoge kanalen veranderen. L —
7 . . . . P Automatisch opslaan
@ Het invoerscherm voor de pincode verschijnt. Voer uw viercijferige e
pincode in. = Optie Cable Search (kabel zoeken)
) Gids voor huidige en volgende
U Automatisch opslaan Volledige gids

Standaardgids :Nu/Volgend

Zoekt naar alle kanalen met actieve uitzendstations (beschikbaarheid is
afhankelijk van uw land) en slaat deze op in het geheugen van de tv.
U kunt de kanalen van de geselecteerde verbinding opslaan in het geheugen.

» Ant: antennesignaal.

+ Cable: Cable antenna signal.

Wanneer u Kabel selecteert,

» Zoekmodus: geeft de zoekmodus weer. (Snel)
- Network-ID: geeft de identificatiecode van het netwerk weer.
- Frequentie: geeft de frequentie voor het kanaal weer.
- Modulatie: geeft de beschikbare modulatiewaarden weer.
- Symboolsnelheid: geeft de beschikbare symboolsnelheden weer.

» Zoekmodus: geeft de zoekmodus weer. (Volledig, Netwerk)
- Start Frequency (Startfrequentie): geeft de waarden voor de startfrequentie weer.
- Frequentie: geeft de frequentie voor het kanaal weer.
- Modulatie: geeft de beschikbare modulatiewaarden weer.
- Symboolsnelheid: geeft de beschikbare symboolsnelheden weer.

U kunt de kanaalbron opslaan in het geheugen.

+ Digitaal en Analoog: digitale en analoge kanalen.

Digitaal: digitale kanalen.

Analoog: analoge kanalen.

Wanneer u Automatisch opslaan wilt uitschakelen, drukt u op de toets ENTER(S' .

Het bericht Autom. program. stoppen? wordt weergegeven.

Selecteer Ja door op de toets « of » te drukken en druk vervolgens op de toets ENTER(S' .

Wanneer een kanaal is vergrendeld door de functie Kinderslot verschijnt het pininvoerscherm.
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O Handm. opslaan
Scant handmatig op een kanaal en slaat het op in het geheugen van de tv.

Digitaal kanaal (Digitaal)

Handmatig opslaan voor digitale kanalen.
Digitaal kanaal is alleen beschikbaar in DTV-modus.

+ kanaal: stel het kanaalnummer in met behulp van de toetsen A, ¥ of met de cijfertoetsen (0-9).

+ Frequentie: stel de frequentie in met behulp van de cijfertoetsen.

+ Bandbreedte: stel de bandbreedte in met behulp van de toetsen A, ¥ of met de cijfertoetsen (0-9).
Zodra dit is voltooid, worden de kanalen in de kanalenlijst bijgewerkt.

Analoog kanaal

Handmatig opslaan voor analoge kanalen.

» Programma (Programmanummer dat aan een kanaal wordt toegewezen): stel het programmanummer in met behulp van
de toetsen A, V¥ of met de cijfertoetsen (0-9).

+ Kleursysteem — Auto / PAL / SECAM /| NTSC4.43: stelt de waarde kleursysteem in met behulp van de toets A of V.

* Geluidssysteem — BG / L/ 1/ DK: stelt de waarde geluidssysteem in met behulp van de toets A of V.

+ kanaal (Als u het nummer weet van het kanaal dat u wilt opslaan): Druk op de toets A of ¥ om C (antennekanaal) of 8
(kabelkanaal ) te selecteren. Druk op de toets », druk vervolgens op de toetsen A, V¥ of op de cijfertoetsen (0-9) om het
gewenste nummer te selecteren.

U kunt het kanaalnummer ook selecteren door direct de cijfertoetsen (0-9) in te drukken.
Als er geen geluid is of als het geluid is vervormd, selecteert u nogmaals de gewenste geluidsstandaard.

» Zoeken (Als u de kanaalnummers niet weet): druk op de toets A of ¥ om met zoeken te beginnen. De tuner scant het
frequentiebereik totdat het eerste kanaal of het door u geselecteerde kanaal in beeld komt.

+ Opslaan (Het kanaal en het bijpehorende programmanummer opslaan): instellen naar OK door de toets ENTER(# in te
drukken.

@ Kanaalmodus

- C (Antennekanaalmodus): in deze modus kunt u een kanaal selecteren door het nummer in te toetsen dat
aan het zendstation is toegewezen.

- S (Kabelkanaalmodus): in deze stand kunt u een kanaal selecteren door het nummer in te toetsen dat aan
het kabelkanaal is toegewezen.

U Optie Cable Search (Cable)
U kunt aanvullende zoekopties voor het zoeken naar een kabelnetwerk instellen, zoals de frequentie en symboolsnelheid
(afhankelijk van het land).

» Frequentie (Start~Stop): geeft de frequentie voor het kanaal weer.
» Modulatie: geeft de beschikbare modulatiewaarden weer.
» Symboolsnelheid: geeft de beschikbare symboolsnelheden weer.

De Frequentie (Start-Stop) en Symboolsnelheid instellen met de cijfertoetsen (0-9).

U Gids voor huidige en volgende / Volledige gids

De EPG (elektronische programmagids)-informatie wordt verstrekt door de kabelaanbieders. Programmavermel-
dingen kunnen leeg of verouderd zijn ten gevolge van de informatie die voor een bepaald kanaal wordt uitgezon-
den. De weergave wordt dynamisch bijgewerkt zodra nieuwe informatie beschikbaar komt.

Gids voor huidige en volgende: Voor de zes kanalen in de linkerkolom wordt informatie over het huidige en volgende
programma weergegeven.

Volledige gids: hiermee geeft u de programma-informatie weer als segmenten die per uur zijn gesorteerd. Er wordt
programma-informatie voor twee uur weergegeven waarin u in tijd vooruit of achteruit kunt bladeren.
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U Standaardgids

Gids voor huidige en volgende

Nu/Volgend / Volledige gids: u kunt ofwel de Nu/Volgend of de Volledige 7| Volledige gids

gids laten weergeven wanneer u de toets GUIDE op de afstandsbediening \ M
indrukt. i

Kanalenlijst

Kanaalmodus : Toegev. Kanalen

Fijnafstemming

U kunt het gidsmenu ook openen door op de toets GUIDE te drukken.

De Gids voor huidige en volgende / Volledige gids gebruiken

Gids voor huidige en volgende Guide Volledige gids

DTV Cable 900 ftn 2:10Tue 1 Jun DTV Cable 900 ftn 210 Tue 1 Jun
hmen On Campus
00 - 2:30
No Detailed Information

Today :00 - 3 3:00 - 4:00
fin 900 ftn
1TV Play 1TV Play
Kerrang! Kerrang!

' Bekijken [7]Informatie ¢ Pagina M Volledige gids M Sluiten ' Bekijken [7] Informatie & Pagina M NuNoigend +24uur M Sliten

Selecteer een programma door op de toets A/V/</» te drukken.

Als het volgende programma is geselecteerd, is dit gepland terwijl het klokpictogram wordt
AV, weergegeven. Wanneer de toets ENTERCS' opnieuw wordt ingedrukt, druk dan op de toetsen

= (ENTER) A/V/<4/» om Programmeringen annuleren te selecteren. De planning wordt geannuleerd en het
klokpictogram verdwijnt.

Zie het volgende gedeelte voor meer informatie over het plannen van programma's.

ROOD Schakelen tussen de Nu/Volgend en de Volledige gids.
GROEN Volledige gids: Hiermee bladert u snel vooruit (-24 uur).
GEEL Volledige gids: Hiermee bladert u snel vooruit (+24 uur).
BLAUW De gids verlaten.

De knop INFO voor uitgebreide informatie. De gedetailleerde informatie bevat het kanaalnummer, de
INFO speelduur, de statusbalk, de leeftijdsbeperking, de videokwaliteit (HD/SD), geluidsmodi, ondertiteling
of teletekst, talen voor ondertiteling of teletekst, en een korte samenvatting van het geselecteerde

programma. “..."” wordt weergegeven als de samenvatting te lang is.

U Kanalenlijst
Raadpleeg voor de uitgebreide procedures voor het gebruik van de Kanalenlijst de beschrijvingen op de pagina’s 15~16.

U Kanaalmodus
Wanneer u de toets P A / \V indrukt, worden de kanalen in de geselecteerde kanaallijst gewisseld.
Toegev. Kanalen: kanalen worden in de lijst opgeslagen kanalen gewisseld.
Favoriete kanalen: kanalen worden in de lijst favoriete kanalen gewisseld.

U Fijnafstemming (alleen analoge kanalen)
Als de ontvangst goed is, hoeft u het kanaal niet verder af te stellen omdat dat tijdens het zoeken en opslaan au-
tomatisch is gebeurd. Is het signaal echter zwak of vervormd, dan kunt u het kanaal handmatig fijner afstemmen.
Opgeslagen kanalen die handmatig fijner zijn afgesteld, zijn gemarkeerd met een asterisk “*” rechts van het
kanaalnummer in de kanaalbalk.
Als u het fijner afgestemde kanaal niet opslaat in het geheugen, worden de aanpassingen niet opgeslagen.

Wanneer u de fijnafstemming wilt resetten, selecteert u Reset door op de toets ¥ te drukken en vervolgens op de toets
ENTERC¥ te drukken.
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| Kanalen beheren

Met dit menu kun u favorieten kanalen toevoegen of verwijderen en de Minigids
programmagids voor digitale uitzendingen gebruiken. J Standaardgids - NuNolgend

« Alle kanalen: toont alle momenteel beschikbare kanalen.

» Toegev. kan.: toont alle toegevoegde kanalen.

» Voorkeurskanalen: toont alle favoriete kanalen.

* Geprogrammeerd: toont alle momenteel gereserveerde programma’s.

Selecteer een kanaal in het scherm Alle kanalen, Toegevoegde y o Kanalenljst
kanalen, Voorkeurskanalen of Geprogrammeerd door op de toetsen 7

A of Yen de toets ENTER(CH' te drukken. Ml o)

Fijnafstemming

De gekleurde toetsen met de Channel List gebruiken » 824 UKTV Gold
- Rood (Type kanaal): schakel tussen uw TV, Radio, Data/overig en All. & 825 UKTVstyle
- Groen (Zoom): vergroot of verkleint een kanaalnummer. g =
- Geel (Keuze): selecteert meerdere kanaallijsten. § ‘g
- #JTOOLS (Optie): het menu Verwijderen (of Toevoegen), Toevoegen als % w4
Favoriet (of Verw. uit Favorieten), Timer-weergave, Kanaalnaam bewerken, x5
Kanaalnummer wijzigen, Sorteren, Vergrend. (of Slot uit), Alles select. (of w6
Niets select.) of Automatisch opslaan wordt weergegeven. m7
(De optiemenu’s kunnen verschillen, afhankelijk van de situatie.) m8
Type kanaal Zoom M Keuze Optie

Pictogrammen kanaalstatus worden weergegeven

B | Eenanaloog kanaal. v/ | Selecteer een kanaal door op de gele knop te drukken.
¥ | Een kanaal als favoriet instellen. ¢ | Een programma dat momenteel wordt uitgezonden.
@ | Eenvergrendeld kanaal. (® | Een gereserveerd programma

Druk op de afstandsbediening op CH LIST om de kanalenlijsten weer te

\V \Y%

U Optiemenu kanaallijst (in All Channels / Toegevoegde kanalen / Voorkeurskanalen)

S (S

Druk op de toets TOOLS om het menu Tools (Extra) weer te geven.
Menuopties kunnen, afthankelijk van de kanaalstatus, verschillen.

Toevoegen / Verwijderen
U kunt een kanaal toevoegen of verwijderen uit de weergave van de door u
gewenste kanalen.

. Verwijderen
Alle verwijderde kanalen worden getoond op het menu Alle kanalen. Toevosgen als Favoriet
Een grijs gekleurd kanaal geeft aan dat het kanaal is verwijderd. Timerweergave
Het menu Toevoegen verschijnt alleen bij verwijderde kanalen. Kanaalnummer wizigen

U kunt ook op dezelfde manier een kanaal verwijderen uit het menu Toegev. \S/°”e'e';
kan. of Voorkeurskanalen. e

EEEEN

Toevoegen als Favoriet / Verw. uit Favorieten
U kunt kanalen die u veelvuldig bekijkt, instellen als favorieten.

] Druk op de toets TOOLS om het menu Extra weer te geven.
U kunt de voorkeurskanalen ook instellen door Extra — Toevoegen aan Favoriet/ Verwijderen uit Favorieten te
selecteren.

Het symbool “¢” wordt weergegeven en het kanaal wordt ingesteld als favoriet.
Alle favoriete kanalen worden getoond op het menu Voorkeurskanalen.

To select the Favourite channels you have set up, press the FAV.CH button

1] E9
on the remote control. I B> Favch @
”

Wordt vervolgd...
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Timer-weergave

Wanneer u een programma dat u wilt bekijken, reserveert, schakelt het kanaal automatisch naar het gere-
serveerde kanaal in de kanaallijst, zelfs wanneer u een naar een ander kanaal kijkt. Stel eerst de huidige tijd in
om een programma te reserveren. (Zie pagina 24.)

Alleen kanalen in het geheugen kunnen worden gereserveerd.

U kunt maand (month), dag (day), jaar (year), uur (hour) of minuut (minute) ook rechtstreeks met de cijfertoetsen op de
afstandsbediening instellen.

Een programma reserveren wordt getoond op het menu Geprogrammeerd.
Digitale programmagids en kijkreservering

Wanneer een digitaal kanaal is geselecteerd en u op de toets » drukt, verschijnt de programmagids voor het kanaal.
U kunt een programma reserveren volgens de hierboven beschreven procedures.

NE

SIS]

Kanaalnaam bewerken (alleen analoog kanaal)
Kanalen kunnen worden voorzien van een aanduiding, zodat de corresponderende letters verschijnen wanneer
het kanaal wordt geselecteerd.

De namen van de digitale zendkanalen worden automatisch toegewezen en kunnen niet worden voorzien van een
aanduiding.

Kanaalnummer wijzigen (alleen digitaal kanaal)

U kunt het kanaalnummer ook bewerken door op de cijfertoetsen op de afstandsbediening te drukken.

Sorteren (alleen analoog kanaal)

Hiermee kunt u de programmanummers van de opgeslagen kanalen wijzigen. Deze bewerking kan nodig zijn na
gebruik van de functie kanalen automatisch opslaan.

Vergrend. / Slot uit

U kunt een kanaal vergrendelen, zodat het kanaal niet geselecteerd en bekeken kan worden. Deze functie is alleen
beschikbaar wanneer Kinderslot is ingesteld naar Aan. (zie pagina 22)

Het invoerscherm voor de pincode verschijnt. Voer uw viercijferige pincode in.

De standaardpincode van een nieuw tv-toestel is 0-0-0-0. U kunt de pincode wijzigen door PIN wijzigen uit het menu te
selecteren.

Het symbool “@” wordt weergegeven en het kanaal wordt vergrendeld.

Alles kiezen / Niks selecteren

+ Alles kiezen: U kunt alle kanalen in de kanalenlijst selecteren.
» Niks selecteren: U kunt de selectie van alle geselecteerde kanalen ongedaan maken.
U kunt de functies add / Verwijderen, add to Voorkeurskanalen / Verw. uit Favorieten, or Vergrend. / Slot uit function
tegelijkertijd voor meerdere kanalen uitvoeren. Selecteer de gewenste kanalen en druk op de gele toets om alle
geselecteerde kanalen tegelijkertijd te selecteren.

Het symbool v verschijnt links van de geselecteerde kanalen.
U kunt alleen Niks selecteren selecteren wanneer er een kanaal is geselecteerd.

Automatisch opslaan
Zie pagina 12 voor meer informatie over het instellen.
Wanneer een kanaal is vergrendeld door de functie Kinderslot, verschijnt het pininvoerscherm.

Optiemenu voor kanalenlijst (in Geprogrammeerd)

U kunt een reservering bekijken, bewerken of verwijderen.

Druk op de toets TOOLS om het menu Extra weer te geven.
* Info wijzigen: Selecteren om een reservering te bekijken.

» Progr. annuleren: selecteren om een reservering te annuleren.

» Informatie: selecteren om een kijkreservering weer te geven.
(U kunt de reserveringsinformatie ook wijzigen.)

Progr. annuleren
Informatie
Alles select.

@
@
=]
S
k=
o
3
3
@
=
a

» Alles select. / Niets select.: Alle gereserveerde programma’s selecteren of
deselecteren.
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Beeldbeheer

| De beeldinstellingen wijzigen en herstellen

| U Modus
U kunt het beeld selecteren dat het beste overeenkomt met uw wensen.
» Dynamisch: Selecteert een HD-beeld (High Definition) voor lichte e ——
omgevingen. S e 51200320 R
+ Standaard: Selecteert de optimale beeldweergave voor normale ) ReekEiE )

omgevingen. ~ Contrast 195
» Film: Selecteert een comfortabele beeldweergave voor donkere omgevingen.

Helderheid 145
Scherpte 150

# Druk op de toets TOOLS om het menu Extra weer te geven. - o0
U kunt de beeldmodus ook instellen door Extra — Beeldmodus te selecteren.

U Cel helderheid / Contrast / Helderheid / Scherpte / Kleur / Tint
(GIR)

Uw tv heeft verschillende instelmogelijkheden waarmee u de beeldkwaliteit kunt beheren.

» Cel helderheid: Hiermee past u de pixelhelderheid aan.
» Contrast: Past het contrastniveau aan.
» Helderheid: Past het helderheidsniveau aan.
» Scherpte: Past de scherpte aan.

Kleur: Past de kleurintensiteit van het beeld aan met de balk op het scherm.
Tint (G/R): Hoe dichter de waarde bij 100 ligt, des te intenser de rode kleuren worden.

Selecteer een beeldmodus die u het eerst wilt aanpassen. De aangepaste waarden worden voor iedere beeldmo-
dus aangepast.

Wanneer u wijzigingen aanbrengt bij Cel helderheid, Contrast, Helderheid, Scherpte, Kleur of Tint (G/R), wordt
de OSD (On Screen Display) dienovereenkomstig aangepast.

In de modus Analog TV, Ext., AV en S-Video van het PAL-systeem kunt u de functie Tint niet gebruiken.

De instellingen voor elk extern apparaat dat u hebt aangesloten op een ingang op de tv kunnen worden aangepast
en opgeslagen.

De hoeveelheid verbruikte energie kan sterk worden verminderd als de helderheid van het beeld wordt terugge-
bracht. Zo worden de algemene verbruikskosten ook lager.

S

N6

S

O Geavanceerde instellingen

Bij deze nieuwe Samsung-tv kunt zelfs meer precieze beeldinstellingen
maken dan bij voorgaande modellen. Voor het aanpassen voor het gede-
tailleerd instellen van het beeld, zie hieronder.

@ Geavanceerde instellingen is beschikbaar in de modus Standaard of
Film.

Zwarttinten — Uit / Donker / Donkerder / Donkerste

U kunt het zwartniveau op het scherm selecteren om de schermdiepte aan te

passen.

Dynamisch contrast — Uit / Laag / Middel / Hoog

U kunt het schermcontrast aanpassen zodat u een optimaal contrast verkrijgt.

Beeld resetten

3

()  Afbeeldingsopties
A

o

-«

7

Gamma
U kunt de intensiteit van de primaire kleuren aanpassen (rood, groen, blauw).

Kleurruimte

Color Space is een kleurenmatrix opgebouwd uit rood, groen en blauw. Selecteer de Color Space van uw voorkeur om

een zo natuurgetrouw mogelijke kleurweergave te verkrijgen.

» Auto: hiermee wordt automatisch het kleurbereik ingesteld op basis van de video-ingangsbron.

 Eigen: selecteert een kleurbereik dat breder is dan het bereik van de invoervideobron.

Witbalans

U kunt de kleurtemperatuur aanpassen voor natuurlijkere beeldkleuren.

* R-basis / G-basis / B-basis / R-niveau / G-niveau / B-niveau: als u de waarde van de aanpassing wijzigt, wordt het
aangepaste scherm vernieuwd.

* Reset: de standaard witbalans herstellen.

Huidkleur
U kunt de roze tinten vleeskleuren in het beeld benadrukken.
Als u de waarde van de aanpassing wijzigt, wordt het aangepaste scherm vernieuwd.

Randverbetering — Uit / Aan
U kunt randen van objecten benadrukken in het beeld.
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U Afbeeldingsopties Tint (GIR)

Kleur tint — Koel / Normaal / Warm1 / Warm2 eavancerde Inoilngen

U kunt kiezen welke kleurtint u het prettigst vindt. — UL T —

De aangepaste waarden worden opgeslagen overeenkomstig de () | Beeldresetten
geselecteerde modus Beeld.

Warm1 of Warm2 is alleen ingeschakeld in de modus Film.

3
o

Formaat

U kunt het beeldformaat selecteren dat het beste overeenkomt met uw
wensen.

» Auto-breed: Hier stelt u automatisch breed in.

+ 16:9: Stelt het beeld in op de beeldverhouding 16:9.

» Breedbeeldzoom: Selecteer dit menu als u 4:3-beelden wilt bekijken op een breedbeeld-TV door het 4:3-beeld verticaal uit
te rekken.

» Zoom: Rekt het 16:9-beeld verticaal uit.
» 4:3: Stelt het beeld in op de beeldverhouding 4:3.
 Volledig scherm: het volledige eigen HD-signaal dat niet kan worden weergegeven op een normale tv.
(@ De opties voor het beeldformaat kunnen variéren afhankelijk van de ingangsbron.
(@ De beschikbare onderdelen kunnen, afhankelijk van de geselecteerde modus, verschillen.
@ De instellingen voor elk extern apparaat dat u hebt aangesloten op een ingang op de tv, kunnen worden aangepast en
opgeslagen.
@ Er kan tijdelijke beeldretentie optreden wanneer er langer dan twee uur een statisch beeld op de tv wordt weergegeven.
@ Breedbeeldzoom: Druk op de toets » om Positie te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTERCS' . Gebruik de
toets A of ¥ om het beeld naar boven of beneden te verplaatsen. Druk vervolgens op de toets ENTER(CSE' .

@ Zoom: Druk op de toets » om Positie te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTER(#' . Gebruik de toets
A of ¥ om het beeld naar boven of beneden te verplaatsen. Druk vervolgens op de toets ENTERCS' . Druk op de toets »
om Formaat te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTERCS' . Druk op de toets A of ¥ om het beeldformaat in
verticale richting te vergroten of te verkleinen. Druk vervolgens op de toets ENTER(CS' .

@ Na het selecteren van Volledig scherm in de modus HDMI (1080i / 1080p) or Component (1080i / 1080p): selecteer
Positie door op de toets « of »te drukken. Gebruik de toetsen A, ¥, « of » om de afbeelding te verplaatsen.

@ Reset: Druk op de toets <« of » om Reset te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTERCS' . U kunt de instelling
initialiseren.

<

@ Als u de functie Volledig scherm gebruikt met een ingangssignaal HDMI 720p, wordt 1 kaderlijn verwijderd aan de
bovenkant, onderkant, linkerkant en rechterkant zoals in de functie Overscan.
Schermmodus

Wanneer u het beeldformaat op een tv met een breedte van 16:9 instelt op Auto-breed kunt u het gewenste
beeldformaat instellen op 4:3 WSS (Wide Screen Service) of niets. Omdat er voor elk land in Europa een ander
beeldformaat geldt, is deze functie bedoeld om het juiste beeldformaat te kiezen.

+ 16:9: Stelt het beeld in op de beeldverhouding 16:9.
» Breedbeeldzoom: Het beeldformaat wordt met meer dan 4:3 vergroot.
» Zoom: Rekt het 16:9-beeld verticaal uit.
* 4:3: Hiermee selecteert u 4:3.
Deze functie is alleen beschikbaar in de modus Auto-breed.
Deze functie is niet beschikbaar in de modus Component of HDMI.

Dig. ruisfilter — Uit / Laag / Middel / Hoog / Auto

Als het ontvangen tv-signaal zwak is, kunt u de functie Digital Noise Reduction activeren om statische ruis en
echobeelden die mogelijk op het scherm verschijnen, te verminderen.

Als het signaal zwak is, selecteert u één van de andere opties totdat de afbeelding het best wordt weergegeven.

HDMI-zwartniveau — Normaal / Laag
U kunt direct het zwartniveau op het scherm selecteren om de schermdiepte aan te passen.
Deze functie is alleen beschikbaar wanneer de externe ingang is verbonden met HDMI (RGB-signalen).

Wordt vervolgd...
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Filmmodus

U kunt de beeldmodus optimaliseren voor het weergeven van films.

Uit : De videobeelden worden normaal verwerkt en films worden niet automatisch herkend.

» Auto: Het beeld wordt automatisch aangepast aan de beste kwaliteit voor het weergeven van een film.

Bescherming tegen inbranden

Hiermee stelt u de opties voor de beveiliging tegen het inbranden van het scherm in om te voorkomen dat pixels inbranden.

Wanneer een beeld te lang op dezelfde positie blijft, kan het permanent inbranden op het scherm.

« Pixelverschuiv.: Om het risico van het inbranden van het scherm te verkleinen is dit apparaat uitgerust met technologie
voor inbrandpreventie. Met deze technologie kunt u de beweging van het beeld op en neer (Verticaal) en van links naar
rechts (Horizontaal) instellen. Met de tijdsinstelling kunt u de tijd tussen het bewegen van het beeld programmeren in
minuten.

@ Druk op A of ¥ om Pixelverschuiv. aan te zetten en druk vervolgens op de toets ENTER(CS'.

@ Selecteer de gewenste keuze door op de toets A of ¥ te drukken en druk vervolgens op de toets ENTER(#'.

@ Beschikbare opties: Horizontaal, Verticaal, Tijd.

@ Optimale instellingen voor pixelverschuiving

<

Onderdeel TV/Ext/AVIComponent/HDMI
Horizontaal 0~4 2
Verticaal 0~4 2
Tijd (min) 1~4 min 3 min

@ De waarde voor Pixel Shift kan verschillen afhankelijk van het formaat (inches) en de modus van de monitor.
@ Deze functie is niet beschikbaar in de modus Volledig scherm.

+ Schuiven: Deze functie helpt ingebrande beelden op het scherm te verwijderen door de pixels op uw plasmascherm in een
bepaald patroon te verschuiven. Gebruik deze functie wanneer er beelden of symbolen op uw scherm achterblijven, vooral
na het langere tijd weergeven van een stilstaand beeld op uw scherm.

Grijswaarden balken: Wanneer u tv kijkt met de schermverhouding 4:3, wordt voorkomen dat het scherm beschadigd
raakt door de witbalans geheel links en rechts aan te passen.

- Verduisteren: Wanneer u de schermratio op 4:3 instelt, worden de linker- en rechterkant donkerder.
- Verhelderen: Wanneer u de schermratio op 4:3 instelt, worden de linker- en rechterkant helderder.

Beeldresetten — Beeldmodusresetten / Annuleren Geavanceerde instellingen

Hiermee reset u alle fabrieksinstellingen. Afbeeldingsopties

Selecteer een beeldmodus die u het eerst wilt aanpassen. Het resetten wordt ! «Beeldresetten >
voor elke beeldmodus uitgevoerd. 2
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Geluidsbeheer

| De geluidsstandaard wijzigen

U Modus — Standaard / Muziek / Film / Heldere spraak / Aangepast

U Toonregeling

U kunt het geluidseffect selecteren dat het best overeenkomt met de
beelden die u bekijkt.

Toonregeling

SRS TruSurround HD  : Uit
Gesproken taal
Geluidsformaat

#] Druk op de toets TOOLS om het menu Extra weer te geven.
U kunt de beeldmodus ook instellen door Extra — Geluidmodus te selecteren.

Audiobeschrijving

Auto Volume

U kunt de geluidsinstellingen aanpassen aan uw persoonlijke voorkeuren.

» Modus: u kunt een geluidsmodus selecteren die bij uw persoonlijke
voorkeuren past.

« Balans: Regelt de balans tussen de linker- en de rechterspeakers.

* 100Hz / 300Hz / 1KHz / 3KHz / 10KHz (Bandwidth Adjustment): Het niveau van verschillende bandbreedtes
aanpassen

» Reset: standaardinstellingen van de equalizer resetten.

SRS TruSurround HD — Uit/ Aan

SRS TruSurround HD is een technologie waarin TruSurround, FOCUS en TruBass wordt gecombineerd.

SRS TruSurround HD stelt u in staat om te genieten van een virtueel 5.1 Surround Sound via de twee luidsprekers van de tv.
Deze functie levert niet alleen een volle, diepe bas, maar verbetert tevens de resolutie van de hoge frequenties.

Als bij het weergeven van muziek op de tv het geluid abnormaal klinkt, past u de toonregeling en SRS TruSurround HD
(Aan/Uit) aan.

SRS (.) TruSurround HD, SRS and (@ symbol zijn handelsmerken van SRS Labs, Inc.
TruSurround HD technologie valt onder licentie van SRS Labs, Inc.

DI GI T AL

Gesproken taal (alleen digitale kanalen)

U kunt de standaardtaal voor ondertiteling, audio en teletekst wijzigen. Hiermee geeft u de taalinformatie voor het
inkomende signaal weer.

U kunt alleen de taal uit de talen waarin wordt uitgezonden, selecteren.

Geluidsformaat — MPEG / Dolby Digital (alleen digitale kanalen)

Wanneer de hoofdluidspreker en de audio-ontvanger beide geluid voortbrengen, kan er echo optreden omdat
geluid in de hoofdluidspreker en de audio-ontvanger niet op gelijke snelheid wordt gedecodeerd. Gebruik in dat
geval de functie TV Speaker.

U kunt alleen de taal uit de talen waarin wordt uitgezonden, selecteren.

JpoLBy Geproduceerd onder licentie van Dolby Laboratories.
DIGITAL PLUS Dolby en het symbool met de dubbele D zijn handelsmerken van Dolby Laboratories.

Audiobeschrijving (alleen digitale kanalen)

Dit is een ondersteunende geluidsfunctie die een aanvullend geluidsspoor laat horen voor blinden en slechtzien-
den. Deze functie verwerkt het geluidsspoor (Audio Stream) voor de AD (Audio Description), wanneer dat samen
met het hoofdgeluid (Main audio) wordt uitgezonden. Gebruikers kunnen de Audio Description (geluidsbeschrijv-
ing) Aan of Uit zetten en het volume bepalen.

U kunt deze opties selecteren door simpelweg op de toets AD van
deafstandsbediening te drukken . D D -

Audiobeschrijving — Uit / Aan =Y A

De geluidsbeschrijving aan-of uitzetten. @ @
Volume

U kunt het volume van de geluidsbeschrijving aanpassen.

Volume is actief wanneer Audiobeschrijving is ingesteld op Aan.

Wordt vervolgd...
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O Auto Volume — Uit/ Aan

Elk zendstation kent andere signaalkenmerken, waardoor het lastig kan zijn het volume steeds opnieuw in te stel-
len wanneer u van kanaal verandert. Met deze functie kunt u het volume van het gewenste kanaal automatisch
laten instellen. Bij een hoog modulatiesignaal wordt de geluidsweergave verlaagd en bij een laag modulatiesig-
naal wordt de geluidsweergave verhoogd.

O Luidspreker selecteren — Ext. luidspreker / TV-luidspreker
Indien u het geluid door aparte luidsprekers wilt horen, schakelt u de interne versterker uit.

De toetsen — el +, tk MUTE werken niet wanneer Luidspreker selecteren is uitgeschakeld Ext. luidspreker.
Wanneer u Ext. luidspreker selecteert in het menu Luidspreker selecteren worden de geluidsinstellingen beperkt.

Inteme luidsprekers TV Audio-uitgang (opflsch, L /R -uitgang) naar
geluidssysteem
TV / Ext./ AV | Component / HDMI TV Ext./ AV | Component / HDMI
Tv-luidspreker Luidsprekers Luidsprekers
Ext. luidspreker Onderdrukken Luidsprekers
Geen videosignaal Onderdrukken Onderdrukken
U Geluid resetten — Alles resetten / Geluidsmodus resetten / o T
An nu Ieren Luidsprekerselecterr:: g
u kunt de geluidsinstellingen resetten naar de fabrieksinstellingen. L R——

| De geluidsmodus selecteren

| Wanneer u de optie Dual | Il instelt, wordt de huidige geluidsmodus op het scherm weergegeven.

Type uitzending Aanduiding op scherm
Normale uitzending .
(Standaardgeluid) Mono (normaal gebruik)
Mono
Normale en NICAM Mono NICAM — (Normaal)
NICAM
NICAM Mono
Stereo NICAM-Stereo Stereo — (Normaal)
NICAM NICAM Mono
NICAM Duahi/l Dual-1 —  Dual2 — (Normaal)
Normale uitzending .
(Standaardgeluid) Mono (normaal gebruik)
StAZ Tweetalig of DUAL-I/II Dual | — Dual Il
ereo m
ono
Stereo Stereo — (Geforceerd mono)

Wanneer het stereosignaal te zwak is en er automatische zenderverdringing optreedt, kunt u beter naar mono
overschakelen.

Deze functie wordt alleen geactiveerd in stereogeluidssignaal. Het wordt gedeactiveerd in monogeluidssignaal.

Deze functie is alleen beschikbaar in de TV-modus.
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Beschrijving van de functies

| Het instellingenmenu gebruiken

| 1 Taalkeuze

U kunt het menu taal instellen. % Pug&Play .
Ondertiteling TR
U kunt de ondertiteling activeren en deactiveren. Gebruik dit menu om de S « [T

modus Subtitle in te stellen. Normaal in dit menu is basisondertiteling en Gl e

Slechthorenden is ondertiteling voor doven en slechthorenden. Beveiliging

+ Ondertiteling — Aan / Uit: Schakelt ondertitels aan of uit. Algemeen

* Modus — Normaal / Slechthorenden: stelt de ondertitelingsmodus in.
» Ondertitelingstaal: stelt de ondertitelingstaal in.
(@ Wanneer u naar een programma kijkt dat de functie Slechthorenden niet
ondersteunt, wordt Normaal automatisch geactiveerd, zelfs wanneer de modus Slechthorenden is geselecteerd.
@ Engels is de standaardtaal als de geselecteerde taal niet beschikbaar is in de

uitzending, BOO W

U kunt deze opties eenvoudig selecteren door op de toets SUBT. op de o=

afstandsbediening te drukken. SUBT. Jeag ’

Digitale tekst — Deactiveren / Activeren

Als het programma wordt uitgezonden met digitale tekst, is deze functie ingeschakeld.

MHEG (Multimedia and Hypermedia Information Coding Experts Group)
Een internationale standaard voor gegevenscoderingssystemen die in multimedia en hypermedia worden
gebruikt. Gegevens worden gecodeerd op een hoger niveau dan het MPEG-systeem, waaronder hypermedia
voor gegevenskoppeling, zoals stilstaande beelden, tekstservice, animatie, beeld- en videobestanden en
multimediagegevens. MHEG is een technologie voor interactie met de gebruiker tijdens runtime en wordt toegepast
op verschillende gebieden, waaronder VOD (Video On Demand), ITV (interactieve tv), EC (e-commerce),
afstandsonderwijs, telefonische vergaderingen, digitale bibliotheken en netwerkspellen.

Teleteksttaal

U kunt de taal voor teletekst instellen door deze te selecteren.
Engels is de standaardtaal als de geselecteerde taal niet beschikbaar is in de uitzending.
Voorkeur

+ Eerste taal voor audio / Tweede taal voor audio / Ondertitelingstaal / Tweede taal ondertitel / Eerste taal teletekst /
Tweede taal teletekst
Met deze functie kunnen gebruikers een van de talen selecteren. De geselecteerde taal wordt standaard gebruikt wan-
neer u een kanaal selecteert.
Als u de taalinstelling wijzigt, worden de Subtitle Language (taal voor ondertiteling), Audio Language (de taal voor
audio) en Teletext Language (de taal voor teletekst) in het menu Language automatisch gewijzigd in de geselecteerde
taal.
Met Subtitle Language, Audio Language en Teletext Language in het menu Language geeft u een lijst weer met talen
die door het huidige kanaal worden ondersteund. De geselecteerde taal is gemarkeerd. Als u deze taalinstelling wijzigt,
is de nieuwe selectie alleen geldig voor het huidige kanaal. De gewijzigde instelling is niet van invioed op de instellin-
gen voor Primary Subtitle Language, Primary Audio Language, of Primary Teletext Language van het menu Prefer-

ence.
Algemene interface = —
«  De Cl-kaart plaatsen h E ‘l’
1. De CI CAM-module kunt u verkrijgen bij uw lokale leverancier of door deze - 4
telefonisch te bestellen. =5
2. Duw de Cl-kaart in de CAM in de richting van de pijl op zijn plaats. -

3. Plaats de CAM met de Cl-kaart in de sleuf voor de algemene interface.
Duw de CAM in de richting van de pijl volledig in de sleuf.
4. Controleer of u een beeld op een kanaal met een gecodeerd signaal kunt B
bekijken.

* Cl-menu
Hiermee kunt u het CAM-menu selecteren.
Selecteer het Cl Menu op basis van het menu PC Card.

» Toepassingsinfo
Met deze optie geeft u informatie over een CAM in de Cl-sleuf weer.
Application Info heeft betrekking op de Cl-kaart. U kunt de CAM altijd installeren, ongeacht of de tv is in- of uitgeschakeld.

CAM is not supported in some countries and regions,check with your authorized dealer.

Wordt vervolgd...
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Q Beveiliging
Kinderslot — Uit / Aan

Met deze functie kunt u door middel van het uitschakelen van beeld en geluid voorkomen dat onbevoegde gebruikers,

zoals kinderen, ongepaste programma’s bekijken.

Voordat het instellingsscherm verschijnt, ziet u het invoerscherm voor de pincode. Voer uw viercijferige pincode in.

De standaardpincode van een nieuw tv-toestel is '0-0-0-0". U kunt de pincode wijzigen door PIN wijzigen uit het menu
te selecteren.

U kunt sommige kanalen in de kanalenlijst vergrendelen. (zie pagina 15)

Kanalenlijst is alleen beschikbaar in de tv-modus.

Kinderslot

Door een pincode (persoonlijk identificatienummer) van vier cijfers in te stellen, kunt u met deze functie voorkomen dat

onbevoegde gebruikers, zoals kinderen, ongeschikte programma’s bekijken.

@ Voordat het instellingsscherm verschijnt, ziet u het invoerscherm voor de pincode. Voer uw viercijferige pincode in.

@) De standaardpincode van een nieuw tv-toestel is '0-0-0-0". U kunt de pincode wijzigen door PIN wijzigen uit het menu
te selecteren.

@ Wanneer de leeftijdsbeperking is ingesteld, wordt het symbool “@” weergegeven.

@ Alles mag: Druk om alle tv-ratings (leeftijdsbeperkingen) te ontgrendelen.
Alles blok: Druk om alle tv-ratings (leeftijdsbeperkingen) te vergrendelen.

Pin wijzigen

U kunt uw pincode die voor het instellen van de tv is vereist, wijzigen.

Voordat het instellingsscherm verschijnt, ziet u het invoerscherm voor de pincode. Voer uw viercijferige pincode in.

@) De standaardpincode van een nieuw tv-toestel is '0-0-0-0'".

@ Als u de pincode bent vergeten, drukt u achtereenvolgens op de volgende toetsen van de afstandsbediening zodat de
pincode opnieuw wordt ingesteld op '0-0-0-0: POWER (Uit), gkMUTE, 8, 2, POWER (Aan).

U Algemeen
Spelmodus — Uit / Aan

Als u een spelcomputer aansluit, zoals een PlayStation™ of een Xbox™, kunt u het menu Spelcomputer selecteren voor
een realistischere spelervaring.
*  Wanneer de Spelmodus is ingesteld op Aan

- De beeldmodus Standaard wordt automatisch geselecteerd en kan niet worden gewijzigd.

- De geluidsmodus Aangepast wordt automatisch geselecteerd en kan niet worden gewijzigd. Pas het geluid aan met
de equalizer.

- De o%tie Reset in het menu Geluid wordt geactiveerd. De functie Reset herstelt de equalizerinstellingen naar de
fabrieksinstellingen.

@ Spelmodus is niet beschikbaar in de normale TV-modus of Spelmodus is ingesteld op Uit.

(@ Als het beeld slecht is wanneer er een extern apparaat is aangesloten op de tv, controleer dan of de spelmodus is
ingeschakeld.

@ Als u het menu TV weergeeft in de Spelmodus, zal het beeld een beetje trillen.

@) De markering mark (=) wordt weergegeven op het scherm. Dit betekent dat Spelmodus is ingeschakeld voor de
geselecteerde bron.

@ Deze functie ondersteunt alleen de spelfunctie.

Spaarstand

Met deze functie kunt u de helderheid van de tv aanpassen om het energieverbruik te verminderen. Wanneer u ‘s avonds tv
kijkt, kunt u de modus Spaarstand op Hoog zetten. Zo kunt u de glinstering in uw ogen tegengaan en tevens besparen op
het energieverbruik.

Als u de optie Beeld uit selecteert, wordt het scherm uitgeschakeld en hoort u slechts het geluid. Druk op een willekeurige
toets om Beeld uit ongedaan te maken.

Im Menii Extras wird die Funktion Bild aus nicht unterstitzt.

# Druk op de toets TOOLS om het menu Extra weer te geven.
U kunt de beeldmodus ook instellen door Extra — Spaarstand te selecteren.

Melodie — Uit / Laag / Middel / Hoog

U kunt de in-/uitschakelingsmelodie van de tv aanpassen.

De melodie wordt niet afgespeeld.
- Wanneer er geen geluid wordt weergegeven, omdat de toets g¢MUTE is ingedrukt.
- Wanneer er geen geluid wordt weergegeven, omdat de toets — sl (Volume) is ingedrukt.
- Wanneer de tv door de functie Slaaptimer is uitgeschakeld.
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| Tijd instellen

a

SIS

Klok Plug & Play

% Taalkeuze : Nederlands

Het is noodzakelijk de klok in te stellen om de verschillende functies van
de tv te kunnen gebruiken.

De huidige tijd wordt telkens weergegeven wanneer u op de toets INFO drukt.
Als u de voedingskabel hebt losgekoppeld, moet u de klok opnieuw instellen.

& [T
« | Uitzenden

Beveiliging

Algemeen

uabuygysu|

Klokmodus

U kunt de huidige tijd handmatig of automatisch instellen.

* Auto: hierdoor wordt de huidige tijd automatisch ingesteld door de tijd van de
digitale uitzending te gebruiken.

» Handmatig: hierdoor wordt de huidige tijd handmatig op een bepaalde tijd
ingesteld.

Klok instellen Slaaptimer Uit
U kunt de huidige tijd handmatig instellen. Timer 1 Uit
Stel dit item in wanneer u Klokmodus op Handmatig heeft ingesteld. Timer 2 : Uit

U kunt de Data, Maand, Jaar, Uur, Min en de minuut ook rechtstreeks met de |l Uit
cijffertoetsen op de afstandsbediening instellen.

Slaaptimer — Uit / 30 min / 60 min / 90 min / 120 min / 150 min /
180 min Verpl Enter Terug
De functie sleep timer schakelt automatisch uit na een van tevoren

ingestelde tijd.

De tv schakelt automatisch over op stand-by wanneer de timer 0 bereikt.

Om de functie Slaaptimer te annuleren, selecteer Uit.

#1 Druk op de toets TOOLS om het menu Extra weer te geven.
U kunt de beeldmodus ook instellen door Extra — Slaaptimer te selecteren.

Timer 1/ Timer 2/ Timer 3
U kunt drie verschillende timerinstellingen opgeven.

Inschakeltijd: Het uur en de minuut instellen en activeren / deactiveren.
(Als u de timer met de gewenste instelling wilt activeren, kiest u Activeren.)

Uitschakeltijd: Het uur en de minuut instellen en activeren / deactiveren.
(Als u de timer met de gewenste instelling wilt activeren, kiest u Activeren.)

Volume: selecteer het gewenste geluidsvolume.
Antenne: wanneer de televisie automatisch wordt ingeschakeld kunt u kiezen tussen DTV of ATV.
Kanaal: Selecteer het gewenste kanaal.

Herhalen: Selecteer Eenmaal, Dagelijks, Ma~Vr, Ma ~ Za, Za ~ Zo, of Handmatig.

Wanneer Handmatig is geselecteerd, kunt u op de toets » drukken om de gewenste dag te selecteren. Druk op de toets
ENTERCS op de gewenste dag en het v -symbool verschijnt.

U moet eerst de klok instellen.

U kunt de uren en minuten ook rechtstreeks met de cijfertoetsen op de afstandsbediening instellen.

Automatisch uitschakelen

Als u de timer instelt op On instelt, schakelt de televisie uiteindelijk uit wanneer binnen 3 uur na het automatisch

inschakelen van het toestel geen knop wordt ingedrukt. Deze functie is alleen beschikbaar in de timermodus Aan.

Met deze functie wordt oververhitting tegengegaan, wat kan gebeuren als het toestel te lang ingeschakeld blijft

staan.
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| Bronlijst / Naam wijzigen

| O Bronlijst
Hiermee kunt u de tv of andere externe ingangsbronnen zoals dvd-spelers,
aftakdozen en satellietontvangers die aangesloten zijn op de tv, selecteren.
Hiermee kunt u de ingangsbron van uw keuze selecteren. —
TV, Ext., AV, PC, Component, HDMI1, HDMI2/DVI. ulll DI
U kunt alleen de externe apparaten selecteren die op de tv zijn aangesloten. In
de Bronlijst worden aangesloten ingangen gemarkeerd en bovenaan de lijst
geplaatst. Ingangen die niet zijn aangesloten, worden onderaan de lijst geplaatst.
@ De kleurentoetsen op de afstandsbediening met de Bronlijst gebruiken
- #JTOOLS (Optie): geeft de menu’s Naam wijzigen en Informatie weer.

Druk de toets SOURCE op de afstandsbediening in om een externe

signaalbron weer te geven. De tv-modus kan worden geselecteerd door op de MUTE N
toets TV te drukken, op de cijfertoetsen (0-9) te drukken en door op de toets + ~
P A /v op de afstandsbediening te drukken. — | source| P | l
- - )
QO Naam wijzigen E;‘\,'J

U kunt het op de ingangen aangesloten apparaat een naam geven om de selectie
van de ingangsbron te vereenvoudigen.

VCR/DVD /VCR/DVD / Cable STB / Satelliet STB / PVR STB / AV-ontvanger / Spelcomputer / Camcorder / PC /
DVIPC /DVI/ TV /IPTV / Blu-ray / HD DVD / DMA

Wanneer een pc met de resolutie PS42B430: 640x480@60Hz, PS50B430: 1280x720@60Hz is aangesloten op de HDMI
IN 2 (DVI)-poort, kunt u de modus HDMI IN 2 (DVI) instellen op PC in de modus Naam wijzigen van de modus Invoer.
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| PC Display

Software configureren (gebaseerd op Windows XP)
Hieronder ziet u de Windows-beeldscherminstellingen voor een

standaardcomputer. De vensters op uw computer kunnen enigszins afwijken,

afhankelijk van de versie van Windows en de geinstalleerde videokaart.

Maar ook dan zijn in de meeste gevallen dezelfde basisinstallatiegegevens
van toepassing. (Neem contact op met de computerfabrikant of Samsung-

leverancier als dit niet het geval is.)
1. Klik eerst op het configuratiescherm in het menu Start van Windows.

2. Wanneer het venster configuratiescherm verschijnt, klikt u op ‘Appearance and

Themes’ om een dialoogvenster voor het beeldscherm te openen.

3. Wanneer het configuratiescherm verschijnt, klikt u op ‘Weergave’ om

een dialoogvenster voor het beeldscherm te openen.
4. Selecteer het tabblad “Instellingen” in het dialoogvenster.
Geef de juiste resolutie voor de monitor op
Optimum : PS42B430 : 1024x768 pixels , PS50B430 : 1360x768 pixels

Als het dialoogvenster een optie bevat voor het instellen van de verticale
frequentie, is de juiste waarde “60” of “60 Hz”. Klik anders op ‘OK’ om het
dialoogvenster te sluiten.

| Weergavemodi

Display Properties

]

Themes | Deskiop | Scrsen Saver | Appaerance [ S20MGS |

Display:
Plug and Play Wonitor on NYIDIA GeForce FX 5600

Sereen resolution

Less Jf More

1920 by1080 pixels

Color qualiy

Highest [32 bit) v
||

Troubleshool,

B

De resoluties in de tabel worden aangeraden.

HDMI/DVI Input

Zowel de beeldpositie als de -grootte varieert afhankelijk van het type monitor en de bijbehorende resolutie.

Modus Resolutie frez‘:lr;:‘:izta:iz) "ertmakm;?q“e"ﬁe fre:i:::‘g:’(ﬂ;z) sy"(cHF;‘:}?'“V PS42B430 PS50B430
640 X 350 31.469 70.086 25.175 - v v
BV 720 x 400 31.469 70.087 28.322 S v v
640 x 480 35,000 66.667 30.240 -- v v
MAC 832 x 624 49.726 74551 57.284 -- v v
31.469 50.940 25475 -- v v
640 x 480 37.861 72.809 31500 -- v v
37,500 75.000 31500 -- v v
37.879 60.317 40.000 e v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 ol v v
bmMT 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
48.363 60.004 65.000 -- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -- v v
60.023 75.029 78.750 ) v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 ) v
720 x 576 35.910 59.950 32.750 S v v
VCE:TA 80720 44.772 50.855 74.500 S v
56.456 74.777 95.750 e v
V:TSFA 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 S v

Wanneer u een HDMI / DVI-kabelverbinding gebruikt, dient u de HDMI IN 2 (DVI)-aansluiting te gebruiken.

De interlace-modus wordt niet ondersteund.

De tv werkt mogelijk niet normaal als een afwijkend videoformaat wordt geselecteerd.
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| Ondersteund programma

4 Zelfdiagnose

Het beeld testen, Het geluid testen, Signaalinformatie

Als u een probleem denkt te hebben met het beeld, geluid of signaal, voert u de test uit. U kunt de probleemstatus controleren.

@ Als u geen geluid hoort via de luidsprekers van de tv controleert u voordat u de geluidstest uitvoert of voor Luidspreker
selecteren de optie TV-luidspreker is ingesteld in het menu Geluid.

@ De melodie wordt weergegeven tijdens de test, zelfs als voor Luidspreker selecteren de optie Ext. luidspreker is
ingesteld of als er op de toets ek MUTE is gedrukt om het geluid te dempen.

@ Als de signaalsterktemeter aangeeft dat het signaal zwak is, verstelt u uw antenne handmatig om de signaalsterkte te
versterken. Blijf de antenne bijstellen totdat u de positie vindt met de sterkste signaal.

Software upgrade

Er worden regelmatig software-upgrades verzonden met het normale televisiesignaal

om uw product bij te werken met de nieuwe mogelijkheden van digitale televisie. Deze signalen worden automatisch
gedetecteerd, waarna de balk voor software-upgrades wordt weergegeven. U krijgt de optie om de upgrade te installeren.

Via USB

Plaats een USB-geheugenschijf met de firmware-upgrade in de tv. Let op dat u tijdens het
toevoegen van upgrades het apparaat niet uitschakelt of de USB-geheugenschijf verwijdert.
Nadat de firmware-upgrade is voltooid, wordt de tv automatisch in- en uitgeschakeld.
Controleer de firmwareversie nadat de upgrades zijn voltooid. Zodra de software is
bijgewerkt, worden standaard video- en audio-instellingen (fabrieksinstellingen) hersteld.

USB-geheugenschijf

Via kanaal SERVICE 2 Zijpaneel van tv
Hiermee wordt de software bijgewerkt die gebruikmaakt van het uitzendsignaal.

Upgrade standby-modus

Selecteer Aan door op de toets A of ¥ te drukken om de software-upgrade voort te zetten terwijl de stroom is ingeschakeld.
45 minuten nadat de tv op stand-by is gezet, wordt automatisch een handmatige upgrade uitgevoerd. Omdat de tv intern
wordt ingeschakeld, kan dit resulteren in vage beelden op de tv. Dit kan meer dan een uur duren totdat de software-upgrade is
voltooid.

Alternatieve software

Huidige software vervangen door alternatief.

Handleiding HD-verbinding

Er worden beknopte instructies weergegeven Hoe u uw nieuwe HDTV optimaal benut haalt. We bieden u de
verbindingsmethode voor HD-apparaten.

Contact opnemen met Samsung

U kunt contact opnemen met het callcenter van Samsung of de website van Samsung raadplegen voor meer informatie over
het product.

U kunt naar de vorige of volgende pagina bladeren door op de toets A of ¥ te drukken.
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Aanbevelingen voor het gebruik

| Teletekstfunctie

De meeste televisiekanalen bieden tekstinformatiediensten via teletekst. Op de indexpagina van de teletekstdienst vindt
u informatie over het gebruik van de dienst. Ook kunt u naar wens verschillende opties selecteren met de toetsen op de
afstandsbediening.

Voor een juiste weergave van teletekstinformatie is een stabiele kanaalontvangst vereist. Anders kan bepaalde informatie

(2]

ontbreken of worden bepaalde pagina’s niet weergegeven.

(O (Sluiten)
De teletekstweergave verlaten

(index)
Druk op deze toets voor weergave van de indexpagina (inhoudspagina) tijdens het
gebruik van teletekst.

(tonen)

Druk op deze toets om verborgen tekst weer te geven (bijvoorbeeld antwoorden
op quizvragen). Druk nogmaals op deze toets om terug te keren naar de normale
weergave.

(formaat)

Druk op deze toets om de tekst in de bovenste helft van het scherm op dubbel for-
maat weer te geven. Druk nogmaals op deze toets om de tekst in de onderste helft
van het scherm op dubbel formaat weer te geven. Druk nogmaals op deze knop om
terug te keren naar de normale weergave.

(opslaan)
Hiermee kunt u teletekstpagina’s opslaan.

EIA (teletext aan/mix)

Druk op deze toets om teletekst te activeren nadat u het kanaal dat de teletekst-
dienst aanbiedt, hebt geselecteerd. Druk tweemaal op deze knop om het huidige
televisiebeeld over de teletekstpagina heen weer te geven.

(9 (subpagina)
Druk op deze toets om de beschikbare subpagina’s weer te geven.

(volgende pagina)
Druk op deze toets om de volgende teletekstpagina weer te geven.

(vorige pagina)
Druk op deze toets om de vorige teletekstpagina weer te geven.

(modus)

Druk op deze toets om de teletekstmodus (LIST/FLOF) te selecteren. Als u in de
LIST-modus op deze toets drukt, schakelt u over naar de modus Opslaan in lijst. In
deze modus kunt u met behulp van de toets E9)(opslaan) teletekstpagina’s in een
lijst opslaan.

3 (vastzetten)

Druk op deze toets als u een roulerende pagina wilt vastzetten. Druk nogmaals op
deze toets om het rouleren te hervatten.

EX (annuleren)
Hiermee bekijkt u de uitzending wanneer u een pagina zoekt.

Gekleurde toetsen (rood/groen/geel/blauw)

Als een zendstation gebruikmaakt van het FASTEXT-systeem, worden de verschil-
lende onderwerpen op een teletekstpagina van een kleurcodering voorzien, die

u kunt selecteren met behulp van de gekleurde toetsen. Druk op de gewenste
toets. De pagina wordt weergegeven met aanvullende kleurcodegegevens, die

op dezelfde wijze kunnen worden geselecteerd. Om de vorige of volgende pagina
weer te geven drukt u op de toets met de overeenkomstige kleur.

U kunt de teletekstpagina’s veranderen met de numerieke toetsen op de afstands-
bediening.
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De teletekstpagina’s zijn in zes categorieén verdeeld:

Onderdeel Inhoud [A [ B J[C ]I D ]

A Geselecteerd paginanummer.
Aanduiding zendstation.

Huidig paginanummer of zoekindicaties.
Datum en tijd.

Tekst.

Statusinformatie.

FASTEXT-informatie.

Mmoo w

Teletekstinformatie is vaak verdeeld over verschillende pagina’s die
achtereenvolgens worden weergegeven. U kunt rechtstreeks naar deze
pagina’s gaan door:

- het paginanummer in te voeren

- een titel in een lijst te selecteren

- een gekleurde kop te selecteren (FASTEXT-systeem)

Druk op de toets TV om de teletekstweergave te verlaten. @ ‘ | gH=)

Specificaties voor de muurbevestigingskit (VESA)

Monteer de muurbevestiging op een stevige, loodrechte muur.
Neem bij installatie op andere plekken contact op met uw leverancier.
Bij montage op een plafond of schuine muur kan het apparaat vallen en leiden tot persoonlijk letsel.

Productgroep inch | VESA Spec. (A* B) Standaardschroeven | Aantal
19" ~22" 100 * 100
M4
23"~29" 200 * 100
30"~40" 200 * 200 M6
LCD-TV 4
46"~55" 400 * 400
57"~70" 800 * 400 M8
80" ~ 1400 * 800
42"~ 50" 400 * 400
PDP-TV 58"~ 63" 600 * 400 M8 4
70" ~ 800 * 400
80" ~ 1400 * 800

SIS

8

We leveren standaardafmetingen voor muurbevestigingskits, zoals geillustreerd in de voorgaande tabel.

le)anneer u onze muurbevestigingskit aanschaft, zijn een gedetailleerde installatiegids en alle vereiste montageonderdelen daarbij
inbegrepen.

Gebruik geen schroeven die langer zijn dan de standaardafmetingen, omdat anders de binnenkant van de tv beschadigd kan raken.
Voor muurbevestigingen die niet aan de standaardspecificaties voor schroeven voldoen volgens de VESA-norm, kan de lengte van
de schroeven variéren afhankelijk van de specificaties.

Gebruik geen schroeven die niet voldoen aan de standaardspecificaties voor schroeven volgens de VESA-norm. Draai de
schroeven niet te stevig vast, dit kan het product beschadigen en kan er toe leiden dat het valt, resulterend in persoonlijk letsel.
Samsung is niet aansprakelijk voor ongelukken veroorzaakt hierdoor.

Samsung is niet aansprakelijk voor productschade of persoonlijk letsel wanneer een muurbevestiging wordt gebruikt die niet aan de
VESA-norm voldoet of die niet gespecificeerd is, of wanneer de klant de installatie-instructies van het product niet opvolgt.

Onze modellen van 57 en 63 inch voldoen niet aan de VESA-specificaties. Gebruik daarom voor deze modellen onze speciaal
samengestelde wandbevestigingskit.

Overschrijd de 15 graden niet bij bevestiging van deze tv aan de muur.

& Monteer de muurbevestiging niet terwijl de tv is ingeschakeld.
Dit kan resulteren in persoonlijk letsel door elektrische schokken
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| De montage van de muurbevestiging voorbereiden

Situatie A. De muurbevestiging van Situatie B. De muurbevestiging van een andere
SAMSUNG plaatsen fabrikant plaatsen

koppel buiten het opgegeven bereik valt.

Bij de accessoires vindt u een houder en een ring [@] voor het plaatsen van muurbevestigingen voor uw Samsung TV van
andere fabrikanten. (Situatie B).
Draai de schroef [@] vast wanneer u de wandbevestiging aan de muur bevestigt.

| De TV vastzetten aan de wand

Als u duwt of trekt aan de TV of op de TV klimt, kan deze vallen. Zie er met name op toe dat uw kinderen niet aan de

TV gaan hangen of deze uit balans brengen. De TV kan dan omvallen, hetgeen verwondingen kan veroorzaken of zelfs
fatale gevolgen kan hebben. Neem alle voorzorgsmaatregelen die in de bijgesloten veiligheidsfolder worden genoemd. Om
veiligheidsredenen is het raadzaam de antivalvoorziening te installeren om de stabiliteit van het toetsel te verhogen.

/

Wand

1 Voorkomen dat de TV valt

1.

Doe de schroeven in de beugels en bevestig deze stevig aan de wand. Controleer of de schroeven stevig in de wand zijn

gedraaid.

Afhankelijk van het wandtype hebt u mogelijk aanvullend materiaal nodig om het geheel te verankeren.

De benodigde beugels, schroeven en draad worden niet meegeleverd. Deze moeten apart worden
aangeschaft.

Verwijder de schroeven in het midden aan de achterkant van de TV, steek de schroeven door de beugels en draai

de schroeven weer vast in de TV.

Het is mogelijk dat de schroeven niet bij het product worden meegeleverd.

Verbind de beugels die aan de TV zijn bevestigd met een sterke draad aan de beugels die aan de wand zijn bevestigd en

knoop de draad stevig vast.

(@) Plaats de TV dicht bij de wand zodat deze niet achterover kan vallen.

Het is veilig de draad zodanig aan te brengen dat de beugels die aan de wand zijn bevestigd zich boven de beugels op de
TV of op gelijke hoogte daarmee bevinden.

Haal de draad los voordat u de TV verplaatst.

Controleer of alle bevestigingen goed zijn aangebracht. Controleer de bevestigingspunten regelmatig op tekenen van

moeheid of verzwakking. Neem in geval van twijfel over de veiligheid van de bevestiging contact op met een professionele

installateur.
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| Problemen oplossen

Voer de onderstaande eenvoudige controles uit voordat u de klantenservice van Samsung inschakelt.
Als u het probleem niet kunt oplossen aan de hand van de onderstaande instructies, noteert u het model en het serienummer van
de televisie en neemt u contact op met uw plaatselijke leverancier.

Geen geluid of beeld

.

.

Controleer of het netsnoer op een wandstopcontact is aangesloten.
Controleer of u de toets op uw tv hebt ingedrukt.

Controleer de instellingen voor het contrast en de helderheid van het beeld.
Controleer het geluidsvolume.

Controleer of Luidsprekerselectie is Ext. luidspreker geschakeld.

Normaal beeld maar geen geluid

Controleer het geluidsvolume.
Controleer of de toets &KMUTE op de afstandsbediening is ingedrukt.

Geen beeld of zwart-witbeeld

Pas de kleurinstellingen aan.
Controleer of het geselecteerde uitzendsysteem correct is.

Geluid en beeld met storing

Probeer erachter te komen welk elektrisch apparaat op de tv stoort en plaats het apparaat uit de buurt
van de tv.
Sluit de televisie op een ander stopcontact aan.

Vaag beeld of sneeuw, vervormd
geluid

Controleer de richting, plaats en aansluitingen van de antenne.
Deze storing treedt vaak op bij het gebruik van een binnenantenne.

Afstandsbediening werkt niet goed

Vervang de batterijen van de afstandsbediening.

Reinig de bovenste rand van de afstandsbediening (transmissievenster).
Controleer of de polen (+ en -) van de batterij correct geplaatst zijn.
Controleer of de batterijen leeg zijn.

Het scherm is zwart en het aan/uit-
lampje knippert doorlopend

Controleer of uw computer aanstaat en of de signaalkabel in orde is.

Beweeg de muis van de computer of druk op een willekeurige toets op het toetsenbord.
Controleer of het apparaat (STB, DVD, etc) aanstaat en of de signaalkabel in orde is.
Het energiebeheersysteem van de tv is actief.

Druk op de toets Source op het paneel of op de afstandsbediening.

Zet de tv uit en weer aan.

De beschadigde afbeelding wordt
weergegeven in de hoek van het
scherm

Wanneer Volledig scherm is geselecteerd in enkele externe apparaten, wordt de beschadigde
afbeelding mogelijk weergegeven in de hoek van het scherm. Dit wordt veroorzaakt door de externe
apparaten, niet door de tv.

Het bericht “Resets all settings to
the default values” verschijnt.

Dit verschijnt als u de toets EXIT enige tijd ingedrukt houdt. De instellingen van het product worden
gereset naar de fabrieksinstellingen.

| Installatieruimte

Bewaar de nodige afstand tussen het product en andere objecten (bijv. muren) zodat er een goede ventilatie mogelijk is. Wanneer
u dat niet doet, kunnen er door een stijging van de interne temperatuur brand of problemen bij het product ontstaan. Plaats het
product op zo'n manier dat de in de afbeelding aangegeven vereiste afstanden worden aangehouden.

@
geleverd.

Bij gebruik van een voet of muurbevestiging mogen er alleen onderdelen worden gebruikt die door Samsung Electronics zijn

- Het gebruik van onderdelen van een andere fabrikant kan leiden tot problemen met het product of zelfs tot lichamelijk

letseldoordat het product valt.

- Het gebruik van onderdelen van een andere fabrikant kan leiden tot problemen met het product of zelfs tot brand vanwege
een door een slechte ventilatie gestegen interne temperatuur.

Het uiterlijk van het product kan van het afgebeelde apparaat afwijken.

Bij installatie van het product met een voet

Bij installatie van het product met een muurbevestiging

10 cm
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| Specificaties

De beschrijvingen en kenmerken in dit boekje zijn alleen bedoeld ter informatie en kunnen zonder kennisgeving
worden gewijzigd.

Modelnaam PS42B430 PS50B430
Schermformaat (Diagonaal) 42 inch 50 inch
PC-resolutie (Otimaal) 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Geluid Uitgang (Uitgang) 1M0Wx2 1M0Wx2
Afmetingen (BxHxD)

Behuizing 1056 x 660 x 74 mm 1221 x 749 x 74 mm
Met voet 1056 x 721 x 316 mm 1221 x 810 x 316 mm
Gewicht

Behuizing 24 kg 31kg

Met voet 28 kg 35 kg
Omgevingsvereisten

Gebruikstemperatuur 50 °F to 104 °F (10 °C to 40 °C)
Gebruiksvochtigheid 10% to 80%, non-condensing
Opslagtemperatuur -4 °F to 113 °F (-20 °C to 45 °C)
Opslagvochtigheid 5% to 95%, non-condensing

Vormgeving en specificaties kunnen zonder kennisgeving worden gewijzigd.
Dit is een digitaal apparaat van klasse B.
Zie voor informatie over de stroomvoorziening en het energieverbruik het etiket op het product.

Wanneer u een HDMI / DVI-kabelverbinding gebruikt, dient u de HDMI IN 2 (DVI)-aansluiting te gebruiken.
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| Istruzioni per I'uso

| Ritenzione delllimmagine a video
Non visualizzare un’immagine fissa (come ad esempio su un videogioco o collegando un PC a questo PDP) per piu di due
ore poiché cio puo causare una ritenzione dellimmagine a video. Il fenomeno di ritenzione dellimmagine & anche noto come
“bruciatura dello schermo”. Per evitare il fenomeno di ritenzione dellimmagine, ridurre il grado di luminosita e di contrasto
dello schermo quando si visualizza un'immagine fissa.

Altitudine
Generalmente, lo schermo PDP puo operare solo a un’altitudine inferiore a 2000 m. Ad altitudini superiori il display potrebbe
non funzionare correttamente.

Riscaldamento del pannello superiore del televisore PDP

Dopo lunghi periodi di utilizzo, la parte superiore del prodotto potrebbe risultare calda, dato che il calore si disperde attraverso
il foro di ventilazione sul pannello superiore dello schermo. Questo fenomeno ¢ del tutto normale e non indica un difetto o un
guasto. Tuttavia, & bene impedire ai bambini di toccare la parte superiore del prodotto.

Il prodotto emette un suono improvviso e secco.
Questo fenomeno puo verificarsi quando il prodotto si contrae o si espande a causa di una variazione di temperatura o
umiditd ambiente. E una reazione normale e non indica un difetto dell’unita .

Difetti dei pixel

Il televisore PDP utilizza un pannello composto da 2.360.000 (livello HD) a 6.221.000 (livello FHD) pixel, la cui produzione
richiede una tecnologia estremamente sofisticata. Tuttavia, alcuni pixel potrebbero risultare pit luminosi o piu scuri. Questo
fenomeno non ha alcun impatto sulle prestazioni del prodotto.

Evitare di utilizzare il prodotto a una temperatura inferiore a 5°C(41°F).

La visualizzazione prolungata di un’immagine fissa potrebbe causare un danno permanente al pannello PDP.

L'uso per un periodo prolungato del formato 4:3 pud causare la visualizzazione di tracce di bordi sulla

parte sinistra, destra e centrale dello schermo a causa delle differenti emissioni luminose dello schermo.

. La riproduzione di un DVD o l'uso di una console per videogiochi pud causare effetti analoghi. Questo
tipo di danni non € coperto dalla garanzia.

Immagine residua.
La visualizzazione prolungata di immagini fisse da videogiochi o PC puo causare la visualizzazione di immagini residue
parziali. Per evitare questo problema, ridurre la luminosita e il contrasto mentre si visualizzano le immagini fisse.

Garanzia
- La garanzia non copre eventuali danni causati dalla ritenzione dellimmagine.
- La bruciatura dello schermo non & coperta dalla garanzia.

Installazione

Se siinstalla il prodotto in un ambiente con molta polvere, temperature alte o basse, elevata umidita, sostanze chimiche
oppure se si prevede di utilizzare il prodotto 24 ore al giorno, come ad esempio negli aeroporti, nelle stazioni ferroviarie, ecc.,
si raccomanda di contattare un centro di assistenza autorizzato. La mancata osservanza di questa precauzione pud causare
gravi danni al prodotto.

Avviso relativo alla trasmissione TV digitale

1. Le funzioni relative alla televisione digitale (DVB) sono disponibili solo nelle nazioni o nelle aree in cui viene trasmesso
1 il segnale digitale terrestre DVB-T (MPEG2 e MPEG4 AVC) o laddove si abbia accesso a un servizio TV via cavo 1
| compatibile DVB-C (MPEG2 e MPEG4 AAC). |
3 Verificare con il rivenditore locale la possibilita di ricevere segnali DVB-T o DVB-C. w
3 2. DVB-T e lo standard del consorzio europeo DVB per la trasmissione della televisione digitale terrestre mentre DVB-C ‘
! & lo standard per la trasmissione della televisione digitale via cavo. !
; Tuttavia, alcune funzioni quali EPG (Electronic Program Guide), VOD (Video on Demand) e altre non sono incluse in |
; queste specifiche. Per questo motivo, al momento non sono supportate. ;
. 3. Sebbene questo televisore rispetti i piu recenti standard DVB-T e DVB-C [agosto 2008], la compatibilita con future 1
trasmissioni digitali terrestri DVB-T e digitali via cavo DVB-C non puo essere garantita.
3 4. Alcuni fornitori di trasmissioni TV via cavo potrebbero applicare una tariffa aggiuntiva per tali servizi e richiedere ‘
! all'utente di accettare i termini e le condizioni della loro offerta. !
5. Alcune funzioni della TV digitale potrebbero non essere disponibili in alcune nazioni o regioni e lo standard DVB-C
! potrebbe non essere correttamente supportato da tutti i fornitori. !

6. Per maggiori informazioni, contattare il locale centro assistenza clienti SAMSUNG.

Contatta SAMSUNG WORLDWIDE

Se avete commenti o domande sui prodotti Samsung, contattate il Servizio Clienti Samsung.
(Vedere retro di copertina per maggiori informazioni.)

© 2009 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Collegamento e configurazione del televisore

| Controllo dei componenti

Manuale dell'utente Telecomando / Cavo di alimentazione Panno di pulizia Scheda di garanzia/ Manuale
Batterie AAA (2ea) Guida alla sicurezza
(Non disponibile in tutte le localita)

[
o )
Viti (4ea) Coperchio-Pannello inferiore Anello di sostegno (4ea) Nucleo in ferrite per cavo
(vedere a pag. 30) di alimentazione (1ea)

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

I nuclei in ferrite sono utilizzati per schermare i cavi dalle interferenze. Quando si collega un cavo, aprire il nucleo |
in ferrite e avvolgerlo intorno al cavo vicino alla spina. 1

| Uso del piedistallo

il PDP sul pavimento perché potrebbe danneggiarsi. Mantenere sempre il
PDP in posizione diritta.

I PDP puo ruotare di 20 gradi a sinistra e a destra.

| Il PDP deve essere trasportato da due o piu persone. Non appoggiare mai

Assemblaggio del piedistallo (aseconda del modello)

Utilizzare le 4 viti fornite in dotazione per fissare saldamente la TV del piedistallo : In caso di installazione a parete del televisore,
alTVv. i Chiudere il coperchio (@) sul raccordo del piedistallo
(L'aspetto dell'unita pud variare rispetto allimmagine.) :  utilizzando due viti.

Avvertenza

Fissare saldamente il televisore al piedistallo
prima di muoverlo, In caso contrario,
potrebbe cadere causando gravi lesioni.

Il televisore deve essere trasportato da
due o piu persone. Non appoggiare mai
il televisore sul pavimento perché lo
schermo potrebbe subire danni.
Appoggiare sempre il televisore il
posizione diritta.
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| Pannello di controllo

SAMSUNG

\_/

5}

La forma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.

© SOURCE (=

Passa tra tutte le sorgenti di ingresso disponibili
(TV, Est. AV, Comp., HDMI1, HDMI2/DVI).

Nel menu a video, utilizzare questo tasto cosi come si
usa il tasto ENTER(¥' del telecomando.

MENU
Premere per visualizzare il menu a video con le funzioni del
televisore.

+ ol -

Premere peraumentare odiminuire il volume.

Nel menu a video, utilizzare i pulsanti + = — cosi come
si utilizzano i tasti € e » del telecomando.

Italiano - 5

Tasti del pannello frontale

Premere ogni tastoper attivare la
funzione correlata.

A CHw

Premere per cambiare canale. Nel menu a video, utilizzare i
pulsanti A CH ~\ cosi come si utilizzano i tasti A e ¥ del
telecomando.

INDICATORE DI ALIMENTAZIONE
Lampeggia e si spegne quando I'alimentazione ¢ attivata, e
si accende in modalita standby.

() (TASTO DI ACCENSIONE)
Premere per accendere e spegnere il televisore.

SENSORE DEL TELECOMANDO
Puntare il telecomando in direzione di questo punto sul
televisore.

ALTOPARLANTE



| Pannello dei collegamenti
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Quando si collega un dispositivo esterno, fare corrispondere il colore del terminale di collegamento a quello del cavo.

POWER IN

© HDMIIN 1,2 (DVI)

Collegare il cavo di alimentazione fornito in dotazione.

SERVICE 1, 2

COMPONENT IN

Ingressi (AUDIO L/R) e video (Y/P8/PR) per Component.

o
(2]
Connettore riservato all’'assistenza.
(3]
(4]

EXT (RGB)

Ingressi e uscite di dispositivi esterni quali videoregistratori,
DVD, periferiche di gioco o lettori di dischi video.

Specifiche di I/O

o Ingresso Uscita
Video Audio (LIR) RGB Video + Audio (L/R)
Solo l'uscita TV o DTV &
EXT v v v disponibile.

© DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

Collegare a un componente audio digitale.

@ AUDIO OUT(AUDIO RIL)

Collegare i segnali audio RCA provenienti dal televisore

a una sorgente esterna, come per esempio un dispositivo

audio.

Non € necessario un ulteriore collegamento Audio per la
connessione HDMI-HDMI.
- Quando si effettua una connessione mediante cavo

HDMI/DVI, € necessario utilizzare il jack HDMI IN 2 (DVI).

Che cosa significa HDMI?

- Alto Definition Multimedia interface permette la
trasmissione di dati video digitali ad alta definizione e
audio digitale a canali multipli.

- | terminale HDMI/DVI supporta il collegamento DVI
a una periferica estesa con un cavo appropriato
(non fornito). La differenza tra HDMI e DVI & che il
dispositivo HDMI € di dimensioni piu piccole, dispone
della funzione di codifica HDCP (High Bandwidth
Digital Copy Protection) installata, e supporta audio
digitale multicanale.

DVIAUDIO IN
Uscite audio DVI per dispositivi esterni.

O ANTIN

Connettore coassiale 75Q per reti aeree/cavo.
odalita supportate per HDMI/DVI e Component

480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i | 1080p

HDMI/DVI 50Hz X X X 0 0 0 0

HDMI/DVI 60Hz X 0 X X 0 0 0

Component (] o] (0] (0] 6] 0 0
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Pannello laterale

4|||||; |

COMMON INTERFACE

* =10 Hpro——-odl>
cH[yo—ot[B>

B e
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La forma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.

© Slot COMMON INTERFACE ® AVIN (VIDEO, AUDIO L/R)
Inserire la scheda Cl (Common Interface, interfaccia comune) Ingressi video e audio per dispositivi esterni, come ad
nello slot. (vedere pagina 23) esempio una videocamera o un videoregistratore.

- Con alcuni canali, se non si inserisce la Scheda IC appare
il messaggio Segnale criptato.

- Le informazioni di pairing che contengono un numero
telefonico, I'ID della scheda IC, I'ID host e altri dati
verranno visualizzate entro 2~3 minuti. Se viene
visualizzato un messaggio di errore, contattare il service
provider.

- Quando la configurazione delleinformazioni relative al
canale ¢ stata completata, viene visualizzato il messaggio
Aggiornamento completato, a indicare che 'elenco dei
canali & stato aggiornato.

Inserire la scheda IC nella direzione indicata sulla scheda
stessa.

Il modulo CAM non €& supportato in alcune nazioni
e regioni; controllare con il rivenditore autorizzato
di zona.
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| Telecomando

Il telecomando & utilizzabile fino a una distanza di 7 metri dal televisore.

Una illuminazione troppo intensa pud avere conseguenze sulle prestazioni del telecomando.

0060 00 68 /e © 00 © 606 °00 ©

Tasto POWER
(accende e spegne il televisore)

Seleziona direttamente il televisore

Tasti numerici per selezionare
direttamente i canali

Visualizza I'elenco dei canali preferiti.

Disattivazione temporanea
dell'audio

+_| Aumento del volume

- J Diminuzione del volume
Selezione della sorgente disponibile
Consente di vedere le informazioni
sull'emittente corrente

Utile per selezionare rapidamente
le funzioni piu frequentemente
utilizzate.

Controlla il cursore nel menu.
Tasto di controllo dei canali

Utilizzare questi tasti nell’elenco
Canali, ecc.

Canale precedente

2| Canale successivo
~ ] Canale precedente

Visualizza il menu a video principale

Visualizzazione della Guida
elettronica ai programmi (EPG)

Ritorna al menu precedente

Esce dal menu a video

Selezione descrizione audio (AD).
Visualizzazione sottotitoli digitali

Funzioni Teletext

Uscita da Teletext (in base al
modello)

Selezione della modalita Teletext
(LIST/FLOF)

Visualizzazione Teletext

Formato Teletext

Memorizzazione Teletext
Selezione argomento Fastext
Schermo Teletext/visualizzazione
contemporanea delle informazioni
Teletext e della trasmissione
normale

Pagina secondaria Teletext

P [~]: Pagina Teletext successiva
P [~ ]: Pagina Teletext precedente
Indice del Teletext

Mantenimento Teletext
Annullamento Teletext

0800 O ©

006 68
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Installazione delle batterie nel telecomando

1.
2.

Sollevare il coperchio sul retro del telecomando come mostra la figura.

Installare le due batterie AAA.

Assicurarsi che le indicazioni “+” e
scherma all'interno del vano.

Chiudere il coperchio come mostra la figura.

Se si prevede di non utilizzare il telecomando per un periodo di tempo
prolungato, rimuovere le batterie e riporle in un luogo asciutto e fresco.

sulle batterie corrispondano allo

Se il telecomando non funziona! Verificare i seguenti punti:

1. Il televisore € acceso?

2. | poli - e + delle batterie sono invertiti?

3. Le batterie sono esaurite?

4. Si e verificata una interruzione di corrente, o il cavo di alimentazione &
scollegato?

5. E presente una luce a fluorescenza speciale o un neon nelle vicinanze?

Accensione e spegnhimento

La spina di alimentazione ¢ collegata al pannello posteriore del televisore.

1.

Inserire la spina in una presa appropriata.
Lindicatore di standby si accende.
Premere il pulsante POWER( sull'apparecchio.
E’ possibile accendere il televisore anche premendo il tasto POWER® o il tasto TV sul telecomando.
Premere i tasti numerici (0~9), il tasto canale successivo/precedente (A / V) sul telecomando o il tasto ACHV
sullapparecchio.
Quando si accende I'apparecchio per la prima volta, verra visualizzato un messaggio
per la selezione della lingua dei menu.
Per spegnere I'apparecchio, premere nuovamente il tasto POWERQO.

Attivazione della modalita Standby del televisore

La modalita Standby del televisore consente di ridurre il consumo di corrente. La modalita Standby & particolarmente utile quando
si desidera disattivare temporaneamente il televisore, ad esempio durante i pasti.

1.

Premere il tasto POWER(® del telecomando.

Lo schermo si spegne e l'indicatore rosso di standby sull’apparecchio si accende.
Per riaccendere il televisore, basta premere nuovamente POWER, i tasti numerici (0~9), il tasto TV o il tasto canale
precedente/successivo (A / V).

Non lasciare il televisore in modalita standby per un periodo di tempo prolungato, ad esempio quando si € in vacanza. Si
consiglia di scollegare I'apparecchio dal cavo di alimentazione e dall’antenna.
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| Visualizzazione dei menu

1. Adispositivo acceso, premere il tasto MENU. Viene visualizzato il menu
principale. Sul lato sinistro del menu compaiono delle icone: Immagine, Suono,
Canale, Impostazione, Ingressi e Supporto.

2. Per selezionare un’icona, premere il tasto A o V. Per accedere al sottomenu
dell'icona, premere il tasto ENTERCE'

3. Premere il tasto EXIT per uscire.

La visualizzazione del menu a schermo viene disattivata dopo circa un
minuto.

| Uso del tasto TOOLS

auibeww|

> Modalita : Standard

Luce cella 4
Contrasto 195
Luminosita :45
Nitidezza

Colore

Tinta (V/R)

depending on which external input mode you are viewing.

1. Premere il tasto TOOLS. Verra visualizzato il menu Strumenti.

2. Premereil tasto A o ¥ per selezionare un menu, quindi premere ENTER(S'.

3. Premere itasti A/V/<4/»/ENTERCH per visualizzare, modificare o utilizzare le
voci selezionate.Per una descrizione piu dettagliata di ogni funzione, consultare la
pagina corrispondente.

» Modalita immagine , vedere pag. 17

» Modalita audio, vedere pag. 20

« Timer stand-by, vedere pag. 24

* Risp. energia, vedere pag. 23

* Aggiungi a Preferiti (o Elimina da Preferiti), vedere pag 15

| Visualizzazione del display

You can use the TOOLS button to select your frequently used functions quickly and easily. The Strumenti menu changes

pehN

Strumenti
Modalitd immagine < Standard »
Modalita audio :  Personaliz
Timer stand-by . Spento
Risp. energia : Spento
Aggiungi a Preferiti

Sposta Conferma

Il display identifica il canale corrente e lo stato di determinate impostazioni audio e
video.

Premere il tasto INFO per visualizzare le informazioni.

Premere INFO sul telecomando. Il televisore visualizzera il canale, il tipo di audio
e lo stato di determinate impostazioni immagine e audio.

* A, V:E'possibile visualizzare altre informazioni relative al canale. Se si
desidera spostarsi sul canale selezionato, premere ENTER($'.
» 4, »: E'possibile visualizzare le informazioni del programma desiderato sul
canale corrente.
Premere nuovamente INFO o attendere 10 secondi finché il display
scomparira automaticamente.

Italiano - 10
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|| Funzioni Plug & Play

Se il televisore viene acceso per la prima volta, alcune impostazioni di base vengono visualizzate automaticamente e in sequenza.
@ In modalita Plug & Play, lo Screen Saver si attiva quando non viene premuto alcun tasto del telecomando per almeno 1
minuto.
@) Lo Screen Saver si attiva in caso di inattivita del sistema per almeno 15 minuti.

1. Premere il tasto POWER del telecomando. Quindi viene automaticamente Plug & Play
selezionato il menu You can set the menu language. =
. . . . . You can set the menu language.
Selezionare la lingua desiderata premendo il pulsante A o V. Premere il tasto flederioncs
ENTERC# per confermare la scelta. Menu Language g =
2. Premere il tasto € o » per selezionare Demo Negozio 0 Uso dom., quindi
premere il tasto ENTER(S'. Move (@ Enter
Si consiglia di impostare la modalita TV su Uso domestico per ottenere la migliore qualita dell'immagine in un ambiente
domestico.

Demo Negozio ¢ intesa solo per un uso commerciale del prodotto.

Se l'unita & stata accidentalmente impostata sulla modalita Demo Negozio e si desidera tornare alla modalita Uso dom.
(Standard): Premere il tasto Volume del televisore. Quando il menu OSD Volume viene visualizzato, tenere premuto il
tasto MENU del televisore per 5 secondi.

3. Premere il tasto ENTER(¥'. Selezionare la lingua desiderata premendo il pulsante A o V. Premere il tasto ENTERCS' per
confermare la scelta.
4. Premere A o ¥ per memorizzare i canali della connessione selezionata, quindi premere ENTERLCS'.
* Antenna: Segnale antenna via etere.
« Cavo: Segnale antenna via cavo.
5. Premere il pulsante A o V per selezionare i canali da memorizzare. Premere il tasto ENTERC#' per selezionare Avvio
Digitale e Analogico: Canali digitali e analogici.
Digitale: Canali digitali
Analogico: Canali analogici.
Per una descrizione piu dettagliata della selezione della modalita Cavo, vedere pagina 12.
La ricerca dei canali inizia e termina in modo automatico.
Premere il tasto ENTER(¥' in qualsiasi momento per interrompere il processo di memorizzazione.
Una volta memorizzati tutti i canali disponibili, viene visualizzato il messaggio Imposta la modalita Orologio.
6. Premere il tasto ENTER($'. Premere il tasto A o V per selezionare Auto, quindi premere il tasto ENTER(CH'.

Selezionando Manuale, comparira Imposta la data e I'ora correnti. (vedere pagina 24)

Ricevendo un segale digitale, I'orario verra impostato automaticamente. In caso contrario, vedere pagina 24 per
impostare I'orologio.

7. Viene visualizzata la breve introduzione Ottenere le prestazioni migliori dal nuovo HDTV. Premere ENTER(CS' .

Questo menu ¢ disponibile Guida per la connessione HD nel menu Supporto.

8. Viene visualizzato il messaggio Buona TV.. Al termine, premere il tasto ENTER(CS'.

Per reimpostare questa funzione...

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Premere il tasto A o V¥ per
selezionare Impostazione, quindi premere il tasto ENTERCS'.

2. Premere nuovamente il tasto ENTERCS' per selezionare Plug & Play.

3. Digitare il PIN a quattro cifre. Il PIN predefinito di un nuovo apparecchio TV &
‘0-0-0-0".
Per cambiare il PIN, vedere pagina 22.
La funzione Plug & Play ¢ disponibile solo in modalita TV.

Lingua menu : Italiano
Ora
Trasmissione

=
<
o
@
&
5L
S
>
@

Sicurezza
Generale
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Controllo dei canali

| Memorizzazione

1 Nazione

Canale digitale: Funzione per la modifica del paese per i canali digitali.

Canale analogico: Funzione per la modifica del paese per i canali
analogici. Memorizzazione auto

@ Comparira la richiesta del PIN. Digitare il PIN a quattro cifre. MEnEIEZER IR IEED

Opzione ricerca via cavo

Guida Attuale e Successivo

U Memorizzazione auto
Scorrere tutti i canali per le stazioni trasmittenti attive e memorizzarle nella
memoria del televisore.

E’ possibile memorizzare i canali della connessione selezionata.
« Antenna: Segnale antenna via etere.
« Cavo: Segnale antenna via cavo.
Selezionando Cavo,
* Modalita ricerca: Visualizza la modalita di ricerca. (Rapida)
- Network ID: Visualizza il codice di identificazione del network.
- Frequenza: Visualizza la frequenza del canale.
- Modulazione: Visualizza i valori di modulazione disponibili.
- Symbol Rate: Visualizza i valori di symbol rate disponibili.
* Modalita ricerca: Visualizza la modalita di ricerca. (Completa, Rete)
- Frequenza inizio: Visualizza i valori iniziali di frequenza.
- Frequenza fine: Visualizza i valori finali di frequenza.
- Modulazione: Visualizza i valori di modulazione disponibili.
- Symbol Rate: Visualizza i valori di symbol rate disponibili.
E’ possibile memorizzare la sorgente Canale
» Digitale e Analogico: Canali digitali e analogici.
Digitale: Canali digitali
Analogico: Canali analogici.
Per interrompere la funzione Memorizzazione auto, premere il pulsante ENTER(S' .
Verra visualizzato il messaggio Interrompere la programmazione automatica?.
Premere il tasto < o » per selezionare Si, quindi premere il tasto ENTER(CS' .
Se un canale ¢ stato bloccato mediante le funzione Blocco canali, comparira la schermata di inserimento del PIN.

Guida Completa
Predefinita < Att./Succ.

S
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1 Memorizzazione manuale
Ricerca un canale manualmente e lo memorizza nella memoria TV.

Canale analogico (Digitahi)

Memorizzazione manuale dei canali digitali.

Canale digitale & disponibile solo in modalita DTV.

» Canale: Impostare il numero del canale mediante i tasti A, ¥ o i tasti numerici (0~9).

» Frequenza: Impostare la frequenza utilizzando i tasti numerici.

» Larg. di banda: Impostare il numero del canale mediante i tasti A, ¥ o i tasti numerici (0~9).

Al termine, i canali vengono aggiornati nell’elenco dei canali.

Canali analogici

Memorizzazione manuale dei canali analogici.

* Programmato (Numero di programma da assegnare a un canale): Impostare il numero del canale mediante i tasti A, ¥

o i tasti numerici (0~9).

« Sistema colore — Automatico / PAL / SECAM / NTSC4.43: Impostare il colore utilizzando i tasti A 0 V.
« Sistema audio - BG/L/1/DK: Impostare il sistema audio utilizzando i tasti A 0 V.

» Canale (Quando si conosce il numero del canale da memorizzare): Premere il tasto A o V¥ per selezionare C (antenna)
0 S (cavo). Premere il tasto », quindi premere il tasto A, ¥ o0 un numero (0~9) per selezionare il numero desiderato.
E’ anche possibile selezionare direttamente il numero del canale premendo i tasti numerici (0~9).
Se l'audio &€ anomalo o assente, riselezionare lo standard audio richiesto.

* Ricerca (Quando non si conosce il numero del canale) Premere il tasto A o ¥ per avviare la ricerca. |l sintonizzatore
effettua la scansione della gamma di frequenza fino a quando appare il primo canale o il canale selezionato.

¢ Memorizza (Quando si memorizza il canale e il numero di programma corrispondente): Impostare a OK premendo il tasto
ENTER(E .

@ Modalita Canale
- C (Antenna): E possibile selezionare un canale immettendo in questa modalita il numero assegnato a ciascuna emittente.
- § (Cavo): E’ possibile selezionare un canale immettendo in questa modalita il numero assegnato a ciascun canale via cavo.

U Cavo Opzioni di ricerca (Cavo)
E’ possibile impostare ulteriori opzioni come ad esempio la frequenza e il symbol rate per la ricerca della rete via cavo (in base
alla nazione).
» Frequenza (Inizio~Fermare): Visualizza la frequenza del canale.
* Modulazione: Visualizza i valori di modulazione disponibili.
Symbol Rate: Visualizza i valori di symbol rate disponibili.
@ Frequenza (Inizio~Fermare) Impostare la frequenza utilizzando i tasti numerici (0~9)

U Guida Attuale e Successivo / Guida Completa

Le informazioni EPG (Electronic Programme Guide) sono fornite dall’emittente. Le voci relative ai programmi potrebbero
risultare vuote o non aggiornate, a seconda delle informazioni trasmesse dall’emittente su un determinato canale. La
schermata viene aggiornata automaticamente non appena sono disponibili le nuove informazioni.

Guida Attuale e Successivo : Per i sei canali indicati nella colonna di sinistra, visualizza le informazioni sul Programma
corrente e sul Programma successivo.

Guida Completa : Visualizza la informazioni sui programmi ordinate in segmenti di un’ora. Sono comprese uno ore di
programmi che € possibile scorrere in avanti o indietro.

Continua...
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O Predefinita
Att./Succ. / Guida

Succ. o la Guida Compl premendo il tasto GUIDE del telecomando.

E anche possibile visualizzare la guida semplicemente premendo il tasto GUIDE.

Uso di Guida Guida

Guida Attuale e Successivo
Guida Completa

‘Suida Bredefinita, ACSuced

Completa: E’ possibile scegliere se visualizzare la Att./

Elenco canali

Modalita Canale

: Can. Aggiunti

Sintonia fine

&N “
GUIDE e l
I
RN NGO

Attuale e Successivo / Completa Guida

Guida Attuale e Successivo

5 DTV Cable 900 tn
Freshmen On Campus
2:00-2:30
No Detailed Information

Att.
| Freshmen O.

fin

Guida Completa
DTV Cable 900 f tn
Freshmen On Campus
00 - 2:30
No Detailed Information
2:00 - 3:00
Freshmen O.

2:10 Tue 1 Jun 2:10 Tue 1 Jun

Today 3:00 - 4:00
0 fin

1TV Play

TV Play

Kerrang!

Kerrang!

Kiss

Kiss

oneword

oneword

Smash Hits!

 Guarda [7]Informazioni > Pagina

‘Smash Hits!

Guida Completa M Esci & Guarda [ Information  Pagina Att./Succ. M Esci

Selezionare il programma premendo il tasto A/V/</».
v Se si seleziona il programma successivo, appare I'icona dell'orologio che indica la visione
: vEN’I'E>R programmata. Premendo nuovamente il tasto ENTERCS', premere il tasto A/V/</» per selezionare
= ( ) Annulla Programmazioni; la programmazione verra annullata e 'icona dell'orologio scompare.
Per informazioni dettagliate sulla programmazione, consultare la pagina successiva.
ROSSO Alterna la Att./Succ. e la Guida Completa.
VERDE Guida Completa: Per scorrere velocemente indietro (-24 ore).
GIALLO Guida Completa: Per scorrere velocemente in avanti (+24 ore).
BLU Per uscire dalla guida.
Per ottenere maggiori informazioni. Nelle informazioni dettagliate sono compresi Channel Number,
INFO Running Time, Status Bar, Parental Level, Video Quality Information (HD / SD), Sound Modes, Subtitle
o Teletext, le lingue dei sottotitoli 0 del Teletext e una breve descrizione del programma evidenziato. “...”
appare quando la descrizione & molto lunga.

1 Elenco canali

Per le istruzioni dettagliate sull'uso di Elenco canali, vedere le descrizioni a pagina 15~16.

Modalita Canale

Premendo il tasto P A/V, si passera da un canale all'altro all'interno dell'elenco canali selezionato.

Can. Aggiunti: | canali verranno attivati secondo I'elenco canali memorizzato.
Can. Preferiti: | canali verranno attivati secondo I'elenco canali preferiti.

Sintonia fine (solo canali digitali)

Se la ricezione € chiara, non € necessario sintonizzare il canale poiché questa operazione viene effettuata automaticamente
durante le operazioni di ricerca e memorizzazione. Se tuttavia il segnale risulta debole o distorto, pu6 essere necessario
sintonizzare il canale manualmente.

14
relativo riquadro

| canali sintonizzati manualmente e memorizzati sono evidenziati da un asterisco* alla destra del numero del canale nel

Se la sintonizzazione non viene memorizzata, le regolazioni andranno perse.

Per reimpostare

la sintonia, selezionare Reset premendo il pulsante ¥ , quindi premere il tasto ENTER(H'.
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| Gestione dei canali

Usando questo menu & possibile aggiungere, cancellare o impostare i canali preferiti Mini Guida
e utilizzare la guida dei programmi per le trasmissioni digitali. J P Predefinita . At /Suce.

SIS

Selezionare un canale in Tutti i Canali, Canali aggiunti, Preferiti o y Elencoganali_
Programmato premendo i tasti A o V¥, quindi il tasto ENTER (¥'. 2

Tutti i Canali: Mostra tutti i canali attualmente disponibili.
Canali aggiunti: Mostra tutti i canali aggiunti.

Preferiti: Mostra tutti i canali preferiti.

Programmato: Mostra tutti i canali prenotati.

Modalita Canale : Can. Aggiunti

Sintonia fine

Uso dei tasti colorati nell’elenco dei canali
824  UKTV Gold

- Rosso (Channel Type): Scorre tra TV, Radio, Dati / Altro e Tutti. o 825  UKTVstyle
- Verde (Zoom): Ingrandisce o riduce il numero di un canale. g— = =
- Giallo (Select): Seleziona piu elenchi di canali. % =
- #JTOOLS (Option): Visualizza il menu Cancella (o Aggiungi), Aggiungi a - m3
Preferiti (o Elimina da Preferiti), Visione timer, Modifica nome canale, |4
Modifica numero canale, Ordina, Blocco (o Shlocco), Seleziona tutti ®5

w6
w7
L L]

(o Deseleziona tutti) o Memorizzazione auto
(I menu Options puo essere diverso in base alla situazione).

Tipo canale Zoom M Selezione Strumenti

Icone sullo stato del canale

Canale analogico. v/ | Canale selezionato mediante il tasto giallo.
¥ | Canale impostato come preferito. ¢9 | Programma attualmente trasmesso.
@ | Canale bloccato. ® | Programma prenotato
Premere il pulsante CH LIST sul telecomando per visualizzare I'elenco canali. = v \/ =

Menu Channel List Tools (in Tutti i Canali / Canali aggiunti / Preferiti)

Premere il tasto TOOLS per usare il menu Strumenti.

Gli elementi del menu Option possono differire in base allo stato del canale.

Aggiungi / Cancella

E’ possibile eliminare o aggiungere un canale per memorizzare i canali desiderati.

(@) Tuttii canali eliminati saranno visibili nel menu Tutti i Canali.

@ Se il canale in elenco € evidenziato in grigio, significa che il canale & stato
eliminato.

@ Il menu Aggiungi viene visualizzato solo per i canali eliminati.

(@ FE’ anche possibile eliminare un canale nel menu Canali aggiunti o Preferiti allo
stesso modo.

Aggiungi a Preferiti / Elimina da Preferiti

| canali che si guardano piu di frequente possono essere impostati come preferiti.

UKTV Gold

UKTV style
Aggiungi a Preferiti
Visione timer
Modifica nome canale

Ileue | N
£

#*
.
S

Blocco

Strumenti

%1 Premere il tasto TOOLS per visualizzare il menu Strumenti.
E’inoltre possibile impostare i canali Preferiti selezionando Strumenti — Aggiungi a Preferiti / Elimina da Preferiti.

Il simbolo " ¥ " verra evidenziato e il canale verra impostato come Favourite.

Tutti i canali preferiti saranno visibili nel menu Preferiti. ”> FAV.CH @ M

Per selezionare i canali preferiti impostati, premere il pulsante FAV.CH sul
e

telecomando.
Continua...
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Visione timer

Se si & effettuata la prenotazione di un canale, all’'ora stabilita verra visualizzato il canale prenotato anche durante la visione di
un altro canale contenuto nella Channel List. Per prenotare un programma impostare prima I'orario corrente.

(vedere pagina 24)

E’ possibile prenotare solo i canali memorizzati.

E possibile impostare il canale, il mese, il giorno, I'anno 'ora e i minuti premendo direttamente i tasti numerici del
telecomando.

Durante le prenotazione di un programma comparira il menu Programmato.

Digital Programme Guide e Viewing Reservation

Selezionando un canale digitale, e premendo il tasto », comparira la Guida ai programmi.

Per prenotare un programma seguire le procedure descritte sopra.

Modifica nome canale (solo canali analogici)

Ai canali & possibile attribuire un nome in modo da visualizzarlo durante la visione.

@ | nomi dei canali digitali trasmessi vengono automaticamente assegnati e non possono essere modificati.
Modifica nome canale (solo canali digitali)

E anche possibile impostare il numero di canale premendo i tasti numerici sul telecomando.

Ordina (solo canali analogici)

Questa operazione consente di modificare i numeri di programma dei canali memorizzati. Questa operazione € spesso
necessaria dopo la memorizzazione automatica dei canali.

Blocco / Sblocco

E’ possibile bloccare un canale in modo che non possa essere selezionato e visualizzato. Questa funzione & disponibile solo
quando la funzione Blocco canali € impostata su Acceso. (vedere pag. 22)

Comparira la richiesta del PIN. Digitare il PIN a quattro cifre.

@ I PIN predefinito di un nuovo apparecchio TV & 0-0-0-0. E’ possibile modificare il PIN selezionando Cambia PIN nel
menu.

Verra visualizzato il simbolo " @ " e il canale verra bloccato.

Seleziona tutti / Deseleziona tutti

» Seleziona tutti: Seleziona tutti i canali presenti nell’'elenco dei canali.

» Deseleziona tutti: E’ possibile deselezionare tutti i canali selezionati nell'elenco canali.

@ FE’ possibile utilizzare contemporaneamente le funzioni Aggiungi / Cancella, Aggiungi a Preferiti / Elimina da Preferiti,
0 Blocco / Sblocco per piu canali. Selezionare i canali desiderati e premere il tasto giallo per impostare tutti i canali
selezionati contemporaneamente.

@ Il simbolo v compare a sinistra dei canali selezionati.
@ E’ possibile selezionare Deseleziona tutti solo quando ¢ stato selezionato almeno un canale.

SIS

S8

Memorizzazione auto

Per ulteriori informazioni sullimpostazione delle opzioni, vedere pag. 12.
Se un canale ¢ stato bloccato mediante le funzione Blocco canali, comparira la schermata di inserimento del PIN.

Menu Channel List Option (in Programme med )
E’ possibile visualizzare, modificare o annullare una prenotazione.

& 1/1/2000

ojewweiboid

@ Premere il tasto TOOLS per usare il menu Option. E—
. . . . e . Annulla Programmazioni
* Modifica info: Selezionare questa funzione per modificare una prenotazione. I
* Annulla Programmazioni: Selezionare questa funzione per annullare una Selezionatui
prenotazione. To—eSpTaTESTe Hammer
» Informazioni: Selezionare questa funzione per visualizzare una
prenotazione.

(€ anche possibile modificare le informazioni relative alla prenotazione).

» Seleziona tutti / Deseleziona tutti: Seleziona o deseleziona tutti i programmi
prenotati.

Strumenti (2 Informazio
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Controllo dell'immagine

| Modifica e reimpostazione delle impostazioni del’immagine

| U Modalita
E possibile selezionare il tipo di immagine che piti corrisponde alle proprie esigenze. _
» Dinamica: Seleziona l'alta definizione delle immagini per ambienti con forte § W Modalita i Standard >
illuminazione. S 2
. . . . . . L. . © Luce cella 4
+ Standard: Seleziona la visualizzazione ottimale delle immagini per normali il i .95
condizioni di illuminazione ambientale. o 45
» Film: Seleziona una visualizzazione confortevole delle immagini per Nitidezza .50
condizioni di scarsa illuminazione ambientale. Gl .50

Tinta (V/R) V50/R50

#1 Premere il tasto TOOLS per visualizzare il menu Strumenti.
E’ possibile anche impostare la modalita del’immagine selezionando
Strumenti — Modalita immagine.

U Luce cella/ Contrasto / Luminosita / Nitidezza / Colore / Tinta (V/R)
Il televisore ha diverse opzioni che consentono di controllare la qualita dell'immagine.
* Luce cella: Regola la luminosita dei pixel.
« Contrasto: Regola il livello di contrasto.
» Luminosita: Regola il livello di luminosita.
Nitidezza: Regola la nitidezza.
Colore: Regola la saturazione del colore utilizzando la barra visualizzata sullo schermo.
Tinta (V/R): Piu prossimo a Rosso 100, piu saturo diventa il colore rosso.

Sellez_ionadpf)_er Frima una modalita dellimmagine da regolare. Per ogni modalita dell'immagine vengono memorizzati i
valori modificati.

Apportando le modifiche a Luce cella, Contrasto, Luminosita, Nitidezza, Colore o Tinta (V/R), il OSD verra regolato di
conseguenza.

In modalita Analog TV, Ext., AV, S-Video del sistema PAL, non & possibile utilizzare la funzione Tinta.
@ Le impostazioni possono essere regolate e memorizzate per ogni dispositivo esterno connesso a un ingresso TV.
@ FE’ possibile ridurre significativamente il consumo di energia, e i costi ad esso associati, diminuendo la luminosita dello
schermo.
U Impostazioni avanzate
I nuovi TV Samsung permettono di impostare ancora piu precisamente la Colore 150
visualizzazione delle immagini rispetto ai modelli precedenti. Per eseguire le Tinta (V/R) . :V50/R50

impostazioni particolareggiate vedere piu avanti.
La modalita Impostazioni avanzate ¢ disponibile in modalita Standard o Film.

®  Impostazioniavanzate >

Opzioniimmagine

3
=i
53
Q.
=
B3

Tonalita nero — Spento / Scuro / Piu scura / Extra scura
Consente di selezionare il livello di nero dello schermo per regolare la profondita
dellimmagine.
Contrasto Dinamico — Spento / Bassa / Media / Alto
Consente di regolare in modo ottimale il livello di contrasto dello schermo.
Gamma
Consente di regolare I'intensita dei colori primari (rosso, verde, blu).
Spazio colore
Spazio colore € la matrice di colori composta dai colori rosso, verde e blu. Per scoprire lo straordinario mondo dei colori
naturali basta selezionare lo spazio colore preferito.
= Auto: Imposta automaticamente la gamma dei colori in base alla sorgente video di ingresso.
» Nativa: Imposta una gamma dei colori pii ampia rispetto alla sorgente video di ingresso.
Bilan bianco
Consente di regolare la temperatura del colore per ottenere immagini piu naturali.
» R-Offset / G-Offset / B-Offset/ R-Gain / G-Gain / B-Gain: Una volta modificato il valore, lo schermo viene
automaticamente aggiornato.
* Reset: Reimposta il bilanciamento del bianco al valore predefinito.
Incarnato
E’ possibile enfatizzare il tono incarnato dell'immagine.
Una volta modificato il valore, lo schermo viene automaticamente aggiornato.

3 Resetimmagine

Migliora imm bordi — Spento / Acceso
E’ possibile enfatizzare i contorni degli oggetti del'immagine.
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U Opzioni immagine Tinta (VIR) V50/R50

Toni colore— Freddo / Normale / Caldo1 / Caldo2 Impostazioniavanzate
E possibile selezionare il tono del colore ottimale per la propria vista. . \Opzioniimmagine >
Le regolazioni vengono memorizzate in base alla modalita Immagine e
selezionata. v
Caldo1 o Caldo2 vengono attivate solo quando la modalita dellimmagine
& Film.
Dimensione
E possibile impostare il formato dellimmagine che piti si adatta alle proprie
esigenze.

» Automatico: Imposta 'immagine in formato Auto wide.

* 16:9: Imposta il formato delle immagini su 16:9.

»  Wide Zoom: Selezionare questo menu per vedere le immagini in formato 4:3 su un televisore in formato 16:9 allargando
verticalmente le immagini 4:3.

» Zoom: Allarga verticalmente il formato 16:9 delle immagini.

4:3: Imposta il formato delle immagini a 4:3.

Adatta allo schermo: Visualizza il segnale pienamente nativo HD non visualizzabile mediante un normale TV.

A seconda del tipo di sorgente di ingresso, le opzioni relative alla dimensione dellimmagine possono variare.

Le voci disponibili variano in base alla modalita selezionata.

Le impostazioni possono essere regolate e memorizzate per ogni dispositivo esterno connesso a un ingresso TV.

Se si visualizza una immagine fissa per oltre due ore, sullo schermo potrebbe apparire una immagine residua

temporanea.

Wide Zoom: Premere il tasto » per selezionare Posizione, quindi premere il tasto ENTER(E'. Per spostare I'immagine

in alto o in basso, utilizzare il tasto A o V. Quindi premere il tasto ENTERCS'.

Zoom: Premere il tasto » per selezionare Posizione, quindi premere il tasto ENTERCS'. Premere il pulsante A o V¥

per spostare I'immagine verso I'alto o il basso. Quindi premere il tasto ENTER(C$'. Premere il tasto » per selezionare

Formato, quindi premere il tasto ENTERCE'. Premere il tasto A o ¥ per aumentare o ridurre il formato dell'immagine in

direzione verticale. Quindi premere il tasto ENTER(CE'.

Dopo aver selezionata I'opzione Adatta allo schermo in modalita HDMI (1080i/1080p) o Component (1080i/1080p):

Selezionare Posizione premendo il pulsante < o . Utilizzare il tasto A, ¥, < o » per spostare immagine.

Reset: Premere il tasto € o » per selezionare Reset, quindi premere il tasto ENTER($' . E’ possibile azzerare

I'impostazione.

Usando la funzione Adatta allo schermo/ con un ingresso HDMI 720p, 1 riga verra tagliata all'inizio, alla fine, a sinistra e

a destra come nella funzione di overscan.

S

S

N &

S

Mod schermo
Quando si imposta la dimensione dellimmagine a Automatico su un televisore con formato 16:9, & possibile determinare o
meno le dimensioni dellimmagine da visualizzare nel formato 4:3 WSS (Wide Screen Service). Ogni nazione europea richiede
un formato dellimmagine diverso e questa funzione deve essere quindi selezionata dall'utente.

* 16:9: Imposta il formato delle immagini su 16:9.

*  Wide Zoom: Selezionare questo menu per vedere le immagini in formato 4:3 su un televisore in formato 16:9 allargando
verticalmente le immagini 4:3.

» Zoom: Allarga verticalmente il formato 16:9 delle immagini.

*  4:3: Seleziona la modalita schermo per 4:3.
Questa funzione & disponibile in modalita Automatico.
Questa funzione non & disponibile in modalita Comp. o HDMI.

Digital NR — Spento / Bassa / Media / Alto / Automatico
Se il segnale ricevuto dal televisore & debole, & possibile attivare la funzione Digital Noise Reduction per ridurre i disturbi
statici e I'effetto ghosting sullo schermo.

Se il segnale & debole, selezionare una delle altre opzioni disponibili fino a ottenere la migliore qualita visiva.

Livello di nero HDMI — Normale / Bassa
Consente di selezionare direttamente il livello di nero sullo schermo per regolarne la profondita.

Questa funzione si attiva solo quando I'ingresso esterno & collegato a HDMI (segnali RGB).

Continua...
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Modalita Film

E’ possibile ottimizzare la modalita della immagini per la visione di film.

« Off : Utilizzato per I'elaborazione di immagini video; nessuna rilevazione automatica per film.
» Auto: Regola automaticamente I'immagine per visualizzare al meglio programmi video e film.

Screen Burn Protection (Protezione bruciatura schermo)
Configura le opzioni Screen Burn Protection (Protezione bruciatura schermo) per evitare e ridurre la formazione di pixel
danneggiati.
Se un’immagine rimane fissa per un lungo periodo di tempo, pud causare una bruciatura permanente dei pixel.
+ Spostam pixel: Per ridurre il rischio di incorrere nella bruciatura dello schermo, questa unita &€ equipaggiata con una
tecnologia che previene questo fenomeno. Questa tecnologia permette di programmare lo spostamento delle immagini su
e giu (verticali) e lateralmente (orizzontali). L'impostazione dell'Ora consente di programmare i minuti di intervallo tra uno
spostamento e ['altro delle immagini.
@ Impostare Spostam pixel su On premendo il tasto A o ¥, quindi premere il tasto ENTER(¥'.
@ Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A o ¥, quindi premere il tasto ENTER(#'.
@ Le opzioni disponibili sono: Orizzontali, Verticali, Ora.
@ Condizione ottimale per uno spostamento dei pixel

Oggetto TV/Est/AVIComp./HDMI
Orizzontali 0~4 2
Verticali 0~4 2
Ora (Minuto) 1~4 min 3 min

@ I valore Pixel Shift puo differire in base alla dimensione del monitor (pollici) e alla modalita.
@ Questa funzione non & disponibile in modalita Adatta allo schermo.

+ Scorrimento: Questa funzione consente di rimuovere le immagini residue sullo schermo spostando tutti i pixel sul PDP
in base a una sequenza Usare questa funzione in presenza di immagini o simboli persistenti sullo schermo, specialmente
quando € stata visualizzata per lungo tempo una immagine fissa.

+ Grigio laterale: Quando si utilizza il formato 4:3, & possibile evitare il rischio di danni allo schermo regolando il
bilanciamento del bianco sull'estremita destra e sinistra.

- Scuro: Con il formato 4:3, oscura i lati destro e sinistro.
- Chiaro: Con il formato 4:3, schiarisce i lati destro e sinistro.

Reset immagine — Azzera modalita immagine / Cancella Impostazioni avanzate
Ripristina tutte le impostazione delle immagini ai valori predefiniti. Opzioniimmagine

Seleziona una modalita del’'immagine da regolare. Viene eseguita la funzione ‘ Resetimmagine -
Reset per ogni modalita del'immagine. ¥

aulbeww|

3
)
5

&

Italiano - 19



Controllo dell’audio

| Modifica dello standard audio

| 1 Modalita — Standard / Musica / Film / Voce cristallina / Personaliz

E possibile selezionare il tipo di effetto audio da utilizzare durante la visione di una
trasmissione.

J7 Premere il tasto TOOLS per visualizzare il menu Strumenti. Suseaton
E’ possibile anche impostare la modalita dellimmagine selezionando [rustmeund HDSRos spento
Strumenti — Modalita audio. phoacelac
Formato audio
Descrozione audion
Volume auto : Spento
U Equalizzatore :
Le impostazioni audio possono essere regolate in base alle proprie preferenze
personali.

* Modalita: E’ possibile selezionare una modalita audio per soddisfare le proprie preferenze.

« Bilanciamento: Controlla il bilanciamento degli altoparlanti sinistro e destro.

e 100Hz / 300Hz / 1KHz / 3KHz / 10KHz (Bandwidth Adjustment): Per regolare il livello delle diverse frequenze di
larghezza di banda.

» Reset: Ripristina le impostazione predefinite dell'equalizzatore.

O TruSurround HD SRS — Spento / Acceso
SRS TruSurround HD ¢ la tecnologia combinata di TruSurround e FOCUS, TruBass.
SRS TruSurround HD permette di godere di un effetto audio virtuale 5.1 Surround attraverso i due altoparlanti del televisore.
Questa funzione non solo fornisce suoni bassi e ricchi ma migliora anche i toni alti.

Se durante la riproduzione di musica sul televisore I'audio € anomalo, regolare I'equalizzatore e SRS TruSurround HD

(Spento / Acceso).
SRS (.) TruSurround HD, SRS e il simbolo (@ sono marchi di SRS Labs, Inc. La tecnologia
TruSurround HD & utilizzata su licenza di SRS Labs, Inc.

U Lingua dell'audio (solo canali digitali)
E possibile modificare la lingua predefinita. Visualizza le informazioni sulla lingua relative alla trasmissione in corso.
E’ possibile selezionare solo una delle lingue trasmesse.

U Formato audio — MPEG / Dolby Digital (solo canali digitali)

Quando l'audio & generato sia dall’altoparlante principale sia dal ricevitore audio, potrebbe prodursi un effetto di eco a causa
della diversa velocita di decodifica dei due dispositivi. In questo caso, attivare la funzione TV Speaker.

E’ possibile selezionare solo una delle lingue trasmesse.

[n DOLBY Prodotto su licenza di Dolby Laboratories.
DIGITAL PLUS Dolby e il simbolo della doppia D sono marchi di Dolby Laboratories.

O Descrozione audion (solo canali digitali)
Questa funzione audio ausiliaria fornisce una traccia audio aggiuntiva per aiutare le persone con problemi visivi. Questa
funzione gestisce il flusso audio per I'opzione AD (Audio Description), quando & trasmesso insieme all’Audio principale
dall’emittente. Gli utenti possono attivare o disattivare la funzione Audio Description selezionando On o Off e regolarne il
volume.

E possibile selezionare queste opzioni semplicemente premendo il tasto AD
sul telecomando. . D D -

=Y A
Descrozione audion — Spento / Acceso TTX/MIX AD

Attiva e disattiva la funzione Audio Description.

Volume
E’ possibile regolare il volume della funzione Audio Description.
Volume ¢ attivo quando la funzione Descrozione audion & impostata su Acceso. Continua...
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O Volume auto — Spento / Acceso

Le condizioni del segnale variano a seconda dell'emittente, ma non & pratico regolare il volume ogni volta che si cambia
canale. Questa funzione consente di regolare automaticamente il volume del canale desiderato diminuendo il livello dell'uscita
audio quando il segnale di modulazione € alto, oppure aumentando il livello dell'uscita audio quando il segnale di modulazione
& basso.

O Seleziona altoparlante — Altoparlante ester / Altoparlante TV
Se si desidera ascoltare I'audio da altoparlanti separati, annullare I'amplificatore interno.

| tasti — sl +, i MUTE non sono disponibili quando Seleziona altoparlante & impostato su Altoparlante esternol/
Altoparlante est.
Selezionando External Speaker nel menu Seleziona altoparlante, le impostazioni dell'audio saranno limitate.

Altoparlanti interni del TV Audio Out (Optical, L / R Out) a sistema audio
TV /Est./AV/ Comp. / HDMI TV/Est./AV [ Comp. / HDMI
Altoparlante TV Uscita altoparlanti Uscita audio
Altoparlante ester Mute Uscita audio
Nessun segnale video Mute Mute
O Reset impostazioni audio — Azzera tutto / Azz mod audio / o D el

Seleziona altoparlante :Altoparlante TV

Cancella
E’ possibile ripristinare le impostazioni audio ai valori di fabbrica.

| Selezione della modalita audio

| Quando si imposta la modalita Dual I lI, la modalita audio corrente viene visualizzata sullo schermo.

\ Tipo di trasmissione Indicazioni a video
Trasmissione normale
(Standard audio) Mono (Uso normale)
Normale + NICAM Mono NICAM - Mono
(Normale)
NICAM
NICAM Mono
Stereo NICAM-Stereo Stereo — (Normale)
NICAM NICAM Mono
NICAM Dual-/l Dual-i  — Dual2  —  (Normale)
Trasmissione normale Mono (Uso normale)
2 (Standard audio)
W Bilingue o DUAL-I/II Dual | — Il)wual Il
ono
Stereo Stereo — (Mono forzato)

Se il segnale stereo € debole e si verifica un cambio automatico, passare alla modalita Mono.
Questa funzione & attiva solo con segnale audio stereo. Al contrario, non ¢ attiva con segnale audio mono.
Questa funzione & disponibile solo in modalita TV.
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Descrizione delle funzioni

| Configurazione del menu Setup

a

Q

Lingua menu

E’ possibile impostare la lingua dei menu. % PugaPly .

Trasmissione RN T T -
Y « R

Sottotitolo 3 . | Trasmissione

E possibile attivare e disattivare i sottotitoli. Utilizzare questo menu per impostare Sicurezza

la modalita Subtitle. L'opzione di menu Normale rappresenta il sottotitolo di base Generale

mentre Non udenti ¢ il sottotitolo per le persone con problemi uditivi.

« Sottotitolo — Acceso / Spento: Attiva e disattiva i sottotitoli.

* Modalita — Normale / Non udenti: Imposta la modalita dei sottotitoli.
» Lingua del Sottotitolo: Imposta la lingua dei sottotitoli.

@ Se il programma che si sta guardando non supporta la funzione Non udenti, si
attiva automaticamente I'opzione Normale, anche se ¢ selezionata la modalita

Non udenti.
@ Linglese ¢ la lingua predefinita nel caso in cui la trasmissione non supporti la - [:l G -
lingua selezionata.

==
E possibile selezionare queste opzioni semplicemente premendo il tasto SUBT. SUBT. ;g

sul telecomando. L

Testo digitale — Attiva / Disattiva
Se il programma € trasmesso con testo digitale, questa funzione € attivata.

MHEG (Multimedia and Hypermedia Information Coding Experts Group)
Uno standard internazionale per i sistemi di codifica dei dati multimediali e ipermediali. E un sistema piti complesso
rispetto al formato MPEG in quanto include collegamenti a dati ipermediali come immagini fisse, servizi di caratteri,
animazioni, grafica e file video, oltre ai dati multimediali. MHEG & una tecnologia interattiva con vari campi di
applicazione, come sistemi VOD (Video-On-Demand), ITV (Interactive TV), EC (Electronic Commerce), teleformazione,
teleconferenze, librerie digitali e videogiochi di rete.

Lingua Teletext
E’ possibile impostare la lingua del Teletext.

Linglese ¢ la lingua predefinita nel caso in cui la trasmissione non supporti la lingua selezionata.

Preferenza

Lingua principale audio / Lingua secondaria audio / Lingua princip sottotitoli / Lingua second sottotitoli /
Lingua principale Teletext / Lingua secondaria Teletext

Mediante questa funzione, gli utenti sono in grado di selezionare una delle lingue disponibili. La lingua selezionata viene
impostata automaticamente durante la selezione di un canale.

Modificando I'impostazione della lingua, le opzioni Subtitle Language, Audio Language, Teletext Language del menu
Language vengono automaticamente impostate sulla lingua selezionata.

Le opzioni Subtitle Language, Audio Language, e Teletext Language del menu Language mostrano I'elenco delle lingue
supportate dal canale corrente, dove I'opzione corrente appare evidenziata. Se si modifica una di queste opzioni, la nuova
lingua viene applicata solo al canale corrente. La nuova impostazione non viene invece applicata alle opzioni Primary Subtitle
Language, Primary Audio Language o Primary Teletext Language del menu Preference.

Interfaccia comune

Installazione della scheda CI I - T 7
1. Acquistare il modulo Cl CAM presso il rivenditore locale piu vicino o via - [j. l'

telefono.
2. Inserire la scheda Cl nel CAM nella direzione indicata dalla freccia.
3. Inserire il CAM con la scheda Cl installata nello slot common interface.
Inserire completamente il CAM nella direzione indicata dalla freccia in modo
che risulti parallelo allo slot.
4. Verificare la visione dell'immagine su un canale a segnale criptato.
Cl Menu
Cio permette all'utente di accedere al menu del CAM.
Selezionare il Cl Menu in base alla scheda PC.

-

Informazioni sull’applicazione
Contiene informazioni sul CAM inserita nello slot Cl e le visualizza.
Le informazioni sull'applicazione sono relative alla scheda Cl. E possibile installare la CAM in qualsiasi momento sia mentre il
televisore € acceso sia mentre € spento.
I modulo CAM non & supportato in alcune nazioni e regioni; controllare con il rivenditore autorizzato di zona.

Continua...
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1 Sicurezza

Blocco canali — Spento / Acceso

Tramite questa funzione & possibile impedire agli utenti non autorizzati, ad esempio i bambini, di guardare programmi non

adatti a loro, annullando il video e azzerando I'audio.

@ Prima della comparsa dellimmagine, compare la richiesta del PIN. Digitare il PIN a quattro cifre.

@ I PIN predefinito di un nuovo apparecchio TV ¢ '0-0-0-0'. E’ possibile modificare il PIN selezionando Cambia PIN nel
menu.

@) E’possibile bloccare alcuni canali nell’elenco dei canali. (vedere pagina 15).
@ Blocco canali € disponibile solo in modalita TV.

Blocco Canale
Questa funzione consente di immettere un codice PIN di identificazione personale a 4 cifre definito dall’'utente per impedire
agli utenti non autorizzati, come ad esempio i bambini, di vedere programmi inadatti a loro.
Prima della comparsa dellimmagine, compare la richiesta del PIN. Digitare il PIN a quattro cifre.
Il PIN predefinito di un nuovo apparecchio TV & '0-0-0-0'. E’ possibile modificare il PIN selezionando Immetti PIN nel menu.
Una volta impostata la classificazione dei programmi, verra visualizzato il simbolo "@".
Cons tutto: Premere per sbloccare tutte le classificazioni dei canali TV.
Bloc tutto: Premere per bloccare tutte le classificazioni dei canali TV.

Cambia PIN

E’ possibile modificare il numero di ID necessario per impostare il TV.

Prima della comparsa dell'immagine, compare la richiesta del PIN. Digitare il PIN a quattro cifre.
Il PIN predefinito di un nuovo apparecchio TV & '0-0-0-0".

Qualora si sia dimenticato il codice PIN, premere i tasti del telecomando nella sequenza seguente per ripristinare il codice
PIN predefinito '0-0-0-0' : POWER (Spento), gkMUTE, 8, 2, 4, POWER (Acceso).

U Generale

Modalita gioco — Spento / Acceso

Durante la connessione a una console per videogiochi come PlayStation™ o Xbox™, il gioco sara piti realistico selezionando il

relativo menu.
* Quando la Modalita gioco & Acceso

La modalita Immagine viene automaticamente impostata su Standard e non pud essere modificata.
- La modalita Suono viene automaticamente impostata su Personalizza e non puo essere modificata. Regolare I'audio

mediante I'equalizzatore.
La funzione Reset nel menu Suono € attivata. La funzione Reset inizializza le impostazioni del’Equalizzatore alle
impostazione predefinite in fabbrica.
La Modalita gioco non ¢ disponibile nella normale modalita TV o quando la Modalita gioco & Spento.
Se la qualita dellimmagine € scadente quando al televisore € collegato un dispositivo esterno, verificare se la Modalita
gioco e impostata su Acceso.
Visualizzando il menu TV in Modalita gioco si potrebbe verificare un leggero sfarfallio..
II'simbolo (g=) comparira sullo schermo, a indicare che la Modalita gioco € attiva con la sorgente selezionata.
Questa funzione supporta solo la funzione giochi.

Sl

Risp. energia

Quegta funzsi;one regola la luminosita del televisore in modo da ridurre il consumo di energia. Durante la visione notturna del
televisore, impostare I'opzione della modalita Risp. energia su Alto in modo da ridurre I'affaticamento degli occhi oltre al
consumo energetico.

Selezionando Immagine off, lo schermo si spegne lasciando attivo solo 'audio. Premere un tasto qualsiasi per uscire dalla
modalita Immagine off.

Nel menu Strumenti, la funzione Immagine off non & supportata.

#]1 Premere il tasto TOOLS per visualizzare il menu Strumenti.
E’ anche possibile impostare I'opzione energy saving selezionando Strumenti —
Risp. energia.

Melodia — Spento / Bassa / Medio / Alto

Consente di regolare I'effetto audio associato all’accensione/spegnimento del televisore.

La modalita Melody non funziona
- Se il televisore non emette alcun suono significa che e stato premuto il tasto tgMUTE.
- Se il televisore non emette alcun suono significa che € stato premuto il tasto — =l (Volume).
- Se il televisore & stato spento mediante la funzione Timer stand-by.
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| Impostazione dell’orologio

| U Orologio Plug & Play
Limpostazione dell'orologio & necessaria per utilizzare le varie funzioni di timer del i Lingua menu . :ltaliano
. R - N —
L'ora corrente appare ogni qualvolta si preme il tasto INFO. 8 e
Se il cavo di alimentazione viene scollegato, &€ necessario impostare ° Sicurezza
nuovamente 'orologio. Generale

Modalita orologio

E’ possibile impostare manualmente o automaticamente I'orario corrente.

»  Auto: Imposta automaticamente I'orario corrente utilizzando I'orario inviato
dalla trasmissione digitale.

*  Manuale: Imposta manualmente I'ora corrente.

Orologio

Imposta Ora
Timer stand-by : Spento

E possibile impostare manualmente I'ora corrente.
Impostare questa voce una volta impostato Modalita orologio a Manuale.

E possibile impostare il Mese, il Giorno, L’anno, L’ora e i Minuti premendo
direttamente i tasti numerici del telecomando.

Timer 1 : Disattivato
Timer 2 : Disattivato

Timer 3 : Disattivato

U Timer stand-by — Spento / 30 min / 60 min / 90 min / 120 min/
150 min / 180 min Sposta Conferma
Il timer di spegnimento disattiva automaticamente il TV dopo il tempo impostato.

Quando il timer raggiunge lo 0 il televisore passa automaticamente in modalita Standby.
Per annullare |a funzione Timer stand-by, selezionare Spento.

#] Premere il tasto TOOLS per visualizzare il menu Strumenti. E’ anche possibile
impostare il timer di spegnimento selezionando Strumenti — Timer stand-by.

Q Timer 1/ Timer 2/ Timer 3
Possono essere impostate tre diverse opzioni del Timer.
Orario TV on: Impostare I'ora e i minuti e premere Activate / Inactivate.
(per attivare il timer, scegliere Attiva)
Orario TV off: Impostare I'ora e i minuti e premere Activate / Inactivate.
(per attivare il timer, scegliere Attiva)
Volume: Selezionare il livello desiderato del volume.
Antenna: E’ possibile selezionare DTV o ATV all'accensione automatica del televisore.
Canale: Selezionare il canale desiderato.
Ripetizione: Selezionare Una volta, Ogni gg, Lun ~ Ven, Lun ~ Sab, Sab ~ Dom, o Manuale.

Quando viene selezionato Manuale, premere il tasto » per impostare il giorno della settimana. Premere il tasto
ENTERCS# sul giorno desiderato per visualizzare un simbolo v .
E’ prima necessario impostare I'orologio.

E possibile impostare l'ora, i minuti e il canale anche premendo i tasti numerici del telecomando.

Spegnimento in assenza di operazioni

Quando il televisore si accende attraverso il timer impostato su On, si spegne automaticamente se per tre ore non viene
premuto alcun tasto di controllo. Questa funzione & disponibile solo se il timer € impostato a On e impedisce I'eventuale
surriscaldamento del televisore dovuto a un periodo di accensione troppo lungo.

SIS
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| Elenco sorgenti / Modifica Nome

U Elenco sorgenti
Questa funzione viene usata per selezionare il TV o un altra sorgente di ingresso
come un lettore DVD o un decoder digitale / ricevitore satellitare (Set-Top Box)

collegato al televisore. Utilizzare la funzione per selezionare la sorgente di ingresso
desiderata.

TV, Est., AV, PC, Com., HDMI1, HDMI2 / DVI.

E’ possibile scegliere solo i dispositivi esterni collegati al televisore. In Elenco
sorgenti, gli ingressi collegati verranno evidenziati e ordinati in cima all’elenco.
Gli ingressi non collegati verranno ordinati in fondo all'elenco.

(@) Uso dei tasti colorati del telecomando nell’elenco delle sorgenti

=
=
@
1]
@,

Modifica Nome

- #1TOOLS (Opzione): Visualizza i menu Modifica Nome e Informazioni. WUTE =
Premere il tasto SOURCE sul telecomando per visualizzare una sorgente del + ~
segnale esterna. La modalitd TV puo essere selezionata premendo il tasto TV, - | somce| P T l
i tasti numerici (0~9), e il tasto PA / V' sul telecomando. - [E, ]‘VJ
e R
U Modifica Nome ,

VCR/DVD/VCR/DVD / Cable STB / Satellite STB / PVR STB / AV Receiver / Game / Camcorder / PC / DVI PC /

DVI/ TV /IPTV / Blu-ray / HD DVD / DMA

Quando un PC con una risoluzione di PS42B430: 640x480@60Hz, PS50B430: 1280x720@60Hz & collegato alla porta
HDMI IN 2, & necessario impostare la modalita HDMI IN 2 (DVI) a PC in Modifica Nome della modalita Ingressi.
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|| Schermo del PC

| O Impostazione del software del PC (basato su Windows XP) S — 2%
Di seguito vengono illustrate le impostazioni di visualizzazione di Windows
per un PC tipico. Le schermate visualizzate sul PC possono differire in base
alla versione di Windows e alla scheda video installate. Nel caso le schermate
risultassero differenti, le stesse informazioni di base per la configurazione sono
applicabili in quasi tutti i casi (in caso contrario, contattare la casa costruttrice
del computer oppure un rivenditore Samsung).

1. Fare clic sul ‘Control Panel’ nel menu Start di Windows.
2. Quando appare la finestra del pannello di controllo, fare clic su ‘Appearance e

Themes | Deskton || Gereen Saver | Appearance || S8tings |

! a Vi i i idi Displa
Themes’, Verra visualizzata una finestra di dialogo. e
3. Quando appare la finestra del pannello di controllo, fare clic su ‘Display’, Verra S kit
visualizzata una finestra di dialogo. e b
4. Fare clic sulla scheda ‘Settings’, nella finestra di dialogo. 19201080 pixes
Impostazione della corretta dimensione (risoluzione)
Ottimale ol

- PS42B430 : 1024x768 pixel

- PS50B430 : 1360x768 pixel
Se la finestra di dialogo delle impostazioni contiene un’opzione relativa alla frequenza verticale, il valore corretto € ‘60° o
‘60 HZ'. In caso contrario, fare clic su ‘OK’ e uscire dalla finestra di dialogo.

| Modalita di visualizzazione

La posizione e la dimensione dello schermo variano in base al tipo di schermo del PC e alla relativa risoluzione.
Le risoluzioni incluse nella tabella sono consigliate.

Ingresso HDMI/DVI

M is . . Frequenza Frequenza Frequen.za. il Polarita sync
odalita = Risoluzione orizzontale (kHz | verticale (Hz) clocl(( Ivtlilslz )plxel (OIV) PS42B430 PS50B430
640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
BV 720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v v
640 x 480 35.000 66.667 30.240 -1- v v
MAC 832 x 624 49.726 74.551 57.284 -1- v v
31.469 59.940 25.175 -1- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -1- v v
37.500 75.000 31.500 -- v v
37.879 60.317 40.000 +[+ v v
800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
VESADMT 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
48.363 60.004 65.000 -1- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -- v v
60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
720 x 576 35.910 59.950 32.750 -1+ v v
VESA CVT 44,772 59.855 74.500 -1+ v
1280 x 720
56.456 74.777 95.750 -1+ v
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -1+ v

@ In caso di uso di u cavo di connessione HDMI / DVI & necessario usare la presa HDMI IN 2 (DVI).
La modalita interlacciata non & supportata.
Questo dispositivo potrebbe non funzionare correttamente se si seleziona un formato video non standard.
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| Programmi supportati

O Auto diagnosi

Test immagine, Test audio, Informazioni sul segnale
In caso di problemi di Immagine, Audio o Segnale, eseguire il test. E’ possibile verificare lo stato del problema.

@ Se non c’e ritorno audio dagli altoparlanti del televisore, prima di eseguire il test verificare che Seleziona altoparlante sia
impostato su Altoparlante TV nel menu Suono.

@ E’ possibile ascoltare la melodia durante il test anche se Seleziona altoparlante € impostato su Altoparlante esterno
oppure 'audio é stato disattivato mediante la pressione del tasto ak MUTE.

@ Se il misuratore della potenza del segnale indica che il segnale e debole, regolare fisicamente I'antenna per aumentare il
segnale. Continuare a regolare I'antenna fino a trovare la posizione migliore per ricevere il segnale in modo ottimale.

Aggiornamento software

Gli aggiornamenti del prodotto, contenenti le nuove funzionalita della televisione digitale, vengono trasmessi periodicamente
tramite il normale segnale televisivo. Il prodotto rileva automaticamente questi segnali e visualizza la finestra di aggiornamento
del software. E’ possibile avviare da questa finestra I'installazione degli aggiornamenti.

Tramite USB

Inserire un’unita USB contenente I'aggiornamento del firmware nel televisore.

Fare attenzione a non disattivare I'alimentazione o rimuovere I'unita USB mentre I
aggiornamento €& in corso. Al termine dell’aggiornamento del firmware, il televisore si
spegnera e riaccendera automaticamente. Verificare la versione del firmware al termine
dell’aggiornamento. Al termine dell'aggiornamento del software, le impostazioni video e
audio modificate torneranno alle impostazioni predefinite di fabbrica.

Unita USB

Pannello laterale

Tramite canale del televisore

Aggiorna il software mediante il segnale trasmesso.

Aggiornamento mod Standby

Per continuare I'aggiornamento software anche quando I'alimentazione principale € attiva, selezionare On premendo il tasto
A 0 V¥ .45 minuti dopo I'attivazione della modalita Standby, viene effettuato un aggiornamento manuale. Poiché I
alimentazione dell'unita si attiva internamente, lo schermo potra attivarsi per breve tempo. Questo fenomeno pud continuare
per piu di un’ora, fino al termine dell'aggiornamento software.

Software alternativo

Sostituire il software attuale con uno alternativo.

Guida alla connessione HD
Viene visualizzata una breve introduzione su come ottenere le migliori prestazioni dal vostro nuovo televisore ad alta
risoluzione. Sono disponibili vari metodi di connessione per i dispositivi HD

Contattare Samsung
E’ possibile ottenere le informazioni riguardanti il prodotto, il Call Center Samsung e il sito web.

E’ possibile passare alla pagina precedente o successiva premendo il tasto A o V¥ .
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Consigli per 'uso

| Funzione Teletext

La maggior parte delle emittenti televisive fornisce servizi informativi tramite il servizio Teletext. La pagina dell'indice del servizio
Teletext contiene informazioni sull'uso del servizio. Inoltre, & possibile selezionare varie opzioni tramite i tasti del telecomando.

Per ricevere correttamente le informazioni del servizio Teletext, & necessario che la ricezione del canale sia stabile. In caso
contrario, alcune informazioni potrebbero essere perse o alcune pagine potrebbero non essere visualizzate correttamente.

(2]

() (esci)

Esce dal servizio Teletext

(indice)

Premere questo tasto in qualsiasi momento per visualizzare la pagina dell'indice.

(scopri)
Consente di visualizzare il testo nascosto (risposte a quiz, ad esempio). Per
tornare alla modalita di visualizzazione normale, premere di nuovo il tasto.

(formato)

Premere questo tasto per raddoppiare le dimensioni dei caratteri nella

meta superiore dello schermo. Premere di nuovo il tasto per ingrandire i caratteri
nella meta inferiore dello schermo. Per tornare alla modalita di visualizzazione
normale, premere di nuovo il tasto.

(memorizza)
Utilizzato per memorizzare le pagine del servizio Teletext.

(A (teletext attivo/mix)

Premere questo tasto per attivare la modalita Teletext dopo avere selezionato
un canale che fornisce questo tipo di servizio. Premere di nuovo il tasto per
sovrapporre le informazioni del servizio Teletext alla trasmissione corrente.

(9 (pagina secondaria)
Visualizza la pagina secondaria disponibile.

(pagina su)
Consente di visualizzare la pagina Teletext successiva.

(pagina git)
Consente di visualizzare la pagina Teletext precedente.

(modalita)

Premere questo tasto per selezionare la modalita Teletext (LIST/FLOF). Premendo
questo tasto nella modalita LIST, si attiva la modalita di memorizzazione
dell’elenco. In questa modalita & possibile memorizzare la pagina Teletext
allinterno di un elenco utilizzando il tasto 9 (memorizza).

E3 (mantieni)

Consente di mantenere visualizzata una pagina, se la pagina & collegata a piu
pagine secondarie che scorrono automaticamente. Premerlo nuovamente per
riprendere la visualizzazione.

EX (annulla)

Utilizzato per visualizzare le stazioni emittenti durante la ricerca di una pagina.

Tasti colorati (rosso/verde/giallo/blu)

Se una emittente usa il sistema FASTEXT, i vari argomenti trattati in una pagina
Teletext vengono codificati in base ai colori e possono essere selezionati
premendo i relativi tasti colorati. Premere il tasto il cui colore corrisponde a quello
dell’argomento desiderato. La pagina viene visualizzata con altre informazioni
colorate che possono essere selezionate allo stesso modo. Per visualizzare la
pagina successiva o precedente, premere il tasto colorato corrispondente.

E’ possibile cambiare le pagine teletext premendo i tasti numerici sul telecomando.
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Le pagine teletext sono organizzate in base a sei categorie:

Parte Contenuti A [ B J[C ]I D ]

A Numero della pagina selezionata.

B Identita della stazione emittente.

C Numero della pagina corrente o stato della ricerca. E

D Data e ora

E Testo.

F Informazioni sullo stato. [ F ]

Informazioni FASTEXT.

Le informazioni del servizio Teletext sono spesso suddivise su piu pagine
visualizzate in sequenza alle quali & possibile accedere come segue:
- Digitando il numero di pagina

- Selezionando un titolo in un elenco
- Selezionando un’intestazione colorata (sistema FASTEXT) POWER v
Premere il tasto TV per uscire dal servizio Teletext. ‘ | RS

Specifiche del kit di supporto a parete (VESA)

Installare il supporto su una parete solida perpendicolare al pavimento.

Se

il supporto deve essere fissato ad altri tipi di materiale, consultare il rivenditore di zona.

Una installazione a soffitto o su pareti inclinate pud provocare la caduta dell’'unita e lesioni personali.

Famiglia di prodotti poll. Spec. VESA (A*B) | Vite standard = Quantita
19" ~22" 100 * 100
M4
23"~29" 200 * 100
30"~40" 200 * 200 M6
LCD-TV 4
46"~55" 400 * 400
57"~70" 800 * 400 M8
80" ~ 1400 * 800
42"~ 50" 400 * 400
58"~ 63" 600 * 400
PDP-TV M8 4
70" ~ 800 * 400
80" ~ 1400 * 800

N &

S

Sono disponibili kit di montaggio a parete per tutte le dimensioni standard, come mostra la tabella precedente.

Insieme al kit di montaggio a parete vengono forniti anche un manuale di istruzioni e tutti i componenti necessari per
I'assemblaggio.

Non utilizzare viti piu lunghe rispetto alle dimensioni standard, in quanto potrebbero danneggiare l'interno del televisore.

Per installazioni a parete con viti non conformi agli standard VESA, la lunghezza delle viti puo variare a seconda delle relative
specifiche.

Non utilizzare viti non conformi agli standard VESA. Non serrare eccessivamente le viti, in quanto potrebbero danneggiare

il prodotto o causarne la caduta con conseguente rischio di infortuni. Samsung declina ogni responsabilita per questo tipo di
incidenti.

Samsung declina ogni responsabilita in caso di danni al prodotto o infortuni dovuti a un’installazione non conforme agli
standard VESA o alle specifiche indicate oppure alla mancata osservanza delle istruzioni di installazione del prodotto.

I modelli a 57" e a 63" non sono conformi alle specifiche VESA. Di conseguenza, con questo modello & necessario utilizzare
un kit di montaggio a parete apposito.

Non superare i 15° di inclinazione quando si monta questo televisore.

C Non installare il Supporto a parete mentre il televisore & acceso.
In caso contrario, potrebbero verificarsi incidenti con lesioni personali causate da scosse elettriche.
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| Preparazione prima dell’installazione del supporto a parete

| Caso A. Installazione di un supporto a parete SAMSUNG Caso B. Installazione di un supporto a parete di un‘altra marca

1.

Installare il supporto a parete con un valore di coppia di 15kgf-cm o inferiore. Applicando un valore di coppia diverso da quello
indicato i componenti possono subire danni.

Il kit degli accessori contiene un anello di sostegno [@] per l'installazione di supporti a parete di altre marche su televisori
Samsung. (Caso B)

Avvitare a fondo nel foro [@] durante l'installazione della staffa alla parete.

| Fissaggio del televisore alla parete

di non far giocare i bambini con il televisore poiché potrebbero appendersi ad esso destabilizzandolo; se cio
dovesse verificarsi, il televisore potrebbe cadere provocando lesioni personali gravi e perfino mortali. Seguire tutte
le precauzioni di sicurezza descritte della documentazione allegata. Per una maggiore stabilita e sicurezza del
prodotto, installare il dispositivo anticaduta come segue.

2 Tirare, spingere o arrampicarsi sul televisore sono azioni che possono provocarne la caduta. Si raccomanda

Pt

Parete

Per evitare una eventuale caduta del televisore

Avvitare saldamente i ganci alla parete. Verificare che le viti di fissaggio siano ben serrate.
A seconda del tipo di parete, potrebbe essere necessario utilizzare anche un fisher.

Poiché i ganci, le viti e il cavo di sicurezza non sono forniti in dotazione, & necessario acquistare tali materiali
separatamente.

Rimuovere le viti dal centro del pannello posteriore del televisore, inserirle nei ganci e quindi avvitarle nuovamente al
televisore.

Le viti potrebbero non essere fornite insieme al prodotto.

Collegare i ganci fissati al televisore a quelli fissati alla parete utilizzando un cavo resistente, quindi legarlo strettamente.

Installare il televisore il piu possibile vicino alla parete in modo che non possa cadere all'indietro.

Collegare il cavo in modo che i ganci fissati alla parete si trovino allineati o leggermente piu in basso di quelli fissati al
televisore.

Slegare il cavo prima di spostare il televisore.

Accertarsi che tutte le connessioni siano adeguatamente fissate. Controllare periodicamente le connessioni per verificarne
I'eventuale usura o rottura. Per qualsiasi dubbio relativo alla sicurezza delle connessioni effettuate, contattare un installatore
specializzato.
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| Risoluzione dei problemi

Prima di contattare il Servizio di assistenza Samsung, si consiglia di eseguire i seguenti semplici controlli.
Se non si riesce a risolvere il problema seguendo le istruzioni qui indicate, annotare il modello e il numero di serie del prodotto e

contattare il rivenditore.

Nessun audio o immagine

« Controllare che il cavo di alimentazione sia collegato alla presa di corrente.

« Verificare di aver premuto il tasto sul dispositivo.

« Controllare le impostazioni relative al contrasto e alla luminosita dell'immagine.
« Controllare il volume.

« Controllare se Seleziona altoparlante ¢ impostato su Altoparlante ester.

Immagine normale ma audio
assente

« Controllare il volume.
« Controllare se il tasto 8&KMUTE del telecomando & stato premuto.

Nessuna immagine oppure
immagine in bianco e nero

* Regolare le impostazioni del colore.
« Controllare se la selezione del sistema di trasmissione & corretta.

Interferenze di audio e
immagine

« Provare a identificare I'apparecchiatura elettrica che causa le interferenze e spostarla piu
lontano.
« Collegare il televisore a un’altra presa di corrente.

Immagini offuscate o poco
nitide, audio distorto

« Controllare la direzione, la posizione e i collegamenti dell'antenna.
» Questo problema si verifica spesso quando si utilizza un’antenna interna.

Telecomando non funzionante

« Sostituire le batterie del telecomando.

« Pulire il bordo superiore del telecomando (finestra di trasmissione).

« Controllare che i terminali + e - delle batterie siano inseriti correttamente.
« Controllare che le batterie non siano scariche.

Lo schermo é nero e la spia
di alimentazione lampeggia in
modo continuo

 Sul computer controllare I'alimentazione e il cavo di segnale.

» Muovere il mouse o premere un tasto qualsiasi sulla tastiera del computer.
« Sul dispositivo (STB, DVD, ecc.) verificare |'alimentazione e il cavo segnale.
« |l televisore sta utilizzando il proprio sistema di gestione alimentazione.

» Premere il tasto Source sul pannello di controllo o sul telecomando.

» Spegnere e riaccendere il televisore.

L’'immagine danneggiata viene
visualizzata nell’angolo dello
schermo.

Se Adatta allo schermo selezionata, l'immagine danneggiata puo essere visibile nell'angolo
dello schermo. Questa anomalia & causata dalle periferiche esterne, non dal televisore.

Viene visualizzato il messaggio
“Resets all settings to the
default values.”.

Cio si verifica quando si tiene premuto il tasto EXIT per qualche istante. Le impostazioni del
prodotto vengono reimpostate ai valori di fabbrica.

Messa in sicurezza della posizione di installazione

Mantenere le distanze necessarie tra il prodotto e gli altri elementi presenti (per esempio le pareti) per garantire un’adeguata

ventilazione.

La mancata osservanza di tale precauzione pud comportare un pericolo d’incendio o un malfunzionamento a causa del

surriscaldamento del prodotto.

Installare il prodotto mantenendo le distanze indicate in figura.
Quando si usa un piedistallo o un sistema di montaggio a parete, utilizzare solo le parti fornite da Samsung Electronics.
- L'uso di parti di altre marche pud causare un malfunzionamento o lesioni provocate da una eventuale caduta del prodotto.
- L'uso di parti di altre marche pud comportare un malfunzionamento o un pericolo di incendio per il surriscaldamento del
prodotto a causa di una ventilazione inadeguata.
L'aspetto del prodotto pud variare a seconda del modello.

Durante l’installazione del prodotto con un

Durante ’installazione del prodotto con un

piedistallo sistema di montaggio a parete
___________________________________________________ 1
1
: 10 cm : | 10cm :
1 1 ' |
1 1 ' |
| 1 : |
10 cm : : 10 cm 10&;_‘ 1 10 cm
1
. |
1 1 ! 1
1 1 ! 1
1 1 ! 1
1 | ! 1
1 1 ! 1
1 1 ! 1
I I , I 10 cm I
1 | N e i i -
1 1
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| Specifiche

Le descrizioni e le caratteristiche riportate in questo manuale sono fornite unicamente a scopo informativo e sono soggette a
modifiche senza preavviso.

Nome modello PS42B430 PS50B430
Dimensione schermo (Diagonale) 42inch 50 inch
Risoluzione PC (Ottimale) 1024 x 768 @ 60 Hz 1360x768 @ 60 Hz
Uscita

Audio 10Wx2 10Wx2
Dimensioni (LxPxA)

Corpo 1056 x 660 x 74 mm 1221x 749 x 74 mm
Con piedistallo 1056 x 721 x 316 mm 1221 x 810 x 316 mm
Peso

Corpo 24 kg 31kg

Con piedistallo 28 kg 35kg
Caratteristiche ambientali

Temperatura di esercizio 50 °F to 104 °F (10 °C to 40 °C)

Umidita di esercizio 10% to 80%, non-condensing

Temperatura di stoccaggio -4 °F to 113 °F (-20 °C to 45 °C)

Umidita di stoccaggio 5% to 95%, non-condensing

Questo prodotto € un’apparecchiatura digitale di Classe B.

Design e specifiche sono soggetti a modifiche senza preavviso.

Per I'alimentazione elettrica e il consumo di corrente, consultare I'etichetta apposta al prodotto.

In caso di uso di u cavo di connessione HDMI / DVI & necessario usare la presa HDMI IN 2 (DVI).
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| Instrucciones para el usuario

| Retencion de imagenes en la pantalla
No visualice una imagen fija (como las de un videojuego o cuando el PDP esta conectado a un PC) en el panel del monitor
de plasma durante mas de 2 horas porque podria causar la retencién de imagen en pantalla. Este fenédmeno de retencion
de imagenes también se denomina “quemadura de pantalla”. Para evitar que se produzca esa persistencia de la imagen,
reduzca el nivel de luminosidad y de contraste de la pantalla cuando muestre imagenes fijas.

Altura

La PDP puede funcionar normalmente hasta altitudes de 2.000 metros. No la instale ni utilice en lugares que se encuentren a
mas de 2.000 metros de altitud porque el funcionamiento podria ser irregular.

Calor en la parte superior del TV PDP

La parte superior del aparato puede calentarse tras un uso prolongado ya que el calor se disipa desde el panel a través de los
orificios de ventilacion de la parte superior del aparato. Esto es normal y no indica ningtin defecto ni fallo de funcionamiento
del aparato. No obstante, debe evitarse que los nifios toquen la parte superior del aparato.

El aparato emite una especie de ‘crujido’.

A ‘cracking’ noise may occur when the product contracts or expands due to a change of surrounding environment such as
temperature or humidity. This is normal and not a defect of the unit.

Defecto de celda

La PDP utiliza un panel compuesto de 2.360.000 (nivel HD) a 6.221.000 (nivel FHD) pixeles que requieren una sofisticada
tecnologia para su produccion. No obstante, puede que existan unos cuantos pixeles brillantes u oscuros en la pantalla. Estos
pixeles no influiran en el rendimiento del aparato.

Evite que el TV funcione a temperaturas por debajo de 5°C (41°F)

La imagen fija visualizada durante demasiado tiempo puede causar dafios permanentes en el panel de la PDP.
Ver el TV PDP en formato 4:3 durante un tiempo prolongado puede dejar rastros de bordes en la
izquierda, derecha o centro de la pantalla causados por la diferencia de emisién de luz en la pantalla.
. Reproducir un DVD o una videoconsola puede causar un efecto similar en la pantalla. La garantia no
cubre estos dafios.

Restos de imagenes en pantalla.
Ver imagenes fijas de videojuegos y PC durante mas tiempo del indicado puede producir restos de imagenes parciales.
Para evitar este efecto, reduzca el ‘brillo’ y el ‘contraste’ cuando vea imagenes fijas.

Garantia
- La garantia no cubre los dafios causados por la retencién de imagen.
- La garantia no cubre el desgaste de la pantalla.

Instalacion

Poéngase en contacto con un centro de servicio técnico autorizado cuando instale el equipo en un lugar expuesto a gran
cantidad de polvo, temperaturas extremas, alto nivel de humedad y productos quimicos, y en lugares donde se vaya a utilizar
continuamente, como aeropuertos, estaciones, etc.

Nota sobre la TV digital

1. Las funciones relacionadas con la TV digital (DVB) sélo estan disponibles en paises o regiones donde se emitan
sefiales terrestres digitales DVB-T (MPEG2 y MPEG4 AVC) o donde se tenga acceso a servicios de television por
cable compatibles con DVB-C (MPEG2 y MPEG4 AAC). Pdngase en contacto con su distribuidor para conocer si
puede recibir sefiales DVB-T o DVB-C.

2. DVB-T es una norma del consorcio europeo para la transmisién de la television digital terrestre y DVB-C lo es para la
transmisién de la television digital por cable. Sin embargo, en esta especificacién no se incluyen algunas funciones
diferenciadas, como EPG (Guia electronica de programas), VOD (Video a la carta) y otras. Por ello, en estos
momentos aun no se admiten.

3. Este equipo de televisién cumple las mas actuales normas de DVB-T y DVB-C [agosto de 2008], pero no se garantiza
la compatibilidad con futuras emisiones de television digital terrestre DVB-T y por cable DVB-C.

4. Algunos proveedores de la television por cable pueden cobrar un pago adicional por algunos servicios y pueden
exigir al usuario su aceptacion de los términos y condiciones de su empresa.

5. Algunas funciones de television digital pueden no estar disponibles en algunos paises o regiones; asimismo DVB-C
puede no funcionar correctamente con todos los proveedores.

6. Para obtener mas informacién, péngase en contacto con su centro de atencion al cliente de Samsung
Contacte con SAMSUNG WORLDWIDE

Si tiene alguna pregunta o comentario referente a nuestros productos, por favor contacte con nuestro Servicio de
Atencioén al Cliente (Consulte la cubierta posterior para obtener mas informacion.)

© 2009 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Conexion y preparacion del televisor

| Comprobacion de los componentes

Manual de instrucciones Mando a distancia / Cable de alimentacion
Pilas AAA (2)

Cubierta inferior Soportes anilla (4)
(Consulte la pagina 30.)

-

Pafio de limpieza Tarjeta de garantia/
Manual de guia de

seguridad (no disponible en
todos los lugares)

Nucleo de ferrita para
cable de alimentacion(1)

Los nucleos de ferrita se utilizan para proteger los cables de las interferencias. g
Cuando conecte un cable, abra el nucleo de ferrita y fijelo alrededor del cable cerca del conector. =

| Uso del soporte

La PDP la deben transportar dos o mas personas. Nunca deje la PDP en
el suelo ya que la pantalla puede sufrir dafios. Mantenga siempre la PDP
en posicion vertical.

La PDP se puede girar 20 grados a derecha e izquierda.

Cémo montar la base del soporte (segin el modelo)

Con los 4 tornillos de sujecién de la base del soporte y el TV, fije
firmemente éste a la base del soporte.

(Es posible que el exterior del equipo sea diferente del que se muestra en
laimagen.)

Advertencia

Antes de mover el televisor asegure
firmemente el soporte, para evitar que se
caiga y cause dafios fisicos.

@ Eltelevisor lo deben transportar dos o
mas personas. Nunca deje el televisor en
el suelo ya que la pantalla puede sufrir
dafios.

Mantenga siempre el televisor en su
posicion vertical.
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Si va a instalar el televisor en la pared, fije la tapa
(@) en la zona de conexion de la base del soporte
con los dos tornillos para ocultar la ranura.




| Aspecto general del panel de control

0

- _9

o _e
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|\
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El color y la forma del producto pueden variar segtn el modelo.

© SOURCE (=

Cambia entre todas las fuentes de entrada disponibles
(TV, Ext. AV, Component, HDMI1, HDMI2/DVI).

En el menu en pantalla, utilice este botén como lo
haria con el botén ENTER( ¢ del mando a distancia.

® MENU

Pulselo para ver el menu en pantalla con las opciones del
televisor.

0 > b

Pulselos para subir o bajar el volumen. En el menu en
pantalla, use los botones + . — del mismo modo que
los botones « 'y » del mando a distancia.

Espaiiol - 5

Botones del panel frontal
Toque cada botén para
activar la funcién.

A CH~

Permiten cambiar de canal. En el menu en pantalla, use los
botones A CH s del mismo modo que los botones
A y V del mando a distancia.

INDICADOR DE ENCENDIDO

Parpadean y se apagan cuando se enciende el aparato y
se ilumina en el modo en espera.

& (POWER)

Pulselo para encender o apagar el TV.

SENSOR DEL MANDO A DISTANCIA

El mando a distancia debe dirigirse hacia este punto del televisor.

ALTAVOZ



|Aspecto general del panel de conexiones
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Red de television
por cable

-

______

POWER IN

SERVICE 1,2
Conector para servicio.

COMPONENT IN

Conexién para el cable de alimentacién suministrado.

Entradas de audio (AUDIO L/R) y video (Y/P:/Px)

para componentes.
EXT (RGB)

©

Tomas de entrada o salida para dispositivos externos,
como aparatos de video, reproductores de DVD, consolas
de videojuegos o reproductores de videodiscos.

Especificaciones de entrada/salida

Conector Entrada Salida
Video Audio(L/R) RGB Video + Audio(L/R)
Sdlo esta disponible la
EXT v v Y | “salida de TV 0 DTV.

© DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

o

Al conectar un sistema de audio o video al aparato, asegurese de que todos los elementos estén apagados.
Cuando conecte un dispositivo externo, debe hacer coincidir los colores del terminal de conexion y del cable.

HDMI IN 1,2(DVI)

No se necesita conexion de audio adicional para una
conexion de HDMI a HDMI.

- Cuando se usa una conexién de cable HDMI/DVI, se
debe conectar en el terminal HDMI IN 2 (DVI).

¢ Qué es HDMI?
- La interfaz multimedia de alta definicion (HDMI)

@

permite la transmision de los datos de video digital de

alta definicion y varios canales de sonido digital.

- El terminal HDMI/DVI admite la conexién DVI con un
dispositivo ampliado mediante el cable apropiado (no

suministrado). La diferencia entre los dispositivos HDMI

y DVI es que el HDMI es mas pequefio, tiene instalada
la funcién de codificacion HDCP (proteccién alta de la

copia digital del ancho de banda) y es compatible con el

sonido digital de varios canales.
DVIAUDIO IN
Salidas de audio DVI para dispositivos externos.
ANT IN

6]

Conexién para un componente de audio digital.

AUDIO OUT(AUDIO RIL)
Puede conectar las sefiales de audio desde el televisor a
una fuente externa, como un equipo de audio.

Espaiiol

Conector coaxial de 75 Q para antena o red por cable.

Modos compatibles con HDMI y componentes

480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i | 1080p
HDMI/DVI 50Hz | X X X 0 0 0 0
HDMI/DVI 60Hz | X 0 X X 0 0 0
Component 0 0] 0] 0] 0] 0] 0]
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Panel lateral

4|||||; |

COMMON INTERFACE

VIDEO (=R

~ N
s (=40 Ao}~
@ 0 po——-=d> 6|
iipe——adlB3> (@ o
L
El color y la forma del producto pueden variar segun el modelo.
© Ranura COMMON INTERFACE ® AV IN (VIDEO, AUDIO L/R)
Inserte la tarjeta Cl (Interfaz comun) en la ranura. Entradas de video y audio para dispositivos externos,
(consulte la pagina 23). como una videocamara o un reproductor de video.

- Sino se inserta una TARJETA ClI con algunos canales, en
la pantalla aparece Sefal codificada.

- En 2 0 3 minutos aparecera en la pantalla la informacion
del enlace que contiene un numero telefénico, un
identificador de TARJETA Cl, un identificador del sistema
y demas informacion. Si aparece un mensaje de error,
pongase en contacto con su proveedor de servicios.

- Una vez completada la configuracién de la informacién
del canal, aparecera el mensaje Actualiz. completa,
indicando que la lista de canales ya se ha actualizado.

Inserte la tarjeta Cl en la direccion marcada sobre ella.

El médulo CAM no se admite en algunos paises o zonas;
consulte a su distribuidor local.
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| Mando a distancia

Puede utilizar el mando a una distancia del televisor de hasta 7 metros.

@

© 60 0606 © © © ©

© 6660 © ©® ©08 8.

El exceso de luz puede influir en el rendimiento del mando a distancia.

Botén POWER
(enciende y apaga el televisor)

Selecciona directamente los modos

Botones numéricos para acceso
directo a los canales

Pulse este boton para sintonizar sus
canales favoritos.

Interrupcion momentanea del sonido

+ JAumentar el volumen
"Z"] Bajar el volumen

Seleccion de fuente disponible

Se utiliza para ver informacion sobre
la emision actual

Permite seleccionar rapidamente las
funciones que se usan con mayor
frecuencia.

Control del cursor en el menu
Botén de control del canal

Use estos botones en la lista de
canales, etc.

Canal anterior

[ ~ ] Canal siguiente
['~] Canal anterior

Muestra el menu principal en la
pantalla

Visualizacion de la Guia electrénica
de programas (EPG).

Vuelve al menu anterior
Muestra la lista de canales favoritos.

Seleccién de la descripcion de
audio.

Visualizacion de subtitulos digitales

Funciones de teletexto

Sale del teletexto
(segun los modelos)

Seleccién del modo de teletexto
(LIST/FLOF)

Mostrar el teletexto

Tamario del teletexto
Memorizacion de teletexto
Seleccion de tema de Fastext

20800 © ©

Visualizacion de teletexto/mezclar
informacién de teletexto y emisién
normal

Pagina secundaria de teletexto

P [~ :Pagina siguiente del teletexto
P [~ :Pagina anterior del teletexto

indice del teletexto
Teletexto en espera

@66 68

Cancelar teletexto
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Instalacion de las pilas en el mando a distancia

1. Levante la tapa de la parte posterior del mando a distancia, como se muestra
en la ilustracion.

2. Instale dos pilas de tamafio AAA.

Asegurese de que los extremos “+” y “~” de las pilas concuerden con el
diagrama del interior del compartimiento.
3. Cierre la cubierta.

Si no va a utilizar el mando a distancia durante mucho tiempo, quite las

pilas y guardelas en un lugar fresco y seco.

@ Siel mando a distancia no funciona. Efectue estas comprobaciones.
1. ¢ Esta encendido el televisor?

2. ; Estan intercambiados los polos positivos y negativos de las pilas?
3. Se han agotado las pilas?

4. ; Ha habido un corte de energia o se ha desenchufado el cable?

5. ¢Hay en las proximidades un fluorescente o un ne6n?

Encendido y apagado

El cable de alimentacion se conecta a la parte trasera del televisor.

1. Enchufe el cable de alimentacion en una toma eléctrica adecuada.
El indicador del modo de espera se enciende en el equipo.
2. Pulse el boton POWER () del equipo.
También puede pulsar el boton POWER o el botén TV del mando a distancia para encender el televisor.
3. Pulse los botones numéricos (0~9) o de canales arriba/abajo (A / V) del mando a distancia o el boton vV CHA del equipo.
Cuando encienda el equipo por primera vez, se le pedira que elija el idioma en el que quiere que aparezcan los menus.
4. Para apagar el televisor, vuelva a pulsar el boton POWER ().

Como poner el televisor en modo de espera

El aparato puede ponerse en modo de espera para reducir el consumo eléctrico. EI modo de espera es muy Uutil si desea
interrumpir la visualizacién momentaneamente (durante la comida, por ejemplo).

1. Pulse el boton POWER () del mando a distancia.

La pantalla se apaga y aparece un indicador de modo de espera rojo en el equipo.
2. Para volver a encender el equipo, pulse de nuevo los botones POWER (), numéricos (0~9), TV o de canal arriba/abajo
(ANTWV).

No deje el aparato en modo de espera durante periodos largos de tiempo (cuando esta de vacaciones, por ejemplo).
Lo mejor es desenchufar el aparato de la red eléctrica y de la antena.
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Visualizacion de los menus

1. Con el aparato encendido, pulse el boton MENU. En la pantalla aparece el
menu principal. En el lado izquierdo del menu hay los iconos: Imagen, Sonido,
Canal, Configuracion, Entrada y Asistencia técnica.

2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar uno de los iconos. Después pulse el
boton ENTER(#' para acceder al subment del icono.

3. Pulse el botdn EXIT para salir.

> Modo : Estandar

Pasado aproximadamente un minuto, los mendus de la pantalla desaparecen.
lluminacion de la celda : 4

Contraste 195
Brillo 145
Nitidez :50
Color :50

\ : V50/R50

Uso del boton TOOLS

Se puede usar el boton TOOLS para seleccionar rapida y faciimente las funciones que se usan con mas frecuencia. EI menu
Herramientas cambia segun el modo de entrada externo que se esta viendo.

1. Pulse el boton TOOLS. Aparece el menu Herramientas.
2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar un menu y, a continuacion, pulse el

X .
A
boton ENTER(H'. ,\(&
3. Pulse los botones A/V/<«/»/ENTERCS para ver, cambiar o usar las opciones

seleccionadas.Para ver una descripcion mas detallada de cada funcién, consulte
la pagina correspondiente.

Herramientas
» Modo imagen: Consulte la pagina 17 Modoimagen 4 Estandar b
Modo de sonido 3 Personal

» Modo de sonido: Consulte la pagina 20

» Temp.desc.: Consulte la pagina 24

« Ahorro energia: Consulte la pagina 23

« Afiadir a Favoritos (o Borrar de Favoritos), Consulte la pagina 15

Temp.desc. :  Desactivado
Ahorro energia :  Desactivado

Afiadir a Favoritos

Mover Entrar

Visualizacion de la pantalla

La pantalla identifica el canal actual y el estado de algunos ajustes de audio-video.
Pulse el botdn INFO para ver la informacion.

Pulse el botén INFO del mando a distancia. El televisor mostrara el canal, el tipo
de sonido y el estado de ciertos ajustes de imagen y sonido.

Thu 6 Jan

* A, V: Puede ver otra informacion del canal. Si desea ir al canal actualmente ife On Venus Avenue
seleccionado, pulse el botén ENTER(#.

* <, »: Puede ver la informacién de programas del canal actual.

Pulse el botén INFO otra vez o espere unos 10 segundos; la informacién
desaparecera automaticamente.
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| Funcién Plug & Play

Cuando el televisor se enciende por primera vez, los valores se inician correlativamente de forma automatica.

@

@
1.

8.

Si desea reiniciar esta funcion...

1.

El salvapantallas se activa si durante mas de 1 minuto no hay ninguna entrada desde el teclado del mando a distancia
mientras Plug & Play esta en ejecucion.

El salvapantallas se activa si durante mas de 15 minutos no se detecta ninguna sefial de funcionamiento.

Pulse el boton POWER en el mando a distancia.You can set the menu Plug & Play
language. Puede configurar el idioma de los menus.

Seleccione el idioma correspondiente pulsando los botones A o V.

i
‘ou can set the menu language. | Nederlands

Pulse el botén ENTERC# para confirmar la eleccion. Menu Language EZ‘S";S
Pulse los botones € o » para seleccionar Demo tienda o Uso doméstico, a
continuacion pulse el boton ENTER(C#' . Move (& Enter

@ Es recomendable configurar el televisor en el modo Uso doméstico para obtener la mejor imagen en un entorno
doméstico.

@) Demo tienda sélo es necesario en los entornos comerciales.

@) Silaunidad accidentalmente se configura en el modo Demo tienda y se desea volver a Uso doméstico (estandar):
Pulse el botdn del volumen del televisor. Cuando se muestra la OSD del volumen, mantenga pulsado el botén MENU del
televisor durante 5 segundos.

Pulse el boton ENTER(#' . Seleccione el pais pulsando los botones A o V. Pulse el boton ENTERCS' para confirmar la
eleccion.

Pulse los botones A o ¥ para memorizar los canales de la conexion seleccionada y pulse el boton ENTERLS'.

+ Aérea: Sefial de antena aérea.

« Cable: Sefial de antena del cable.

Pulse los botones A o V¥ para seleccionar la fuente de canal que desea memorizar. Pulse el boton ENTER(S' para
seleccionar Empezar.

- Digital y Analégico: Canales digitales y analdgicos.

+ Digital: Canales digitales.

» Analégico: Canales analdgicos.

Para ver una descripcién mas detallada sobre como seleccionar el modo Cable, consulte la pagina 12.

La busqueda de canales se iniciara y terminara automaticamente.

Pulse el botdn ENTER(#' en cualquier momento para interrumpir el proceso de memorizacion.

Una vez memorizados todos los canales disponibles, se muestra el mensaje Configurar el modo del reloj.

Pulse el boton ENTER(E' . Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Auto y, a continuacion, pulse el boton ENTER(CS'.
Si se selecciona Manual, se muestra Configura la fecha y la hora actuales. (consulte la pagina 24)

Si ha recibido una sefial digital, se ajustara la hora automaticamente. En caso negativo, consulte la pagina 24 para
ajustar el reloj.

Se muestran unas breves instrucciones en Cémo obtener el mejor rendimiento del nuevo HDTV. Pulse el boton ENTER(CS'.
Este menu esta disponible en Guia de conexiéon HD en el menu Asistencia técnica.
Aparecera el mensaje Disfrute de su televisor. Cuando termine, pulse el boton ENTER(CS' .

Pulse el boton MENU para ver el menu. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar
Configuracién, a continuacion, pulse el boton ENTERCS' .

Pulse el boton ENTER(#' de nuevo para seleccionar Plug & Play.

Escriba su codigo PIN de 4 digitos. El cddigo PIN predeterminado para un televisor
nuevo es ‘0-0-0-0". Emision
Si desea cambiar el nimero PIN, consulte la pagina 22. Seguidag
La funcion Plug & Play esta disponible sélo en el modo TV.

Idioma de menu : Espafiol
Hora

o
o
g
=

«Q
=
@
Q
o
S

Genera
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Control de los canales

| Memorizacion de canales

a

Pais
Canal analégico: Se puede cambiar el pais de los canales analdgicos.
Canal digital: Se puede cambiar el pais de los canales digitales.

Aparece la pantalla para la introduccion del numero PIN. Escriba su cédigo PIN
de 4 digitos.

Guardado automatico

Busca todos los canales de las emisoras activas (la disponibilidad depende del
pais) y los memoriza en el televisor.

Puede memorizar los canales de la conexion seleccionada.

» Aérea: Sefial de antena aérea

» Cable: Sefal de antena del cable.

Al seleccionar ICable ,

* Modo Busqueda: Muestra el modo de busqueda. (Rapida)
- ID red: Muestra el cédigo de identificacion de la red.

- Frecuencia: Muestra la frecuencia del canal.
- Modulacion: Muestra los valores de modulacion disponibles.
- Velocidad simbolos: Muestra las velocidades de simbolo disponibles.
» Modo Busqueda: Muestra el modo de busqueda. (Completa, Red)
- Frecuencia (Inicio~Parada): Muestra la frecuencia del canal.
- Modulacién: Muestra los valores de modulacion disponibles.
- Velocidad de simbolo: Muestra las velocidades de simbolo disponibles.

Puede guardar la fuente del canal

« Digital y Analégico: Canales digitales y analdgicos.
« Digital: Canales digitales.

Analégico: Canales analdgicos.

Aparece el mensaje ¢ Detener guardado automatico?.

PIN.

Espaiiol - 12

Si desea detener Guardado automatico, pulse el boton ENTER(#' .

i ——

Guardado automatico

Guardado manual

Opcién de busqueda de cable
Guia actual y proxima

Guia completa

Guia predeterminada  :Act./sig.

Pulse los botones « o » para seleccionar “Si” y, a continuacion, pulse el botén ENTER(¥' .
Si el canal esta bloqueado con la funciéon Sagoridad nifios aparece la ventana para la introduccién del cédigo

Continda...



O Guardado manual
Busca un canal manualmente y lo memoriza en el televisor.

Canal digital(Digital)

Almacenamiento manual de canales digitales.

Canal digital s6lo esta disponible en el modo de DTV.

+ Canal: Establezca el nimero del canal con los botones A, ¥ o numéricos (0~9).
 Frecuencia: Establezca la frecuencia con los botones numéricos.

» Ancho de banda: Establezca el ancho de banda con los botones A, ¥ o numéricos (0~9).
Una vez finalizada, la lista de canales se actualiza automaticamente.

Canal analégico

Almacenamiento manual de canales analégicos.

» Programa (nimero de programa que asignar a un canal): Establezca el nimero del programa con los botones A, ¥ o
numéricos (0~9).

+ Sistema de color — Automatico / PAL / SECAM / NTSC4.43: Establezca el sistema del color con los botones A 0 V.

» Sistema de sonido — BG /L / 1/ DK: Establezca el sistema del sonido con los botones A 0 V.

+ Canal (si conoce el nimero de canal que desea guardar): Pulse los botones A o ¥ para seleccionar C (canal aéreo) o S
(canal por cable). Pulse el boton » y después A, ¥ o numéricos (0~9) para seleccionar el nimero que desee.

También puede seleccionar el numero de canal directamente pulsando los botones numéricos (0~9).
Si se produce un sonido anormal o no se produce sonido, vuelva a seleccionar el estandar de sonido adecuado.
» Buscar (si no conoce los nimeros de los canales): Pulse los botones A o ¥ para iniciar la busqueda. El sintonizador
explora el rango de frecuencia hasta que se recibe en la pantalla el primer canal o el canal que se ha seleccionado.
+ Guardar (cuando guarde el canal y el numero de programa asociado): Establezca Aceptar pulsando el boton ENTER(E' .
Modo de canal
- C (Modo de canal aéreo): Puede seleccionar un canal introduciendo el nimero asignado a cada emisora aérea de este
modo.
- 8 (Modo de canal por cable): Puede seleccionar un canal introduciendo el nimero asignado a cada canal por cable en
este modo.

U Opcidn de Busqueda de Cable (Cable)
Puede establecer opciones adicionales, como la frecuencia y la velocidad de simbolo, para la bisqueda de la red por cable.
(Dependiendo del pais)
* Frecuencia (Inicio~Parada): Muestra la frecuencia del canal.
* Modulacion: Muestra los valores de modulacion disponibles.
+ Velocidad de simbolo: Muestra las velocidades de simbolo disponibles.
Establezca la Frecuencia (Inicio~Parada) y la Velocidad simbolos con los botones numéricos (0~9).

U Guia actual y préxima / Guia completa

La informacion de la Guia electrénica de programas (EPG) la proporcionan las emisoras. Las entradas de los programas
pueden aparecer vacias u obsoletas, segun la informacién proporcionada por un canal determinado. La pantalla se actualiza
dinamicamente tan pronto como la informacion esta disponible.

Guia actual y proxima: Se muestra la informacién del programa actual y siguiente de los seis canales sefialados en la
columna izquierda.

Guia completa: Se muestra la informacion de los programas ordenados por hora en segmentos de dos horas. Se muestra
la informacién de uno horas de programa que se puede desplazar adelante o atras en el tiempo.
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U Guia predeterminada

Act./sig. | Guia completa: Puede decidir que se muestre Act./sig. o Guia
completa cuando se pulsa el boton GUIDE del mando a distancia.

Guia actual y préxima

Guia Completa

T e LR
Lista de Canales
Modo de canal :Canales afadidos

Sintonizacion Fina

También puede ver el menu de la guia pulsando el botén GUIDE.

Guia actual y proxima / Uso de Guia completa

Guia actual y proxima Guia completa

' DTV Cable 900 ftn 210Tue 1Jun Y DTV Cable 900 ftn 210Tue 1Jun
2 Freshmen On Campus /%% Freshmen On Campus

2:00-2:30 200-2:30

No Detailed Information n No Detailed Information

Actual Siguiente Today 2:0( 3:00 - 4:00
NGGaGR I 500 fin

fin Freshmen O.. ISHESHEYEAN Freshmen O.
ITV Play ITV Play
Kerrang! Kerrang!
Kiss Kiss
oneword oneword

v 903  Smash Hits! ‘Smash Hits!

& Ver Informacién > pagina Guiac a Informacién > pégina Act/sig Salir

Seleccionar un programa pulsando los botones A/V/</».
LIPS Si el programa siguiente esta seleccionado, se concreta con un icono de reloj. Si se vuelve a pulsar
> (ENTER el boton ENTERL#, pulse los botones A/V/<«/» para seleccionar Cancelar programaciones; la
& ( ) programacion se cancela y el icono del reloj desaparece.
Para conocer los detalles de la programacion de los programas, consulte la seccion correspondiente.
RED Intercambiar entre Act./sig. o Guia completa.
GREEN Guia Completa: Desplazarse rapidamente hacia atras (-24 horas).
YELLOW Guia Completa: Desplazarse rapidamente hacia adelante (+24 horas).
BLUE Salir de la guia.
Botdn INFO para obtener informacién detallada. En la informacion detallada se incluye el nimero del
INFO canal, la hora de ejecucion, la barra de estado, el nivel del control paterno, la informacion de calidad del
video (HD/SD), los modos de sonido, subtitulos o teletexto, los idiomas de los subtitulos o del teletexto
y un resumen breve del programa seleccionado. “...” se muestra si el resumen es largo.

O Lista de canales
Para obtener una descripcion detallada sobre el uso de Lista de canales, consulte las paginas 15~16.

O Modo de canal
Cuando se pulsa el botdn P A / N/ se cambian los canales en la lista de canales seleccionados.
Canales ainadidos: Los canales se cambian en la lista de canales memorizados.
Canales favoritos: Los canales se cambian en la lista de canales favoritos.

U Sintonizacion fina (sélo canales analdgicos)

Si la recepcion es clara, no tiene que realizar la sintonizacion precisa del canal, ya que esta operacién se hace de forma
automatica durante la busqueda y la memorizacion. Si la sefial es débil o esta distorsionada, puede que deba realizar la
sintonizacion precisa del canal de forma manual.

Los canales que se han ajustado con sintonizacion fina se marcan con un asterisco

en la banda del canal.

Si no almacena en la memoria el canal que ha ajustado con la sintonizacién fina, los ajustes no se guardan.
Para reiniciar la sintonia fina, seleccione Restablecer pulsando los botones A o V¥ y pulse el botén ENTER(#' .

ok

a la derecha del nimero de canal
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|| Gestion de los canales

| Con este menu puede agregar y borrar los canales o configurarlos como favoritos y

usar la guia de programas de las emisoras digitales. .
Guia predeterminada : Act./sig.

Selecciona un canal en la pantalla Todos los canales, Canales afiadidos, Q) errmran———!
Favoritos o Programado pulsando los botones A o ¥ y el boton ENTER (¥ UL L Ll L] —

+ Todos los canales: Muestra todos los canales disponibles actualmente. B Bhodncacal b anadie
» Canales anadidos: Muestra todos los canales afiadidos.
» Favoritos: Muestra todos los canales favoritos.

» Programado: Muestra todos los programas actualmente reservados.

Sintonizacion fina

@ Uso de los botones de colores en la lista de canales 824  UKTV Gold
- Rojo (Channel Type): Cambiar entre TV, Radio, Datos / Otr y Todos. g 825 UKTVstle
- Verde (Zoom): Amplia o disminuye el nimero del canal. 5 = >
- Amarillo (Select): Selecciona varias listas de canales. £ S
- FTOOLS (Option): Muestra los mends Borrar (o Afiadir), Afadir a Favoritos [ 8 O
(o Borrar de Favoritos), Visualiz. con temporiz., Modificac. nimero ’ 1 G
canal,Modificac. numero canal, Ordenar, Bloquear (o Desbloquear), m5 C--
Seleccionar todos(o Deseleccionar todo) o Guardado automatico. w6 C--
(Los menus de las opciones pueden cambiar, dependiendo de la situacion.) m7  C--

m8 C--

Tipo de canal m Zoom m Seleccionar 5] Herramientas

@ Iconos de la pantalla de estado del canal

B | Canal analdgico. v | Canal seleccionado al pulsar el botén amarillo.
¥ | Canal configurado como favorito. ¢9 | Programa que se esta emitiendo.
@ | Canal blogqueado. ® | Programa reservado.

Pulse el boton CH LIST del mando a distancia para mostrar las listas de canales. EIAV J =
RSt
% - l
U Menus de herramientas de los canales (en All Channels / Canales afiadidos / Favourites)

Pulse el boton TOOLS para usar el menu de Herramientas.
Los elementos del menu de opciones pueden variar segun el estado del canal.

Anadir / Borrar
Puede suprimir o afiadir un canal para que se muestren los canales que desee.
Todos los canales borrados se mostraran en el menu Todos los canales.
Un canal de color gris quiere decir que se ha suprimido. 1 .
7 P " Visualiz. con temporiz.
El mend Anadir solo aparece con los canales borrados. i
ficac. nombre canal

También puede borrar un canal en los menUs Canales afadidos o Favoritos ) Ordenar
de la misma manera. Bloquear
v

Borrar

Afiadir a Favoritos

S[eUBd SO| SOPO

Anadir a Favoritos / Delete to Favourite

Puede configurar como favoritos los canales que vea con mas frecuencia.

#1 Pulse el botdn TOOLS para ver el menu Tools (Herramientas).
También puede establecer los canales favoritos seleccionando Tools (Herramientas) — Anadir a Favoritos
( o Borrar de Favoritos).

Se mostrara el simbolo “¥* y el canal se configurara como favorito.
Todos los canales seleccionados se mostraran en el menu Favoritos.

1] B9
Si desea seleccionar los canales favoritos que ha configurado, pulse el boton I | I @
FAV.CH del mando a distancia. ‘

(o) e )

Continda...
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Q

Visualiz. con temporiz.

Si reserva un programa que desea ver, el canal se cambia automaticamente al canal reservado en la lista de canales aunque

esté viendo otro canal. Para reservar un canal primero debe configurar la hora actual. (Consulte la pagina 24.)

(@ Sdlo se pueden reservar los canales memorizados.

Puede ajustar el canal, el mes, el dia, el afo, la hora y el minuto directamente pulsando los botones numéricos del
mando a distancia.

La reserva de un programa se muestra en el mendi Programme med.
Guia de programas digitales y reserva de visualizacion

Si se ha seleccionado un canal digital y se pulsa el botén » aparece la guia de programas del canal.
Se puede reservar un programa mediante el procedimiento descrito anteriormente.

SIS

Modificac. nombre canal (sélo canales analdgicos)
Los canales se pueden etiquetar con el propdsito de que cuando éstos se seleccionan se pueda ver su nombre.

Los nombres de los canales digitales se asignan automaticamente y no se pueden etiquetar.

Modificac. numero canal (sé6lo canales digitales)
También puede editar el nimero del canal pulsando los botones numéricos del mando a distancia.

Ordenar (s6lo canales analdgicosl)
Esta operacion permite cambiar los niumeros de programa de los canales memorizados. Puede que sea necesario realizarla
después de la memorizacién automatica.

Bloquear / Desbloquear

Se puede bloquear un canal para que no se pueda seleccionar ni visualizar. Esta funcién esta disponible sélo cuando
Sagoridad nifios esta configurado como Activado. (consulte la pagina 22)

Aparece la pantalla para la introduccién del numero PIN. Escriba su cédigo PIN de 4 digitos.

El cédigo PIN predeterminado para un televisor nuevo es “0-0-0-0". Se puede cambiar el PIN seleccionando Cambiar PIN
en el menu.

Se muestra el simbolo “@” y el canal queda bloqueado.

Seleccionar todos / Deseleccionar todo

» Seleccionar todos: Puede seleccionar todos los canales de la lista.

» Deseleccionar todo: Puede desmarcar todos los canales seleccionados de la lista de canales.

Puede realizar las funciones de afadir, borrar, afiadir a favoritos, borrar de favoritos, bloquear o desbloquear con varios
canales al mismo tiempo. Seleccione los canales que desee y pulse el botdn amarillo para configurar los canales
seleccionados al mismo tiempo.

La marca v aparece a la izquierda de los canales seleccionados.

Sélo se puede seleccionar Deseleccionar todo si el canal esta seleccionado.

Guardado automatico

Si desea mas detalles sobre las opciones de configuracion, consulte la pagina 12.
Si el canal esta bloqueado con la funcién Sagoridad nifios, aparece la ventana para la introduccién del cédigo PIN.

Menu de opciones de la lista de canales (en Programme med)

h
Se puede ver, cambiar o borrar una reserva. & @ [1i200
s
. . . = 2
Pulse el boton TOOLS para usar el menu de opciones. 3 1359 5
« Cambiar informacién: Seleccionelo para cambiar la reserva de visualizacion. | 18:59

. L. Informacién
» Cancelar programaciones: Seleccionelo para cancelar la reserva de 2059

f . s . Seleccionar todos
visualizacion. 21:59 T

+ Informacion: Seleccionelo para ver una reserva de visualizacion.
(También se puede cambiar la informacion de reserva.)

+ Seleccionar todos / Deseleccionar todos: Seleccionar o deseleccionar todos
los programas reservados. pode canal Ml Zoom 51 Tools @ Informacién
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Control de la imagen

| Cambio y restauracion de la configuracion de la imagen

| U4 Modo
Puede seleccionar el tipo de imagen que mejor cumpla sus requisitos de visualizacion.
+ Dinamico: Selecciona una imagen de alta definicion para entornos muy iluminados. ‘Modo :Estandar  »
+ Estandar: Selecciona la mejor visualizacion de la imagen para entornos normales. ) lluminacion dela celda :4
* Pelicula: Selecciona una visualizacién de imagen confortable en entornos oscuros.  [Coniraste 195
- Brillo :45
#1 Pulse el botén TOOLS para usar el ment Herramientas. Nitidez 150
También se puede configurar el modo de la imagen seleccionando Color 150
Herramientas — Modo imagen. ) : V50/R50

O lluminacion de la celda / Contraste / Brillo / Nitidez / Color / Matiz (V/R)
El televisor tiene varias opciones de configuracion que permiten controlar la calidad de la imagen.
+ Cell Light (Luz de la celda): Ajusta el brillo de los pixeles.
» Contraste: Ajusta el nivel de contraste.
* Brillo: Ajusta el nivel de brillo.
Nitidez: Ajusta el nivel de nitidez.
Color: Ajusta la saturacién del color de la imagen mediante la barra de la pantalla.
Matiz (V/R): Cuanto mas cerca de Rojo 100, mas saturado esta el color rojo.
Seleccione el modo de imagen que desee ajustar en primer lugar. Los valores ajustados se guardan para cada modo de imagen.

Cuando se cambian limin.celda, Contraste, Brillo, Nitidez, Color o Matiz (V/R), la presentacion en pantalla OSD se
ajusta consecuentemente.

En los modos TV, Ext., AV, S-Video del sistema PAL, no se puede usar la funcién Matiz.
La configuracion de cada dispositivo externo conectado a una entrada del televisor se puede ajustar y guardar.

La energia consumida durante el uso se puede reducir significativamente si se disminuye el nivel del brillo de la imagen,
ya que asi se reduce el costo total de funcionamiento.

SRS

U Configuracion Avanzada
Los nuevos televisores Samsung permiten una configuracion mas precisa de la imagen que los modelos anteriores. Consulte
mas adelante cdmo realizar una configuracién detallada.

Configuracién Avanzada esta disponible en los modos Estandar o Pelicula.

Color

Tono del negro — Desactivado. / Oscuro / Mas oscuro / El mas oscuro MEFRAS,
Se puede seleccionar el nivel de negro en la pantalla para ajustar la profundidad de W ConfiguracionAvanzada  »
esta. () Opciones de imagen

- . . . Reiniciode lai
Contraste dinam. — Desactivado / Bajo / Medio / Alto 5 el
Se puede ajustar el contraste de la pantalla para conseguir un contraste 6ptimo. B
Gamma <
Se puede ajustar la intensidad de los colores primarios (rojo, verde y azul). 7

Gama de colores

La gama de colores es una matriz compuesta por los colores rojo, verde y azul. Seleccione su gama favorita de color y
disfrute de unos colores auténticamente naturales.

» Automatico: Configura automaticamente la gama de color de acuerdo con la fuente del video de entrada.
* Original: Configura la gama de color mas amplia que la de la fuente del video de entrada.

Balance de blanco

Se puede ajustar la temperatura del color para conseguir colores mas naturales.

* Rojo -/ Verde -/ Azul -/ Rojo + / Verde + / Azul +: Al cambiar el valor de ajuste se actualizara la pantalla ajustada.
» Restablecer: Restablece el balance de blancos predeterminado..

Tono piel

Permite acentuar el tono rosado piel de las imagenes.

Al cambiar el valor de ajuste se actualizara la pantalla ajustada.

Mejora del borde — Desactivado / Activado

Permite acentuar los bordes de los objetos en las imagenes.
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O Opciones de imagen Matiz (V/R)

Configuracion avanzada

Tono de color — Frio / Normal / Calido1 / Calido2 [ ———
LTI L —

Puede seleccionar el tono de color que le resulte mas comodo para la vista. . g

. . Reinicio delai
Los parametros ajustados se almacenan de acuerdo con el modo Imagen sl e
seleccionado.

(@) Calido1 o Calido2 sdlo estan disponibles cuando el modo de imagen esta
configurado en Pelicula.

Tamaiio

Puede seleccionar el tamafio de imagen que mejor se adapte a sus requisitos de
